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002 IL LIBRO

005.8 SICUREZZA DEI DATI

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

006.4 METODI SPECIALI DI ELABORAZIONE. RICONOSCIMENTO DI FORME

Da Lucca a New York a Lugano : Giuseppe Martini libraio tra Otto e Novecento : atti del
Convegno di Lucca, 17-18 ottobre 2014 / a cura di Edoardo Barbieri. Firenze : Olschki, 2017.
   X, 252 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia ; 206).
  ISBN 9788822265418.
Soggetti:
   Libri - Collezionismo [di] Martini, Giuseppe <1870-1944> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Martini, Giuseppe <1870-1944>
   Barbieri, Edoardo
002.075
BNI 2018-4369
Uzanne, Octave.
Ladri di libri e altri racconti di bibliofilia / Octave Uzanne. Bologna : Pendragon, 2018.
   166 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788865988374 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibliofilia - Parigi - Sec. 19.
002.075
BNI 2018-4370

Frediani, Carola.
Guerre di rete / Carola Frediani. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   IX, 170 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 852).
  ISBN 9788858132210 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internet - Sicurezza informatica
005.8
BNI 2018-4371

Turing, Alan.
Meccanismo computazionale e intelligenza / Alan M. Turing ; con un saggio di Luigi Cimmino.
Roma : Città nuova, 2018.
   184 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 170).
   Titolo uniforme: Computing machinery and intelligence. 
  ISBN 9788831101950 :  € 21,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Confronto [con la] Mente
Altro autore:   
   Cimmino, Luigi
Altro titolo:
   Computing machinery and intelligence
006.3
BNI 2018-4372

Uricchio, Tiberio.
Image understanding by socializing the semantic gap / Tiberio Uricchio. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   146 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 66).
   In copertina: Tecnologica 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535777 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535777). 
  ISBN 9788864535760 :  € 11,90.
Soggetti:
   Immagini - Condivisione [e] Descrizione - Impiego [dei] Metadati



010 BIBLIOGRAFIA

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,
PSICOLOGIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

006.42
BNI 2018-4373

Balsamo, Luigi.
La bibliografia : storia di una tradizione / Luigi Balsamo. Milano : UNICOPLI, 2017.
   224 p. ; 22 cm.  (L'Europa del libro ; 19).
  ISBN 9788840019635 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bibliografia - Storia
010.9
BNI 2018-4374

Fondazione Ezio Franceschini.
Inventario dell'archivio di Bruno Nardi / [a cura di] Claudia Borgia. Firenze : Edizioni del Galluzzo
per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   XXXII, 424 p. ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini, ISSN 17229316 ; 24).
   Conservato presso la Fondazione Ezio Franceschini. 
  ISBN 9788884508096.
Soggetti:
   Nardi, Bruno - Archivi privati - Collezioni [della] Fondazione Ezio Franceschini - Inventari
Altro autore:   
   Borgia, Claudia
016.195
BNI 2018-4375

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   14: Il fondo Paolo Boselli e la grande guerra / Accademia delle scienze di Torino ; a cura di Paolo Franzese ;
presentazione di Alberto Conte. Firenze : Olschki, 2018. XXIII, 133 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Franzese, Paolo
017.1
BNI 2018-4376
Biblioteca nazionale centrale di Firenze.
I manoscritti datati della Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 4, Fondo magliabechiano / a
cura di Michaelangiola Marchiaro e Stefano Zamponi ; con la collaborazione di Sandro Bertelli ...
[et al.]. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   VIII, 185 p., 196 p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 29).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino; Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 
  ISBN 9788884508898.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale di Firenze - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Zamponi, Stefano
   Marchiaro, Michaelangiola
   Bertelli, Sandro
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2018-4377
RICABIM : Repertorio di inventari e cataloghi di biblioteche medievali dal secolo 6. al 1520 =
Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

027.7 BIBLIOTECHE D'ISTITUTI D'ISTRUZIONE SUPERIORE E UNIVERSITARIE

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.4 GIORNALISMO

   5: Italia. Campania / a cura di Roberto Gamberini ; con la collaborazione di Irene Tinacci. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2018. XXXIV, 147 p. ; 29 cm.  (Biblioteche e archivi ; 33).  ISBN 9788884508720.
Soggetti :
   Libri [e] Manoscritti - Cataloghi bibliografici [e] Inventari - Sec. 6.-16. - Repertori
Altro autore:
   Gamberini, Roberto <1970->
   Tinacci, Irene
Altro titolo:
   Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520
017
BNI 2018-4378

Biblioteca, catalogo, informazione : giornata di studio in onore di Diego Maltese, 8 febbraio
2018 / a cura di Silvia Alessandri e Maria Chiara Iorio. Roma : Associazione italiana biblioteche,
2018.
   189 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 
  ISBN 9788878122697 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia - Scritti in onore
   Maltese, Diego - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Iorio, Maria Chiara
   Alessandri, Silvia
   Biblioteca nazionale centrale di Firenze
020
BNI 2018-4379

Capaccioni, Andrea.
Le biblioteche dell'università : storia, modelli, tendenze / Andrea Capaccioni. Nuova ed.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891625618 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche universitarie
027.7
BNI 2018-4380

D'Agostini, Marco <1978->.
Filmati per formare : storytelling e tecniche audiovisive nell'opera di Filippo Paolone / Marco
D'Agostini, Anselmo Roberto Paolone. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 61).
  ISBN 9788857545523 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paolone, Filippo - Documentari
Altro autore:   
   Paolone, Anselmo Roberto
070.18
BNI 2018-4381

Boldrini, Maurizio <1946->.
Dalla carta alla rete andata e ritorno : giornalismo e nuovi media / Maurizio Boldrini ; con i
contributi di Tiziano Bonini ... [et al.]. Firenze ; Lucca : La casa Usher, 2017.
   341 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Omar. Serie blu ; 2).
  ISBN 9788898811298 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Bonini, Tiziano
070.402854678



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

BNI 2018-4382

Bernardi, Giuliano <1927->.
Cronache dell’editoria italiana del dopoguerra / Giuliano Bernardi ; con un'intervista a Gian
Carlo Ferretti. Milano : UNICOPLI, 2018.
   283 p. ; 17 cm.  (Le quinte ; 6).
  ISBN 9788840019741 :  € 16,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - 1950-1970
Altro autore:   
   Ferretti, Gian Carlo
070.50945
BNI 2018-4383

Fallaci, Oriana.
La paura è un peccato : lettere da una vita straordinaria / Oriana Fallaci ; prefazione di Edoardo
Perazzi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   359 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817099912 :  € 14,00.
070.92
BNI 2018-4384

Pischedda, Bruno.
Due modernità : saggio sulle pagine culturali dell'Unità (1945-1956) / Bruno Pischedda. Milano :
UNICOPLI, 2018.
   312 p. ; 21 cm.  (Modernistica).
   Già pubblicato. 
  ISBN 9788840019833 :  € 20,00.
Soggetti:
   L'unità <periodico ; 1924- > - Terza pagina - 1945-1956
   Partito comunista italiano - Politica culturale - 1945-1956
075
BNI 2018-4385

La filosofia e la sua storia : studi in onore di Gregorio Piaia. Padova : CLEUP, 2017.
   2 volumi ; 22 cm. (La filosofia e il suo passato ; 64). ISBN 9788867877638.
   Tomo 1 / a cura di Marco Forlivesi. Padova : CLEUP, 2017. LXXI, 382 p. ; 22 cm. ISBN 9788867878284 :  €
60,00.
Soggetti :
   Filosofia - Storia - Scritti in onore
   Piaia, Gregorio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Piaia, Gregorio
   Forlivesi, Marco
109
BNI 2018-4386
La filosofia e la sua storia : studi in onore di Gregorio Piaia. Padova : CLEUP, 2017.
   2 volumi ; 22 cm. (La filosofia e il suo passato ; 64). ISBN 9788867877638.
   Tomo 2 / a cura di Mario Longo e Giuseppe Micheli. Padova : CLEUP, 2017. X, 427 p. ; 22 cm. ISBN
9788867878291 :  € 60,00.
Soggetti :
   Filosofia - Storia - Scritti in onore
   Piaia, Gregorio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Piaia, Gregorio
   Micheli, Giuseppe <1944->
   Longo, Mario <1948->
109
BNI 2018-4387



110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Löwith, Karl.
Dio, uomo e mondo nella metafisica da Cartesio a Nietzsche / Karl Löwith ; traduzione e cura di
Orlando Franceschelli. Roma : Donzelli, 2018.
   XL, 198 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: Gott, Mensch und Welt in der Metaphysik von Descartes bis zu Nietzsche. Titolo del dorso: Dio,
uomo e mondo. 
  ISBN 9788868437497 :  € 23,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   Franceschelli, Orlando
Altro titolo:
   Gott, Mensch und Welt in der Metaphysik von Descartes bis zu Nietzsche
110
BNI 2018-4388

Bonardel, Françoise.
Ombra dell'uomo ombra di Dio : un confronto con Carl Gustav Jung sul male e sulla
congiunzione degli opposti / Françoise Bonardel. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   100 p. ; 19 cm.  (I saggi di Eranos).   (Dubbio & speranza).
   Traduzione di Francesca Forcolin. 
  ISBN 9788878854987 :  € 10,00.
Soggetti:
   Male - Concezione - Riferimenti [:] Jung, Carl Gustav
111.84
BNI 2018-4389
Gebauer, Gunter.
Mimesis : cultura, arte, società / Gunter Gebauer, Christoph Wulf ; edizione italiana a cura di
Andrea Borsari. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   411 p. ; 24 cm.  (La vita e le forme ; 1).
   Titolo uniforme: Mimesis. Traduzione di A. Borsari. 
  ISBN 9788869231896.
Soggetti:
   Mimesi
Altro autore:   
   Wulf, Christoph
   Borsari, Andrea <1958->
Altro titolo:
   Mimesis
111.85
BNI 2018-4390
Il leviatano : atti del Convegno 16 ottobre 2015 / a cura di Cocconi Umberto, Palazzolo Chiara.
Parma : Diabasis, 2017.
   255 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788881038848 :  € 15,00.
Soggetti:
   Male
Altro autore:   
   Palazzolo, Chiara <1988->
   Cocconi, Umberto
111.84
BNI 2018-4391
Il nihil nell'alto Medioevo : atti di Convegno, 28-29 maggio 2015, Pontificio ateneo
Sant'Anselmo / a cura di Pierfrancesco De Feo ; contributi di Armando Bisogno ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   334 p. ; 21 cm.  (Ragione plurale ; 3).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788825502572 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nulla - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Feo, Pierfrancesco
   Bisogno, Armando



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

111.5
BNI 2018-4392
Russo Cardona, Tommaso.
Le peripezie dell'ironia : sull'arte del rovesciamento discorsivo / Tommaso Russo Cardona.
Milano : Meltemi, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (Linee ; 14).
  ISBN 9788883537950 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ironia - Concezione
111.85
BNI 2018-4393

Bella, Andreé.
Socrate in giardino : passeggiate filosofiche tra gli alberi / Andreé Bella. Nuova ed. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868338541 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia della natura
113
BNI 2018-4394
Grant, Iain Hamilton.
Filosofie della natura dopo Schelling / Iain Hamilton Grant ; a cura di Emilio Carlo Corriero ;
postfazione di Maurizio Ferraris. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   315 p. ; 21 cm.  (Physis, ISSN 24996408).
   Titolo uniforme: Philosophies of nature after Schelling. 
  ISBN 9788878854154 :  € 24,00.
Soggetti:
   Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph : von - Filosofia della natura - Fortuna
Altro autore:   
   Corriero, Emilio Carlo
Altro titolo:
   Philosophies of nature after Schelling
113.092
BNI 2018-4395

Prote hyle : notions of matter in the Platonic and Aristotelian traditions / edited by Andrea Le
Moli and Lela Alexidze ; with a foreword by Dmitri Nikulin. Palermo : Palermo University Press,
2017.
   170 p. ; 22 cm.  (Filosofie ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934804 (digitale). 
  ISBN 9788899934781 :  € 20,00.
Soggetti:
   Materia - Concezione [di] Platone [e di] Aristotele
Altro autore:   
   Le_Moli, Andrea
   Alexidze, Lela
117
BNI 2018-4396

Centro di studi metodologici.
Atti della presidenza (1947-48/1978-79) / Centro di studi metodologici ; a cura di Silvio Paolini
Merlo. Torino : CELID, 2017.
   XXXVIII, 626 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867890941 :  € 28,00.
Soggetti:
   Centro di studi metodologici - 1947-1979
Altro autore:   
   Paolini Merlo, Silvio
121.06
BNI 2018-4397



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Tagliagambe, Silvano.
Epistemologia del confine / Silvano Tagliagambe. Lecco : Polyhistor ; Como : New Press, 2017.
   LIV, 168 p. : ill. ; 30 cm.  (Àrbelos ; 1).
  ISBN 9788893560245 (New Press) :  € 26,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2018-4398

Nerhot, Patrick.
Liberté immanente et déterminisme du temps / Patrick Nerhot. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 52).
  ISBN 9788869761379 :  € 15,00.
Soggetti:
   Determinismo - Confronto [con il] Libero arbitrio
123
BNI 2018-4399

Alberti, Alberto <1942->.
Il sé ritrovato / Alberto Alberti. 2. ed. Firenze : L'uomo, 2017.
   215 p. ; 24 cm.  (L'uomo).
  ISBN 9788895473208 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza
128
BNI 2018-4400
Bettineschi, Paolo.
L'oggetto buono dell'io : etica e filosofia delle relazioni oggettuali / Paolo Bettineschi. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 89).
  ISBN 9788837231958 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Filosofia
128
BNI 2018-4401
Emerson, Ralph Waldo.
Natura : utilità, bellezza, armonia / Ralph Waldo Emerson ; a cura di Igina Tattoni. Roma :
Donzelli, 2017.
   109 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 288).
   Contiene: Natura, 1836 ; Natura, 1844 (titolo uniforme: Nature). Traduzioni di I. Tattoni, Marianna Matullo. 
  ISBN 9788868436261 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Filosofia
Altro autore:   
   Tattoni, Igina
128
BNI 2018-4402
Grigenti, Fabio.
Estasi e saggezza : sulla disciplina dell'anima tra Omero e gli stoici / Fabio Grigenti. Padova :
CLEUP, 2018.
   248 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867879175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione - Grecia antica
128.10938
BNI 2018-4403
Il negativo e il positivo : la varietà della natura e della natura umana / a cura di Paolo Vincieri.
Bologna : D.U. Press, 2018.
   255 p. ; 24 cm.  (Filosofia ; 5).
   In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di filosofia e comunicazione, dottorato
in filosofia della cultura. 
  ISBN 9788895451831 :  € 21,00.



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Soggetti:
   Natura umana
Altro autore:   
   Vincieri, Paolo
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di filosofia
128.4
BNI 2018-4404
Rella, Franco.
Forme di esistenza : istruzioni per l'uso / Franco Rella. Milano : Jouvence, 2018.
   104 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788878016033 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza
128
BNI 2018-4405
Wulf, Christoph.
Homo imaginationis : le radici estetiche dell’antropologia storico-culturale / Christoph Wulf ; a
cura di Fabrizio Desideri e Mariagrazia Portera. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi ; 13).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857547428 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Desideri, Fabrizio <1953->
   Portera, Mariagrazia
128
BNI 2018-4406

Corsa, Rita.
Vanda Shrenger Weiss : la prima psicoanalista in Italia : la psicoanalisi a Roma in epoca fascista
/ Rita Corsa ; prefazione di Marina Breccia ; in appendice un saggio di Giuseppe Zanda su Ernst
Bernhard e uno scritto inedito di Vanda Shrenger Weiss. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XXVIV, 352 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314159 :  € 25,00.
Soggetti:
   Weiss Shrenger, Vanda
   Psicanalisi - Italia - 1920-1939
Altro autore:   
   Zanda, Giuseppe <1946->
   Shrenger Weiss, Vanda
150.195092
BNI 2018-4407
Jung, Carl Gustav.
Sincronicità come principio di connessioni acausali : antologia ragionata / Carl Gustav Jung ; a
cura di Lucia Guerrisi ; traduzione e nota editoriale di Vincenzo Cicero. Brescia : La scuola,
2018.
   239 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 110).
   Titolo uniforme: Synchronizität als ein Prinzip akausaler Zusammenhänge. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788826500478 :  € 18,00.
Soggetti:
   Miti - Archetipi - Psicologia analitica
   Principio di causalità
Altro autore:   
   Cicero, Vincenzo
   Guerrisi, Lucia
Altro titolo:
   Synchronizität als ein Prinzip akausaler Zusammenhänge
150.1954
BNI 2018-4408
Kakar, Sudhir.
Cultura e psiche : saggi scelti / Sudhir Kakar ; prefazione di Alfredo Lombardozzi ; traduzione a
cura di Annalisa Morelli. Roma : Alpes, 2017.
   XVI, 125 p. ; 21 cm.  (Cultura migrazione psiche).



152 PERCEZIONE SENSORIA, MOVIMENTO, EMOZIONI, PULSIONI FISIOLOGICHE

  ISBN 9788865314388 :  € 15,00.
Soggetti:
   Induismo - Rapporti [con la] Psicanalisi
Altro autore:   
   Morelli, Annalisa <1986->
150.1950954
BNI 2018-4409
La passione del negativo : omaggio al pensiero di André Green / a cura di Andrea Baldassarro ;
scritti di A. Baldassarro ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   133 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 41).
  ISBN 9788891743640 :  € 19,00.
Soggetti:
   Green, André
Altro autore:   
   Baldassarro, Andrea
150.195092
BNI 2018-4410
Pulli, Gabriele.
Freud e l'enigma della negazione / Gabriele Pulli. Roma : Alpes Italia, 2017.
   31 p. ; 21 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865313930 :  € 8,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund . Die Verneinung
150.1952
BNI 2018-4411
Risari, Giorgio.
Erich Fromm : la visione del mondo e l'interpretazione dell'uomo / Giorgio Risari ; interventi di
Ezio Benelli, Andrea Galgano, Giuseppe Panella. Canterano : Aracne, 2017.
   831 p. ; 21 cm.  (L'immaginale. Sezione Architravi ; 4).
   Nella pagina contro il frontespizio: Polo Psicodinamiche di Prato, Scuola di psicoterapia Erich Fromm. 
  ISBN 9788825502091 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fromm, Erich
Altro autore:   
   Galgano, Andrea
   Panella, Giuseppe <1955->
   Benelli, Ezio
150.1957092
BNI 2018-4412
Truppi, Carlo.
Anima e corpo dei luoghi : incontri con James Hillman / Carlo Truppi. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2017.
   305 p. : ill. ; 24 cm.  (L'anima dei luoghi ; 2).
  ISBN 9788865425527 :  € 24,00.
Soggetti:
   Hillman, James - Interviste
150.1954
BNI 2018-4413
Vighi, Fabio.
Crisi di valori : Lacan, Marx e il crepuscolo della società del lavoro / Fabio Vighi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi di psicoanalisi ; 5).
  ISBN 9788857546070 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
150.1952092
BNI 2018-4414

Levine, Peter A.
Trauma e memoria : una guida pratica per capire ed elaborare i ricordi traumatici / Peter A.
Levine. Roma : Astrolabio, 2018.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Trauma and memory. Traduzione di Gabriele Noferi. 



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

  ISBN 9788834017487 :  € 17,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicofisiologia - Casi clinici
Altro titolo:
   Trauma and memory
152
BNI 2018-4415

La felicità di essere tristi : saggi sulla melanconia / a cura di Annalisa Volpone. Passignano sul
Trasimeno : Aguaplano, 2017.
   263 p. ; 21 cm.  (Scritture e linguaggi ; 1).
   Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788897738947 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malinconia
Altro autore:   
   Volpone, Annalisa
152.4
BNI 2018-4416
Termini, Massimo.
Clinica delle passioni / Massimo Termini. Roma : Astrolabio, 2018.
   208 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834017555 :  € 19,00.
Soggetti:
   Passioni - Psicanalisi
152.4
BNI 2018-4417

Mai, Jochen.
Perché esco a comprare il latte e torno con un televisore : cosa si nasconde dietro le nostre
decisioni / Jochen Mai ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Warum ich losging, um Milch zu kaufen, und mit einem Fahrrad nach Hause kam. 
  ISBN 9788807091056 :  € 15,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Warum ich losging, um Milch zu kaufen, und mit einem Fahrrad nach Hause kam
153.83
BNI 2018-4418
Rumiati, Rino.
Decidere : [come scegliere la strada migliore] / Rino Rumiati. 3. ed. aggiornata. Bologna : Il
mulino, 2018.
   135 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 55).
  ISBN 9788815275370 :  € 11,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
153.83
BNI 2018-4419

Novellino, Michele.
I pronipoti di Adamo : le radici dell'amore ambivalente dell'uomo per la donna / Michele
Novellino. Milano : Angeli, 2018.
   205 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891762443 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomini - Identità psicologica - Riferimenti [:] Bibbia. Antico Testamento. Genesi - Personaggi [:] Adamo
155.332
BNI 2018-4420



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

171 SISTEMI ETICI

Parrello, Santa.
Scene dal futuro : adolescenza, educazione e distopia / Santa Parrello ; presentazione di
Massimiliano Sommantico. Milano : Angeli, 2018.
   163 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia dello sviluppo ; 3).
  ISBN 9788891759986 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
155.5
BNI 2018-4421

Di_Gregorio, Luciano.
Genitori fate un passo indietro : intuito educativo e capacità "negativa" per crescere i figli del
nuovo millennio / Luciano Di Gregorio. Milano : Angeli, 2018.
   152 p. ; 23 cm.  (Le comete ; 325).
  ISBN 9788891768230 :  € 19,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.646
BNI 2018-4422

Andreoli, Vittorino.
Beata solitudine : il potere del silenzio / Vittorino Andreoli. [Milano] : Piemme, 2018.
   284 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788856664423 :  € 18,50.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [del] Silenzio
158.1
BNI 2018-4423

Vernant, Denis.
Questions de logique et de philosophie / Denis Vernant. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   418 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 51).
  ISBN 9788869761027 :  € 30,00.
Soggetti:
   Logica
160
BNI 2018-4424

Arena, Maria Emanuela.
Etica della postmodernità in Agnes Heller / Maria Emanuela Arena ; presentazione di Domenico
Maio. Canterano : Aracne, 2017.
   133 p. ; 24 cm.  (Studiorum et fidei ; 15).
  ISBN 9788825509366 :  € 10,00.
Soggetti:
   Etica - Influssi [del] Postmodernismo - Concezione [di] Heller, Agnes
170
BNI 2018-4425

Cohen, Hermann <1842-1918>.
Kant e l'ebraismo : l'umanità come futuro di giustizia / Hermann Cohen ; a cura di Roberto
Bertoldi. Brescia : Morcelliana, 2018.
   115 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 278).
   Contiene: Salomon Neumann, pubblicato originariamente in: Allgemeine Zeitung der Judentums, 72 (1908), n.
44, con il titolo: Salomon Neuman; Intime relazioni della filosofia kantiana con l'ebraismo, pubblicato
originariamente in: Achtundzwanzigster Bericht der Lehranstalt für die Wissenschaft des Judentums in Berlin,
Berlin, 1910, con il titolo: Innere Beziehungen der Kantischen Philosophie zum Judentum. Traduzione di R.



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

Bertoldi. 
  ISBN 9788837231842 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Etica - Confronto [con l'] Ebraismo
Altro autore:   
   Bertoldi, Roberto
171.2092
BNI 2018-4426

Weil, Simone.
Diario della guerra di Spagna / Simone Weil ; traduzione di Delia Fergnani ; edizione a cura di
Mauro Trentadue. [Milano] : Farina, 2018.
   53 p. ; 17 cm.  (I grani ; 2).
  ISBN 9788894336917 :  € 6,00.
Soggetti:
   Guerra
Altro autore:   
   Fergnani, Delia
   Trentadue, Mauro
172.42
BNI 2018-4427

L'economia, la misericordia e le sue opere : contributi della Facoltà di economia dell'Università
cattolica del Sacro Cuore di Milano per l'Anno giubilare 2016 / Evandro Botto ... [et al.] ; a cura
di Silvia Vanoni. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XII, 135 p. ; 22 cm.  (Studi / Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa ; 4).
  ISBN 9788834335635.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro autore:   
   Botto, Evandro
   Vanoni, Silvia
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Facoltà di economia
174.4
BNI 2018-4428
Ferri, Laura Maria.
Strategie e performance della gestione responsabile dei fornitori / Laura Maria Ferri. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XV, 137 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113527 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fornitori - Controllo [da parte delle] Aziende - Etica
174.4
BNI 2018-4429
Rufo, Fabrizio.
Etica in laboratorio : ricerca, responsabilità, diritti / Fabrizio Rufo. Roma : Donzelli, 2017.
   XXII, 118 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 131).
  ISBN 9788868437206 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2018-4430

Wallace, Danny.
La legge del cafone : tutta la verità sulla maleducazione a uso delle persone perbene / Danny
Wallace ; traduzione di Alice Pizzoli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   278 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: I can't believe you just said that. 
  ISBN 9788807091049 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cortesia



180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
   I can't believe you just said that
177.1
BNI 2018-4431

Corpus dei papiri filosofici greci e latini : CPF : testi e lessico nei papiri di cultura greca e latina.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 24-44 cm.
   4.2: Tavole (2.2-2.3). Firenze : Olschki, 2018. XXXIV p., [42] carte di tav. : ill. ; 35 cm.  In testa al frontespizio:
Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria; Union académique internationale; Unione accademica
nazionale. ISBN 9788822265708.
Soggetti :
   Filosofia antica - Papiri greci [e] Papiri latini
Altro autore:
   Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria
   Unione accademica nazionale
   Union académique internationale
180
BNI 2018-4432

Fili di seta : introduzione al pensiero filosofico e religioso dell'Asia / di P. Balmas ... [et al.] ; [a
cura di Donatella Rossi]. Roma : Ubaldini, 2018.
   692 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
  ISBN 9788834017470 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia orientale
   Religioni orientali
Altro autore:   
   Balmas, Paolo
   Rossi, Donatella <1958->
181
BNI 2018-4433

Heller-Roazen, Daniel.
Il quinto martello : Pitagora e la disarmonia del mondo / Daniel Heller-Roazen ; traduzione di
Giuseppe Lucchesini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   181 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 56).
   Titolo uniforme: The fifth hammer. 
  ISBN 9788874627448 :  € 13,90.
Soggetti:
   Pitagorismo
Altro autore:   
   Lucchesini, Giuseppe <1959->
Altro titolo:
   The fifth hammer
182.2
BNI 2018-4434

Aristotele e le sfide del suo tempo : atti del convegno su Aristotele nel 2400° anniversario
della sua nascita : Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, 9-11 novembre 2016 / a cura di
Roberto Radice e Marcello Zanatta ; con la collaborazione di Pia De Simone. Milano : UNICOPLI,
2017.
   280 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 294).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788840019697 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aristotele - Atti di congressi
Altro autore:   



188 FILOSOFIA STOICA

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Radice, Roberto
   Zanatta, Marcello
   De_Simone, Pia
185
BNI 2018-4435

Gomoll, Heinz.
Il filosofo stoico Ecatone : orizzonte concettuale ed esiti / Heinz Gomoll ; traduzione di Daniela
Galli. Canterano : Aracne, 2017.
   104 p. ; 21 cm.  (A11).
   Titolo uniforme: Der stoische Philosoph Hekaton. 
  ISBN 9788825504163 :  € 8,00.
Soggetti:
   Ecatone : di#Rodi
Altro autore:   
   Galli, Daniela <1976- ; Bergamo>
Altro titolo:
   Der stoische Philosoph Hekaton
188
BNI 2018-4436

Fludd, Robert.
Oeuvres complètes / Robert Fludd. Milan : Archè ; Paris : S.É.H.A.
   volumi ; 24 cm.
   3: Histoire métaphysique, physique et technique des deux cosmos / Robert Fludd ; traduit du latin par François
Fabre. Milan : Archè ; Paris : S.É.H.A., 2017. 341 p. : ill. ; 24 cm.  (Textes et travaux de Chrysopœia ; 19).   Titolo
uniforme: Utriusque cosmi historia. ISBN 9788872523513 (Archè) :  € 32,00.
Altro autore:
   Fabre, François
Altro titolo:
   Utriusque cosmi historia
192
BNI 2018-4437

Frilli, Guido <1987->.
Ragione, desiderio e artificio : Hegel e Hobbes a confronto / Guido Frilli. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   571 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 56).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535869 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535869). 
  ISBN 9788864535852 :  € 13,90.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Confronto [con] Hobbes, Thomas
193
BNI 2018-4438
Italia, Salvatore <1988->.
Il luogo della verità : oggettività e intersoggettività nel pensiero di Jürgen Habermas / Salvatore
Italia ; prefazione di Maeve Cooke. Canterano : Aracne, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Filosofia e sociologia ; 3).
  ISBN 9788825501995 :  € 16,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2018-4439
Jünger, Ernst.
Lettere dal fronte alla famiglia 1915-1918 / Ernst Jünger ; con una selezione di lettere di risposta
dei genitori e di Friedrich Georg Jünger ; a cura di Heimo Schwilk ; traduzione di Francesca
Sassi. Gorizia : LEG, 2017.
   158 p. : ill. ; 21 cm .  (Leguerre ; 82).
   Titolo uniforme: Feldpostbriefe an die Familie 1915-1918. 
  ISBN 9788861024113 :  € 18,00.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Altro autore:   
   Jünger, Friedrich Georg
   Schwilk, Heimo
   Sassi, Francesca <1977->
Altro titolo:
   Feldpostbriefe an die Familie 1915-1918
193
BNI 2018-4440
Novembre, Alessandro.
Il giovane Schopenhauer : l'origine della metafisica della volontà / Alessandro Novembre. Milano
; Udine : Mimesis, 2018.
   624 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 552).
  ISBN 9788857546612 :  € 42,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Opere giovanili
193
BNI 2018-4441
Rasini, Vallori.
L'agire dell'uomo : sul pensiero di Arnold Gehlen / Vallori Rasini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   146 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 561).
  ISBN 9788857547558 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gehlen, Arnold
193
BNI 2018-4442
Scolari, Paolo <1983->.
Nietzsche tracce morali / Paolo Scolari. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 557).
  ISBN 9788857546780 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2018-4443

Del_Vecchio, Antonio <1983->.
Un'amicizia stellare : traiettorie della critica in Derrida e Foucault / Antonio Del Vecchio. Bologna
: Il mulino, 2018.
   198 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 734).
  ISBN 9788815275059 :  € 20,00.
Soggetti:
   Critica - Concezione [di] Derrida, Jacques [e di] Foucault, Michel
194
BNI 2018-4444
Fergnani, Franco.
Merleau-Ponty / Franco Fergnani. [Milano] : Farina, 2018.
   65 p. ; 21 cm.  (I lieviti ; 7).
  ISBN 9788894336900 :  € 9,00.
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice
194
BNI 2018-4445

Banfi, Antonio <1886-1957>.
L'uomo copernicano : saggi di filosofia critica / Antonio Banfi ; a cura di Concetto Solano. Milano
; Udine : Mimesis, 2018.
   314 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 553).
  ISBN 9788857544175 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Solano, Concetto
195
BNI 2018-4446
Bellini, Manuele.



Dialettica del diverso : marxismo e antropologia in Luciano Parinetto / Manuele Bellini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 457).
  ISBN 9788857547879 :  € 18,00.
Soggetti:
   Parinetto, Luciano
195
BNI 2018-4447
Bondì, Roberto <1968->.
Il primo dei moderni : filosofia e scienza in Bernardino Telesio / Roberto Bondì. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2018.
   XI, 147 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 167).
   Altra edizione: ISBN 97788893591294 (digitale). 
  ISBN 9788893591287 :  € 24,00.
Soggetti:
   Telesio, Bernardino
195
BNI 2018-4448
Carannante, Salvatore <1988->.
Unigenita natura : Dio e universo in Giordano Bruno / Salvatore Carannante. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2018.
   XXXIV, 280 p. ; 24 cm.  (Studi e testi del Rinascimento europeo, ISSN 17213150 ; 43).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi sul Rinascimento. Altra edizione: ISBN 9788893591522
(digitale). 
  ISBN 9788893591515 :  € 48,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione [di] Bruno, Giordano <1548-1600>
195
BNI 2018-4449
Colorni, Eugenio.
I dialoghi di Ventotene / Eugenio Colorni e Altiero Spinelli ; a cura di Luca Meldolesi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   238 p. ; 23 cm.
   In copetina: A Colorni-Hirschman international institute. 
  ISBN 9788849852424 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Spinelli, Altiero
   Meldolesi, Luca
195
BNI 2018-4450
Effetto Italian thought / a cura di Enrica Lisciani-Petrini e Giusi Strummiello ; [Roberto Esposito
et al.]. Macerata : Quodlibet, 2017.
   267 p. ; 22 cm.  (Materiali IT).
  ISBN 9788822901118 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lisciani-Petrini, Enrica
   Strummiello, Giusi
   Esposito, Roberto <1950->
195
BNI 2018-4451
Panattoni, Riccardo.
Giorgio Agamben : la vita che prende forma / Riccardo Panattoni. Milano : Feltrinelli, 2018.
   173 p. ; 20 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227103 :  € 14,00.
Soggetti:
   Agamben, Giorgio
195
BNI 2018-4452
Tra metafisica e Scienza nuova : presenza e fortuna di Vico in età moderna e contemporanea /
a cura di Fabrizio Lomonaco. Campobasso : Diogene, 2017.
   60 p. ; 21 cm.  (Acta di logos ; 6).
   Atti di un convegno tenuto a Murcía. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788866471912 :  € 12,50.



197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

209 RELIGIONI. SETTE E MOVIMENTI DI RIFORMA

220.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI BIBLICI NEI TEMPI BIBLICI

Soggetti:
   Vico, Giambattista - Fortuna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
195
BNI 2018-4453

Pozzi, Vera.
Kant e l'ortodossia russa : accademie ecclesiastiche e filosofia in Russia tra 18. e 19. secolo /
Vera Pozzi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   213 p. ; 24 cm.  (Premio Istituto Sangalli per la storia religiosa ; 4).
   In appendice: La prima diffusione del kantismo nell'Impero russo. In copertina: Premio Istituto Sangalli 2016.
Altra edizione: ISBN 9788864536583 (online - http://digital.casalini.it/9788864536583). 
  ISBN 9788864536576 :  € 14,90.
Soggetti:
   Filosofia russa - Influssi [di] Kant, Immanuel - Sec. 18.-19.
197
BNI 2018-4454

Candidi, Marco.
Dal Dio luna all'islam : l'incredibile storia dei pagani di Harran / Marco Candidi ; prefazione di
Alberto Valentini. Canterano : Aracne, 2017.
   106 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825509489 :  € 9,00.
Soggetti:
   Pagani - Rapporti [con i] Cristiani [e con gli] Islamici - Harran - Sec. 4.-11.
200.935
BNI 2018-4455

Varani, Giovanna.
A tu per tu : preghiera laica di un'anima ai minimi termini / Giovanna Varani. Canterano :
Aracne, 2017.
   144 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825502268 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spiritualità
204
BNI 2018-4456

Sette, esoterismo e new age : domande e risposte / a cura di Luis Santamaría del Rio ;
traduzioni di Roberta Sciamplicotti e Valerio Evangelista. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (GRIS).
  ISBN 9788857908380 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sette religiose - Diffusione
Altro autore:   
   Sciamplicotti, Roberta
   Evangelista, Valerio
   Santamaría del Río, Luis
209
BNI 2018-4457

Salvarani, Brunetto.
Teologia per tempi incerti / Brunetto Salvarani. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   198 p. ; 21 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127872 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bibbia - Personaggi



223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

220.92
BNI 2018-4458

Witaszek, Gabriel.
Giobbe : la sofferenza vissuta nella fede / Gabriel Witaszek. 1. ristampa. Città del Vaticano : LUP
; [Roma] : Editiones Academiae Alfonsianae, 2018.
   195 p. ; 22 cm.  (Saggi per il nostro tempo ; 23).
  ISBN 9788846508072 (LUP) :  € 23,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Giobbe - Interpretazione
223.106
BNI 2018-4459

Gramaglia, Pier Angelo.
Marcione e il Vangelo (di Luca) : un confronto con Matthias Klinghardt / Pier Angelo Gramaglia.
Torino : aAccademia University Press, 2017.
   371 p. ; 21 cm.  (Collana di studi del Centro interdipartimentale di scienze religiose, Università di Torino).
   Con la traduzione della ricostruzione del Vangelo di Marcione, di M. Klinghardt. 
  ISBN 9788899982362 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Influssi [di] Marcione : di#Sinope
Altro autore:   
   Klinghardt, Matthias
   Marcion : Sinopensis
226
BNI 2018-4460
Maggioni, Bruno.
Annunciava loro la parola : percorsi nel Nuovo Testamento / Bruno Maggioni ; a cura di Matteo
Crimella e Marco Cairoli. Milano : VP, 2018.
   IX, 249 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834335352 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
Altro autore:   
   Cairoli, Marco
   Crimella, Matteo
226
BNI 2018-4461
Martini, Carlo Maria.
Maria Maddalena : esercizi spirituali / Carlo Maria Martini. Milano : Terra Santa, 2018.
   152 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788862405638 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maria Maddalena <santa> - Meditazioni
226.092
BNI 2018-4462

Fontenelle Loque, Flavio.
Scetticismo e religione all'inizio dell'età moderna : l'ambivalenza dello scetticismo cristiano /
Flavio Fontenelle Loque. Brescia : Morcelliana, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 90).
   Titolo uniforme: Ceticismo e religião no início da modernidade. 
  ISBN 9788837230968 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Apologetica - Influssi [dello] Scetticismo - Sec. 6.-3. a. C. [e del] Platonismo
Altro titolo:
   Ceticismo e religião no início da modernidade
230.2
BNI 2018-4463
Gramigna, Anita.



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

Evoluzione e formazione nel pensiero di Teilhard de Chardin : lo specifico educativo / Anita
Gramigna. Milano : UNICOPLI, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 34).
  ISBN 9788840019772 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spiritualità - Funzione educativa
230.2092
BNI 2018-4464
Sánchez Leyva, Francisco.
De la verdad al amor : un acercamiento lexicográfico a la obra de Bernard Lonergan / Francisco
Sánchez Leyva ; prólogo de Frederick G. Lawrence ; epílogo de Andrea Di Maio. Canterano :
Aracne, 2017.
   201 p. ; 24 cm.  (Lemmata Christianorum. Varia ; 3).
  ISBN 9788825507140 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lonergan, Bernard J. F. - Opere - Linguaggio
230.2092
BNI 2018-4465

Dio è misericordia : testimoni in nome di Dio : atti del Convegno del Camillianum, 24-25 maggio
2016 / a cura di José Michel Favi ; contributi di Giuseppe Cinà ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   274 p. ; 21 cm.  (Salute e salvezza ; 2).
  ISBN 9788854899834 :  € 16,00.
Soggetti:
   Misericordia divina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cinà, Giuseppe <1934->
   Favi, José Michel
231.8
BNI 2018-4466
Durand, Emmanuel <1972->.
Vangelo e provvidenza : una teologia dell'azione di Dio / Emmanuel Durand. Brescia :
Queriniana, 2018.
   299 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 189).
   Titolo uniforme: Évangile et providence. Traduzione di Gloria Romagnoli. 
  ISBN 9788839904898 :  € 35,00.
Soggetti:
   Provvidenza divina
Altro titolo:
   Évangile et providence
231.5
BNI 2018-4467
Facoltà teologica dell'Emilia-Romagna.
Il divino in/quieto : lo Spirito Santo nelle tradizioni antiche : atti del 9. Convegno annuale della
Facoltà teologica dell'Emilia Romagna, 15. Convegno annuale del Gruppo italiano di ricerca su
Origene e la tradizione alessandrina : (Bologna, 2-3- dicembre 2014) / Francesco Pieri, Fabio
Ruggiero (eds.). Brescia : Morcelliana, 2018.
   320 p. ; 24 cm.  (Supplementi Adamantius ; 6).
  ISBN 9788837232078 :  € 32,00.
Soggetti:
   Spirito Santo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruggiero, Fabio
   Pieri, Francesco <1962->
   Gruppo italiano di ricerca su Origene e la tradizione alessandrina
231.3
BNI 2018-4468
Ovadia, Moni.
La divina perplessità / Moni Ovadia . Un dio fra le macerie / Lidia Maggi . Il segreto della fragilità
/ Piero Coda ; a cura di Brunetto Salvarani. Bologna : EDB, 2017.
   52 p. ; 18 cm.  (Le ispiere).
   Già pubblicati. 
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232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

  ISBN 9788810569078 :  € 7,00.
Soggetti:
   Dio
Altro autore:   
   Coda, Piero
   Salvarani, Brunetto
   Maggi, Lidia
231
BNI 2018-4469

Lohfink, Gerhard.
Contro la banalizzazione di Gesù : discorso su Gesù e la Chiesa / Gerhard Lohfink. Bari :
Ecumenica, 2018.
   349 p. ; 21 cm.  (Svegliare l'aurora ; 18).
   Titolo uniforme: Gegen die Verharmlosung Jesu. 
  ISBN 9788888758992 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Interpretazione
Altro titolo:
   Gegen die Verharmlosung Jesu
232
BNI 2018-4470

Agamben, Giorgio.
Pilato e Gesù / Giorgio Agamben. Nuova ed. Milano : Nottetempo, 2018.
   86 p. ; 17 cm.  (Nottetempo. Gransasso).
  ISBN 9788874527137 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione
232.962
BNI 2018-4471
Cantalamessa, Raniero.
Maria, uno specchio per la Chiesa / Raniero Cantalamessa. 5. ed. Milano : Àncora, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (In cammino).
  ISBN 9788851419837 :  € 20,00.
Soggetti:
   Madonna
232.91
BNI 2018-4472

Porreca, Agostino.
Eucaristia e divorziati risposati : il grande disegno della piccola nota 351 di Amoris laetitia /
Agostino Porreca. Canterano : Aracne, 2017.
   89 p. ; 17 cm.  (Qazan ; 17).
  ISBN 9788854899667 :  € 5,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Esortazione apostolica Amoris laetitia - Temi [:] Eucaristia
234.163
BNI 2018-4473

John : de#Taizé <frère>.
Terra di passaggio : il sabato santo e la riscoperta dell'aldilà / frère John di Taizé. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   203 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Terre de passage. Traduzione di Irene Fioresi. 
  ISBN 9788837231866 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vita futura
Altro titolo:
   Terre de passage
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236.2
BNI 2018-4474
Polidoro, Massimo <1969->.
Indagine sulla vita eterna / Massimo Polidoro, Marco Vannini. Milano : Oscar Mondadori, 2018.
   240 p. ; 20 cm.  (Nuovi misteri).
  ISBN 9788804650058 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vita eterna
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1956->
236.21
BNI 2018-4475

Ioannes : Chrysostomus <santo>.
Le coabitazioni / Giovanni Crisostomo ; introduzione, traduzione e note a cura di Domenico
Ciarlo. Roma : Città nuova, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 254).
   Titolo uniforme: Contra eos qui subintroductas habent virgines. 
  ISBN 9788831182546 :  € 20,00.
Soggetti:
   Castità - Concezione cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ciarlo, Domenico
Altro titolo:
   Contra eos qui subintroductas habent virgines
241.664
BNI 2018-4476
Mazzeo, Michele <1959->.
Fragilità e preziosità del vivere umano : Bibbia ed etica di fine vita : dilemmi e responsabilità /
Michele Mazzeo ; prefazione di Antonio G. Spagnolo ; postfazione di Vincenzo Bertolone.
Canterano : Aracne, 2017.
   328 p. ; 21 cm.  (Parola ed ethos ; 1).
  ISBN 9788825501773 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita umana - Teologia biblica
241.64957
BNI 2018-4477

Arcifa, Salvatore.
Breviario dell'esistenza / Salvatore Arcifa. Riposto : La Rocca, 2018.
   191 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788897159346 :  € 10,00.
242.2
BNI 2018-4478
Borgese, Maria Pia.
Il Magnificat di Maria Pia Borgese : la donna che teneva sempre in mano il Vangelo / [a cura di]
Clara Aiosa ; prefazione di Salvatore Maria Perrella ; postfazione di Alberto Valentini. Canterano:
Aracne, 2017.
   115 p. ; 24 cm.  (Virgo liber Verbi ; 5).
  ISBN 9788854896482 :  € 9,00.
Soggetti:
   Magnificat
Altro autore:   
   Aiosa, Clara
242.722
BNI 2018-4479

Balthasar, Hans Urs : von.
Elisabetta della Trinità : la dottrina spirituale / Hans Urs von Balthasar. 3. ed. Milano : Àncora,
2018.
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252 TESTI DI SERMONI

   160 p. ; 21 cm.  (Il pozzo).
   Titolo uniforme: Elisabeth von Dijon und ihre geistliche Sendung. Traduzione di Edoardo di S. Teresa. 
  ISBN 9788851419820 :  € 16,00.
Soggetti:
   Élisabeth : de#la Trinité
Altro titolo:
   Elisabeth von Dijon und ihre geistliche Sendung
248.2092
BNI 2018-4480
Butler, Cuthbert.
Il misticismo occidentale : contemplazione e vita contemplativa nel pensiero di Agostino,
Gregorio e Bernardo / Cuthbert Butler ; introduzione di David Knowles. Bologna : EDB, 2017.
   426 p. ; 22 cm.  (Reprint).
   Titolo uniforme: Western mysticism. 
  ISBN 9788810216262 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo> [e] Bernardo : di#Chiaravalle <santo> [e]
Gregorio <papa ;1.>
Altro titolo:
   Western mysticism
248.22
BNI 2018-4481

Jálics, Ferenc.
Esercizi di contemplazione / Franz Jalics ; prefazione di Carlo Casalone e Silvano Fausti ;
traduzione dal tedesco di Valentino Maraldi. 2. ed. Milano : Àncora, 2018.
   405 p. ; 21 cm.  (In cammino).
   Titolo uniforme: Kontemplative Exerzitien. 
  ISBN 9788851419882 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contemplazione
Altro autore:   
   Maraldi, Valentino
Altro titolo:
   Kontemplative Exerzitien.
248.34
BNI 2018-4482

Tolstoj, Lev Nikolaevič.
Sulla vita / Lev Tolstoj ; a cura di Igor Sibaldi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   258 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 300).
   Titolo uniforme: O žizni. 
  ISBN 9788807903007 :  € 9,50.
Soggetti:
   Vita - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Sibaldi, Igor
Altro titolo:
   O žizni
248.4
BNI 2018-4483

Bernardus : Claraevallensis <santo>.
Sermoni per il tempo di Natale / San Bernardo ; a cura di Maria Francesca Righi. Firenze :
Nerbini, 2017.
   235 p. ; 20 cm.  (Quaderni di Valserena ; 6).
   Titolo uniforme: Sermones in nativitate Domini. 
  ISBN 9788864342764 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Righi, Maria Francesca
Altro titolo:
   Sermones in nativitate Domini
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261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI
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252.615
BNI 2018-4484
King, Martin Luther.
Un dono d'amore : sermoni da La forza di amare e altri discorsi / Martin Luther King ; traduzione
dall'inglese Francesca Cosi e Alessandra Repossi. Milano : ETS, 2018.
   319 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A gift of love. 
  ISBN 9788862405256 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   A gift of love
252.06135
BNI 2018-4485

David : de#Augusta.
La composizione dell'uomo esteriore e interiore / Davide di Augusta ; introduzione, traduzione e
note di Domenico Pezzini. Milano : Paoline, 2018.
   600 p. ; 20 cm.  (Letture cristiane del secondo millennio ; 59).
   Titolo uniforme: De exterioris et interioris hominis compositione secundum triplicem statum incipientum,
proficientium et perfectorum. 
  ISBN 9788831549639 :  € 48,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pezzini, Domenico
Altro titolo:
   De exterioris et interioris hominis compositione secundum triplicem statum incipientum, proficientium et
perfectorum
255.3
BNI 2018-4486

Consolmagno, Guy.
Battezzeresti un extraterrestre? : ... e altre domande tra scienza e fede poste all'Osservatorio
astronomico vaticano / Guy Consolmagno, S. I., Paul Mueller, S. I. ; traduzione di Daniela Marina
Rossi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   365 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Would you baptize an extraterrestrial? 
  ISBN 9788817101899 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Mueller, Paul
   Rossi, Daniela Marina
Altro titolo:
   Would you baptize an extraterrestrial?
261.55
BNI 2018-4487

È già iniziata la terza guerra mondiale? : la Chiesa a servizio dell'uomo e della società tra la
guerra e la pace / a cura di Gianfranco Calabrese, Cezary Smuniewski ; contributi di Gianfranco
Calabrese ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   221 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854899636 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Calabrese, Gianfranco
   Smuniewski, Cezary
261.873
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BNI 2018-4488
Franciscus <papa>.
Potere e denaro : la giustizia sociale secondo Bergoglio / Michele Zanzucchi (ed.) ; prefazione di
papa Francesco. Roma : Città nuova, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Prismi. Saggi).
  ISBN 9788831175364 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Concezione [di] Francesco <papa>
Altro autore:   
   Zanzucchi, Michele
261.8092
BNI 2018-4489
Papa Francesco e il cattolicesimo Sud globale : l'impatto del suo pontificato in Italia / a cura di
Verónica Roldán. Milano : Angeli, 2018.
   171 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 84).
  ISBN 9788891744296 :  € 23,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Italia - 2013-2018
Altro autore:   
   Roldán, Verónica
261.80945
BNI 2018-4490

Bianchi, Mansueto.
Una vita infuocata : riflessioni sul sacerdozio / Mansueto Bianchi ; a cura di don Marco Fabbri e
Alessandro Furiesi ; prefazione del card. Gualtiero Bassetti. Roma : AVE, 2018.
   101 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Appunti ; 12).
  ISBN 9788832710618 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sacerdozio - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Bassetti, Gualtiero
   Fabbri, Marco <1963->
262.142
BNI 2018-4491
Citrini, Tullio.
Presbiterio e presbiteri / Tullio Citrini. Milano : Àncora.
   volumi ; 21 cm.
   5: Canonici, scolastici, parroci, frati (12.-13. secolo) / Tullio Citrini. Milano : Àncora, 2018. 256 p. ; 21 cm. ISBN
9788851419783 :  € 22,00.
Soggetti :
   Presbiteri
262.142
BNI 2018-4492
Kogué, Frédéric Serge.
Il prete, grandezza e piccolezza : 50 perle, 50 sfide sacerdotali / Frédéric Serge Kogué ;
prefazione di Margherita Bucarelli ; postfazione di Aldo Menichetti. Canterano : Aracne, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825507386 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sacerdozio - Concezione cattolica
262.142
BNI 2018-4493

Bertomeu Farnós, Jordi.
La participación de los laicos en el ejercicio de la cura pastoral parroquial : expresión de una
nueva ministerialidad en la Iglesia? : estudio exegético del can. 517 §2 CIC / Jordi Bertomeu
Farnós. Roma : G&BPress, 2017.
   400 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 111).
  ISBN 9788878393790 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica . Codex iuris canonici <1983>. Can. 517, 2
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262.942
BNI 2018-4494
García Martín, Julio.
Gli atti amministrativi nel Codice di diritto canonico / Julio García Martín, CMF. Venezia :
Marcianum Press, 2018.
   910 p. ; 24 cm.  (Manuali / Istituto di diritto canonico San Pio 10. ; [poi] Facoltà di diritto canonico San Pio 10 ;
11).
  ISBN 9788865125922 :  € 55,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Diritto canonico
262.94
BNI 2018-4495
Ingoglia, Antonio.
Adoptati ut filii habentur : la rilevanza canonica della filiazione adottiva / Antonio Ingoglia.
Canterano : Aracne, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508741 :  € 10,00.
Soggetti:
   Adozione - Diritto canonico
262.94
BNI 2018-4496
Montan, Agostino.
Lineamenti di diritto canonico / Agostino Montan, Roberto Palombi. Città del Vaticano : LUP,
2018 (Savona : Nuova editoriali Romani).
   260 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Manuali ; 11).
  ISBN 9788846512093 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Palombi, Roberto
262.94
BNI 2018-4497

Il Giubileo della misericordia in Lombardia / Costantino Cipolla ... [et al.] ; prefazione di Claudio
Giuliodori ; con contributi di Luca Bressan ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   285 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 87).
  ISBN 9788891760982 :  € 36,00.
Soggetti:
   Giubilei - Organizzazione - Ruolo [delle] Diocesi - Lombardia - 2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Bressan, Luca
263.97
BNI 2018-4498
Il Purgatorio di san Patrizio : documenti letterari e testimonianze di pellegrinaggio (secc. 12.-
16.) / edizione, traduzione e commento a cura di Giovanni Paolo Maggioni, Roberto Tinti, Paolo
Taviani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   CLXXII, 571 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Hagiographica ; 13).
   Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788884507396.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Station Island - Sec. 12.-16. - Fonti
Altro autore:   
   Taviani, Paolo <1959->
   Tinti, Roberto
   Maggioni, Giovanni Paolo
263.04241693
BNI 2018-4499

Meneghin, Alessia.
Serbatoi di umanità : la Misericordia e i suoi volontari nella storia / Alessia Meneghin.
   93 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Tracciati ; 2).
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   In copertina: Centro studi misericordie Alfredo Merlin. 
  ISBN 9788869952401 :  € 10,00.
Soggetti:
   Confraternite - Italia - Storia
267.0945
BNI 2018-4500

Iohannes : de#Malliaco.
Dieci secoli di Francia cristiana : Abbreviatio in gestis et miraculis sanctorum / Jean de Mailly OP
; traduzione italiana a cura di Valerio Ferrua OP ; con la collaborazione di Gabriella Dogliani e un
saggio di Giovanni Paolo Maggioni. Firenze : Nerbini, 2017.
   447 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 16).
   Titolo uniforme: Abbreviatio in gestis et miraculis sanctorum. 
  ISBN 9788864342634 :  € 45,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ferrua, Valerio
   Dogliani, Gabriella
   Maggioni, Giovanni Paolo
Altro titolo:
   Abbreviatio in gestis et miraculis sanctorum
270.0922
BNI 2018-4501
Manuale di storia della Chiesa / opera diretta da Umberto Dell'Orto, Saverio Xeres. Brescia :
Morcelliana.
   volumi ; 21 cm.
   1: L'antichità cristiana : dalle origini della Chiesa alla divaricazione tra Oriente ed Occidente (secoli 1.-5.) / a
cura di Giuseppe Laiti, Cristina Simonelli. Brescia : Morcelliana, 2018. 439 p. ; 21 cm. ISBN 9788837231651 :  €
35,00.
Soggetti :
   Chiesa - Storia
Altro autore:
   Xeres, Saverio
   Dell'Orto, Umberto
   Laiti, Giuseppe
   Simonelli, Cristina
270
BNI 2018-4502

Vitturi, Luigi.
Gloria a Dio per tutto : l'omelia di san Giovanni Crisostomo nel giorno della sua ordinazione
presbiterale / Luigi Vitturi. Canterano : Aracne, 2017.
   125 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788825501162 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giovanni : Crisostomo <santo> - Omelie
270.2092
BNI 2018-4503

Archivio generale dei Cappuccini.
Registrum scripturarum della Procura generale dell'Ordine cappuccino, 1698-1701 / a cura di
Giuseppe Avarucci. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2018.
   574 p. : ill. ; 24 cm.  (Monumenta historica Ordinis minorum capuccinorum, ISSN 00771449 ; 40).
   Trascrizione del manoscritto AF 2 conservato presso l'Archivio generale dei Cappuccini. 
  ISBN 9788899702052 :  € 52,00.
Soggetti:
   Cappuccini - 1698-1701 - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Avarucci, Giuseppe
271.36
BNI 2018-4504
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Cozzo, Paolo.
Un eremita alla corte dei Savoia : Alessandro Ceva e le origini della Congregazione camaldolese
di Piemonte / Paolo Cozzo. Milano : Angeli, 2018.
   217 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 250).
  ISBN 9788891760333 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ceva, Alessandro
   Camaldolesi - Piemonte - Sec. 16.-17.
271.1402
BNI 2018-4505
Iagulli, Michele.
E lo spaventapasseri divenne cantore di Dio : omaggio a David Maria Turoldo / Michele Iagulli ;
prefazione di Lino Casati. Canterano : Aracne, 2017.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509410 :  € 10,00.
Soggetti:
   Turoldo, David Maria
271.4702
BNI 2018-4506
Johannes Berardus.
Iohannis Berardi Liber instrumentorum seu chronicorum monasterii Casauriensis, seu Chronicon
Casauriense / edizione critica a cura di Alessandro Pratesi (†) e Paolo Cherubini. Roma : nella
sede dell'Istituto.
   volumi ; 25 cm. (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Rerum Italicarum scriptores. 3. serie ; 14).
   Trascrizione del manoscritto 5411 conservato presso la Bibliothèque nationale de France. Nell'occhietto:
Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
   1. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017. XI, 1184 p. ; 25 cm. ISBN 9788898079698 :  € 80,00.
Soggetti :
   Abbazia di San Clemente a Casauria - Sec. 9.-12. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cherubini, Paolo <1953->
   Pratesi, Alessandro
Altro titolo:
   Chronicon Casauriense
271.10457174
BNI 2018-4507
Merton, Thomas.
La solitudine dell'eremo : Thomas Merton e i Camaldolesi / a cura di Mario Zaninelli. Firenze :
Nerbini, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Thomas Merton. Studi ; 3).
   Titolo uniforme: Thomas Merton and the noonday demon. Traduzione di M. Zaninelli. Titolo sul dorso: Studi su
Thomas Merton. 
  ISBN 9788864342740 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zaninelli, Mario
Altro titolo:
   Thomas Merton and the noonday demon
271.12502
BNI 2018-4508
Renzini, Maurizio.
Thomas Merton : una spiritualità inquieta / Maurizio Renzini. Firenze : Nerbini, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Thomas Merton. Studi ; 2).
  ISBN 9788864342696 :  € 20,00.
Soggetti:
   Merton, Thomas
271.12502
BNI 2018-4509

Frugoni, Arsenio.
Arnaldo da Brescia / Arsenio Frugoni . Fra Dolcino / Giovanni Miccoli ; a cura di Grado Giovanni
Merlo, Francesco Mores. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   111 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 34).
   Titolo uniforme: Arnaldo da Brescia. Titolo uniforme: Fra Dolcino. 
  ISBN 9788876426193 :  € 10,00.
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Soggetti:
   Arnaldo : da#Brescia
   Dolcino <fra>
Altro autore:   
   Miccoli, Giovanni <1933-2017>
   Merlo, Grado Giovanni
   Mores, Francesco
Altro titolo:
   Fra Dolcino
273.6092
BNI 2018-4510
Pasqualucci, Paolo.
Una scomunica invalida, uno scisma inesistente : due studi sulle consacrazioni lefebvriane di
Écône / Paolo Pasqualucci. Chieti . Solfanelli, 2017.
   164 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 33).
  ISBN 9788833050133 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lefebvre, Marcel - Scomunica [da parte di] Giovanni Paolo <papa ; 2.>
273.9
BNI 2018-4511

Scritture carismi istituzioni : percorsi di vita religiosa in età moderna : studi per Gabriella Zarri
/ a cura di Concetta Bianca e Anna Scattigno. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XII, 629 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 301).
   Testo in italiano, inglese o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788893590266 (digitale). 
  ISBN 9788893590259 :  € 85,00.
Soggetti:
   Italia - Sec.14.-18. - Storia religiosa - Scritti in onore
   Zarri, Gabriella - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Scattigno, Anna
   Bianca, Concetta
   Zarri, Gabriella
274.505
BNI 2018-4512

Gallo, Andrea <1928-2013>.
La profezia del don : [quella di Francesco e la Chiesa che sognavo] / don Andrea Gallo, Loris
Mazzetti. Roma : Il fatto, 2017.
   185 p. : ill. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784201 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gallo, Andrea <1928-2013> - Interviste
Altro autore:   
   Mazzetti, Loris
282.092
BNI 2018-4513
Monge, Claudio.
Domenicani a Costantinopoli prima e dopo l’impero ottomano : storie, immagini e documenti
d’archivio / Claudio Monge, Silvia Pedone. Firenze : Nerbini, 2017.
   326 p. : [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 17).  € 40,00.
Soggetti:
   Domenicani <Religiosi> - Istanbul - Storia
Altro autore:   
   Pedone, Silvia
282.0922
BNI 2018-4514

Comba, Emilio.
I nostri protestanti : durante la Riforma nel Veneto e nell'Istria / Emilio Comba ; edizione a cura



287 CHIESE METODISTE; CHIESE CONNESSE AL METODISMO

289.9 DENOMINAZIONI E SETTE CRISTIANE NON ENUNCIATE ALTROVE

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

di Vincenzo Vozza ; postfazione di Federica Ambrosini. Canterano : Aracne, 2017.
   715 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 38).
  ISBN 9788825508758 :  € 30,00.
Soggetti:
   Protestanti italiani - Sec. 16.
Altro autore:   
   Vozza, Vincenzo <1990->
284.0945
BNI 2018-4515

La Chiesa evangelica metodista di Padova : appunti di storia nel 150. anniversario della sua
fondazione (1886-2016) / a cura di Vincenzo Vozza ; prefazione di Gianpaolo Romanato ; saggi
di Paolo T. Angeleri ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2017.
   494 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867878734 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiese metodiste - Padova - 1886-2016
Altro autore:   
   Vozza, Vincenzo <1990->
   Angeleri, Paolo Teofilo
287.20945321
BNI 2018-4516

David Lazzaretti il Messia dell'Amiata : cimeli e documenti / a cura di Anna Scattigno, Carlo
Goretti. Arcidosso : Effigi, 2017.
   158 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Cataloghi ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Arcidosso nel 2017-2018. 
  ISBN 9788864338088 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lazzaretti, Davide - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scattigno, Anna
   Goretti, Carlo
289.9
BNI 2018-4517

Rüpke, Jörg.
Pantheon : una nuova storia della religione romana / Jörg Rüpke. Torino : Einaudi, 2018.
   XVI, 492 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 37).
   Titolo uniforme: Pantheon. Traduzione di Roberto Alciati e Maria Dell'Isola. 
  ISBN 9788806235963 :  € 34,00.
Soggetti:
   Religione romana
   Religioni - Paesi mediterranei - Antichità
Altro titolo:
   Pantheon
292.07
BNI 2018-4518
Vernant, Jean-Pierre.
Figure, idoli, maschere / Jean-Pierre Vernant ; prefazione di Giulio Guidorizzi ; traduzione di
Adriana Zangara. Milano : Il saggiatore, 2018.
   263 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1141).
   Titolo uniforme: Figures, idoles, masques. 
  ISBN 9788842824480 :  € 23,00.
Soggetti:
   Mitologia greca
   Maschere - Simbolismo - Grecia antica
Altro autore:   
   Zangara, Adriana
Altro titolo:
   Figures, idoles, masques
292.13



300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

BNI 2018-4519

Giovagnoli, Raffaela.
Introduzione all'epistemologia sociale / Raffaela Giovagnoli. 1. ristampa. Città del Vaticano :
Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   104 p. ; 24 cm.  (Dialogo di filosofia ; 27).
  ISBN 9788846511546 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Metodi
300.1
BNI 2018-4520

Simmel, Georg.
Sociologia / Georg Simmel ; introduzione di Massimiliano Guareschi e Federico Rahola. Milano :
Meltemi, 2018.
   921 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 4).
   Titolo uniforme: Soziologie. Traduzione di Giorgio Giordano. 
  ISBN 9788883537479 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro titolo:
   Soziologie.
301
BNI 2018-4521

Brevini, Franco.
Così vicini, così lontani : il sentimento dell'altro, fra viaggi, social, tecnologie e migrazioni /
Franco Brevini. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   444 p. ; 19 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893880473 :  € 19,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Effetti [della] Lontananza - Sociologia
302
BNI 2018-4522
Maffesoli, Michel.
Nel vuoto delle apparenze : per un'etica dell'estetica / Michel Maffesoli ; traduzione e cura di
Guerino Bovalino. [Roma] : Edizioni estemporanee, 2017.
   284 p. ; 22 cm.  (iMedia).
   Titolo uniforme: Au creux des apparences. 
  ISBN 9788889508817 :  € 26,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
Altro autore:   
   Bovalino, Guerino
Altro titolo:
   Au creux des apparences
302
BNI 2018-4523
Tognonato, Claudio.
Teoria sociale dell'agire inerte : l'individuo nella morsa delle costruzioni sociali / Claudio
Tognonato. Napoli : Liguori, 2018.
   XIII, 291 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Metropolis ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788820767440 (eBook). 
  ISBN 9788820767433 :  € 29,99.
Soggetti:
   Azione - Sociologia
302
BNI 2018-4524



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

I sensi del testo : percorsi interpretativi tra la superficie e il profondo / a cura di Guido Ferraro,
Antonio Santangelo ; contributi di Daniele Barbieri ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   203 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 23).
  ISBN 9788825500608 :  € 12,00.
Soggetti:
   Semiotica
Altro autore:   
   Barbieri, Daniele <1957->
   Ferraro, Guido <1949->
   Santangelo, Antonio <1975->
302.2
BNI 2018-4525

Arielli, Emanuele.
Idee virali : perchè i pensieri si diffondono / Emanuele Arielli, Paolo Bottazzini. Bologna : Il
mulino, 2018.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 734).
  ISBN 9788815275189 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Internet
   Comunità virtuali - Linguaggio
Altro autore:   
   Bottazzini, Paolo
302.231014
BNI 2018-4526
Epidemia visuale : la prevalenza delle immagini e l'effetto sulla società / a cura di Fabio La
Rocca. Roma : Edizioni estemporanee, 2018.
   327 p. : ill. ; 22 cm.  (iMedia).
  ISBN 9788889508886 :  € 24,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [delle] Immagini
Altro autore:   
   La_Rocca, Fabio
302.23
BNI 2018-4527
Innis, Harold A.
Impero e comunicazioni / Harold A. Innis ; a cura di Andrea Miconi. Roma : Meltemi, 2018.
   262 p. ; 21 cm.  (Motus ; 3).
   Titolo uniforme: Empire and communications. Traduzione di Valentina Lovaglio. 
  ISBN 9788883538056 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Storia
Altro autore:   
   Miconi, Andrea
Altro titolo:
   Empire and communications.
302.2309
BNI 2018-4528
Magaudda, Paolo <1977->.
Fallimenti digitali : un'archeologia dei nuovi media / a cura di Paolo Magaudda e Gabriele Balbi.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Mediascapes : gli universi in trasformazione dei media contemporanei ; 4).
  ISBN 9788840019765 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Obsolescenza
Altro autore:   
   Balbi, Gabriele <1979->
302.231
BNI 2018-4529
Martelli, Stefano <1952->.
Mega eventi sportivi, pubblicità in TV e junk food : quattro indagini su bambini e stili di vita sani
e attivi / Stefano Martelli. Milano : Angeli, 2017.
   172 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società).
  ISBN 9788891768360 :  € 22,00.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

Soggetti:
   Pubblicità televisiva - Rapporti [con le] Trasmissioni sportive televisive - Effetti psicologici - Infanzia
   Alimenti - Consumo [da parte dei] Bambini - Effetti [della] Pubblicità televisiva
302.23450834
BNI 2018-4530
Mello, Federico.
Il lato oscuro di Facebook : come Mark Zuckerberg usa le debolezze umane per fare soldi /
Federico Mello. Nuova ed. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   125 p. ; 21 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Le confessioni di un nerd romantico. 
  ISBN 9788868306762 :  € 14,00.
Soggetti:
   Facebook - Sociologia
302.231
BNI 2018-4531
Sordi, Paolo <1969->.
La macchina dello storytelling : Facebook e il potere di narrazione nell'era dei social media /
Paolo Sordi. [Roma] : Bordeaux, 2017.
   126 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788899641603 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Impiego [di] Facebook
302.231014
BNI 2018-4532
Tryon, Chuck.
Political TV : informazione e satira da Obama a Trump / Chuck Tryon ; a cura di Fabio
Guarnaccia e Luca Barra ; traduzione di Chiara Veltri. Roma : Minimum fax, 2018.
   297 p. : ill. ; 19 cm.  (SuperTele ; 5).
   Titolo uniforme: Political TV. 
  ISBN 9788875219079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [della] Televisione - Stati Uniti d'America - 2008-2018
Altro autore:   
   Guarnaccia, Fabio
   Veltri, Chiara
   Barra, Luca
Altro titolo:
   Political TV
302.23450973
BNI 2018-4533 (Fonte: BVE CR)
Vittadini, Nicoletta.
Social media studies : i social media alla soglia della maturità : storia, teorie e temi / Nicoletta
Vittadini. Milano : Angeli, 2018.
   190 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Territori ; 11).
  ISBN 9788891768568 :  € 25,00.
Soggetti:
   Media sociali
302.231
BNI 2018-4534

Julmi, Christian.
Situations and atmospheres in organizations : a (new) phenomenology of being-in-the-
organization / Christian Julmi. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2017.
   152 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Atmospheric spaces ; 2).
  ISBN 9788869770814 :  € 14,00 : $ 15.00 : £ 12.00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Psicologia sociale
302.35
BNI 2018-4535
Scolamiero, Anna Rita.
Il giardino dell’umano : counseling di gruppo nelle organizzazioni / Anna Rita Scolamiero,
Massimo Tomassini, Pietro Trentin ; prefazione di Piero Ferrucci. Roma : Alpes, 2017.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   XVI, 184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314401 :  € 18,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Lavoro di gruppo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Tomassini, Massimo
   Trentin, Pietro <1957->
302.3
BNI 2018-4536

Parente, Massimiliano.
Scemocrazia : come difenderci dal pensiero comune / Massimiliano Parente. [Milano] : Bompiani
Overlook, 2018.
   209 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845297007 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pregiudizi - Italia
   Stereotipi - Italia
303.3850945
BNI 2018-4537
Pulcini, Elena.
Responsabilità / Elena Pulcini . Uguaglianza / Salvatore Veca . Sostenibilità : tre parole-chiave
per interpretare il futuro / Enrico Giovannini ; prefazione di Marino Sinibaldi. Bologna : EDB,
2017.
   97 p. ; 17 cm.  (Lampi).
  ISBN 9788810567623 :  € 10,00.
Soggetti:
   Valori sociali
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->
   Giovannini, Enrico <1957->
303.37
BNI 2018-4538
Valori e comportamenti : apetti antropologici / edited by Loredana Bellantonio. Palermo :
Palermo University Press, 2017.
   117 p. ; 22 cm.  (Contesti antropologici = Anthropological contexts ; 2).
   Atti del Seminario tenuto a Palermo nel 2017. Testi in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN
9788899934934 (digitale). 
  ISBN 9788899934910 :  € 12,50.
Soggetti:
   Valori sociali - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bellantonio, Loredana
303.372
BNI 2018-4539

Ambienti mediali / a cura di Pietro Montani, Dario Cecchi, Martino Feyles. Milano : Meltemi,
2018.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Plexus ; 2).
  ISBN 9788883537530 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Effetti sociali
Altro autore:   
   Feyles, Martino
   Montani, Pietro <1946->
   Cecchi, Dario <1979->
303.4834
BNI 2018-4540
Bordoni, Carlo <1946->.
Il paradosso di Icaro, ovvero La necessità della disobbedienza / Carlo Bordoni. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   352 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1145).
   Titolo sul dorso: Il paradosso di Icaro. 



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

  ISBN 9788842824381 :  € 21,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2018-4541
Finn, Ed <1980->.
Che cosa vogliono gli algoritmi : l'immaginazione nell'era dei computer / Ed Finn. Torino :
Einaudi, 2018.
   XX, 236 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 694).
   Titolo uniforme: What algorithms want. Traduzione di Daniele A. Gewurz. 
  ISBN 9788806237301 :  € 20,00.
Soggetti:
   Elaborazione elettronica - Impiego [degli] Algoritmi - Sociologia
Altro titolo:
   What algorithms want
303.4834
BNI 2018-4542
West, Geoffrey B.
Scala : le leggi universali della crescita, dell'innovazione, della sostenibilità e il ritmo di vita
degli organismi, delle città, dell'economia e delle aziende / Geoffrey West. Milano : Mondadori,
2018.
   512 p. : ill. ; 25 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Scale. Traduzione di Tullio Cannillo. 
  ISBN 9788804687146 :  € 38,00.
Soggetti:
   Progresso
Altro titolo:
   Scale
303.44
BNI 2018-4543

Si vis pacem, para bellum : la memoria delle armi / a cura di Marcello Rotili e Giuseppe
Pignatelli. [Caserta] : Dipartimento di lettere e beni culturali, Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli ; Napoli : Nannini, 2017.
   195 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788874319084 (DiLBeC).
Soggetti:
   Guerra - Concezione [della] Civiltà occidentale
Altro autore:   
   Pignatelli, Giuseppe <1974->
   Rotili, Marcello
303.66091821
BNI 2018-4544
Ward, Terence.
Per capire oggi il Medio Oriente : quello che i media non dicono dell'ISIS / Terence Ward. Nuova
ed. Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2018.
   103 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di Carla Serantoni. 
  ISBN 9788865001431 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Ruolo [del] Wahhabismo
   Politica - Medio Oriente - Ruolo [dell'] Arabia Saudita
303.625
BNI 2018-4545

Galassi, Silvana.
Ecologia dell'antropocene : la crisi planetaria provocata da un animale culturale / Silvana
Galassi, Carlo Modonesi ; prefazione di Elena Gagliasso. Canterano : Aracne, 2017.
   200 p. ; 24 cm.  (A04).
  ISBN 9788854896215 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ecologia umana



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Altro autore:   
   Modonesi, Carlo <1960->
304.2
BNI 2018-4546

Research in progress : population, environment, health / edited by Giovanna Da Molin. Bari :
Cacucci, 2017.
   422 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni CIRPAS / C.I.R.P.A.S., Centro interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente
e salute).   (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione, ambiente e
salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente e salute ;
34).
  ISBN 9788866116479 :  € 44,00.
Altro autore:   
   Da_Molin, Giovanna
304.6
BNI 2018-4547

Bauman, Zygmunt.
Stranieri alle porte / Zygmunt Bauman ; traduzione di Marco Cupellaro. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   103 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 850).
   Titolo uniforme: Strangers at our door. 
  ISBN 9788858132197 :  € 10,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Sociologia
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Strangers at our door
304.8
BNI 2018-4548
Corigliano, Filippo.
Spazi globali : soglie contemporanee della politica / Filippo Corigliano. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   108 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 10).
  ISBN 9788857548289 :  € 11,00.
Soggetti:
   Migrazioni
304.82
BNI 2018-4549
Perché scappano dall'Africa / a cura dell'Assemblea permanente antirazzista-antifascista di
Vicofaro ; con un'introduzione di Mohamed Ba. Pistoia : Centro di documentazione Pistoia
editrice, 2018.
   59 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788896258156 :  € 5,00.
Soggetti:
   Africani - Emigrazione - Europa - Cause
Altro autore:   
   Assemblea permanente antirazzista-antifascista di Vicofaro
304.8094
BNI 2018-4550
Prigionieri del fuori : ordine neoliberale e migrazioni / M. Adorni ... [et al.] ; a cura di Marco
Adorni e Fabrizio Capoccetti. Pisa : BFS ; Parma : Centro studi movimenti, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (A margine).
  ISBN 9788889413920 (BFS) :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrazione
Altro autore:   
   Capoccetti, Fabrizio
   Adorni, Marco
304.82
BNI 2018-4551



305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Felice, Costantino.
Mezzogiorno tra identità e storia : catastrofi, retoriche, luoghi comuni / Costantino Felice. Roma
: Donzelli, 2017.
   VI, 281 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 264).
  ISBN 9788868436902 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità collettiva - Formazione - Ruolo [dei] Disastri - Abruzzo [e] Molise
305.094571
BNI 2018-4552

Resistance through rituals <in italiano>.
Rituali di resistenza : teds, mods, skinheads e rastafariani : subculture giovanili nella Gran
Bretagna del dopoguerra / [a cura di] Stuart Hall, Tony Jefferson ; [edizione italiana] a cura di
Luca Benvenga ; prefazione di Davide Borrelli ; postfazione di Massimo Canevacci ; traduzione
di Luigi Cocciolo e Angela Giorgino. Aprilia : Novalogos, 2017.
   331 p. ; 24 cm.  (Soggettività e potere).   (Scienze sociali ; 8).
  ISBN 9788897339663 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Gran Bretagna - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Benvenga, Luca
   Cocciolo, Luigi
   Giorgino, Angela
   Hall, Stuart
   Jefferson, Tony
305.2350941
BNI 2018-4553

I giovani salveranno l'Italia : come sbarazzarsi delle oligarchie e riprenderci il futuro / a cura di
Samuele Mazzolini. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   219 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868306687 :  € 16,50.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2000-2017
Altro autore:   
   Mazzolini, Samuele
305.2420945
BNI 2018-4554

Abbatecola, Emanuela.
Pink is the new black : stereotipi di genere nella scuola dell'infanzia / Emanuela Abbatecola,
Luisa Stagi. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Questioni di genere).
  ISBN 9788878855670 :  € 12,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Stereotipi - Infanzia
Altro autore:   
   Stagi, Luisa
305.3
BNI 2018-4555

Haraway, Donna Jeanne.
Manifesto cyborg : donne, tecnologie e biopolitiche del corpo / Donna J. Haraway ; a cura di
Liana Borghi ; prefazione di Rosi Braidotti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   192 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9081).
   Titolo uniforme: Simians, cyborgs and women. Traduzione di L. Borghi. 
  ISBN 9788807890819 :  € 10,00.
Soggetti:



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Donne - Posizione sociale - Effetti [del] Progresso tecnico - Sec. 20.
Altro autore:   
   Borghi, Liana
Altro titolo:
   Simians, cyborgs and women
305.420904
BNI 2018-4556
Mazzon, Barbara.
Le vergini giurate : donne libere di costringersi e costrette a liberarsi in Albania / Barbara
Mazzon ; prefazione di Gianfranco Mormino. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   88 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 448).
  ISBN 9788857541839 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Albania
305.42094965
BNI 2018-4557
Spadafora, Ippolito.
Donne in armi : quando il coraggio si declina al femminile / Ippolito Spadafora ; appendice: Il
risveglio delle Amazzoni, di Carlo Valentino. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   177 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459888 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale [e] Ruolo sociale - Sec. 19.-20.
305.4209034
BNI 2018-4558

Gargallo Celentani, Francesca.
Femminismo da Abya Yala : idee e proposte delle donne indigene dei 607 popoli di nostra
America / Francesca Gargallo Celentani ; traduzione e cura di Valeria Manca. Canterano :
Aracne, 2017.
   55 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
   Titolo uniforme: Feminismos desde Abya Yala. 
  ISBN 9788825508567 :  € 7,00.
Soggetti:
   Donne indiane - Condizioni socioeconomiche - America centrale
Altro autore:   
   Manca, Valeria <1953->
Altro titolo:
   Feminismos desde Abya Yala
305.48898
BNI 2018-4559

Montaldi, Danilo.
Autobiografie della leggera : emarginati, balordi e ribelli raccontano le loro storie di confine /
Danilo Montaldi. [Milano] : Bompiani, 2018.
   553 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 453).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297434 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emarginazione - Memorie
305.568
BNI 2018-4560

Aime, Marco <1956->.
L'isola del non arrivo : voci da Lampedusa / Marco Aime. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   154 p. ; 20 cm.  (Temi ; 277).
  ISBN 9788833929224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Giudizi [degli] Italiani - Lampedusa
305.896045
BNI 2018-4561



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

Casas, Bartolomé : de las.
La leggenda nera : storia proibita degli spagnoli nel Nuovo mondo / Bartolomé de Las Casas.
Milano : Jouvence, 2018.
   241 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 20).
   Titolo uniforme: Apologética historia sumaria. 
  ISBN 9788878015951 :  € 19,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Cultura - America meridionale - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Apologética historia sumaria
305.898
BNI 2018-4562

Borgognone, Paolo.
Generazione Erasmus : i cortigiani della società del capitale e la guerra di classe del 21. secolo /
Paolo Borgognone ; con una prefazione di Francesco Borgonovo. [Milano] : Oaks, 2017.
   509 p. ; 24 cm.  (Passato presente ; 6).
  ISBN 9788894807141 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società - Sec. 20.
306
BNI 2018-4563
Daudet, Léon.
Lo stupido 19. secolo / Léon Daudet. [Milano] : Oaks, 2017.
   289 p. ; 21 cm.  (Streit ; 4).
   Titolo uniforme: Le stupide 19. siècle. Traduzione di Orsola Nemi. 
  ISBN 9788868011550 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ideologia - Francia - Sec. 19.
   Cultura - Francia - Sec. 19.
Altro titolo:
   Le stupide 19. siècle
306.0944
BNI 2018-4564
Fallaci, Oriana.
L'Italia della dolce vita / Oriana Fallaci. Milano : Rizzoli, 2018.
   345 p. ; 22 cm.  (Vintage).
   Scritti già pubblicati in: L'europeo, 1954-1971. 
  ISBN 9788817099776 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mondanità - Roma - 1950-1970
306.0945632
BNI 2018-4565
La Siberia allo specchio : storie di viaggio, rifrazioni letterarie, incontri tra civiltà e culture / a
cura di Adalgisa Mingati. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e
filosofia, 2017.
   233 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 172).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2016 . 
  ISBN 9788884437709 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Siberia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mingati, Adalgisa
306.0957
BNI 2018-4566

Martone, Antonio.
Ecity : antropologia della tecnica / Antonio Martone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   173 p. ; 22 cm.  (Le nottole di Minerva ; 16).
  ISBN 9788849854084 :  € 14,00.
Soggetti:
   Antropologia politica



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.2
BNI 2018-4567

Affortunati, Alessandro.
Levassi di cappello e venir via : agricoltura e crisi della mezzadria nel Carmignanese /
Alessandro Affortunati ; prefazione di Fabio Bertini. Firenze : Polistampa, 2018.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Carmignano: archeologia e storia ; 15).
  ISBN 9788859618584 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mezzadria - Carmignano - 1950-1970
306.3650945519
BNI 2018-4568
Aree marginali : sostenibilità e saper fare nelle Alpi / a cura di Laura Bonato. Milano : Angeli,
2017.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Antropologia culturale e sociale ; 71).
  ISBN 9788891760869 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Zone alpine - Sociologia
Altro autore:   
   Bonato, Laura
306.3094947
BNI 2018-4569
Fusaro, Diego.
Storia e coscienza del precariato : servi e signori della globalizzazione / Diego Fusaro. Milano :
Bompiani, 2018.
   649 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 593).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297502 :  € 17,00.
Soggetti:
   Capitalismo - 2000-2015 - Sociologia
306.342090511
BNI 2018-4570
Piro, Pietro.
Perdere il lavoro smarrire il senso : esperienze educative e altri saggi di sociologia critica /
Pietro Piro. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 431).
  ISBN 9788857545790 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
306.361
BNI 2018-4571
Siti, Walter.
Pagare o non pagare : l'evaporazione del denaro / Walter Siti. Milano : Nottetempo, 2018.
   135 p. ; 17 cm.  (Nottetempo. Gransasso).
  ISBN 9788874526970 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pagamenti - Sec. 20. - Antropologia culturale
306.301
BNI 2018-4572

Callari, Angela Maria.
Verso un'antropologia del cancro / Angela Maria Callari. Roma : Armando, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Antropologia medica).
  ISBN 9788869922282 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oncologia - Antropologia culturale
   Malati di cancro - Assistenza psicologica
306.461
BNI 2018-4573 (Fonte: BVE CR)
Galiazzo, Massimo.
Giochi per adulti in natura : teoria / Massimo Galiazzo ; prefazione di Ivano Gamelli. Canterano :
Aracne, 2017.
   202 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

  ISBN 9788825501100 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giochi - Sociologia
306.487
BNI 2018-4574
Russo, Massimo S.
Della sociologia e del tempo libero / Massimo S. Russo. Canterano : Aracne, 2017.
   65 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825501032 :  € 8,00.
Soggetti:
   Tempo libero - Sociologia
306.4812
BNI 2018-4575
Terraneo, Marco.
La salute negata : le sfide dell'equità in prospettiva sociologica / Marco Terraneo. Milano :
Angeli, 2018.
   165 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 1, Formazione ; 52).
  ISBN 9788891768933 :  € 21,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [della] Disuguaglianza sociale
306.461
BNI 2018-4576

Pellegrini del Giubileo della Misericordia / a cura di Rosanna Memoli e Alessandra Sannella.
Milano : Angeli, 2017.
   223 p. ; 24 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 91).
  ISBN 9788891761705 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giubilei - 2015-2016 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Memoli, Rosanna
   Sannella, Alessandra
306.63
BNI 2018-4577

Bonnet, Marie-Jo.
Desiderio e libertà : questioni di politica femminista e lesbica / Marie-Jo Bonnet ; a cura di
Margherita Giacobino. Milano : Il dito e la Luna, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (La scelta delle donne).
   Scelta di scritti. Precede: Intervista a Marie-Jo Bonnet / di Margherita Giacobino. 
  ISBN 9788886633673 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omosessualità femminile
Altro autore:   
   Giacobino, Margherita
306.7663
BNI 2018-4578
Cuomo, Elena.
Tutta colpa di Ismene? : interrogativi e questioni simbolico-poltiche sulla tratta delle donne nella
società contemporanea / Elena Cuomo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   177 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 454).
  ISBN 9788857546629 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Vittime [:] Donne - Filosofia politica
306.742
BNI 2018-4579
Infami macchie : sessualità maschili e indisciplina in età moderna / a cura di Fernanda Alfieri e
Vincenzo Lagioia. Roma : Viella, 2018.
   194 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 274).
  ISBN 9788867289745 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomini - Comportamento sessuale - Sec. 16.-18.



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Altro autore:   
   Alfieri, Fernanda
   Lagioia, Vincenzo
306.70811
BNI 2018-4580

Volpicella, Angela Maria.
L'aprirsi delle famiglie alla comunità : mito, realtà, utopia / Angela Maria Volpicella. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (I saperi della formazione ; 24).
  ISBN 9788867605330 :  € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie - Sociologia
306.85
BNI 2018-4581

Monfreda, Annalisa.
Come se tu non fossi femmina : appunti per crescere una figlia / Annalisa Monfreda. Milano ;
Mondadori, 2018.
   163 p. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804686668 :  € 16,00.
Soggetti:
   Figlie - Educazione [da parte delle] Madri
306.8743
BNI 2018-4582

Petrillo, Agostino.
La periferia nuova : disuguaglianza, spazi, città / Agostino Petrillo. Milano : Angeli, 2018.
   173 p. ; 23 cm.  (Sociologia del territorio ; 100).
  ISBN 9788891768483 :  € 22,00.
Soggetti:
   Periferie - Condizioni socioeconomiche
307.3364
BNI 2018-4583

L'Africa delle città = Urban Africa / a cura di Alessandro Gusman e Cecilia Pennacini. Torino :
aAccademia University Press : Centro piemontese di studi africani, 2017.
   XXVI, 381 p. : ill. ; 21 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788899982386 (aAccademia University Press) :  € 28,00.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Africa
Altro autore:   
   Pennacini, Cecilia
   Gusman, Alessandro
Altro titolo:
   Urban Africa
307.76096
BNI 2018-4584
New cities and migration : an international debate / edited by Roberto Bologna. Firenze : DIDA
Press, 2017.
   279 p. : ill. ; 19 cm.  (S : Saggi: architettura design territorio).
   Atti del Congresso tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788833380063 :  € 22,00.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Effetti [delle] Migrazioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bologna, Roberto <1959->
307.76
BNI 2018-4585



320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Zampieri, Pier Paolo.
Esplorazioni urbane: urban art, patrimoni culturali e beni comuni : rimozioni, implicazioni e
prospettive della prima ricostruzione italiana (Messina 1908-2018) / Pier Paolo Zampieri.
Bologna : Il mulino, 2018.
   207 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815274809 :  € 19,00.
Soggetti:
   Messina - Sociologia urbana
307.7609458111
BNI 2018-4586

Ceccarini, Luigi <1967->.
Tra politica e società : fondamenti, trasformazioni e prospettive / Luigi Ceccarini, Ilvo Diamanti.
Bologna : ll mulino, 2018.
   399 p. ; 24 cm.  (Manuali. Politica).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora campus. 
  ISBN 9788815272188 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scienza della politica
   Sociologia politica
Altro autore:   
   Diamanti, Ilvo
320
BNI 2018-4587

Castel, Louis-Bertrand.
L'uomo morale contro l'uomo fisico di Rousseau : lettere filosofiche, dove si confuta il deismo
contemporaneo : pubblicato a Tolosa nel 1756 / Louis Bertrand Castel ; a cura di Marco
Caccavo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   160 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 534).
   Titolo uniforme: L'homme moral opposé à l'homme physique de M. R. 
  ISBN 9788857520438 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean <1712-1778> . Discours sur l'origine de l'inégalité
Altro autore:   
   Caccavo, Marco
Altro titolo:
   L'homme moral opposé à l'homme physique de M. R
320.011
BNI 2018-4588
Ciani, Claudio.
Leo Strauss lettore di Hobbes : crisi della modernità e critica della religione / Claudio Ciani ;
prefazione di Carlo Altini. Roma : Nuova cultura, 2018.
   138 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 36).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. In quarta di copertina:
eBook disponibile. DOI: 10.4458/0036. 
  ISBN 9788833650036 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hobbes, Thomas - Interpretazione [di] Strauss, Leo
320.01
BNI 2018-4589
Codagnone, Cristiano.
Scienza in vendita : incertezza, interessi, e valori nelle politiche pubbliche / Cristiano
Codagnone, Francesco Bogliacino, Giuseppe A. Veltri. Milano : EGEA, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823845794 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Epistemologia
Altro autore:   
   Veltri, Giuseppe A.
   Bogliacino, Francesco
320.01



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

BNI 2018-4590
De_Cesare, Francesca.
Populismo y prensa : la construcción discursiva de la crisis griega y del Brexit en dos periódicos
españoles / Francesca De Cesare. Napoli : Loffredo, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Betwixt ; 3).
  ISBN 9788899306762 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stampa periodica - Linguaggio - Effetti [del] Populismo - Spagna - 2011-2017 - Casi [:] Politica - Gran
Bretagna [e] Grecia
320.014
BNI 2018-4591
De_Giovanni, Biagio <1931->.
Kelsen e Schmitt oltre il Novecento / Biagio De Giovanni ; appendice: In discussione con l'Italian
thought. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   307 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Testi ; 9).
   Appendice dello stesso autore. Titolo in copertina: Kelsen e Schmitt. 
  ISBN 9788893912556 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie [di] Kelsen, Hans - Confronto [con] Schmitt, Carl
320.01
BNI 2018-4592
Moeller van den Bruck, Arthur.
Tramonto dell'Occidente? : Spengler contro Spengler / Arthur Moeller van den Bruck ; a cura di
Stefano G. Azzarà. [Milano] : Oaks, 2017.
   74 p. ; 21 cm.  (Ribelli ; 4).
   Pubblicato originariamente in: Deutsche Rundschau, 184 (luglio 1920), con il titolo: Der Untergang des
Abendlandes : für und wider Spengler. 
  ISBN 9788894807158 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spengler, Oswald . Der Untergang des Abendlandes
Altro autore:   
   Azzarà, Stefano G.
320.01
BNI 2018-4593

Pirro, Vincenzo.
Filosofia e politica in Giovanni Gentile / Vincenzo Pirro ; a cura di A. Cavallera. Canterano :
Aracne, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 1, Politica, storia e società ; 25).
  ISBN 9788825500882 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Filosofia politica
Altro autore:   
   Cavallera, Hervé A.
320.092
BNI 2018-4594

Maier, Charles S.
Leviatano 2.0 : la costruzione dello Stato moderno / Charles S. Maier. Torino : Einaudi, 2018.
   X, 341 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 35).
   Titolo uniforme: Leviathan 2.0. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806238179 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stato - 1870-1945
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   Leviathan 2.0
320.109034
BNI 2018-4595
Saperi per la nazione : storia e geografia nella costruzione dell'Italia unita / a cura di Paola
Pressenda e Paola Sereno. Firenze : Olschki, 2017.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   VII, 503 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 478).
  ISBN 9788822265401.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Formazione - Torino - 1848-1911
Altro autore:   
   Sereno, Paola <1947->
   Pressenda, Paola
320.10945
BNI 2018-4596
Sulle sponde del Mediterraneo : geopolitica, guerre, religioni / a cura di Alessandro Cortesi e
Claudio Monge. Firenze : Nerbini, 2017.
   116 p. ; 20 cm.  (Sul confine ; 30).
  ISBN 9788864342672 :  € 13,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - 2000-2016 - Geopolitica
Altro autore:   
   Cortesi, Alessandro <1960->
   Monge, Claudio
320.12091638
BNI 2018-4597

Ferrajoli, Carlo Ferruccio.
Rappresentanza politica e responsabilità : la crisi della forma di governo parlamentare in Italia /
Carlo Ferruccio Ferrajoli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   689 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 146).
  ISBN 9788893913225 :  € 45,00.
Soggetti:
   Governo parlamentare - Ruolo [della] Rappresentanza politica [e della] Responsabilità politica - Italia - 1993-
2017
320.445
BNI 2018-4598

Debray, Régis.
Il nuovo potere : Macron, il neo-protestantesimo e la mediologia / Régis Debray. Milano : Angeli,
2018.
   92 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 18).
   Titolo uniforme: Le nouveau pouvoir. Traduzione dal francese di Tito Vagni. 
  ISBN 9788891768018 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Francia - 2017
Altro titolo:
   Le nouveau pouvoir
320.50944
BNI 2018-4599

A Oriente del califfo : a Est di Raqqa : il progetto dello Stato islamico per la conquista dei
musulmani non arabi / a cura di Emanuele Giordana ; con i contributi di Paolo Affatato ... [et al.].
Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (Orizzonti geopolitici ; 4).
  ISBN 9788878855281 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico - Asia
Altro autore:   
   Affatato, Paolo
   Giordana, Emauele
320.557095
BNI 2018-4600

Aspettando il Sessantotto : continuità e fratture nelle culture politiche italiane dal 1956 al



321.02 STATI FEDERALI

321.09 CAMBIAMENTO DEL SISTEMA DI GOVERNO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

1968 / a cura di Francesca Chiarotto. Torino : aAccademia University Press : Historia magistra,
2017.
   X, 411 p. ; 21 cm.  (BHM : La biblioteca di Historia magistra, ISSN 24215333 ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788899982157 (aAccademia University Press) :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1956-1968
Altro autore:   
   Chiarotto, Francesca
320.945
BNI 2018-4601

Orecchia, Antonio Maria.
Il fiume carsico : federalismo e centralismo nel dibattito pubblico tra Lombardia e Italia (1945-
1953) / Antonio Maria Orecchia. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 28).
  ISBN 9788857547916 :  € 16,00.
Soggetti:
   Federalismo - Italia - Atteggiamento [dei] Periodici lombardi - 1945-1953
321.020945
BNI 2018-4602
Lo spettro del federalismo : la ricostruzione dell'Italia e le libertà locali tra politica, stampa e
opinione pubblica in Lombardia nel secondo dopoguerra / a cura di Antonio Maria Orecchia.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   354 p. ; 21 cm.  (Testi storici / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filsofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 9).
  ISBN 9788857547909 :  € 26,00.
Soggetti:
   Federalismo - Italia - Atteggiamento [dei] Periodici lombardi - 1945-1953
Altro autore:   
   Orecchia, Antonio Maria
321.020945
BNI 2018-4603

Andriani, Giovanni <1984->.
Il colpo di Stato e il diritto alla democrazia : profili giuridici / Giovanni Andriani, Francesco
Saponaro. Canterano : Aracne, 2017.
   233 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 20).
  ISBN 9788825507027 :  € 14,00.
Soggetti:
   Colpo di Stato
Altro autore:   
   Saponaro, Francesco <1963->
321.09
BNI 2018-4604

Badiou, Alain.
Trump o del fascismo democratico / Alain Badiou. Milano : Meltemi, 2018.
   72 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 5).
   Titolo uniforme: Trump. Traduzione dal tedesco e note di Liza Candidi T.C. Titolo sul dorso: Trump. 
  ISBN 9788883538018 :  € 9,00.
Soggetti:
   Democrazia - Paesi occidentali
Altro titolo:
   Trump
321.8091821
BNI 2018-4605
Bookchin, Murray.
La prossima rivoluzione : dalle assemblee popolari alla democrazia diretta / Murray Bookchin ;
prefazione e cura dell'edizione italiana di Martino Seniga ; introduzione di Debbie Bookchin e



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Blair Taylor ; postfazione di Ursula K. Le Guin. Pisa : BFS, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (A margine ; 12).
   Titolo uniforme: The next revolution. Traduzione di Norma Santi, M. Seniga. 
  ISBN 9788889413913 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta
Altro autore:   
   Seniga, Martino
Altro titolo:
   The next revolution
321.8
BNI 2018-4606
Contraddizioni e crisi della democrazia : studi sul pensiero politico contemporaneo / a cura di
Giorgio Barberis ; contributi di G. Barberis ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   112 p. ; 21 cm.  (Istituzioni ; 10).
  ISBN 9788825508871 :  € 9,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Barberis, Giorgio <1974->
321.8
BNI 2018-4607
Lenci, Mauro.
Uno spettro informe : Edmund Burke e l'invenzione della democrazia / Mauro Lenci. Pisa : ETS,
2018.
   98 p. ; 24 cm.  (Storia e politica ; 20).
  ISBN 9788846751560 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Burke, Edmund <1729-1797>
321.8092
BNI 2018-4608
Pasquino, Gianfranco.
Deficit democratici : cosa manca ai sistemi politici, alle istituzioni e ai leader / Gianfranco
Pasquino. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2018.
   IX, 180 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502729 (EGEA) :  € 16,50.
Soggetti:
   Democrazia - Qualità
321.8
BNI 2018-4609

Benvenuto, Sergio.
Godere senza limiti : un italiano nel maggio 68 a Parigi / Sergio Benvenuto. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ripensare il '68 ; 10).
  ISBN 9788857545318 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Parigi - 1968 - Memorie
322.4092
BNI 2018-4610
Corri compagno, il vecchio mondo ti sta dietro : cronache del '68 / a cura di Silvia Casilio.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   119 p. : ill. ; 17 cm.  (Nuovi incroci ; 5).
  ISBN 9788840020013 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contestazione - Italia - 1968-1969
Altro autore:   
   Casilio, Silvia
322.40945
BNI 2018-4611
Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>.
Che cosa resta del Sessantotto / Paolo Pombeni. Bologna : Il mulino, 2018.
   128 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Titolo in copertina: Che cosa resta del '68. 



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324 VITA POLITICA

  ISBN 9788815274243 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
322.40945
BNI 2018-4612
Socrate, Francesca.
Sessantotto : due generazioni / Francesca Socrate. Bari : Roma : Laterza, 2018.
   XXIV, 261 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 215).
  ISBN 9788858131916 :  € 22,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
322.40945
BNI 2018-4613

Davis, Angela Y.
La libertà è una lotta costante : Ferguson, la Palestina e le basi per un movimento / Angela
Davis ; a cura di Frank Barat ; prefazione di Cornel West ; traduzione di Valentina Salvati.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Freedom is a constant struggle. 
  ISBN 9788868338442 :  € 14,90.
Soggetti:
   Diritti civili - Tutela - Ruolo [dei] Movimenti politici
Altro autore:   
   Barat, Frank
   Salvati, Valentina
Altro titolo:
   Freedom is a constant struggle
323
BNI 2018-4614

La cittadinanza e gli intellettuali (14-15. secc.) : [con una sessione multidisciplinare 16.-20.
secc.] / a cura di Beatrice Del Bo. Milano : Angeli, 2017.
   241 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 253).
  ISBN 9788891762726 :  € 32,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Cittadinanza - Italia - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Del_Bo, Beatrice
323.620862220945
BNI 2018-4615
Spazi e tempi della cittadinanza : idee e percorsi interdisciplinari per la didattica / a cura di
Paolo Molinari ed Elena Riva. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 26).
  ISBN 9788857544526 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cittadinanza
Altro autore:   
   Riva, Elena <1965- ; Anzano del Parco>
   Molinari, Paolo <1973->
323.601
BNI 2018-4616

Cattaneo, Alberto <1973->.
Il mestiere del potere : dal taccuino di un lobbista / Alberto Cattaneo. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   VII, 189 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131336 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione - Italia - 2004-2017
324.40945



324.245 PARTITI ITALIANI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

BNI 2018-4617

Ceri, Paolo.
Il movimento nella rete : storia e struttura del Movimento 5 Stelle / Paolo Ceri, Francesca Veltri.
Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   362 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788878855311 :  € 19,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Veltri, Francesca
324.24508
BNI 2018-4618
Granata, Ivano.
Milano rossa : ascesa e declino del socialismo (1919-1926) / Ivano Granata. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 11).
  ISBN 9788857544014 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - Milano - 1919-1926
324.24507420945211
BNI 2018-4619
Moro e La Pira : due percorsi per il bene comune. Firenze : Polistampa, 2017.
   382 p. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 25. Studi e testi ; 8).
   Contiene la trascrizione di una scelta di lettere di G. La Pira e A. Moro, conservate presso la Fondazione La Pira
e l'Archivio centrale dello Stato e gli atti di un convegno tenuto a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788859618140 :  € 24,00.
Soggetti:
   La_Pira, Giorgio - Rapporti [con] Moro, Aldo - 1969-1977
Altro autore:   
   La_Pira, Giorgio
   Moro, Aldo
324.2450822092
BNI 2018-4620
Vecchi, Davide <1974->.
Lady Etruria : [tra papà e Matteo chi è Maria Elena Boschi] / Davide Vecchi ; [prefazione di
Marco Travaglio ; postfazione di Giorgio Meletti]. Roma : Il fatto, 2018.
   135 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784249 :  € 12,00.
Soggetti:
   Boschi, Maria Elena - Inchieste giornalistiche
324.24506092
BNI 2018-4621

Di_Franco, Giovanni <1960->.
Usi e abusi dei sondaggi politico-elettorali in Italia : una guida per giornalisti, politici e ricercatori
/ Giovanni Di Franco. Milano : Angeli, 2018.
   174 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 18).
  ISBN 9788891768896 :  € 24,00.
Soggetti:
   Elezioni [e] Referendum - Sondaggi d'opinione - Italia - 2016-2018
324.94509312
BNI 2018-4622

Giaconi, Andrea.
La patria in movimento : Guido Valensin tra Toscana, Romagna e popoli migranti / Andrea
Giaconi ; prefazione di Fulvio Conti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869952692 :  € 16,00.
Soggetti:



326 SCHIAVITU ED EMANCIPAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Valensin, Guido - Biografie
325.3092
BNI 2018-4623
Pinchetti, Anna Lisa.
Per missione e per interesse : il discorso coloniale in Francia durante la Terza Repubblica / Anna
Lisa Pinchetti. Milano : Angeli, 2017.
   186 p. ; 23 cm.  (Storia urbana ; 20).
  ISBN 9788891760852 :  € 25,00.
Soggetti:
   Francia - Politica coloniale - Africa - 1870-1931
325.344096
BNI 2018-4624

Taubira, Christiane.
La schiavitù raccontata a mia figlia / Christiane Taubira ; traduzione di Giovanni Agnoloni.
Milano : Baldini&Castoldi, 2017.
   254 p. ; 19 cm.  (I saggi).
   Titolo uniforme: L'esclavage raconté à ma fille. 
  ISBN 9788893880084 :  € 14,00.
Soggetti:
   Schiavitù
Altro autore:   
   Agnoloni, Giovanni
Altro titolo:
   L'esclavage raconté à ma fille
326
BNI 2018-4625

Fossati, Fabio <1962->.
Introduzione alla politica mondiale / Fabio Fossati. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2018.
   336 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 98).
   Sul verso del frontespizio: 3. ed. 
  ISBN 9788891769305 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
327.0904
BNI 2018-4626
Issau, Agostinho.
Metodologia delle relazioni internazionali : cenni concettuali generali / Issau Agostinho. Roma :
Nuova cultura, 2018.
   114 p. ; 16 cm.
   DOI: 10.4458/0128. 
  ISBN 9788833650128 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali
327
BNI 2018-4627

Mezzanotte, Massimiliano.
La macroregione adriatico-ionica : la cooperazione territoriale come strumento di integrazione /
Massimiliano Mezzanotte. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 203 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788813365486 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Cooperazione internazionale - Zone costiere - Mare Adriatico [e] Mare Ionio
327.170918224
BNI 2018-4628 (Fonte: RMG CG)
Rumor, Mariano.
Mariano Rumor : discorsi sull'Europa / a cura e con introduzione di Costanza Ciscato. Milano :
Angeli ; Vicenza : Fondazione Mariano Rumor, 2017.



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

   273 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 251).
  ISBN 9788891761033 (Angeli) :  € 33,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - 1966-1973 - Discorsi politici
Altro autore:   
   Ciscato, Costanza
327.17094
BNI 2018-4629
Scimmi, Leonardo.
Europa riformista : generazione Erasmus, Brexit e Stati Uniti d'Europa / Leonardo Scimmi.
Canterano : Aracne, 2017.
   27 p. ; 17 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825503241 :  € 5,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [dell'] Educazione interculturale [e dell'] Integrazione politica
327.17094
BNI 2018-4630

L'Unione europea e il Mediterraneo : relazioni internazionali, crisi politiche e regionali (1947-
2016) / a cura di Sante Cruciani, Maurizio Ridolfi. Milano : Angeli, 2017.
   234 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 30).
  ISBN 9788891761460 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni internazionali [con i] Paesi mediterranei - 1947-2016
Altro autore:   
   Ridolfi, Maurizio
   Cruciani, Sante
327.401822
BNI 2018-4631
Vincenti Mareri, Ippolito <1935->.
La fine dell'alleanza : il ricatto diplomatico nel Pacifico : 1902/1923-24 = The end of the alliance
: diplomatic blackmail in the Pacific : 1902/1923-24 / Ippolito Vincenti-Mareri. Roma : Gangemi,
2017.
   141 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849235548 :  € 16,00 : $18.00 : £ 18.00.
Soggetti:
   Gran Bretagna - Relazioni diplomatiche [con il] Giappone - 1902-1924
Altro titolo:
   The end of the alliance
327.42052
BNI 2018-4632

L'economia politica in prospettiva in ricordo di Siro Lombardini : convegno, (Roma, 20 maggio
2015) / a cura di Alberto Quadrio Curzio e Claudia Rotondi. Roma : Bardi, 2018.
   148 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 317).
  ISBN 9788821811593 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lombardini, Siro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lombardini, Siro
   Quadrio Curzio, Alberto
   Rotondi, Claudia
330.092
BNI 2018-4633

Pedalino, Antonio.
Ascesa e declino del neoliberismo : da Reagan e Thatcher ai nostri giorni / Antonio Pedalino.
Canterano : Aracne, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825502107 :  € 12,00.
Soggetti:



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

   Neoliberismo
330.122
BNI 2018-4634

Economia e diritto in Italia durante il fascismo : approfondimenti, biografie, nuovi percorsi di
ricerca / a cura di Piero Barucci, Piero Bini, Lucilla Conigliello. Firenze : Firenze University Press,
2017.
   XI, 202 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 176).
   Atti dei Seminari tenuti a Firenze nel 2015-2016. Altra edizione: ISBN 9788864536057 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864536057). 
  ISBN 9788864536040 :  € 16,90.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1922-1943
   Diritto - Italia - 1922-1943
Altro autore:   
   Barucci, Piero
   Bini, Piero
   Conigliello, Lucilla
330.9450915
BNI 2018-4635

Skf : un modello di partecipazione industriale : il contributo di Aldo Erroi e del Fali / a cura di
Enrico Miletto. Milano : Angeli, 2017.
   131 p. : ill. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 139).
  ISBN 9788891760692 :  € 17,00.
Soggetti:
   Industria metalmeccanica - Relazioni industriali - Ruolo [di] Erroi, Aldo - Italia - 1950-2012
Altro autore:   
   Miletto, Enrico
331.04710945
BNI 2018-4636

Analisi delle ricadute PET sul territorio della provincia di Frosinone e relativa individuazione del
fabbisogno formativo : nuove figure professionali nell'ambito della programmazione comunitaria
2014-2020 / Sergio Bianchi ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2017.
   132 p. ; 24 cm.  (Scienze economiche e statistiche ; 13).
   Sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788854898820 :  € 10,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Finanziamenti [da parte dell'] Unione europea - Frosinone <territorio> - Indagini
statistiche
Altro autore:   
   Bianchi, Sergio <1967->
331.25920945622
BNI 2018-4637
Atlante di pedagogia del lavoro / a cura di Giuditta Alessandrini. Milano : Angeli, 2017.
   491 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del lavoro ; 2).
  ISBN 9788891761613 :  € 40,00.
Soggetti:
   Formazione professionale
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
331.2592
BNI 2018-4638

De_Carlo, Federica <1975->.
Il career counseling : teoria e pratica in Donald E. Super, John D. Krumboltz e Mark L. Savickas /
Federica De Carlo. Canterano : Aracne, 2017.
   115 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825502336 :  € 11,00.



332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

Soggetti:
   Orientamento professionale - Metodi
331.702
BNI 2018-4639

Storia del Banco di Sicilia / a cura di Pier Francesco Asso ; saggi di Manfredi Alberti ... [et al.] ;
prefazione di Carlo Trigilia. Roma : Donzelli, 2017.
   XXI, 600 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436124 :  € 38,00.
Soggetti:
   Banco di Sicilia - Storia
Altro autore:   
   Asso, Pier Francesco
   Alberti, Manfredi
332.09458
BNI 2018-4640

Stefanelli, Valeria.
Banche, imprese e competitività per lo sviluppo economico territoriale : profili di analisi teorica
ed empirica negli attuali contesti di mercato / Valeria Stefanelli. Bari : Cacucci, 2018.
   211 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788866115946 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti [da parte delle] Banche - Italia
   Arbitro bancario finanziario - Italia
332.17530945
BNI 2018-4641

Perassi, Claudia.
Produzione e uso della moneta sull'arcipelago maltese in età antica / Claudia Perassi. MIlano :
EDUCatt, 2018.
   175 p., XXIV carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Ebook. 
  ISBN 9788893353052 :  € 36,00.
Soggetti:
   Moneta - Malta - Antichità
332.493785
BNI 2018-4642
Siciliano, Giovanni <1966->.
Vivere e morire di euro : come uscirne (quasi) indenni / Giovanni Siciliano. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2018.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306830 :  € 16,50.
Soggetti:
   Euro
332.494
BNI 2018-4643

Baiardi, Liala.
Valuation and management of real estate / Liala Baiardi. Roma : Nuova cultura, 2018.
   120 p. ; 24 cm.  (Leonardo ; 2).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0326. 
  ISBN 9788833650326 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immobili - Valutazione economica - Casi [:] Immobili ad uso commerciale
332.63243
BNI 2018-4644



332.7 CREDITO

333.91 ACQUA

335.4 SISTEMI MARXISTI

Carreras, Sabrina.
Fozza Cina : dalla Pirelli alla moda al calcio, l'Italia sta diventando una colonia cinese? / Sabrina
Carreras, Mariangela Pira. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   178 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893880282 :  € 16,00.
Soggetti:
   Investimenti cinesi - Italia - 2008-2017
Altro autore:   
   Pira, Mariangela
332.67351045
BNI 2018-4645

Baldan, Cinzia.
Le performance gestionali dei confidi : un'analisi territoriale e settoriale / Cinzia Baldan, Enrico
Geretto, Francesco Zen. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 293 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114326 :  € 38,00.
Soggetti:
   Consorzi di garanzia collettiva fidi - Gestione finanziaria - Italia
Altro autore:   
   Zen, Francesco
   Geretto, Enrico
332.7420681
BNI 2018-4646
Florindi, Emanuele.
Criptovalute: manuale di sopravvivenza : guida pratica a bitcoin, monero, ethereum, blockchain
/ Emanuele Florindi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306779 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moneta elettronica
332.76
BNI 2018-4647

Porta, Gianni <1978->.
Buchi nell'acqua : sinistra ed egemonia liberale nel movimento Acqua bene comune / Gianni
Porta ; prefazione di Onofrio Romano. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   456 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 465).
  ISBN 9788857548197 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Temi [:] Privatizzazione [dell'] Acqua - Italia
333.91130945
BNI 2018-4648

Fusaro, Diego.
Bentornato Marx! : rinascita di un pensiero rivoluzionario / Diego Fusaro. [Milano] : Bompiani,
2018.
   446 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 411).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845297564 :  € 13,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
335.4092
BNI 2018-4649
Karl Marx e la crisi / a cura di Mauro Ponzi. Macerata : Quodlibet, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Filosofia e politica).
  ISBN 9788822900029 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
Altro autore:   
   Ponzi, Mauro
335.4092



335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336.2 TASSE E TASSAZIONE

336.24 IMPOSTE SUL REDDITO

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

BNI 2018-4650

Pecora, Gaetano.
Carlo Rosselli, socialista e liberale : bilancio critico di un grande italiano / Gaetano Pecora. Roma
: Donzelli, 2017.
   XIV, 224 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 289).
  ISBN 9788868436292 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rosselli, Carlo
335.5092
BNI 2018-4651

Bosi, Paolo <1942->.
I tributi nell'economia italiana / Paolo Bosi, M. Cecilia Guerra. Bologna : Il mulino, 2018.
   304 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Economia).
  ISBN 9788815275707 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tributi - Italia
Altro autore:   
   Guerra, M. Cecilia
336.200945
BNI 2018-4652

Ghiselli, Fabio.
Imposta progressiva versus flat tax : la progressività come strumento di equità sociale / Fabio
Ghiselli ; [prefazione di Gianni Marongiu]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   290 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306441 :  € 17,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche - Riforme - Italia
336.2420945
BNI 2018-4653
Rossi, Nicola <1951->.
Flat tax : aliquota unica e minimo vitale per un fisco semplice ed equo / Nicola Rossi. Venezia :
Marsilio, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788831728836 :  € 12,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche - Italia
336.2420945
BNI 2018-4654

Romano, Sergio <1929->.
Guerre, debiti e democrazia : breve storia da Bismarck a oggi / Sergio Romano. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XXII, 117 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 853).
  ISBN 9788858132227 :  € 10,00.
Soggetti:
   Debito estero - Gestione - 1814-2017
336.3435
BNI 2018-4655
Spending review e storytelling : come fare di più con meno? / a cura di Renato Mattioni. Milano
: Angeli, 2017.
   106 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891761330 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Riduzione - Italia
Altro autore:   
   Mattioni, Renato



337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

336.390945
BNI 2018-4656

Integrazione europea e trasformazioni socio-economiche : dagli anni Settanta a oggi / a cura
di Lorenzo Mechi, Daniele Pasquinucci. Milano : Angeli, 2017.
   208 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 31).
   Atti di un convegno tenuto a Siena nel 2017 . 
  ISBN 9788891762238 :  € 27,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica [e] Integrazione sociale - 1971-2017
Altro autore:   
   Mechi, Lorenzo
   Pasquinucci, Daniele
337.142
BNI 2018-4657

Mavilia, Roberto.
La smart specialisation strategy in Italia : limiti e traiettorie / Roberto Mavilia ; prefazione di
Dominique Foray. Milano : EGEA, 2018.
   485 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845886 :  € 44,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Processi innovativi - Politica regionale - Italia
338.0640945
BNI 2018-4658
Petruzzella, Damiano.
Innovazione sociale nelle aree rurali del Mediterraneo : quadro concettuale, analisi empirica e
buone pratiche / Damiano Petruzzella, Gianluca Brunori, Annarita Antonelli. [Torino] : Rosenberg
& Sellier, 2017.
   184 p. ; 21 cm.  (Sviluppo e territori).   (Bisogni & risorse).
  ISBN 9788878855823 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Zone rurali - Paesi mediterranei - 2011-2014
Altro autore:   
   Brunori, Gianluca
   Antonelli, Annarita
338.064091822
BNI 2018-4659

Ventura, Angelo <1930-2016>.
La questione agraria nell'Italia moderna e contemporanea / Angelo Ventura ; introduzione di
Carlo Fumian. Roma : Donzelli, 2018.
   XXVII, 200 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868437237 :  € 27,00.
Soggetti:
   Questione agraria - Italia - Sec. 15.-20.
338.10945
BNI 2018-4660

Giudice, Giovanni <1939->.
Grida dal sottosuolo : contributo di storia orale : (storie di vita di minatori : S. Nicola dell'Alto
(1900-1960) / Giovanni Giudice. Roma : UniversItalia, 2018.
   379 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788865079874 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zolfo - Estrazione - San Nicola dell'Alto - 1900-1960 - Memorie
338.2766809457874
BNI 2018-4661



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Sartorio, Guido <1934->.
Il tiranno liquido : breve storia dell'oro nero / Guido Sartorio ; prefazione di Franco Previtali.
Canterano : Aracne, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 8).
  ISBN 9788825502947 :  € 10,00.
Soggetti:
   Petrolio - Commercio [e] Industria - Storia
338.2728209
BNI 2018-4662
Zambito, Luca.
La produzione di zolfo in Sicilia in età romana / Luca Zambito ; prefazione di Elisa Chiara Portale.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   165 p. : ill. ; 30 cm.  (Arte, architettura, archeologia ; 9).
  ISBN 9788862748254 :  € 40,00.
Soggetti:
   Zolfo - Commercio [e] Estrazione - Sicilia - Sec. 4. a. C.-4. - Fonti archeologiche
338.2766809378
BNI 2018-4663

Desinano, Paolo.
La destinazione e i suoi prodotti : dal turismo del dove ai turismi del perchè / Paolo Desinato,
Oderisi Nello Fiorucci ; con contributi di Stefania Berardi e Anna Boccioli. Milano : Angeli, 2018.
   158 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Strumenti per la professione ; 10).
  ISBN 9788891759054 :  € 21,00.
Soggetti:
   Turismo - Gestione [e] Organizzazione - Teorie
Altro autore:   
   Fiorucci, Oderisi Nello
   Berardi, Stefania
   Boccioli, Anna
338.4791
BNI 2018-4664
Federculture.
Impresa cultura : gestione, innovazione, sostenibilità : 13. rapporto annuale Federculture 2017.
Roma : Gangemi, 2017.
   334 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849235319.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
338.43700945
BNI 2018-4665
Garbelli, Maria Emilia.
Il settore cookware in Italia : internazionalizzazione e ruolo delle pmi / Maria Garbelli. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 161 p. ; 24 cm.
   In appendice: Flussi di export codice 73239300. 
  ISBN 9788892113657 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pentole - Industria - Internazionalizzazione - Ruolo [delle] Piccole e medie imprese - Lombardia
338.4768382
BNI 2018-4666
Garibaldi, Roberta.
In viaggio per cibo e vino / Roberta Garibaldi. Canterano : Aracne.
   volumi ; 24 cm. (A13).
   Vol. 2: Esperienze creative a confronto / a cura di Roberta Garibaldi ; contributi di Carlos Fernandes ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017. 193 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788854899438 :  € 13,00.
Soggetti :
   Turismo enogastronomico - Italia
Altro autore:
   Fernandes, Carlos
338.479145
BNI 2018-4667



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Garibaldi, Roberta.
In viaggio per cibo e vino / Roberta Garibaldi. Canterano : Aracne.
   volumi ; 24 cm. (A13).
   Vol. 1: Opportunità per un nuovo turismo integrato / Roberta Garibaldi. Canterano : Aracne, 2017. 185 p. : ill. ;
24 cm. ISBN 9788854899421 :  € 12,00.
Soggetti :
   Turismo enogastronomico - Italia
338.479145
BNI 2018-4668
Sado, Giacomo.
Pane & lardo : 60 anni ad Arnad : il romanzo dei Bertolin 1957-2017 / Giacomo Sado. Quart :
Musumeci, 2017.
   194 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870329506.
Soggetti:
   Salumificio artigianale Maison Bertolin
338.476649
BNI 2018-4669
Viaggi enogastronomici e sostenibilità / a cura di Paolo Corvo e Gianpaolo Fassino. Milano :
Angeli, 2018.
   183 p. ; 23 cm.  (Turismo, consumi, tempo libero ; 33).
  ISBN 9788891761408 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Turismo enogastronomico - Italia
Altro autore:   
   Corvo, Paolo
   Fassino, Gianpaolo
338.479145
BNI 2018-4670
Viaggio nel Parco nazionale del Cilento, Vallo di Diano e Alburni : appunti per la definizione di
un modello di sistema turistico culturale sostenibile / a cura di Patrizia Lucrezia De Cillis ... [et
al.]. Napoli : Giannini, 2018.
   416 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Regione Campania ... [et al.] . 
  ISBN 9788874319169.
Soggetti:
   Turismo culturale - Sviluppo - Parco nazionale del Cilento e Vallo di Diano
Altro autore:   
   De_Cillis, Patrizia Lucrezia
   Campania <Regione>
338.47914574
BNI 2018-4671

L'alto Medioevo : artigiani, tecniche produttive e organizzazione manifatturiera. Roma :
BraDypUS.
   volumi ; 21 cm.
   3: Fior di pelle : lavorare il cuoio in età altomedievale : atti del 3. Seminario, Arsago Seprio, Civico museo
archeologico, 26 novembre 2016 / a cura di Michelle Beghelli e P. Marina De Marchi. Roma : BraDypUS, 2018. 93
p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788898392698 :  € 15,00.
Soggetti :
   Artigianato - Economia - Italia - Sec. 6.-11.
Altro autore:
   De_Marchi, P. Marina
   Beghelli, Michelle
338.64250945
BNI 2018-4672

Crombac, Gerard.
Colin Chapman : l'uomo e le sue auto / Gérard Jabby Crombac ; [con le prefazioni di Enzo Ferrari
ed Emanuele Pirro]. Grancona : Mare verticale, 2017.
   483 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Uomini e sogni ; 28).
   Titolo uniforme: Colin Chapman the man and his cars. Traduzione di Ilaria M. Linetti. 



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

  ISBN 9788897173847 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chapman, Colin <1928-1982> - Biografie
Altro titolo:
   Colin Chapman the man and his cars
338.76292221092
BNI 2018-4673

Brivio, Matteo.
Plurilinguismo e internazionalizzazione : un'indagine sulle piccole e medie imprese lombarde /
Matteo Brivio. Milano : EDUCatt, 2018.
   87 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893352505 :  € 6,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Ruolo [del] Multilinguismo - Lombardia
338.889452
BNI 2018-4674

Ecologia, decrescita, dispositivo / a cura di Manlio Iofrida ; con un intervento di Serge Latouche
a cura di Stefano Righetti ; Prisca Amoroso ... [et al.]. Modena : Mucchi, 2018.
   221 p. ; 24 cm.  (OF : Officine filosofiche ; 4).
   Contiene anche gli atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788870007671 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Teorie
Altro autore:   
   Iofrida, Manlio
   Righetti, Stefano <1966->
   Latouche, Serge
   Amoroso, Prisca
338.927
BNI 2018-4675
Joime, Gian Piero.
Elementi di economia e politica ambientale per lo sviluppo sostenibile / Gian Piero Joime.
Canterano : Aracne, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Invenis ; 1).
  ISBN 9788825500219 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2018-4676
Salvatore, Rita.
Non più e non ancora : le aree fragili tra conservazione ambientale, cambiamento sociale e
sviluppo turistico / Rita Salvatore, Emilio Chiodo ; prefazione di Giorgio Osti. Milano : Angeli,
2017.
   156 p. ; 23 cm.  (Temi dello sviluppo locale ; 8).
  ISBN 9788891762290 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aree depresse - Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Chiodo, Emilio <1970->
338.945
BNI 2018-4677
Società sostenibili e processi trasformativi / a cura di Paolo Piccari. Milano : Angeli, 2017.
   129 p. : ill. ; 23 cm.  (Il punto ; 95).
  ISBN 9788891753489 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Piccari, Paolo
338.927
BNI 2018-4678



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

Suggestioni progettuali per lo sviluppo locale in Sicilia / a cura di Marco La Bella e Giuseppe S.
Martorana. Milano : Angeli, 2017.
   249 p. ; 23 cm.  (Quaderni CeDoc ; 12).
  ISBN 9788891741325 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [della] Ricerca scientifica [delle] Università - Sicilia
Altro autore:   
   Martorana, Giuseppe Sigismondo
   La_Bella, Marco
338.9458
BNI 2018-4679
Valli, Vittorio <1941->.
The economic rise of Asia : Japan, Indonesia and South Korea / Vittorio Valli. Torino :
aAccademia University Press, 2017.
   XII, 161 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982102 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Asia - 1990-2015
338.95009049
BNI 2018-4680

Donolo, Carlo.
Affari pubblici : benessere individuale e felicità pubblica / Carlo Donolo ; nota introduttiva di
Carlo Trigilia. Milano : Angeli, 2017.
   336 p. ; 23 cm.  (Eutropia ; 4).
  ISBN 9788891741974 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica - Temi [:] Benessere pubblico - Italia
339.20945
BNI 2018-4681
Gucciardo, Gaetano.
L'uguale e il diverso : come le disuguaglianze deprimono il capitale sociale / Gaetano Gucciardo.
Torino : Rosenberg & Sellier, 2017 (stampa 2018).
   151 p. ; 21 cm.  (Bisogni & risorse).
  ISBN 9788878855502 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Distribuzione [del] Reddito
339.22
BNI 2018-4682
Michels, Roberto.
L'economia della felicità / Roberto Michels ; a cura di Simone Paliaga. [Milano] : Oaks, 2017.
   194 p. ; 18 cm.  (Vette ; 4).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Vallardi, 1918. Pubblicato originariamente con il titolo: Economia e felicità. 
  ISBN 9788868011574 :  € 16,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Rapporti [con la] Felicità
Altro autore:   
   Paliaga, Simone
339.2
BNI 2018-4683

Bonciani, Barbara.
Rimesse dei migranti e processi di sviluppo : quadro attuale, rischi e opportunità / Barbara
Bonciani. Milano : Angeli, 2017.
   97 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 784).
  ISBN 9788891762801 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rimesse degli emigrati
339.43
BNI 2018-4684



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

Bobbio, Norberto.
L'indirizzo fenomenologico nella filosofia sociale e giuridica / Norberto Bobbio ; a cura di Paolo
Di Lucia. Torino : Giappichelli, 2018.
   XLV, 168 p. ; 23 cm.  (Bobbiana ; 6).
  ISBN 9788892109360 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Influssi [di] Husserl, Edmund
Altro autore:   
   Di_Lucia, Paolo
340.1
BNI 2018-4685
Bombelli, Giovanni.
Diritto, comportamenti e forme di credenza / Giovanni Bombelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 312 p. ; 21 cm.  (Tôb : antropologia ed estetica giuridica ; 8).
  ISBN 9788892113978 :  € 42,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-4686
Pufendorf, Samuel : von.
Il diritto della natura e delle genti. Libro secondo / Samuel Pufendorf ; a cura di Norberto Bobbio
e Franco Todescan ; introduzione di Costanza Ciscato. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XXVII, 289 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Classici del diritto naturale moderno ; 10).
   Traduzione parziale di: De jure naturae et gentium. 
  ISBN 9788813365363 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto naturale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bobbio, Norberto
   Todescan, Franco
Altro titolo:
   De jure naturae et gentium
340.112
BNI 2018-4687 (Fonte: RMG CG)
Zanichelli, Maria.
Ius de quo quaerimus : Cicerone filosofo del diritto / Maria Zanichelli. Mantova : Universitas
studiorum, 2018.
   204 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Cicerone, Marco Tullio
340.1
BNI 2018-4688

Varano, Vincenzo.
La tradizione giuridica occidentale / Vincenzo Varano, Vittoria Barsotti. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Testo e materiali per un confronto civil law common law / Vincenzo Varano, Vittoria Barsotti. 6. ed. Torino :
Giappichelli, 2018. XXII, 632 p. ; 24 cm.  (Strumenti di diritto comparato ; 1).   In copertina: La mia libreria. ISBN
9788892113824 :  € 48,00.
Soggetti :
   Diritto comparato
Altro autore:
   Barsotti, Vittoria
340.2
BNI 2018-4689

Cossa, Giovanni <1978- >.
Per uno studio dei libri singulares : il caso di Paolo / Giovanni Cossa. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVIII, 676 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 146).



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.23 NAZIONI UNITE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

  ISBN 9788814227707 :  € 70,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Fonti
340.54
BNI 2018-4690
Giuristi romani e storiografia moderna : dalla Palingenesia iuris civilis agli Scriptores iuris
Romani / Guido Alpa ... [et al.] ; a cura di Aldo Schiavone. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 341 p. ; 25 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. In testa al frontespizio: ERC, European Research Council. 
  ISBN 9788892112278 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Schiavone, Aldo
   ERC
340.54
BNI 2018-4691

Caveada, Luca.
Questioni aperte sulla presenza della Santa Sede nel diritto internazionale / Luca Caveada.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXI, 553 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362720 (CEDAM).
Soggetti:
   Santa Sede - Diritto internazionale
341
BNI 2018-4692 (Fonte: RMG CG)

Borlini, Leonardo.
Il consiglio di sicurezza e gli individui / Leonardo Borlini. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXI, 510 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Milano ; 30).
  ISBN 9788814227622 :  € 55,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite : Consiglio di sicurezza
341.2323
BNI 2018-4693

L'integrazione europea sessant'anni dopo i trattati di Roma. Milano : Giuffrè, 2017.
   202, 1 carta di tav. ; 24 cm.  (Collana di testi e documenti di diritto europeo ; 20).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. Segue: Appendice di documentazione. 
  ISBN 9788814227462 :  € 22,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Effetti [del] Trattato di Roma <1957>
341.2422026
BNI 2018-4694

Pustorino, Pietro.
Movimenti insurrezionali e diritto internazionale / Pietro Pustorino. Bari : Cacucci, 2018.
   343 p. ; 24 cm .  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 6).
  ISBN 9788866116721 :  € 35,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Diritto internazionale
341.68
BNI 2018-4695

Casini, Lorenzo <1976->.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Potere globale : regole e decisioni oltre gli Stati / Lorenzo Casini. Bologna : Il mulino, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 735).
  ISBN 9788815275196 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stati - Rapporti [con le] Organizzazioni internazionali - Diritto costituzionale
342.04
BNI 2018-4696
Corneli, Valentina.
Cittadinanza, sovranità e democrazia al tempo della crisi economica e delle emergenze
securitarie / Valentina Corneli ; prefazione di Paolo Carrozza. Canterano : Aracne, 2017.
   207 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825506075 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto
342.083
BNI 2018-4697
Diritto amministrativo europeo / Stefano Battini ... [et al.] ; a cura di Mario P. Chiti. 2. ed.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 587 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814226960 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Chiti, Mario P.
   Battini, Stefano
342.406
BNI 2018-4698
Frosini, Tommaso Edoardo.
Declinazioni del governare / Tommaso Edoardo Frosini. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 159 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 12).
  ISBN 9788892113503 :  € 18,00.
Soggetti:
   Governo - Diritto costituzionale comparato
342.06
BNI 2018-4699
Mastromarino, Anna.
Stato e memoria : studio di diritto comparato / Anna Mastromarino. Milano : Angeli, 2018.
   224 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 16).
  ISBN 9788891761385 :  € 30,00.
Soggetti:
   Memoria collettiva - Ruolo [degli] Organi costituzionali - Diritto comparato
342.085
BNI 2018-4700

Innovazione tecnologica e valore della persona : il diritto alla protezione dei dati personali nel
Regolamento UE 2016/679 / a cura di Licia Califano e Carlo Colapietro ; prefazione di Paolo
Aquilanti. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XXVI, 769 p. ; 24 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Collettanee ; 7).
  ISBN 9788893912648 :  € 50,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016
Altro autore:   
   Califano, Licia
   Colapietro, Carlo
342.240858
BNI 2018-4701
Pisapia, Alice.
La tutela per il trattamento e la protezione dei dati personali / Alice Pisapia. Torino :
Giappichelli, 2018.
   IX, 179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113794 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Diritto comunitario



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

342.240858
BNI 2018-4702
Pizzetti, Franco <1946->.
Intelligenza artificiale, protezione dati personali e regolazione / Franco Pizzetti ; con i contributi
di Roberta Angelini ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXVII, 402 p. ; 24 cm.  (I diritti nella rete della rete ; 6).
  ISBN 9788892112575 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016
   Intelligenza artificiale
Altro autore:   
   Angelini, Roberta <1969->
342.240858
BNI 2018-4703
Il principio di solidarietà : dalle speranze di Ventotene all'Europa dei muri e delle barriere / a
cura di Carlo Di Marco, Annalisa Geraci ; prefazione di Pietro Gargiulo ; contributi di Luigi
D'Ettore ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   113 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825507355 :  € 10,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   D'Ettore, Luigi
   Di_Marco, Carlo <1952->
   Geraci, Annalisa
342.24
BNI 2018-4704

Aimerito, Francesco.
Ricerche sul Consiglio di Stato e dei memoriali degli Stati sabaudi : percorsi fra equità, diritto e
politica (secoli 16.-19.). Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 324 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 6).
  ISBN 9788892114876 :  € 42,00.
Soggetti:
   Sardegna <Regno> : Consiglio di Stato e dei memoriali - Storia
342.4510664
BNI 2018-4705
Armanno, Marco.
Personale, uguale, libero e segreto : il diritto di voto nell'ordinamento costituzionale italiano /
Marco Armanno. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   305 p. ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 11).
  ISBN 9788893912921 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto di voto - Italia - Diritto costituzionale
342.45072
BNI 2018-4706
Bergo, Monica.
Coordinamento della finanza pubblica e autonomia territoriale : tra armonizzazione e
accountability / Monica Bergo ; prefazione di Aldo Carosi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   230 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 30).
  ISBN 9788893913096 :  € 17,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45042
BNI 2018-4707
Carrer, Matteo.
La sussidiarietà alla prova delle zone montane : un'analisi costituzionale / Matteo Carrer.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2018.
   332 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866422822 (Sestante) :  € 21,00.
Soggetti:
   Principio di sussidiarietà - Zone montane - Italia
342.45042



BNI 2018-4708
Cassarino, Salvatore.
Nego nel modo più assoluto di essere ebreo : documenti e riflessioni sull'applicazione delle leggi
razziali nella provincia di Ragusa (1938-1943) / Salvatore Cassarino ; prefazione di Saro
Distefano. Ragusa : Sicilia punto L, 2018.
   143 p. ; 17 cm.  (Storia/interventi ; 32).
  ISBN 9788894238433 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leggi razziali - Applicazione - Ragusa <Provincia> - 1938-1943
342.450873
BNI 2018-4709
Cofrancesco, Giovanni.
Il principio di adeguamento marginale nel procedimento e nel processo amministrativo /
Giovanni Cofrancesco, Fabrizio Borasi ; schemi sinottici di Marta Ubaldi. Torino : Giappichelli,
2018.
   XV, 263 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113381 :  € 26,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo [e] Processo amministrativo - Adeguamento - Italia
Altro autore:   
   Borasi, Fabrizio
   Ubaldi, Marta
342.45066
BNI 2018-4710
Corazza, Luisa.
Fenomeni migratori ed effettività dei diritti : asilo, minori, welfare / Luisa Corazza, Michele Della
Morte, Stefania Giova. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   316 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849535556 :  € 31,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti civili [e] Diritti politici - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Giova, Stefania
   Della_Morte, Michele
342.4508208691
BNI 2018-4711
Corradino, Michele.
Manuale di diritto amministrativo / Michele Corradino. Bari : Cacucci ; Roma :
AtenAltaFormazione, 2018.
   XVIII, 536 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice giurisprudenziale. 
  ISBN 9788866116684 (Cacucci) :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2018-4712
Decimo, Ludovica.
Le organizzazioni religiose nel prisma costituzionale dell'art. 20 / Ludovica Decimo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   136 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893912914 :  € 13,00.
Soggetti:
   Organizzazioni religiose - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2018-4713
Ferro, Giancarlo Antonio.
La neutralità contingente e il suo custode : contributo allo studio del ruolo del Capo dello Stato
nella formazione dei governi tecnici : l'esperienza costituzionale italiana / Giancarlo Antonio
Ferro. Catania : Libreria editrice Torre, 2018.
   205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788871320823 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Formazione - Poteri [dei] Presidenti della Repubblica
342.45044



BNI 2018-4714
Gori, Luca <1983->.
Le elezioni primarie nell'ordinamento costituzionale / Luca Gori. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   408 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 140).
  ISBN 9788893913003 :  € 30,00.
Soggetti:
   Elezioni primarie - Italia - Diritto costituzionale
342.4507
BNI 2018-4715
L'impatto delle situazioni di urgenza sulle attività umane regolate dal diritto / a cura di Roberto
Martino, Francesco Alicino e Antonio Barone. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 814 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 39).
  ISBN 9788814226212 :  € 82,00.
Soggetti:
   Decreti legge - Italia
   Provvedimenti di urgenza - Italia
Altro autore:   
   Alicino, Francesco
   Martino, Roberto <1959->
   Barone, Antonio <1975->
342.45057
BNI 2018-4716
Lineamenti di diritto costituzionale della Regione Piemonte / a cura di Mario Dogliani, Jörg
Luther e Annamaria Poggi ; redazione di Matteo Losana. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 431 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 16).
  ISBN 9788892110588 :  € 50,00.
Soggetti:
   Piemonte <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Dogliani, Mario
   Luther, Jörg
   Poggi, Annamaria
342.45109
BNI 2018-4717
Magri, Marco <1967->.
L'interesse legittimo oltre la teoria generale : neutralità metodologica e giustizia amministrativa
: per una piena realizzazione dello Stato di diritto / Marco Magri. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   244 p. ; 21 cm.  (Orizzonti del diritto pubblico ; 12).
   Sul frontespizio: Vincitore del premio Andrea Orsi Battaglini 2015. 
  ISBN 9788891626479 :  € 35,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia
342.45066
BNI 2018-4718
Marra, Alfredo.
L'amministrazione imparziale / Alfredo Marra. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 213 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 120).
  ISBN 9788892113633 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Imparzialità - Italia - Diritto
342.45066
BNI 2018-4719
Marzo, Raffaele <1986->.
La Costituzione come educazione alla legalità : percorsi di studio su Costituzione e cittadinanza
/ Raffaele Marzo ; prefazione di Enrico Cuccodoro ; contributo di Ezio Sina ; postfazione di Marta
Cerioni. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   196 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893912709 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2018-4720
Mattarella, Bernardo Giorgio.



Lezioni di diritto amministrativo / Bernardo Giorgio Mattarella. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 268 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113565 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2018-4721
Perotti, Daniele.
Lo impone il mercato : come i nostri governanti hanno stravolto i principi costituzionali / Daniele
Perotti. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306748 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Diritti civili [e] Diritti sociali
342.45085
BNI 2018-4722
Piazza, Stefano <1960->.
Lo Stato in classe : sulla didattica del diritto pubblico a scuola nell'era della globalizzazione /
Stefano Piazza. 2. ed. Padova : CLEUP, 2018.
   619 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879113 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Insegnamento - Italia
342.45007145
BNI 2018-4723
Pitino, Arianna.
Gli stranieri nel diritto pubblico italiano : profili attuali della parità di trattamento con i cittadini
tra Stato, autonomie e Unione europea / Arianna Pitino. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 274 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114449 :  € 37,00.
Soggetti:
   Stranieri - Italia - Diritto pubblico
342.45083
BNI 2018-4724
Pupo, Valentina.
Segreto di Stato e democrazia nell'Italia repubblicana / Valentina Pupo. Milano : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 321 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 48).
  ISBN 9788813368081 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Segreto di Stato - Italia
342.450662
BNI 2018-4725 (Fonte: RMG CG)
Ravelli, Fabio.
Il reddito minimo : tra universalismo e selettività delle tutele / Fabio Ravelli. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XV, 203 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
10).
  ISBN 9788892113411 :  € 28,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Tutela - Italia - Diritto
342.45085
BNI 2018-4726
Salvi, Maria Rita.
Il dirigente scolastico : normativa, organizzazione, processi di gestione, valutazione delle scuole
e gestione del personale ... : aggiornato con le otto deleghe della L. n. 107/15, i decreti di
attuazione della Legge Madia, e nuove norme sui procedimenti disciplinari ... / Maria Rita Salvi.
2. ed. Roma : Anicia, 2018.
   794 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Autonomia e scuola ; 51).
  ISBN 9788867093717 :  € 45,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Legislazione - Italia
342.45068
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BNI 2018-4727
Travi, Aldo.
Lezioni di giustizia amministrativa / Aldo Travi. 12. ed. riveduta e aggiornata. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 401 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113954 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2018-4728
Vese, Donato.
Sull'efficienza amministrativa in senso giuridico / Donato Vese. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XLIII, 505 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e diritti ; 4).
  ISBN 9788813368036 (CEDAM) :  € 54,00.
Soggetti:
   Efficienza <Economia> - Italia - Diritto amministrativo
342.45066
BNI 2018-4729 (Fonte: RMG CG)
Vezio Crisafulli : politica e Costituzione : scritti militanti (1944-1955) / a cura di Sergio Bartole,
Roberto Bin ; con il coordinamento editoriale di Alessia-Ottavia Cozzi e Pietro Faraguna. Milano :
Angeli, 2018.
   206 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 17).
  ISBN 9788891762207 :  € 27,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Bartole, Sergio
   Bin, Roberto
   Faraguna, Pietro
   Cozzi, Alessia-Ottavia
342.4502
BNI 2018-4730

Appunti di diritto antitrust e regolazione dei mercati / a cura di Alessia Ardito ... [et al.] ; [con la
prefazione di Mario Sebastiani]. Roma : UniversItalia, 2017.
   270 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832930764.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Ardito, Alessia
343.240721
BNI 2018-4731
Baroncini, Elisa.
Il funzionamento dell'Organo d'appello dell'OMC : bilancio e prospettive / Elisa Baroncini. San
Lazzaro di Savena : Bonomo, 2018.
   II, 202 p. ; 24 cm.  (University textbooks).
  ISBN 9788869720994 :  € 19,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Controversie - Conciliazione - Ruolo [dell'] Organizzazione mondiale del commercio
343.087
BNI 2018-4732
Brussels Ia and conventions on particular matters : the case of transports / edited by Sergio
Maria Carbone ; preface by Ilaria Queirolo ; contributors Rosario Espinosa Calabuig ... [et al.].
Roma : Aracne, 2017.
   282 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo e internazionale ; 17).
  ISBN 9788825506525 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trasporti - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Carbone, Sergio M.
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   Espinosa Calabuig, Rosario
343.24093
BNI 2018-4733
Moschetta, Teresa Maria.
Il ravvicinamento delle normative nazionali per il mercato interno : riflessioni sul sistema delle
fonti alla luce dell'art. 114 TFUE / Teresa Maria Moschetta. Bari : Cacucci, 2018.
   202 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 20).
  ISBN 9788866116639 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mercato unico - Diritto comunitario
343.2407
BNI 2018-4734
Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili di Roma.
Transfer pricing e valore in dogana : aspetti evolutivi e chiarimenti interpretativi alla luce della
nuova normativa del Codice doganale dell'Unione / Ordine dei dottori commercialisti e degli
esperti contabili di Roma. Milano : Giuffrè ; [Roma] : Fondazione Telos, 2018.
   XII, 88 p. ; 24 cm.  (Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili di Roma ; 4).
  ISBN 9788814226106 (Giuffrè) :  € 12,00.
Soggetti:
   Prezzi di trasferimento - Accordi doganali - Diritto comunitario
343.24056
BNI 2018-4735
Pollari, Nicolò.
Fondamentali del diritto tributario spagnolo : istituti e sistema fiscale / Nicolò Pollari, Roberto
Pollari, Raffaele Barberio. Canterano : Aracne, 2017.
   198 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825502664 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Spagna
Altro autore:   
   Barberio, Raffaele
   Pollari, Roberto
343.4604
BNI 2018-4736
Il regime normativo del trasporto marittimo e terrestre : profili sostanziali e processuali / a cura
di Stefano Pollastrelli. Ariccia : Aracne, 2017.
   V, 111 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista del diritto della navigazione ; 6).
  ISBN 9788825504057 :  € 10,00.
Soggetti:
   Trasporti - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Pollastrelli, Stefano
343.24093
BNI 2018-4737

Gattulli, Domenica.
L'acquedotto pubblico pugliese nel servizio idrico integrato : riflessioni storico-giuridiche /
Domenica Gattulli, Paola Silvestri ; prefazione di Mario Loizzo. Bari : Cacucci, 2018.
   158 p. ; 24 cm.  (Leggi la Puglia. Studi e ricerche ; 1).
   In copertina: Consiglio regionale della Puglia. 
  ISBN 9788866116790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Acquedotti - Legislazione regionale - Puglia - Storia
Altro autore:   
   Silvestri, Paola <1975->
343.45750924
BNI 2018-4738

Maggiolino, Mariateresa.
I big data e il diritto antitrust / Mariateresa Maggiolino. Milano : EGEA, 2018.
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343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

   XI, 400 ; 25 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 25).
  ISBN 9788823845893 :  € 60,00.
Soggetti:
   Big data - Impiego [da parte delle] Aziende - Concorrenza - Italia - Diritto
343.45032
BNI 2018-4739
Traversi, Alessandro <1939->.
La difesa nel giudizio di responsabilità per danno erariale da reato / Alessandro Traversi. Milano
: Giuffrè, 2018.
   XIII, 282 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
  ISBN 9788814227561 :  € 22,00.
Soggetti:
   Danni erariali - Responsabilità amministrativa - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
   Giurisdizione contabile - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 174
343.45034
BNI 2018-4740

Accertamenti tributari e difesa del contribuente / a cura di Alberto Marcheselli ; con la
collaborazione di Mauro Tortorelli. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 928 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Fisco e tributi).
   Indicazione di autore nell'ed. precedente: A cura di Alberto Marcheselli. 
  ISBN 9788814217630 :  € 95,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tortorelli, Mauro <1958->
   Marcheselli, Alberto
343.45042
BNI 2018-4741

Luisi, Floriana.
Crisi d'impresa ed incidenza fiscale / Floriana Luisi, Maria Caterina Montemurro. Bari : Cacucci,
2017.
   77 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116653 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Montemurro, Maria Caterina
343.4505236
BNI 2018-4742
Marinello, Antonio.
Redditi di capitale e redditi diversi di natura finanziaria : principi e regole impositive / Antonio
Marinello. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 422 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 48).
  ISBN 9788892114289 :  € 53,00.
Soggetti:
   Redditi di capitale - Italia - Diritto tributario
   Plusvalenze - Tributi - Italia
343.4505245
BNI 2018-4743
Tinelli, Giuseppe <1953->.
Lineamenti giuridici dell'imposta sul reddito delle persone fisiche / Giuseppe Tinelli, Silvia
Mencarelli. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108950 :  € 24,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mencarelli, Silvia
343.4505262
BNI 2018-4744



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Corporate tax governance : il rischio fiscale nei modelli di gestione d'impresa / a cura di
Giuseppe Marino. Milano : EGEA, 2018.
   XIV, 256 p. ; 24 cm.  (Società).
  ISBN 9788823836211 :  € 38,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Rischi - Gestione finanziaria - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Marino, Giuseppe <1965->
343.45068
BNI 2018-4745

Cazzato, Carlo Edoardo.
Le linee guida sulla quantificazione delle sanzioni antitrust : introduzione al calcolo delle
ammende imposte dall'Autorità garante della concorrenza e del mercato / Carlo Edoardo
Cazzato. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 219 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892112681 :  € 29,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Sanzioni amministrative [dell'] Autorità garante della concorrenza e del mercato - Italia
343.4507210269
BNI 2018-4746
Spampinato, Biagio.
Contributo allo studio del principio di promozione della concorrenza nel diritto amministrativo /
Biagio Spampinato. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 109 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 50).
  ISBN 9788892108981 :  € 14,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Regolamentazione - Italia - Diritto amministrativo
343.450721
BNI 2018-4747

Timo, Matteo.
Contributo allo studio della comunicazione di inizio lavori asseverata : nel quadro della
liberalizzazione dell'attività edilizia / Matteo Timo. [Milano ] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   IX, 235 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368289 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Edilizia - Legislazione - Italia
343.4507869
BNI 2018-4748 (Fonte: RMG CG)

Ambiente e diritti tra responsabilità e partecipazione : atti del Convegno : Castel Gandolfo
(Roma), 13-15 novembre 2015 / a cura di Adriana Cosseddu, Maria Giovanna Rigatelli ;
contributi di Carlos Augusto Alcântara Machado. Canterano : Aracne, 2017.
   439 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825500516 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rigatelli, Maria Giovanna
   Machado, Carlos Augusto Alcântara
   Cosseddu, Adriana
344.046
BNI 2018-4749
Il corpo in Roma antica : ricerche giuridiche / a cura di Luigi Garofalo. Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 21 cm.
   2. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017. 584 p. ; 21 cm. ISBN 9788869951985 :  € 49,00.
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Soggetti :
   Corpo umano - Diritto romano
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
344.3704194
BNI 2018-4750
Il gioco nell'antica Roma : profili storico-giuridici / Francesco Fasolino, Antonio Palma (a cura
di). Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112803 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo [e] Ludi - Regolamentazione - Roma antica
Altro autore:   
   Fasolino, Francesco <1969->
   Palma, Antonio <1951->
344.370542
BNI 2018-4751

Corti, Matteo <1971->.
Flessibilità e sicurezza dopo il Jobs Act : la flexicurity italiana nell'ordinamento multilivello /
Matteo Corti ; con prefazione di Enrico Gragnoli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 281 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 56).
  ISBN 9788892114562 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riforme - Italia - 2014-2015
344.4501
BNI 2018-4752
Danovi, Remo.
Ordinamento forense e deontologia : manuale breve : tutto il programma d'esame con
domande e risposte commentate / Remo Danovi. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 347 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224010 :  € 25,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale [e] Responsabilità disciplinare - Italia
344.450176134
BNI 2018-4753
Nuzzo, Valeria <1976->.
La protezione del lavoratore dai controlli impersonali / Valeria Nuzzo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   240 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 139).
  ISBN 9788893912907 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Controllo [da parte dei] Datori di lavoro - Italia
344.45012598
BNI 2018-4754
Ratti, Luca <1980->.
Conversione del contratto e rapporti di lavoro : trasformazione e sanzione nel trattamento delle
invalidità dei contratti di lavoro / Luca Ratti ; con prefazione di Carlo Cester. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XVI, 248 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 54).
  ISBN 9788892110731 :  € 33,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Nullità - Italia
344.4501891
BNI 2018-4755
Riccardi, Angelica.
Disabili e lavoro / Angelica Riccardi. Bari : Cacucci, 2018.
   300 p. ; 23 cm .  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 25).
  ISBN 9788866116752 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritto al lavoro - Legislazione - Italia
344.450159
BNI 2018-4756
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344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Santini, Fabrizia.
Presunzioni e indisponibilità del tipo / Fabrizia Santini ; con prefazione di Raffaele De Luca
Tamajo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 219 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 40).
  ISBN 9788892112414 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoro subordinato - Autonomia - Limitazione - Italia
344.45012
BNI 2018-4757
Siotto, Federico.
Ordinamento sindacale democratico : la prospettiva interna / Federico Siotto ; con prefazione di
Valerio Speziale. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 270 p. ; 24 cm.  (BDL : Biblioteca di diritto del lavoro ; 8).
  ISBN 9788892114227 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2018-4758

Bonomi, Andrea <1964->.
Status del detenuto e ordinamento costituzionale : le tecniche di bilanciamento nella
giurisprudenza del giudice delle leggi / Andrea Bonomi. Bari : Cacucci, 2018.
   434 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione ; 44).
  ISBN 9788866116622 :  € 42,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Giurisprudenza costituzionale - Italia
344.45035643
BNI 2018-4759
Quarta, Elena.
La logica del giudice di fronte alla complessa equazione dell'art. 35-ter o.p. : un affascinante
viaggio alla ricerca dei valori incogniti / Elena Quarta ; prefazione del magistrato di sorveglianza
Michela De Lecce. Galatina : Congedo, 2017.
   194 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867661862 :  € 25,00.
Soggetti:
   Detenzione - Legislazione [:] Italia . Legge 2014 n. 117
344.45035643
BNI 2018-4760

Adamo, Ugo.
Costituzione e fine vita : disposizioni anticipate di trattamento ed eutanasia / Ugo Adamo. Miano
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, € 32,00, 2018.
   XXVI, 269 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali /
Università degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 47).
  ISBN 9788813368050 (CEDAM).
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2018-4761 (Fonte: RMG CG)
Gestione delle coste e sviluppo sostenibile / a cura di Gabriella De Giorgi Cezzi ; contributi di
Alberto Abrami ... [et al.]. Roma : Aracne, 2017.
   360 p. ; 24 cm.  (Diritto e ambiente ; 15).
  ISBN 9788825506563 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Zone costiere - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Abrami, Alberto
   De_Giorgi Cezzi, Gabriella
344.45046
BNI 2018-4762
Maccioni, Gioia.



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Spreco alimentare : regole e limiti nella transizione verso modelli agroalimentari sostenibili /
Gioia Maccioni. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114777 :  € 22,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Spreco - Controllo - Regolamentazione - Italia
   Sottoprodotti alimentari - Utilizzazione - Regolamentazione - Italia
344.4504232
BNI 2018-4763
Le nuove responsabilità in ambito sanitario dopo la legge Gelli-Bianco / a cura di Cristiano
Cupelli, Claudio Franchini. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   205 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 25).
  ISBN 9788893912150 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Franchini, Claudio
   Cupelli, Cristiano
344.450411
BNI 2018-4764
Testamento biologico e consenso informato : Legge 22 dicembre 2017, n. 219 / Matteo
Mainardi (a cura di) ; prefazione di Mina Welby. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 109 p. ; 24 cm.
   In appendice: Testo della Legge; Proposta di deliberazione comunale in linea con la Legge approvata. In
copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244040 :  € 15,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 219
Altro autore:   
   Mainardi, Matteo <1989->
344.4504197
BNI 2018-4765

Pietrantonio, Gary Louis.
Il project financing tra pubblico e privato : problemi, scenari e prospettive / Gary Louis
Pietrantonio. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 295 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113176 :  € 29,00.
Soggetti:
   Opere pubbliche - Project financing - Legislazione - Italia
344.4506
BNI 2018-4766

Costruire il piano triennale dell'offerta formativa : per migliorare la qualità della scuola /
Giacomo Mondelli (a cura di). Roma : Anicia, 2018.
   351 p. ; 25 cm.  (Metodologia e organizzazione ; 46).
   DOI: 10.14668/886709314. 
  ISBN 9788867093144 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
Altro autore:   
   Mondelli, Giacomo
344.4507
BNI 2018-4767

Bonini, Sergio <1970->.
La funzione simbolica nel diritto penale del bene giuridico / Sergio Bonini. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   X, 290 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN 22842810
; 20).
  ISBN 9788893912884 :  € 20,00.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Soggetti:
   Bene giuridico
345.0201
BNI 2018-4768
Law, justice and codification in Qing China : European and Chinese perspectives : essays in
history and comparative law / edited by Guido Abbattista. Trieste : EUT, 2017.
   XXII, 234 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038433 (digitale). 
  ISBN 9788883038426 :  € 22,00.
Soggetti:
   Codificazione penale - Cina - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Abbattista, Guido
345.51
BNI 2018-4769
Parisi, Francesco <1979->.
Prostituzione : aporie e tabù di un nuovo diritto penale tutorio / Francesco Parisi. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XX, 277 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 82).
  ISBN 9788892114265 :  € 40,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Diritto penale comparato
345.02534
BNI 2018-4770
Piacente, Daniele Vittorio.
Lo schiavo nella disciplina del senatoconsulto silaniano / Daniele Vittorio Piacente. Bari :
Cacucci, 2018.
   179 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 21).
  ISBN 9788866116851 :  € 18,00.
Soggetti:
   Senatoconsulto Silaniano
345.370773
BNI 2018-4771
Scaroina, Elisa.
Il delitto di tortura : l'attualità di un crimine antico / Elisa Scaroina. Bari : Cacucci, 2018.
   396 p. ; 24 cm .  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 5).
  ISBN 9788866116615 :  € 40,00.
Soggetti:
   Tortura - Diritto comparato
345.052
BNI 2018-4772

Amiconi, Emilio Pietro Paolo.
Il dolo eventuale nel reato di ricettazione / Emilio Pietro Paolo Amiconi. Canterano : Aracne,
2017.
   74 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504262 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ricettazione - Dolo - Italia - Diritto penale
345.4502627
BNI 2018-4773
Andolina, Elena.
L'acquisizione nel processo penale dei dati esteriori delle comunicazioni telefoniche e
telematiche / Elena Andolina. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVII, 194 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 45).
  ISBN 9788813365806 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Intercettazioni di conversazioni o comunicazioni - Italia - Diritto processuale penale
345.45052



BNI 2018-4774 (Fonte: RMG CG)
Bonini, Valentina.
Il sistema di protezione della vittima e i suoi riflessi sulla libertà personale / Valentina Bonini.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   IX, 434 p. ; 24 cm.  (Collezione di giustizia penale ; 3).
  ISBN 9788813365776 (CEDAM) :  € 48,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2018-4775 (Fonte: RMG CG)
Chinnici, Daniela.
Il giudizio immediato : metamorfosi di un modello / Daniela Chinnici. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 194 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 31).
  ISBN 9788813365622 (CEDAM).
Soggetti:
   Giudizio immediato - Italia
345.45075
BNI 2018-4776 (Fonte: RMG CG)
Dalia, Gaspare.
Convincimento giudiziale e ragionevole dubbio / Gaspare Dalia. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   VII, 221 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 94).
  ISBN 9788813367992 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Ragionevole dubbio - Italia
345.4504
BNI 2018-4777 (Fonte: RMG CG)
Di_Landro, Andrea R.
La responsabilità per l'attività autorizzata nei settori dell'ambiente e del territorio : strumenti
penali ed extrapenali di tutela / Andrea R. Di Landro. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 398 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 80).
  ISBN 9788892112360 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Autorizzazioni amministrative - Italia - Diritto penale
345.450245
BNI 2018-4778
Felicioni, Paola.
La prova del DNA nel procedimento penale : profili sistematici, dinamiche probatorie,
suggestioni mediatiche / Paola Felicioni. Milano : Giuffrè, 2018.
   XI, 387 p. ; 24 cm.  (Nuovi scenari del processo penale ; 3).
  ISBN 9788814226038 :  € 36,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [delle] Genetica forense - Italia
345.4506
BNI 2018-4779
Indagini preliminari e giudizio di primo grado : commento alla legge 23 giugno 2017, n. 103 /
S. Buzzelli ... [et al.] ; a cura di Livia Giuliani e Renzo Orlandi. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 327 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 20).
  ISBN 9788892113282 :  € 38,00.
Soggetti:
   Giudizio di primo grado [e] Indagini preliminari - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103
Altro autore:   
   Orlandi, Renzo <1953->
   Giuliani, Livia
   Buzzelli, Silvia
345.4505
BNI 2018-4780
La_Rosa, Emanuele <1977->.
Corruzione privata e diritto penale : uno studio sulla concorrenza come bene giuridico /
Emanuele La Rosa. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 609 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 85).
  ISBN 9788892114098 :  € 75,00.
Soggetti:



   Corruzione - Legislazione penale - Italia
345.4502323
BNI 2018-4781
La legge sugli ecoreati due anni dopo : un dialogo tra dottrina e giurisprudenza : atti del
Convegno, Università di Milano-Bicocca, 26 maggio 2017 / a cura di Carlo Ruga Riva. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VIII, 187 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 119).
  ISBN 9788892111950 :  € 25,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruga Riva, Carlo
345.450245
BNI 2018-4782
Lipari, Lavinia.
Gli abusi di mercato / Lavinia Lipari. Canterano : Aracne, 2017.
   294 p. ; 24 cm.  (Teoria e prassi della giustizia penale contemporanea ; 8).
  ISBN 9788825505177 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insider trading - Italia
345.450268
BNI 2018-4783
Messina, Salvatore Donato.
Diritto penale : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e risposte
commentate / Salvatore Donato Messina, Giorgia Spinnato. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIX, 894 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224539 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Spinnato, Giorgia
345.450076
BNI 2018-4784
La riforma delle impugnazioni tra carenze sistematiche e incertezze applicative : commento
alla Legge 23 giugno 2017, n. 103 e al D. lgs. 6 febbraio 2018, n. 11 / A. Capone ... [et al.] ; a
cura di Marta Bargis e Hervé Belluta. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 322 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 21).
  ISBN 9788892112582 :  € 38,00.
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bargis, Marta
   Belluta, Hervé
   Capone, Arturo <1969->
345.45075
BNI 2018-4785
Salvadori, Ivan <1988->.
L'adescamento di minori : il contrasto al child-grooming tra incriminazione di atti preparatori ed
esigenze di garanzia / Ivan Salvadori. Torino : Giappichelli, 2018.
   XX, 209 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 81).
  ISBN 9788892113541 :  € 29,00.
Soggetti:
   Reati sessuali - Vittime [:] Minori - Legislazione - Italia
345.450253
BNI 2018-4786
Sanna, Alessandra.
Il patteggiamento tra prassi e novelle legislative / Alessandra Sanna. Milano : Wolters Kluwer :
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XVII, 248 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 30).
  ISBN 9788813365554 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Patteggiamento <procedimenti penali speciali> - Italia
345.45072
BNI 2018-4787 (Fonte: RMG CG)
Silva, Chiara <1983->.



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

Sistema punitivo e concorso apparente di illeciti / Chiara Silva. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 371 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale ed economia ; 3).
  ISBN 9788892115026 :  € 49,00.
Soggetti:
   Concorso apparente di norme - Italia
345.4502
BNI 2018-4788
Travaglia Cicirello, Teresa.
La pena carceraria tra storia, legittimità e ricerca di alternative / Teresa Travaglia Cicirello.
Milano : Giuffrè, 2018.
   273 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 278).
  ISBN 9788814227783 :  € 29,00.
Soggetti:
   Detenzione - Italia - Confronto [con la] Francia - Diritto
345.450773
BNI 2018-4789
Zirulia, Stefano.
Esposizione a sostanze tossiche e responsabilità penale / Stefano Zirulia. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVII, 484 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788814227844 :  € 50,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico [e] Veleni - Danni - Responsabilità penale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
345.450242
BNI 2018-4790

Amore, Giuliana.
Appalto e claim / Giuliana Amore. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXII, 334 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 174).
  ISBN 9788813368265 (CEDAM) :  € 38,00.
Soggetti:
   Appalti - Adeguamento - Italia - Confronto [con i] Paesi di common law
346.024
BNI 2018-4791 (Fonte: RMG CG)
Cassarino, Alessandro.
Il vocare in tributum nelle fonti classiche e bizantine / Alessandro Cassarino. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 210 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa. Nuova serie ; 23).
  ISBN 9788892106703 :  € 27,00.
Soggetti:
   Creditori - Tutela - Diritto romano
346.37077
BNI 2018-4792
Toriello, Fabio.
Regolazione del mercato e private enforcement : i rimedi risarcitori / Fabio Toriello. Milano :
Giuffrè, 2018.
   VIII, 241 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814227608 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Difetti - Responsabilità civile - Diritto comparato
346.038
BNI 2018-4793

Brozzetti, Antonella.
Ending of too big to fail tra soft law e ordinamento bancario europeo : dieci anni di riforme /
Antonella Brozzetti. Bari : Cacucci, 2018.
   284 p. ; 24 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 30).
  ISBN 9788866116936 :  € 29,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2018-4794



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Current legal challenges in European private and institutional integration / edited by Bettina
Heiderhoff, Ilaria Queirolo ; contributors Simone Carrea ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   259 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo e internazionale ; 16).
  ISBN 9788825505856 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario
Altro autore:   
   Queirolo, Ilaria
   Carrea, Simone
   Heiderhoff, Bettina
346.24
BNI 2018-4795
Di_Marco, Antonio <1981->.
Il diritto dell'acqua : principi internazionali e regolamentazione dell'Unione europea / Antonio Di
Marco. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XI, 243 ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'Unione europea ; 10).
  ISBN 9788893912990 :  € 22,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
346.2404691
BNI 2018-4796
European and national perspectives on the application of the European insolvency regulation /
edited by Ilaria Queirolo, Stefano Dominelli ; contributions by Stephan Biehl ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   440 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo e internazionale ; 18).
  ISBN 9788825509069 :  € 22,00.
Soggetti:
   Insolvenza - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Biehl, Stephan
   Queirolo, Ilaria
   Dominelli, Stefano
346.24078
BNI 2018-4797
Jurisdiction in matrimonial matters, parental responsibility and international abduction : a
handbook on the application of Brussels Ila Regulation in National Courts / edited by Costanza
Honorati. Torino : Giappichelli ; Frankfurt am Main : Peter Lang, 2017.
   XIII, 325 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112254 (Giappichelli) :  € 69,95.
  ISBN 9783631749517 (Peter Lang).
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Honorati, Costanza
346.24015
BNI 2018-4798

Balloriani, Massimiliano.
Diritto civile : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e risposte
commentate / Massimiliano Balloriani, Roberto De Rosa, Salvatore Mezzanotte ; con la
presentazione di Francesco Caringella. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXIV, 1018 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224508 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   De_Rosa, Roberto <1964->
   Mezzanotte, Salvatore
346.450076
BNI 2018-4799
Calvo, Roberto <1965->.
Diritto privato / Roberto Calvo, Alessandro Ciatti Càimi. 3. ed. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XXVIII, 868 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788808320698 :  € 92,00.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Ciatti, Alessandro
346.45
BNI 2018-4800
I mobili confini del diritto privato : atti del Seminario in onore di Salvatore Mazzamuto, Palermo,
9 giugno 2017 / a cura di Luca Nivarra e Armando Plaia. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 87 p. ; 24 cm.  (UP : collana dell'Unione dei privatisti ; 3).
  ISBN 9788892112728 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Mazzamuto, Salvatore
   Nivarra, Luca
   Plaia, Armando
346.45
BNI 2018-4801

Addesso, Pasquale.
Affidamento familiare : profili fiscali, contributivi, ISEE e amministrativi / Pasquale Addesso.
Milano : Angeli, 2018.
   109 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 335).
  ISBN 9788891761743 :  € 16,00.
Soggetti:
   Affidamento familiare - Legislazione - Italia
346.450173
BNI 2018-4802
Cordiano, Alessandra.
Il principio di autoresponsabilità nei rapporti familiari / Alessandra Cordiano. Torino :
Giappichelli, 2018.
   IX, 222 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 36).
  ISBN 9788892113404 :  € 30,00.
Soggetti:
   Autoresponsabilità - Italia - Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2018-4803
Donzelli, Romolo.
I provvedimenti nell'interesse dei figli minori ex art. 709 ter C.p.c. / Romolo Donzelli. Torino :
Giappichelli, 2018.
   277 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115330 :  € 37,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Italia
346.450173
BNI 2018-4804
Formulario della famiglia / diretto da Fabrizio Di Marzio, Rosaria Giordano ; commentato e
aggiornato online con Francesco Bartolini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVI, 1098 p. ; 25 cm.  (I formulari commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio : Edizione integrale online. 
  ISBN 9788814225826 :  € 130,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Formulari
Altro autore:   
   Bartolini, Francesco <1942->
   Di_Marzio, Mauro
   Giordano, Rosaria <1981->
346.45015
BNI 2018-4805
Rigazio, Sara.
Autodeterminazione del minore e attività sportiva / Sara Rigazio. Torino : Giappichelli, 2018.
   146 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze politiche e delle relazioni internazionali, Università degli
studi di Palermo ; 5).
  ISBN 9788892112865 :  € 20,00.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Soggetti:
   Minori - Diritto all'autodeterminazione - Italia - Casi [:] Sport
346.45013083
BNI 2018-4806
Urciuoli, Maria Antonietta.
Situazioni esistenziali ed autodeterminazione della persona / Maria Antonietta Urciuoli. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   177 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849532944 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Tutela - Italia
346.45012
BNI 2018-4807
Vasselli, Laura <1959->.
Accordi di famiglia : matrimonio, unione civile, convivenza / Laura Vasselli. Torino : Giappichelli,
2018.
   366 p. ; 22 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243692 :  € 40,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto [e] Matrimonio [e] Unioni civili - Legislazione - Italia
346.4501671
BNI 2018-4808

Cervale, Gianluca.
Il contratto d'opera fra regole e mercato / Gianluca Cervale. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 172 ; 24 cm.
  ISBN 9788892111752 :  € 23,00.
Soggetti:
   Contratti d'opera - Italia
346.45024
BNI 2018-4809
Guaglione, Luciano.
Il contratto : sistema del diritto civile / Luciano Guaglione. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 470 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110885 :  € 43,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2018-4810
Tuccari, Emanuele.
Sopravvenienze e rimedi nei contratti di durata / Emanuele Tuccari. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 361 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 162).
  ISBN 9788813368043 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti di durata - Adeguamento - Italia
346.4502
BNI 2018-4811 (Fonte: RMG CG)

Andriani, Giovanni <1984->.
I patrimoni destinati a uno specifico affare : profili giuridici ed economici / Giovanni Andriani,
Massimo Chiappetta, Giuseppe Di Stasio ; prefazione di Marcello Minenna. Canterano : Aracne,
2017.
   178 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale e fallimentare ; 6).
  ISBN 9788825508123 :  € 12,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Destinazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Chiappetta, Massimo
   Di_Stasio, Giuseppe <1984->



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4504
BNI 2018-4812
Nuovi modelli familiari e autonomia negoziale : atti del Convegno organizzato dalla Scuola di
specializzazione per le professioni legali della Sicilia centrale e dalla Scuola superiore della
magistratura-struttura didattica di Caltanissetta, Università degli studi di Enna Kore, 16 giugno
2017 / a cura di Filippo Romeo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   159 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 19).
  ISBN 9788849535372 :  € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto [e] Unioni civili - Rapporti patrimoniali - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Romeo, Filippo <1968->
   Università degli studi di Enna Kore : Scuola di specializzazione per le professioni legali della Sicilia centrale
   Scuola superiore della magistratura <Caltanissetta>
346.45042
BNI 2018-4813
Vendite e circolazione immobiliare / Fabrizio Volpe (a cura di). Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 311 p. ; 23 cm.  (Princìpi, regole e sistema. Sezione Miscellanea ; 5).
  ISBN 9788892113534 :  € 39,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Volpe, Fabrizio
346.4504363
BNI 2018-4814

Barba, Vincenzo <1975->.
Contenuto del testamento e atti di ultime volontà / Vincenzo Barba. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   IX, 304 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 22).
  ISBN 9788849535174 :  € 37,00.
Soggetti:
   Testamento - Italia
346.45054
BNI 2018-4815
Lupoi, Maurizio.
L'affidamento fiduciario nella vita professionale / Maurizio Lupoi ; con Giuseppe Corasaniti e
Giampaolo Marcoz. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 269 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814224454 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contratti di affidamento fiduciario - Italia
Altro autore:   
   Corasaniti, Giuseppe
   Marcoz, Giampaolo
346.45059
BNI 2018-4816

Barillà, Giovanni Battista.
Rappresentanza e responsabilità degli amministratori delle fondazioni tra diritto comune e
diritto societario / Giovanni Battista Barillà. Milano : EDUCatt, 2018.
   335 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893352727 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fondazioni <organizzazioni> - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2018-4817
Buccellato, Francesco.
Il socio che non recede : (una rilettura dell'art. 2497-quater, comma 1, lett. c), del Codice civile)
/ Francesco Buccellato. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   105 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 26).
  ISBN 9788849536195 :  € 15,00.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Soci - Recesso - Italia
346.450666
BNI 2018-4818
Coppola, Irene.
Rete e judicium / Irene Coppola. Bari : Cacucci, 2018.
   138 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116707 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
346.45066
BNI 2018-4819
Mosco, Gian Domenico.
Le società quotate : casebook / Gian Domenico Mosco. Bari : Cacucci, 2018.
   383 p. ; 22 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie. Quaderni di LUISS law review ; 1).
  ISBN 9788866116561 :  € 19,50.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Giurisprudenza - Italia - 2008-2017
346.450668
BNI 2018-4820

Baccaglini, Laura.
Fallimento e arbitrato rituale : profili di interrelazione e autonomia tra i due procedimenti /
Laura Baccaglini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XI, 186 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN 22842810
; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788884437891 (digitale). 
  ISBN 9788893912853 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fallimento - Controversie - Arbitrato - Italia
346.450780269
BNI 2018-4821
Garanzie reali e personali / Angelo Chianale ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 429 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112902 :  € 40,00.
Soggetti:
   Garanzie - Italia
Altro autore:   
   Chianale, Angelo
346.45074
BNI 2018-4822
Giuliano, Massimo <1973->.
L'adempimento delle obbligazioni pecunarie nell'era digitale : dalla moneta legale alla moneta
scritturale e digitale legalmente imposta / Massimo Giuliano. Torino : Giappichelli, 2018.
   XX, 247 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 15).
  ISBN 9788892113732 :  € 33,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniare - Adempimento - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2018-4823
Ubertazzi, Tommaso Maria.
Garanzie infragruppo e rapporti obbligatori / Tommaso Maria Ubertazzi. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   222 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849535488 :  € 27,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Finanziamenti - Garanzie - Legislazione - Italia
346.45074
BNI 2018-4824

Liace, Gianfranco.
L'arbitro bancario finanziario / Gianfranco Liace. Torino : Giappichelli, 2018.



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

   XI, 153 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 39).
  ISBN 9788892112711 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arbitro bancario finanziario - Italia
346.450820269
BNI 2018-4825
Pedersoli, Edoardo.
Il collegio sindacale nelle società per azioni bancarie / Edoardo Pedersoli. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 311 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
159).
  ISBN 9788814227806 :  € 32,00.
Soggetti:
   Banche - Ruolo [dei] Collegi sindacali - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2018-4826
Telesca, Carmen.
Gli effetti giuridici della pirateria marittima sul mercato assicurativo / Carmen Telesca.
Canterano : Aracne, 2017.
   213 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista del diritto della navigazione ; 8).
  ISBN 9788825504507 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assicurazioni marittime - Rischi - Valutazione - Effetti [della] Pirateria - Italia
346.450862
BNI 2018-4827

La dualità istituzionale del risparmio popolare / a cura di Felice Maurizio D'Ettore, Andrea
Bucelli, Filippo Zatti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 350 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e regolazione dell'economia ; 1).
  ISBN 9788892113213 :  € 35,00.
Soggetti:
   Risparmio - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   D'Ettore, Felice Maurizio
   Bucelli, Andrea
   Zatti, Filippo
346.45092
BNI 2018-4828

Callegari, Alessandra <1975->.
Il giudice fra emozioni, biases ed empatia / Alessandra Callegari. Canterano : Aracne : 2017.
   191 p. ; 24 cm.  (Limina ; 6).
  ISBN 9788854897342 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giudici - Decisioni - Influssi [dell'] Empatia
347.014
BNI 2018-4829
Carreri, Cecilia.
Non c'è spazio per quel giudice / Cecilia Carreri. [Grancona] : Mare verticale, 2017.
   349 p. ; 21 cm.  (Uomini e storia ; 17).
  ISBN 9788897173779 :  € 20,00.
Soggetti:
   Banca popolare di Vicenza - Gestione - Indagini preliminari - 2001-2002 - Memorie
   Giudici - Procedimenti disciplinari - Memorie
347.014092
BNI 2018-4830
Dalla_Bontà, Silvana.
L'introduzione della causa tra sostanziazione e individuazione : premesse teorico-ricostruttive /
Silvana Dalla Bontà. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   356 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il giusto processo civile ; 12).
  ISBN 9788849535327 :  € 39,00.
Soggetti:



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Domanda giudiziale - Diritto processuale civile comparato
347.052
BNI 2018-4831
Tuccillo, Fabiana.
Editto e ius novum : sulle tracce del quod quisque iuris / Fabiana Tuccillo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   304 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni / Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di giurisprudenza ; 6).
  ISBN 9788849535037 :  € 35,00.
Soggetti:
   Magistrati - Diritto romano
347.37014
BNI 2018-4832

La Corte di giustizia dell'Unione europea oltre i trattati : la riforma organizzativa e processuale
del triennio 2012-2015 / a cura di Chiara Amalfitano e Massimo Condinanzi. Milano : Giuffrè,
2018.
   XVIII, 452 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza
dell'Università degli studi di Milano ; 28).
  ISBN 9788814226090 :  € 50,00.
Soggetti:
   Corte di giustizia dell'Unione europea - Organizzazione - Riforme - 2012-2015
Altro autore:   
   Condinanzi, Massimo
   Amalfitano, Chiara
347.24012
BNI 2018-4833

Ardita, Sebastiano.
Giustizialisti / Sebastiano Ardita, Piercamillo Davigo ; prefazione: Marco Travaglio. Roma : Il
fatto, 2017.
   202 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784102 :  € 12,00.
Soggetti:
   Magistratura - Rapporti [con la] Politica - Italia
Altro autore:   
   Davigo, Piercamillo
347.45014
BNI 2018-4834
Bambi, Federigo.
Scrivere in latino, leggere in volgare : glossario dei testi notarili bilingui tra Due e Trecento /
Federigo Bambi. Milano : Giuffrè, 2018.
   367 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 116).
  ISBN 9788814227226 :  € 37,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Terminologia [in] Lingua latina [e in] Lingue volgari - Italia - Sec. 12.-13. - Glossari
347.450103
BNI 2018-4835
Capponi, Bruno.
Introduzione al diritto processuale civile / Bruno Capponi, Roberta Tiscini. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIV, 231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113558 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:   
   Tiscini, Roberta
347.4505
BNI 2018-4836
Carpi, Federico <1940->.
Commentario breve al codice di procedura civile / F. Carpi, M. Taruffo ; con la collaborazione di:
Caterina Arrigoni ... [et al.]. 9. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXIV, 3810 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 3).



   In testa al frontespizio: Federico Carpi, Vittorio Colesanti, Michele Taruffo fondatori dell'opera. 
  ISBN 9788813363420 (CEDAM) :  € 270,00.
Altro autore:   
   Taruffo, Michele
   Arrigoni, Caterina
347.450502638
BNI 2018-4837 (Fonte: RMG CG)
Carreri, Cecilia.
Non chiamatemi giudice / Cecilia Carreri. Ed. rivista e aggiornata. Grancona : Mare verticale,
2017.
   397 p. ; 21 cm.  (Uomini e storia ; 16).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Fermate la giustizia. 
  ISBN 9788897173915 :  € 20,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1986-2009 - Memorie
347.45014092
BNI 2018-4838
Danovi, Filippo.
Il linguaggio del processo / Filippo Danovi. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXII, 226 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814227684 :  € 23,00.
Soggetti:
   Processo civile - Linguaggio - Italia
347.45072
BNI 2018-4839
Davigo, Piercamillo.
In Italia violare la legge conviene (vero!) / Piercamillo Davigo. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   90 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858127902 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia
347.45
BNI 2018-4840
Gaboardi, Marcello.
Il concorso di azioni / Marcello Gaboardi. Milano : EGEA.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Contratto, impresa e tutela giurisdizionale dei diritti / Marcello Gaboardi. Milano : EGEA, 2018. XII, 279 p.
; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 26).  ISBN 9788823845916 :  € 38,00.
Soggetti :
   Azione <diritto> - Diritto processuale civile
347.4505
BNI 2018-4841
Merone, Aniello.
Il disconoscimento delle prove documentali / Aniello Merone. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIII, 323 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze umane / Università europea di Roma. Sezione
giuridica. Saggi ; 19).
  ISBN 9788892114166 :  € 44,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove documentali - Riconoscimento - Italia
347.45064
BNI 2018-4842
Spagnuolo Vigorita, Renata.
Il conflitto tra pubblica amministrazione e privati : modelli per la composizione / Renata
Spagnuolo Vigorita. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   220 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 148).
  ISBN 9788893913508 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2018-4843
Unione nazionale delle camere civili.
Il controllo di legittimità avanti la suprema Corte di cassazione : atti del Convegno di Roma, 7
luglio 2016 / UNCC, Unione nazionale camere civili. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   196 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Unione nazionale camere civili ; 1).
  ISBN 9788869951466 :  € 22,00.



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legittimità - Italia - Atti di congressi
347.45035
BNI 2018-4844

Di_Chiara, Francesco <1978->.
Le raccolte di decisiones : i supremi tribunali del Regnum Siciliae / Francesco Di Chiara.
[Palermo] : Palermo University Press, 2017.
   173 p. ; 22 cm.  (Ebe ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934569 (digitale). 
  ISBN 9788899934590 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza - Napoli <Regno> - Sec. 16.-17.
348.45704
BNI 2018-4845

Le leggi retroattive nei diversi rami dell'ordinamento / a cura di Carlo Padula. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   250 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 29).
  ISBN 9788893912969 :  € 15,00.
Soggetti:
   Retroattività - Italia
Altro autore:   
   Padula, Carlo
349.45
BNI 2018-4846
Mastroberti, Francesco.
Sodalitio advocatorum : la Congregazione di Sant'Ivone e la difesa dei poveri : le origini francesi
e la sua attività a Napoli (1607-1860) / Francesco Mastroberti. Bologna : Il mulino, 2017.
   XI, 214 p. ; 21 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
  ISBN 9788815274489 :  € 20,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Napoli - 1607-1860
349.45731
BNI 2018-4847

Garavaglia, Luca <1976->.
Località in movimento : governare i sistemi locali nella società dell'informazione / Luca
Garavaglia. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   198 p. ; 21 cm.  (Sviluppo e territori).   (Bisogni & risorse).
  ISBN 9788878855106 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Rapporti [con le] Comunità locali - Gestione - Italia
351.45
BNI 2018-4848

Bolgherini, Silvia.
Il dilemma del riordino : unioni e fusioni dei comuni italiani / Silvia Bolgherini, Mattia Casula,
Mariano Marotta. Bologna : Il mulino, 2018.
   172 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815273536 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unioni di comuni - Italia
Altro autore:   
   Marotta, Mariano
   Casula, Mattia
352.140945
BNI 2018-4849



352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355 SCIENZA MILITARE

355.1 VITA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Alberti, Jacopo <1986->.
Le agenzie dell'Unione europea / Jacopo Alberti. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 475 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Studi di diritto internazionale ; 20).
  ISBN 9788814227820 :  € 49,00.
Soggetti:
   Agenzie dell'Unione europea
352.2642114
BNI 2018-4850

Iurato, Giovanna.
Comunicazione istituzionale e riforma della pubblica amministrazione in Italia al tempo delle reti
/ Giovanna Iurato. Canterano : Aracne, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825502695 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Impiego [dei] Media sociali - Italia
352.3802854678
BNI 2018-4851

Fields, Nic.
Tattiche di battaglia di Roma 390-110 a.C. / Nic Fields ; traduzione di Giorgio Maini ; illustrazioni
di Gerry e Sam Embleton. Gorizia : LEG, 2018.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM ; 157).
   Titolo uniforme: Roman battle tactics, 390-110 BC. 
  ISBN 9788861024625 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia militare - 390-110 a. C.
   Legioni romane
Altro autore:   
   Maini, Giorgio
Altro titolo:
   Roman battle tactics, 390-110 BC
355.00937
BNI 2018-4852

Ferrara, Arnaldo.
I carabinieri / generale di corpo d'armata Arnaldo Ferrara. Roma : Ente editoriale per l'Arma dei
carabinieri, 2017.
   227 p. : ill. ; 37 cm.
Soggetti:
   Italia : Carabinieri - 1814-1917
355.13323
BNI 2018-4853

Cavalleri, Giorgio <1940->.
La Gladio del lago : il gruppo Vega fra Junio Borghese, RSI, servizi segreti americani e l'Italia del
dopoguerra / Giorgio Cavalleri. Nuova ed. aggiornata. Milano : UNICOPLI, 2018.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Occasioni).
  ISBN 9788840019581 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - 1944-1945
355.34320945
BNI 2018-4854

Bizzarri, Giancarlo.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

Strategia e gestione del rischio clinico nelle organizzazioni sanitarie : approcci, modalità,
strumenti e risultati : con nuovi casi studio / Giancarlo Bizzarri, Monica Canciani, Massimo
Farina. Nuova ed. Milano : Angeli, 2017.
   226 p. ; 23 cm.  (AM).
   Indicazione degli autori nell'ed. precedente: Giancarlo Bizzarri, Massimo Farina. Sul verso del frontespizio: 2.
ed. aggiornata e ampliata. 
  ISBN 9788891760098 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Farina, Massimo <1958->
   Canciani, Monica
362.1068
BNI 2018-4855
Caputo, Francesco <1987->.
Approccio sistemico e co-creazione di valore in sanità / Francesco Caputo. Roma : Nuova
cultura, 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (ManOTec : Management-organizzazione-tecnologia ; 1).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9910. 
  ISBN 9788868129910 :  € 32,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Gestione - Valutazione - Italia
362.1068
BNI 2018-4856
Fitzmaurice, Ruth.
Ho trovato la mia tribù : quando il dolore è un percorso d'amore / Ruth Fitzmaurice. Milano :
Mondadori, 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: I found my tribe. Traduzione di Manuela Faimali. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687115 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati di sclerosi laterale amiotrofica - Assistenza - Memorie
Altro titolo:
   I found my tribe
362.1968390092
BNI 2018-4857
Lepore, Antonio <1955->.
Nozioni di sanità transfrontaliera : la sanità marittima, aerea e di frontiera / Antonio Lepore.
Bologna : Persiani, 2017.
   76 p. : ill. ; 21 cm.  (Medica).
  ISBN 9788898874927 :  € 11,90.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Zone di frontiera - Italia
362.10945
BNI 2018-4858
Sorbara, Agostino.
Informatica per le professioni sanitarie / Agostino Sorbara. Canterano : Aracne, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Il calcolo e il pensiero ; 1).
  ISBN 9788825500653 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione
362.10285
BNI 2018-4859

I percorsi clinici della psicologia : metodi, strumenti e procedure nel sistema sanitario
nazionale / a cura di Daniela Rebecchi. Milano : Angeli, 2018.
   228 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 13).
  ISBN 9788891768155 :  € 30,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Italia
Altro autore:   
   Rebecchi, Daniela



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.20945
BNI 2018-4860

Parolaro, Daniela.
Cannabis e marijuana : 10 domande su cui riflettere per comprendere effetti ed implicazioni di
una sostanza usata sin dall'antichità / Daniela Parolaro, Riccardo Fesce, Flavia Valtorta. Milano :
Angeli, 2018.
   111 p. ; 22 cm.  (OrientaMenti : conoscere per decidere ; 2).  € 18,00.
Soggetti:
   Canapa indiana - Consumo
   Terapia - Impiego [della] Canapa indiana
Altro autore:   
   Valtorta, Flavia
   Fesce, Riccardo
362.2954
BNI 2018-4861

Povertà, miseria e servizio sociale : l'inchiesta parlamentare del 1952 / a cura di Paola Rossi.
Roma : Viella, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Collana della Società per la storia del servizio sociale, SOSTOSS ; 3).
  ISBN 9788867289226 :  € 28,00.
Soggetti:
   Povertà - Diffusione - Inchieste parlamentari - Italia - 1952
Altro autore:   
   Rossi, Paola <1935->
362.50945
BNI 2018-4862
Ranci Ortigosa, Emanuele.
Contro la povertà : analisi economica e politiche a confronto / Emanuele Ranci Ortigosa ;
prefazione di Tito Boeri. Milano : Brioschi, 2018.
   171 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788899612306 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - 2014-2017
362.50945
BNI 2018-4863

Baldry, Anna Costanza.
Orfani speciali : chi sono, dove sono, con chi sono : conseguenze psico-sociali su figlie e figli del
femminicidio / Anna Costanza Baldry. 2. ed. aggiornata con la nuova Legge 4 dell'11.01.2018.
Milano : Angeli, 2018.
   159 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891769671 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Figli - Assistenza
362.7
BNI 2018-4864

Zini, Paola.
Accompagnamento formativo per genitori divisi / Paola Zini. Brescia : La scuola, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università ; 5).
  ISBN 9788826500607 :  € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie - Effetti psicologici [della] Separazione coniugale - Assistenza psicologica
362.8286
BNI 2018-4865



362.85 PROBLEMI E SERVIZI DELLE CLASSI LAVORATRICI

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

Modelli ed esperienze di welfare aziendale / a cura di William Chiaromonte, Maria Luisa
Vallauri. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 234 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113022 :  € 31,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Assistenza sociale - Europa - Casi [:] Piccole imprese - Toscana
Altro autore:   
   Chiaromonte, William
   Vallauri, Maria Luisa
362.85094
BNI 2018-4866

Refugee policies in Europe : solutions for an announced emergency / Andrea De Petris (ed.).
Torino : Giappichelli ; Franfurt am Main : Peter Lang, 2017.
   XI, 203 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Konrad Adenauer Stiftung. 
  ISBN 9788892111370 (Giappichelli) :  € 61,95.
  ISBN 9783631749500 (Peter Lang).
Soggetti:
   Rifugiati - Accoglienza - Atteggiamento [dei] Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   De_Petris, Andrea
   Fondazione Konrad Adenauer
362.878094
BNI 2018-4867

Culture, ruoli e organizzazione della sicurezza : tra diffusione e specializzazione / a cura di
Michele Negri ; presentazione di Flaminia Saccà. Canterano : Aracne, 2017.
   136 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825505467 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica
Altro autore:   
   Negri, Michele <1966->
363.1
BNI 2018-4868
Minoia, Claudio.
Amianto : un fantasma del passato o una storia infinita? / Claudio Minoia, Pietro Comba.
Cermenate : New Press, 2018.
   2 volumi ; 27 cm. ISBN 9788893560382 : € 180,00.
   Tomo 2 / Claudio Minoia, Pietro Comba. Cermenate : New Press, 2018. XVI, 485-878 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Amianto - Danni - Controllo [e] Eliminazione
   Asbestosi - Prevenzione [e] Terapia
Altro autore:
   Comba, Pietro
363.1791
BNI 2018-4869
Minoia, Claudio.
Amianto : un fantasma del passato o una storia infinita? / Claudio Minoia, Pietro Comba.
Cermenate : New Press, 2018.
   2 volumi ; 27 cm. ISBN 9788893560382 : € 180,00.
   Tomo 1 / Claudio Minoia, Piatro Comba. Cermenate : New Press, 2018. XXII, 481 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Amianto - Danni - Controllo [e] Eliminazione
   Asbestosi - Prevenzione [e] Terapia
Altro autore:
   Comba, Pietro
363.1791
BNI 2018-4870



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

Bertin, Mattia.
Per esser pronti : ripensare la gestione dell'emergenza in città / Mattia Bertin ; postfazione di
Edward Blakely. Milano : Angeli, 2017.
   166 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 146).
  ISBN 9788891761927 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disastri [e] Emergenze umanitarie - Gestione [e] Prevenzione - Interventi pubblici - Casi [:] Umbria <Regione>
363.340945
BNI 2018-4871

Prima la casa : la sperimentazione housing first in Italia / a cura di Paolo Molinari e Anna
Zenarolla. Milano : Angeli, 2018.
   234 p. ; 23 cm.  (Povertà e percorsi di innovazione sociale. Metodi e strumenti ; 1).
  ISBN 9788891762627 :  € 30,00.
Soggetti:
   Persone senza fissa dimora - Alloggi - Italia
Altro autore:   
   Molinari, Paolo <1948->
   Zenarolla, Anna
363.5969420945
BNI 2018-4872

Bassani, Giorgio.
Italia da salvare : gli anni della presidenza di Italia nostra (1965-1980) / Giorgio Bassani ; a cura
di Dafne Cola, Cristiano Spila; presentazione di Oreste Rutigliano ; con una premessa di Paola
Bassani. Nuova ed. accresciuta. Milano : Feltrinelli, 2018.
   312 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492389 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - 1965-1980
Altro autore:   
   Spila, Cristiano
   Cola, Dafne
363.690945
BNI 2018-4873

Mannucci, Pier Mannuccio.
Cambiamo aria! : come difenderci dai danni dell'inquinamento : i dati della medicina e i buoni
esempi per respirare un'aria migliore, in casa e fuori / Pier Mannuccio Mannucci, Margherita
Fronte ; prefazione di Umberto Veronesi. Milano : Baldini&Castoldi, 2017.
   203 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893880077 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salute - Danni [da] Inquinamento - Prevenzione
Altro autore:   
   Fronte, Margherita
363.73
BNI 2018-4874

Criminologia contemporanea : temi e problemi / a cura di Pierluca Massaro, Armando
Saponaro ; contributi di Andrea Carnimeo ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Criminologia e vittimologia ; 3).
  ISBN 9788825502176 :  € 12,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Carnimeo, Andrea
   Saponaro, Armando



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Massaro, Pierluca
364
BNI 2018-4875

Bianco, Gianni <1940->.
Alle mafie diciamo noi / Gianni Bianco, Giuseppe Gatti. Roma : Città nuova, 2018.
   255 p. ; 20 cm.  (Vite vissute).
  ISBN 9788831160988 :  € 15,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Gatti, Giuseppe <1969 ->
364.1060945
BNI 2018-4876
Brioschi, Carlo Alberto.
La corruzione : una storia culturale / Carlo Alberto Brioschi. Milano : Guanda, 2018.
   254 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823520240 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione
364.1323
BNI 2018-4877
Ciconte, Enzo.
La grande mattanza : storia della guerra al brigantaggio / Enzo Ciconte. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   VII, 277 p. ; 21 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131855 :  € 20,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Repressione - Italia meridionale - Sec. 19.
364.10609457
BNI 2018-4878
Franzoso, Andrea.
Il disobbediente / Andrea Franzoso ; [prefazione di Gian Antonio Stella ; postfazione di Raffaele
Cantone]. Roma : Il fatto, 2017.
   169 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784188 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dirigenti - Delinquenza - Casi [:] Ferrovienord <s.p.a.> - 2015-2017
364.168092
BNI 2018-4879
Gelmini, Lorenzo.
Piani contro la corruzione, modelli organizzativi e whistleblowing : l'esperienza italiana / Lorenzo
Gelmini. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459833 :  € 24,00.
Soggetti:
   Corruzione - Effetti economici - Italia
364.13230945
BNI 2018-4880
Lillo, Marco.
Di padre in figlio : [le carte inedite sul caso Consip e il familismo renziano] / Marco Lillo. Roma :
Il fatto, 2017.
   302 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784041 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Acquisti - Gestione - Corruzione - Italia - 2017 - Inchieste giornalistiche
364.13230945
BNI 2018-4881
Politica e corruzione : partiti e reti di affari da Tangentopoli a oggi / a cura di Rocco Sciarrone ;
prefazione di Carlo Triglia. Roma : Donzelli, 2017.
   XII, 288 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
  ISBN 9788868436551 :  € 35,00.



364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

368.4 PREVIDENZA SOCIALE

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-2017
Altro autore:   
   Sciarrone, Rocco
   Fondazione Res
364.13230945
BNI 2018-4882

Bianchetti, Raffaele.
La paura del crimine : un'indagine criminologica in tema di mass media e politica criminale ai
tempi dell'insicurezza / Raffaele Bianchetti. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 685 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 11).
  ISBN 9788814227370 :  € 70,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Percezione [da parte dei] Cittadini - Effetti [delle] Comunicazioni di massa - Italia
364.945
BNI 2018-4883

Pillera, Giuseppe.
Dal muro alla rete : trattamento dei detenuti e innovazione tecnologica nell'istruzione e nella
formazione penitenziaria : profili comparativi europei, italiani e spagnoli / Giuseppe Pillera.
Catania : A&G-CUECM, 2017.
   438 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788899775322 :  € 20,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [di] Internet - Italia - Confronto [con la] Spagna
365.6660945
BNI 2018-4884

Murro, Pierluigi.
Il ruolo del prestito ipotecario vitalizio nell'ambito della previdenza integrativa / Pierluigi Murro.
Bari : Cacucci, 2017.
   100 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116455 :  € 10,00.
Soggetti:
   Prestiti vitalizi ipotecari
368.4
BNI 2018-4885

Luppi, Angelo <1947->.
La scuola su misura di Edouard Claparède : un pensiero educativo moderno / Angelo Luppi.
Roma : Anicia, 2018.
   223 p. ; 24 cm.  (Noumeno ; 8).
   Con il testo e la traduzione italiana a fronte di Giovanni Genovesi. DOI: 10.14668/886709345. 
  ISBN 9788867093458 :  € 23,00.
Soggetti:
   Claparède, Édouard . L'ecole sur mesure
Altro autore:   
   Claparède, Édouard
370
BNI 2018-4886

Dewey, John.
Democrazia e educazione : una introduzione alla filosofia dell'educazione / John Dewey ; a cura
di Giuseppe Spadafora ; con la collaborazione di Marco Antonio D'Arcangeli, Teodora Pezzano.
Roma : Anicia, 2017.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   500 p. ; 24 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 50).
   Titolo uniforme: Democracy and education. Traduzione di M. A. D'Arcangeli, T. Pezzano, consulenza alla
traduzione di Maurizio Boni, Stefania Pulice. DOI: 10.14668/886709350. 
  ISBN 9788867093502 :  € 32,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Pezzano, Teodora
   D'Arcangeli, Marco Antonio
   Spadafora, Giuseppe <1955->
Altro titolo:
   Democracy and education
370.1
BNI 2018-4887
Frabboni, Franco.
I cieli nobili dell'istruzione : la pedagogia, la didattica e la scuola / Franco Frabboni. Canterano :
Aracne, 2017.
   175 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825505085 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2018-4888
Rivoltella, Pier Cesare.
Un'idea di scuola / Pier Cesare Rivoltella. [Brescia] : Scholé, 2018.
   140 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 111).
  ISBN 9788828400110 :  € 12,50.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2018-4889
Spencer, Herbert <1820-1903>.
Educazione intellettuale, morale e fisica / Herbert Spencer ; traduzione e saggio introduttivo di
Letterio Todaro. Roma : Anicia, 2017.
   316 p. ; 24 cm.  (Noumeno ; 7).
   Titolo uniforme: Education. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867093236 :  € 26,00.
Soggetti:
   Educazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Todaro, Letterio
Altro titolo:
   Education
370.1
BNI 2018-4890

Tracce letterarie d'infanzia / a cura di Giovanni Savarese ; saggi di L. Acone, N. D'Antuono, G.
Savarese. Grottaminarda : Delta 3, 2018.
   76 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864366333 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione morale - Ruolo [della] Letteratura
Altro autore:   
   Acone, Leonardo
   D'Antuono, Nunzia
   Savarese, Giovanni <1968->
370.114
BNI 2018-4891

Bellini, Pier Paolo.
Autorevolezza : la sfida della relazione educativa / Pier Paolo Bellini. Milano : Angeli, 2018.
   181 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 1, Opere generali ; 31).
  ISBN 9788891768087 :  € 24,00.



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

Soggetti:
   Potere - Educazione
370.15
BNI 2018-4892
Covato, Carmela <1952->.
Pericoloso a dirsi : emozioni, sentimenti, divieti e trasgressioni nella storia dell'educazione /
Carmela Covato. Milano : UNICOPLI, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 42).
  ISBN 9788840019758 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Emozioni [e dei] Sentimenti - Italia - Sec. 19.-20.
370.1534
BNI 2018-4893

Fedeli, Carlo M.
Guardini educatore / Carlo M. Fedeli ; prefazione di Hanna Barbara Gerl-Falkovitz. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   176 p. : ill. ; 24 cm .  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 16).
  ISBN 9788867605354 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guardini, Romano - Pedagogia
370.92
BNI 2018-4894
Rileggere Visalberghi / a cura di Cristiano Corsini. Roma : Nuova cultura, 2018.
   140 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 12).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Catania nel 2016. In quarta di copertina: eBook
disponibile. DOI: 10.4458/0098. 
  ISBN 9788833650098 :  € 19,00.
Soggetti:
   Visalberghi, Aldo
Altro autore:   
   Corsini, Cristiano <1975->
370.92
BNI 2018-4895

Ferrari, Monica <1961->.
Valutazione scolastica : il concetto, la storia, la norma / Monica Ferrari, Matteo Morandi, Mario
Falanga. Brescia : La scuola, 2018.
   339 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 69).
  ISBN 9788826500409 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Falanga, Mario
   Morandi, Matteo <1979->
371.00945
BNI 2018-4896
Piazza, Stefano <1960->.
Pensare la scuola in epoca di crisi : proseguendo Sulla via della scuola infranta (a cura di
Stefano Piazza) / Stefano Piazza, Renzo Paolo Vedova ; prefazione di Filiberto Agostini. Padova :
CLEUP, 2017.
   346 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878581 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole
Altro autore:   
   Vedova, Renzo Paolo
371
BNI 2018-4897

Pedicini, Isabella.



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Vita ardimentosa di una prof / Isabella Pedicini. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   132 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858129197 :  € 14,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Italia - 2010-2017
371.100945
BNI 2018-4898

Biemmi, Irene.
Educazione sessista : stereotipi di genere nei libri delle elementari / Irene Biemmi ; prefazione
di Dacia Maraini. Nuova ed. riveduta e corretta. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017 (stampa
2018).
   253 p. : ill. ; 21 cm.  (Questioni di genere).
  ISBN 9788878855632 :  € 18,00.
Soggetti:
   Testi scolastici - Riferimenti [:] Identità sessuale [e] Stereotipi - Scuole elementari - Italia
371.320945
BNI 2018-4899
De_Simone, Giuseppe <1968->.
Multidimensionalità mediale e complessità educativa : affordance tecnologiche per una
didattica 3.0 / AA.VV. ; a cura di Giuseppe De Simone, Maria Annarumma. San Cesario di Lecce :
Pensa, 2018.
   231 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
  ISBN 9788861522534 :  € 20,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Annarumma, Maria
371.33467
BNI 2018-4900
Di_Mele, Luciano.
La produzione video a scuola : indagine esplorativa e studio di caso / Luciano Di Mele. [2. ed.].
Roma : Nuova cultura, 2018.
   172 p. ; 24 cm.  (Ricerche educative sperimentali, ISSN 22392157 ; 11).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/0302. 
  ISBN 9788833650302 :  € 19,00.
Soggetti:
   Didattica - Ruolo [dell'] Elaborazione [degli] Audiovisivi - Casi [:] Rieti [e] Roma - 2004
371.335
BNI 2018-4901
Falco, Jole.
La scuola non è di moda : risvolto creativo / Jole Falco. [Roma] : Bordeaux, 2017.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899641542 :  € 12,00.
Soggetti:
   Laboratori scolastici - Temi [:] Moda - Scuole medie inferiori - Quartiere Casal Bertone <Roma>
371.382094563244
BNI 2018-4902
Leadership per l'innovazione nella scuola : i protagonisti e le leve del cambiamento : dirigenti
e docenti, formazione e tecnologie / a cura di Francesco Profumo. Bologna : Il mulino, 2018.
   276 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
  ISBN 9788815275479 :  € 21,00.
Soggetti:
   Scuole - Innovazione tecnologica - Italia
Altro autore:   
   Profumo, Francesco <1953->
371.3340945
BNI 2018-4903
Maglioni, Maurizio.
Capovolgiamo la scuola : le cinque leve flipnet per un nuovo sistema educativo / Maurizio
Maglioni. Trento : Erickson, 2018.
   190 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859015604 :  € 16,00.



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.4 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LETTURA

Soggetti:
   Apprendimento - Metodo attivo
371.36
BNI 2018-4904
Mangione, Giuseppina Rita.
Istruzione adattiva : evidenze e strategie didattiche / Giuseppina Rita Mangione. San Cesario di
Lecce : Pensa, 2018.
   204 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
  ISBN 9788861522510 :  € 22,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Impiego [dei] Sistemi multimediali
371.33467
BNI 2018-4905

Barabanti, Paolo.
Gi studenti eccellenti nella scuola italiana : opinioni dei docenti e performance degli alunni /
Paolo Barabanti. Milano : Angeli, 2018.
   188 p. ; 23 cm.  (IES ; 9).
  ISBN 9788891768773 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alunni [e] Studenti - Rendimento scolastico - Italia - 2014-2015 - Inchieste sociologiche
371.80945
BNI 2018-4906

De_Angelis, Barbara.
L'azione didattica come prevenzione dell'esclusione : un cantiere aperto sui metodi e sulle
pratiche per la scuola di tutti / Barbara De Angelis. Milano : Angeli, 2017.
   177 p. : ill. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 14).
  ISBN 9788891762795 :  € 22,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Metodi
371.9046
BNI 2018-4907
Guglielmucci, Simona.
La figura dell'AEC : l'assistente educativo culturale: dall'assistenza alla facilitazione degli alunni
con bisogni educativi speciali / Simona Guglielmucci. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIII, 81 p. ; 21 cm.  (Psycho-smart).
  ISBN 9788865314548 :  € 12,00.
Soggetti:
   Assistenti educatori
371.9
BNI 2018-4908

Mari, Angelo <1958->.
Il sistema integrato di educazione e di istruzione dell'infanzia : un ordinamento ad assetto
variabile / Angelo Mari. Canterano : Aracne, 2017.
   236 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825505443 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica - Italia
372.210945
BNI 2018-4909

Morini, Arianna Lodovica.
Leggere in digitale : nuove pratiche di lettura nel contesto scolastico / Arianna Lodovica Morini.
2. ed. Roma : Anicia, 2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Formazione e leadership educativa ; 1).
  ISBN 9788867093182 :  € 21,00.
Soggetti:



373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

   Lettura - Insegnamento - Impiego [di] E-book - Scuole elementari - Italia
372.40945
BNI 2018-4910

Condello, Federico.
La scuola giusta : in difesa del liceo classico / Federico Condello. Milano : Mondadori, 2018.
   263 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804685999 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [dei] Licei classici - Italia
373.2420945
BNI 2018-4911

Agrusti, Gabriella.
Interdisciplinarità e individualizzazione dell'apprendimento : i risultati del progetto LIBE /
Gabriella Agrusti, Valeria Damiani, Francesco Agrusti ; premessa di Benedetto Vertecchi =
[Interdisciplinarity and individualization of learning : LIBE project results / Gabriella Agrusti,
Valeria Damiani, Francesco Agrusti ; preface by Benedetto Vertecchi]. Milano : Angeli, 2018.
   74; 62 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. Serie Progetti e ricerche = Experimental research. Section
Projects and research ; 10).
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788891761224 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione permanente - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Damiani, Valeria <1982->
   Agrusti, Francesco <1979->
Altro titolo:
   Interdisciplinarity and individualization of learning
374.26
BNI 2018-4912

Guaraldi, Giacomo.
DSA e mondo del lavoro : esperienze di vita e strategie compensative / Giacomo Guaraldi.
Trento . Erickson, 2018.
   116 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 11).
  ISBN 9788859016663 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Modena e Reggio Emilia - Studenti - Apprendimento - Disturbi - Casi
378.197130945421
BNI 2018-4913
La nascita delle università di Stato tra Medioevo ed età moderna / a cura di Piero Del Negro.
Bologna : Il mulino, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
   Contiene parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788815275516 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Europa - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Del_Negro, Piero
378.4
BNI 2018-4914

Deiana, Giuseppe.
Laicità e religione : una proposta in 17 tesi per l'istruzione pubblica / Giuseppe Deiana. Milano :
UNICOPLI, 2018.
   160 p. ; 17 cm.  (Nuovi incroci ; 6).
   In copertina: Liberté democratie laïcité. 



384.3 COMUNICAZIONI MEDIANTE ELABORATORI

385 TRASPORTI FERROVIARI

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

  ISBN 9788840020068 :  € 13,00.
Soggetti:
   Religione - Insegnamento - Scuole - Italia
379.280945
BNI 2018-4915

Kranz, Maciej.
Connetti la tua impresa all'IOT : come introdurre nuovi modelli di business, sbaragliare i
concorrenti e trasformare il tuo settore / Maciej Kranz ; edizione italiana a cura di Alessandro
Giaume. Milano : Angeli, 2018.
   269 p. ; 23 cm.  (Business 4.0 ; 1).
   Titolo uniforme: Building the Internet of things. Traduzione di Matteo Vegetti. 
  ISBN 9788891760708 :  € 30,00.
Soggetti:
   Internet delle cose
Altro autore:   
   Giaume, Alessandro
Altro titolo:
   Building the Internet of things
384.3
BNI 2018-4916

Tantardini, Paolo.
Atlante delle tramvie e ferrovie minori italiane / Paolo Tantardini. Ed. 2018. Sandrigo : TG Book,
2018.
   1004 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788885732124 :  € 85,00.
Soggetti:
   Ferrovie [e] Tranvie - Sviluppo - Italia - Sec. 20. - Atlanti
385.0945
BNI 2018-4917

Gambari, Stefano.
La grotta dei serpenti : tra medicina e folclore / Stefano Gambari ; prefazione di Luigi M.
Lombardi Satriani. Monte Compatri : Espera, 2017.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (ArcheoItinera).
  ISBN 9788899847012 :  € 35,00.
Soggetti:
   Folclore - Temi [:] Serpenti - Cerveteri <territorio> - Sec. 17.-20.
398.369796
BNI 2018-4918

La comunicazione specialistica : aspetti linguistici, culturali e sociali / a cura di Maria Vittoria
Calvi, Beatriz Hernán-Gómez Prieto, Giovanna Mapelli. Milano : Angeli, 2017.
   410 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 50).
  ISBN 9788891768445 :  € 47,00.
Soggetti:
   Lingue speciali
Altro autore:   
   Calvi, Maria Vittoria
   Mapelli, Giovanna <1976->
   Hernán-Gómez Prieto, Beatriz
401.47
BNI 2018-4919

Beacco, Jean-Claude.
L'approccio per competenze nell'insegnamento delle lingue : insegnare a partire dal Quadro
europeo comune di riferimento / Jean-Claude Beacco ; traduzione dal francese di Marcella Di



452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Giura Beacco. Trento : Erickson, 2018.
   255 p. ; 24 cm.  (Le guide).
   Titolo uniforme: L'approche par compétences dans l'enseignement des langues. 
  ISBN 9788859015178 :  € 22,50.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Metodi - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Di_Giura, Marcella
Altro titolo:
   L'approche par compétences dans l'enseignement des langues
418.0071094
BNI 2018-4920
Landone, Elena.
Utopia didattica : l'apprendimento della lingua straniera oltre l'aula / Elena Landone. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 450).
  ISBN 9788857547657 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Impiego [dei] Sistemi multimediali
418.007
BNI 2018-4921
Lingue e culture a confronto : F.I.R. 2014 / AA.VV. ; a cura di Marilia Marchetti e Maria Concetta
La Rocca. Catania : A&G-CUECM, 2017.
   158 p. ; 19 cm.  (Identità e alterità / Dipartimento di scienze umanistiche, Catania).
   Testi in francese e in italiano. 
  ISBN 9788899775162 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Traduzione
Altro autore:   
   Marchetti, Marilia
   La_Rocca, Maria Concetta
418.04
BNI 2018-4922
La traduzione come luogo di incontro e di scontro / a cura di Derek Boothman. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 34).
  ISBN 9788869232855 :  € 23,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
Altro autore:   
   Boothman, Derek
418.0201
BNI 2018-4923

Alinei, Mario.
Saggi etimologici / Mario Alinei. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   859 p. : ill. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788862748292 :  € 100,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Etimologia
452
BNI 2018-4924

Marazzini, Claudio.
L'italiano è meraviglioso : come e perché dobbiamo salvare la nostra lingua / Claudio Marazzini.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   252 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099714 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2018-4925



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

483 LINGUA GRECA CLASSICA. DIZIONARI

491 LINGUE INDOEUROPEE ORIENTALI E LINGUE CELTICHE

491.7 LINGUE SLAVE ORIENTALI LINGUA RUSSA

Spurii lapides : i falsi nell'epigrafia latina / a cura di Federico Galli e Antonio Sartori. Milano :
Biblioteca ambrosiana : Centro ambrosiano, 2018.
   346 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 8).
   In testa al frontespizio: Accademia ambrosiana, Classe di studi greci e latini. 
  ISBN 9788868942625 (Centro ambrosiano) :  € 24,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Falsificazioni
Altro autore:   
   Gallo, Federico <1973->
   Sartori, Antonio <1940->
   Accademia ambrosiana : Classe di studi greci e latini
471.1
BNI 2018-4926

Polymatheia : studi classici offerti a Mario Capasso / a cura di Paola Davoli, Natascia Pellé.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   976 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788867603794 :  € 85,00.
Soggetti:
   Filologia greca - Scritti in onore
   Papirologia - Scritti in onore
   Capasso, Mario <1951-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
   Pellé, Natascia
   Davoli, Paola
481.1
BNI 2018-4927

Giugliano, Erika.
Il grechino : stoicheia del lessico e della cultura greca / Erika Giugliano, Domenico Russo.
Canterano : Aracne, 2017.
   V, 254 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825503395 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Dizionari
Altro autore:   
   Russo, Domenico <1951->
483.51
BNI 2018-4928

Dizionario persiano-italiano : materiali raccolti, elaborati, approntati per la stampa / a cura di
Maurizio Pistoso, Maria Cristina Pudioli. Bologna : Persiani.
   volumi ; 24 cm.
   1: Alef-Dal. Bologna : Persiani, 2017. LVII, 732 p. ; 24 cm. ISBN 9788898874774 :  € 24,90.
Soggetti :
   Lingua persiana [e] Lingua italiana - Dizionari bilingui
Altro autore:
   Pistoso, Maurizio
   Pudioli, Maria Cristina
491.55351
BNI 2018-4929

Cotta Ramusino, Paola.
Dire la rivoluzione : lessico e fraseologia nel decennio postrivoluzionario / Paola Cotta
Ramusino. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 452).
  ISBN 9788857547336 :  € 10,00.



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

510 MATEMATICA

511 MATEMATICA. PRINCIPI GENERALI

Soggetti:
   Lingua russa - Lessico - Effetti [della] Rivoluzione russa
491.7
BNI 2018-4930

Galavotti, Maria Carla.
Filosofia della scienza / Maria Carla Galavotti, Raffaella Campaner. Milano : EGEA, 2017.
   178 p. ; 17 cm.  (Pixel).
  ISBN 9788823827424 :  € 11,90.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Campaner, Raffaella
501
BNI 2018-4931
Palombi, Fabrizio.
Elogio dell'astrazione : Gaston Bachelard e la filosofia della matematica / Fabrizio Palombi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   226 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 20).
  ISBN 9788857543031 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bachelard, Gaston - Epistemologia
501
BNI 2018-4932

Colamatteo, Riccardo.
Algebra e geometria : teoria degli insiemi, spazi numerici linearmente ordinati, geometria e
spazio numerico complesso, trasformazioni lineari e teoria dei grafi, Octave, Latex / Riccardo
Colamatteo. Terni : Kion, 2018.
   205 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899942175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matematica
510
BNI 2018-4933
Dantzig, Tobias.
Numero : storia dell'idea che ha rivoluzionato il mondo / Tobias Dantzig ; a cura di Joseph Mazur
; prefazione di Barry Mazur ; traduzione di Liliana Ragusa Gilli. Milano : Il saggiatore, 2018.
   348 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1144).
   Titolo uniforme: Number. 
  ISBN 9788842824503 :  € 27,00.
Soggetti:
   Numeri - Storia
Altro autore:   
   Ragusa Gilli, Liliana
   Mazur, Joseph
Altro titolo:
   Number
510.9
BNI 2018-4934

Dagnino, Catterina.
Dall'approssimazione polinomiale all'approssimazione spline / Catterina Dagnino, Paola
Lamberti. Ariccia : Aracne, 2017.
   X, 150 p. ; 24 cm.  (Mathematical and computational biology and numerical analysis ; 2).
  ISBN 9788854878303 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teoria dell'approssimazione - Applicazioni
Altro autore:   
   Lamberti, Paola
511.4



515 ANALISI MATEMATICA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530 FISICA

BNI 2018-4935
Lunardi, Alessandra.
Interpolation theory / Alessandra Lunardi. [3. ed.]. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   XIV, 199 p. ; 24 cm.  (Appunti = Lecture notes, ISSN 2532991X ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788876426384 (digitale). 
  ISBN 9788876426391.
Soggetti:
   Interpolazione
511.422
BNI 2018-4936

Zellini, Paolo.
La dittatura del calcolo / Paolo Zellini. Milano : Adelphi, 2018.
   186 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 718).
  ISBN 9788845932403 :  € 12,00.
Soggetti:
   Calcolo - Metodi - Storia
515
BNI 2018-4937

Secco, Luigi <1942->.
Galaxy dynamics : formation and virialization of galaxies within cosmological environment /
Luigi Secco. Canterano : Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Luigi Secco. Canterano : Aracne, 2017. 183 p. ; 24 cm.  (Astronomia e astrofisica. Scientifica ; 5).  ISBN
9788825503180 :  € 14,00.
Soggetti :
   Galassie
523.112
BNI 2018-4938

Il calore della Terra e del Sole : dalle dispute tra Kelvin e Darwin ai neutrini / Lanfranco Belloni
... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   191 p. ; 24 cm.  (Il nucleare ; 8).
  ISBN 9788825501650 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fisica - Dispute [e] Ricerca - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Belloni, Lanfranco
530.9034
BNI 2018-4939
Capuozzo, Luigi.
Il laboratorio di fisica / Luigi Capuozzo. Canterano : Aracne, 2017.
   137 p. : ill. ; 24 cm.  (A02).
  ISBN 9788825507133 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fisica - Esperimenti
530.0724
BNI 2018-4940
Close, Frank E.
Teorie del tutto / Frank Close ; traduzione di Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   136 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Theories of everything. 
  ISBN 9788833929323 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Theories of everything
530.01



530.4 STATI DELLA MATERIA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

547 CHIMICA ORGANICA

BNI 2018-4941
Drago, Antonino <1938->.
Dalla storia della fisica alla scoperta dei fondamenti della scienza / Antonio Drago. Canterano :
Aracne, 2017.
   252 p. ; 24 cm.  (A02).
  ISBN 9788825506464 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fisica - Storia
530.09
BNI 2018-4942

Lottini, Elisabetta.
Magnetic nanostructures : a promising approach towards RE-free permanent magnets / Lottini
Elisabetta. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   152 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 65).
   In copertina: Scientifica 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535753 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535753). 
  ISBN 9788864535746 :  € 11,90.
Soggetti:
   Nanostrutture - Magnetismo
530.4
BNI 2018-4943

Serva, Flavio.
Inferno, canto 17. : modello meccanico della discesa di Gerione / Flavio Serva ; prefazione di
Sergio Caprara ; postfazione di Luigi Orsina. Canterano : Aracne, 2017.
   63 p. ; 24 cm.  (A01).
  ISBN 9788854899858 :  € 6,00.
Soggetti:
   Modelli lagrangiani - Casi [:] Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno. C. 17. - Personaggi [:] Gerione
531.11
BNI 2018-4944

Paternò, Emanuele.
Dall'esilio alla fama scientifica : scienza e politica fra il 19. ed il 20. secolo vissute da un
protagonista : memorie / Emanuele Paternò de Sessa ; a cura di Monica de Condé Paternò di
Sessa, Olivella Paternò di Sessa. Roma : Gangemi, 2018.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849233575 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chimica - Italia - 1869-1935 - Memorie
Altro autore:   
   Condé Paternò di Sessa, Monica : de
   Paternò di Sessa, Olivella
540.92
BNI 2018-4945

Chimica organica essenziale / Maria Emanuela Amato ... [et al.]. 2. ed. / a cura di Bruno Botta.
Milano : Edi-Ermes, 2018.
   XIV, 576 p. : ill. ; 28 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788870516333 (digitale). 
  ISBN 9788870515336 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chimica organica
Altro autore:   
   Amato, Maria Emanuela
   Botta, Bruno <1954->
547
BNI 2018-4946



551.9 GEOCHIMICA

581.945 PIANTE. ITALIA

591.3 ANIMALI. GENETICA, EVOLUZIONE, PROLE

591.56 ANIMALI. COMPORTAMENTO RELATIVO AL CICLO DELLA VITA

610 MEDICINA E SALUTE

Distribuzione geochimica degli elementi inorganici nei suoli del S.I.N. litorale Domizio-Flegreo
e Agro Aversano = Geochemical distribution of inorganic elements in soils of Domizio Flegreo
littoral and Agro Aversano area / Annamaria Lima ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   349 p. : ill. ; 30 cm.  (Conoscenza geochimica del territorio ; 15).
  ISBN 9788825500592 :  € 45,00.
Soggetti:
   Geochimica - Caserta <Provincia>
Altro autore:   
   Lima, Annamaria
Altro titolo:
   Geochemical distribution of inorganic elements in soils of Domizio Flegreo littoral and Agro Aversano area
551.90945725
BNI 2018-4947

Arrigoni, Pier Virgilio.
Flora analitica della Toscana / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3 / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa, 2018. 529 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Scienze naturali ;
3).  ISBN 9788859617907 :  € 40,00.
Soggetti :
   Flora - Toscana
581.9455
BNI 2018-4948

Forgione, Fabio.
Il potere dell'evoluzione : il dibattito sulla variabilità delle specie nella Torino dell'Ottocento /
Fabio Forgione. Milano : Angeli, 2018.
   479 p. ; 23 cm.  (Storia ; 459).
  ISBN 9788891768711 :  € 51,00.
Soggetti:
   Animali - Evoluzione - Teorie - Torino - Sec. 19.
591.38
BNI 2018-4949

Safina, Carl.
Al di là delle parole : che cosa provano e pensano gli animali / Carl Safina ; traduzione di
Isabella C. Blum. Milano : Adelphi, 2018.
   687 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Animalia ; 1).
   Titolo uniforme: Beyond words. 
  ISBN 9788845932496 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cetacei [e] Elefanti [e] Lupi - Comportamento sociale - Psicologia comparata
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Beyond words
591.56
BNI 2018-4950

Puato, Daniela.
Tecnicismi specifici e collaterali nella lingua medica : uno studio contrastivo tedesco-italiano /
Daniela Puato. Roma : La Sapienza, 2018.
   214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897492986 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Terminologia [in] Lingua italiana - Confronto [con la] Lingua tedesca
610.14
BNI 2018-4951



610.7 MEDICINA E SALUTE. EDUCAZIONE, RICERCA, INFERMIERISTICA E SOGGETTI CONNESSI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Marano, Pasquale <1935->.
Conoscenza e competenza : una riflessione critica su formazione medica, scuola e società / di
Pasquale Marano. Milano : Angeli, 2018.
   124 p. ; 23 cm.  (Prometheus ; 36).
  ISBN 9788891762054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici - Formazione professionale - Valutazione - Metodi - Italia
610.71145
BNI 2018-4952

Maskalyk, James.
Salvare una vita : la voce di un medico in prima linea / James Maskalyk ; traduzione di Elisabetta
Spediacci. Torino : Einaudi, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
   Titolo uniforme: Life on the ground floor. 
  ISBN 9788806236274 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Memorie
Altro autore:   
   Spediacci, Elisabetta
Altro titolo:
   Life on the ground floor
610.92
BNI 2018-4953

Sablonnière, Bernard.
Una nuova geografia del cervello : funzioni e risorse di un organo sorprendente / Bernard
Sablonnière ; prefazione di Luca Bonfanti. Bari : Dedalo, 2018.
   188 p. ; 22 cm.  (La scienza nuova ; 172).
   Titolo uniforme: Les nouveaux territoires du cerveau. Traduzione di Gianna Cernuschi. 
  ISBN 9788822002723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cervello - Fisiologia
Altro titolo:
   Les nouveaux territoires du cerveau
612.82
BNI 2018-4954
Sacks, Oliver.
Il fiume della coscienza / Oliver Sacks ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Adelphi, 2018.
   213 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 682).
   Titolo uniforme: The river of consciousness. 
  ISBN 9788845932540 :  € 19,00.
Soggetti:
   Coscienza - Neuropsicologia
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   The river of consciousness
612.8233
BNI 2018-4955
Solms, Mark.
Cosa prova il cervello : scritti di neuropsicoanalisi / Solms Mark. Roma : Astrolabio, 2017.
   251 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: The feeling brain. Traduzione di Guido Giovanardi. € 24,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuropsicologia
Altro titolo:
   The feeling brain
612.8233
BNI 2018-4956



613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.2 DIETETICA

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

Proietti, Maurizio <1957->.
Inquinamento e malattie : autismo, permeabilità intestinale, celiachia, sensibilità chimica
multipla / Maurizio Proietti. Torino : Minerva medica, 2018.
   XII, 276 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788877119254.
Soggetti:
   Salute - Effetti [dell'] Inquinamento
613
BNI 2018-4957

Gundry, Steven R.
La verdura fa male! : i pericoli nascosti nei cibi "sani" che ti fanno ammalare e ingrassare /
Steven R. Gundry ; con Olivia Bell Buehl ; traduzione di Edy Tassi. Milano : Piemme, 2018.
   359 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The plant paradox. 
  ISBN 9788856663983 :  € 18,50.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Buehl, Olivia Bell
   Tassi, Edy
Altro titolo:
   The plant paradox
613.2
BNI 2018-4958

Epidémies et sociétés, passé, présent et futur / édition préparée par Bernardino Fantini. Pisa :
ETS, 2017.
   238 p. ; 24 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Supplement ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Ginevra nel 2016. Testi in francese e in inglese. 
  ISBN 9788846749857 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epidemie - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fantini, Bernardino <1947->
614.49
BNI 2018-4959
Lopalco, Pier Luigi.
Informati e vaccinati : cosa sono, come funzionano e quanto sono sicuri i vaccini / Pier Luigi
Lopalco. Roma : Carocci, 2018.
   110 p. ; 19 cm.  (Città della scienza ; 16).
  ISBN 9788843090013 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
614.47
BNI 2018-4960

Brandi, Maria Luisa.
Vitamina D : istruzioni per l'uso / Maria Luisa Brandi ; Margherita De Bac. Pisa : Pacini, 2017.
   48 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869952036 :  € 9,90.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Vitamina D
Altro autore:   
   De Bac, Margherita
615.328
BNI 2018-4961
Domerego, Roch.
La terapia con il veleno d'api / Roch Domerego. San Godenzo : Montaonda, 2017.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   139 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide e manuali ; 2).
  ISBN 9788898186242 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [del] Veleno di api
615.36
BNI 2018-4962

A teatro : in compagnia : storia di vita di tre compagnie dei teatri della salute mentale / a cura
di Bruna Zani ; Cristina Bonifacci ... [et al.]. Bologna : Pendragon, 2017.
   205 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989302 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terapia artistica - Emilia-Romagna - 2014-2017 - Interviste
Altro autore:   
   Zani, Bruna
   Bonifacci, Cristina
615.8515609454
BNI 2018-4963

Paolicchi, Adriana.
Il dolore da procedura / [Adriana Paolicchi ; prefazione Domenico Gioffrè]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2017.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Medicina del dolore).
  ISBN 9788869952319 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dolore fisico - Effetti [della] Terapia - Analgesia
616.0472
BNI 2018-4964

Chiesa, Ferruccio.
Il cuore in pillole : un manuale per non addetti ai lavori / Ferruccio Chiesa. Staffoli, Santa Croce
sull'Arno : Carmignani, 2018.
   88 p. : ill. ; 20 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788893830638 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cuore - Malattie
616.12
BNI 2018-4965

Gullì, Manuela.
Interventi assistiti con gli animali nei disturbi del linguaggio : idee per il lavoro sulle competenze
comunicativo-linguistiche negli IAA / Manuela Gullì. Trento : Erickson, 2018.
   104 p. : ill. ; 24 cm.  (IAA : Interventi assistiti con gli animali).
  ISBN 9788859016120 :  € 16,00.
Soggetti:
   Logopatie - Terapia con animali
616.855065158
BNI 2018-4966
Nicoletti, Gianluca <1954->.
Io, figlio di mio figlio : quello che il genitore di un autistico non racconterà mai / Gianluca
Nicoletti. Milano : Mondadori, 2018.
   240 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687139 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
616.858820092
BNI 2018-4967
O'Sullivan, Suzanne.



616.89 DISTURBI PSICHICI

E' tutto nella tua testa : il misterioso mondo delle malattie psicosomatiche / Suzanne O'Sullivan.
Milano : Mondadori, 2018.
   271 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: It's all in your head. Traduzione di Alessandra Sora. 
  ISBN 9788804687221 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi psicosomatici - Casi
Altro titolo:
   It's all in your head
616.8524
BNI 2018-4968
Patrikelis, Panayiotis.
La neuropsicologia dell'epilessia : aspetti neurocognitivi e comportamentali della malattia sacra
/ Panayiotis Patrikelis, Giuliana Lucci, Stylianos Gatzonis. Milano : Angeli, 2018.
   199 p. ; 24 cm.  (Psicologia. Textbook ; 64).
  ISBN 9788891768414 :  € 27,00.
Soggetti:
   Epilessia - Neuropsicologia
Altro autore:   
   Lucci, Giuliana
   Gatzonis, Stylianos
616.853
BNI 2018-4969

Arden, John Boghosian.
Istruzioni per l'uso del cervello : aiutare i pazienti a cambiare attraverso le neuroscienze / John
B. Arden. Roma : Astrolabio, 2017.
   334 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Brain2Brain. Traduzione di Simone Cuva. 
  ISBN 9788834017449 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   Brain2Brain.
616.8914
BNI 2018-4970
Cannistrà, Flavio.
Terapia a seduta singola : principi e pratiche / Flavio Cannistrà, Federico Piccirilli ; prefazione di
Michael F. Hoyt e Moshe Talmon. Firenze : Giunti, 2018.
   XIV, 224 p. ; 24 cm.  (Psicoterapia in pratica).
  ISBN 9788809988309 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Piccirilli, Federico
616.8914
BNI 2018-4971
Caronte, Nunzia.
Come isole sconosciute : esplorazioni di counseling biosistemico e shiatsu / Nunzia Caronte ;
prefazione di Rita Fiumara Liss, Eugenio Roberto Giommi ; posfazione di Guglielmo Grillone.
Canterano : Aracne, 2017.
   82 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500042 :  € 8,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2018-4972
Casilli, Costantino.
L'esperienza ipnotica in psicoterapia : manuale pratico di ipnoterapia cognitiva / Costantino
Casilli. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVII, 206 p. ; 24 cm.  (Psiche e dintorni).
  ISBN 9788865314579 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [dell'] Ipnosi



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

616.89162
BNI 2018-4973
Into TA <in italiano>.
Dentro l'AT : fondamenti e sviluppi dell'analisi transazionale / a cura di William F. Cornell ... [et
al.]. Roma : LAS, 2018.
   526 p. ; 24 cm.  (Psicoterapia e salute ; 28).
  ISBN 9788821313028 :  € 30,00.
Soggetti:
   Analisi transazionale
Altro autore:   
   Cornell, William F.
616.89145
BNI 2018-4974
Ferri, Genovino.
Il corpo sa : storie di psicoterapie in supervisione / Genovino Ferri ; prefazione di Gianni
Francesetti. 1. ristampa. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XII, 141 p. : ill. ; 21 cm.  (CorporalMente).
  ISBN 9788865314142 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2018-4975
Minton, Kekuni.
La narrazione del corpo : la psicoterapia sensomotoria integrata nella terapia di coppia / Kekuni
Minton, Maria Puliatti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   461 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 91).
  ISBN 9788857547718 :  € 32,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Percezione - Psicoterapia di coppia
Altro autore:   
   Puliatti, Maria
616.891562
BNI 2018-4976
Parole minori : la psicanalisi e le nuove generazioni / a cura di Nicola Purgato. Torino :
Rosenberg & Sellier, 2017.
   236 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Attualità lacaniana, ISSN 26114178).
  ISBN 9788878855717 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Psicoterapia
Altro autore:   
   Purgato, Nicola
616.89140842
BNI 2018-4977
La paura, la noia, la rabbia : contenimento, regolazione, trasformazione delle emozioni nei
percorsi delle comunità terapeutiche / a cura di Marino De Crescente. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XIX, 135 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: La paura, la noia, la rabbia. 
  ISBN 9788865314081 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Emozioni - Controllo - Assistenza psicologica [da parte delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   De_Crescente, Marino
616.8914
BNI 2018-4978

Crispino, Sergio.
Oltre la malattia oncologica : tra omeostasi e chemioterapia per un più completo supporto e
sostegno / Sergio Crispino; prefazione di Maurizio Tomirotti, Presidente CIPOMO. Sansepolcro :
Aboca, 2017.
   111 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898881284 :  € 22,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Terapia
616.99406
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BNI 2018-4979
Kaspar, Cornelia.
Il metodo Simonton anticancro : prevenire e combattere la malattia attivando le capacità del
nostro sistema immunitario / Cornelia Kaspar ; a cura di Elena Canavese ; traduzione di Cristina
Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Die Simonton-Methode. 
  ISBN 9788807091032 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cancro - Prevenzione [e] Terapia - Ruolo [del] Sistema immunitario
Altro autore:   
   Canavese, Elena
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Die Simonton-Methode
616.99405
BNI 2018-4980
Moschetta, Antonio.
Il tuo metabolismo : l'utilità della dieta nella prevenzione e cura del cancro / Antonio Moschetta.
Milano : Mondadori, 2018.
   119 p. ; 23 cm.  (Sentieri).
  ISBN 9788804687160 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cancro - Prevenzione [e] Terapia - Ruolo [della] Dietetica
616.9940654
BNI 2018-4981

Cruciani, Filippo <1949->.
Storia e cronache della SOI : il secolo d'oro dell'oftalmologia italiana : dalla fondazione nel 1869
al Novecento / Filippo Cruciani. Roma : SOI.
   volumi ; 28 cm.
   Nell'occhietto: La Società oftalmologica italiana dal milleottocentosessantanove. In copertina: Società
oftalmologica italiana. 
   Vol. 1 / Filippo Cruciani. Roma : SOI, 2017. 354 p., [5] carte di tav. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788897929758.
Soggetti :
   SOI <Società oftalmologica italiana> - Storia
Altro autore:
   SOI <Società oftalmologica italiana>
617.7006
BNI 2018-4982
SOI <Società oftalmologica italiana>.
Trattamento del glaucoma : relazione ufficiale SOI 2017 / SOI, Società oftamologica italiana.
Roma : SOI, 2017.
   X, 271 p : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788897929789.
Soggetti:
   Glaucoma - Terapia
617.74106
BNI 2018-4983

Seracchioli, Renato.
Menopausa : l'altra metà della vita... e non è una malattia / Renato Seracchioli, Monica Cattoli,
Carlo Flamigni. Bologna : Pendragon, 2017.
   625 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788865989562 :  € 24,00.
Soggetti:
   Menopausa
Altro autore:   
   Flamigni, Carlo
   Cattoli, Monica
618.175
BNI 2018-4984



618.92 PEDIATRIA

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

636 ALLEVAMENTO DI ANIMALI

Burchartz, Arne.
La psicoterapia psicodinamica con i bambini e gli adolescenti : il metodo fondato sulla
psicologia del profondo : conoscenze di base e pratica clinica / Arne Burchartz. Roma : Koinè,
2017.
   318 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 29).
   Titolo uniforme: Psychodynamische Psychotherapie bei Kindern und Jugendlichen. Traduzione di Gabriele
Benedetti e Claudia Saracco. 
  ISBN 9788887771428 :  € 47,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Psicoterapia - Psicologia dinamica
Altro titolo:
   Psychodynamische Psychotherapie bei Kindern und Jugendlichen
618.928914
BNI 2018-4985
Manca, Maura.
L'autolesionismo nell'era digitale / Maura Manca. Roma : Alpes Italia, 2017.
   182 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865314258 :  € 17,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Autolesionismo - Psicopatologia
618.928582
BNI 2018-4986
La selettività alimentare nel disturbo dello spettro autistico : programma per la valutazione e il
trattamento / a cura di Luigi Mazzone. Trento : Erickson, 2018.
   190 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
  ISBN 9788859015895 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Disturbi alimentari - Terapia
Altro autore:   
   Mazzone, Luigi <1974->
618.928588206
BNI 2018-4987

Zan, Bruno.
Calcolo e verifica delle strutture di legno : travi, solai, pareti, collegamenti e resistenza al fuoco
: aggiornato alle norme tecniche per le costruzioni NTC 2018 / Bruno Zan. Nuova ed. [Palermo] :
Flaccovio, 2018.
   220 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   Il CD-ROM contiene 26 fogli di calcolo in .xls. 
  ISBN 9788857908373 :  € 38,00.
Soggetti:
   Strutture in legno - Calcolo
624.184
BNI 2018-4988

Salvetti, Gippo.
Tridenteottovu / Gippo Salvetti. Milano : Fucina, 2017.
   135 p. : ill. ; 26 x 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788888269559 :  € 40,00.
Soggetti:
   Automobili Maserati - 1960-1990
629.2222
BNI 2018-4989

Allevamento animale e sostenibilità ambientale : i principi / Bruno Stefanon, Marcello Mele,
Giuseppe Pulina (a cura di). Milano : Angeli, 2018.
   287 : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. Ricerche ; 50).   (Assalzoo ; 69).
  ISBN 9788891761835 :  € 36,00.
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Soggetti:
   Animali - Allevamento - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Stefanon, Bruno
   Mele, Marcello <1969->
   Pulina, Giuseppe <1956->
636
BNI 2018-4990

Papini, Andrea <1943->.
Le erbe in tavola : le piante selvatiche di uso alimentare / Andrea Papini. 2. ed. [Firenze] :
Sarnus, 2018.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (La cuccagna ; 4).
  ISBN 9788856302387 :  € 15,00.
Soggetti:
   Erbe aromatiche - Ricette
641.657
BNI 2018-4991

Bartolini, Monica <1974->.
Il bilancio d'esercizio : principi contabili nazionali e internazionali a confronto, informazioni non
finanziarie e report integrato : aggiornato ai D. Lgs. n. 139/2015 e n. 254/2016 / Monica
Bartolini. Milano : Angeli, 2018.
   294 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 105).
  ISBN 9788891769190 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione
657.30218
BNI 2018-4992
Gigli, Sabrina.
Ready to change? : from cash to accrual in Italian public universities / Sabrina Gigli. Bologna :
D.U. Press, 2018.
   132 p. ; 24 cm.  (Studi aziendali ; 16).
   Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788895451848 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Contabilità - Italia - 2005-2015
657.832700945
BNI 2018-4993
Sòstero, Ugo.
I principi contabili per il bilancio d'esercizio : analisi e interpretazione delle norme civilistiche /
Ugo Sòstero, Erasmo Santesso. 2. ed. Milano : EGEA, 2018.
   XX, 791 p. ; 24 cm.  (Società).
  ISBN 9788823836600 :  € 88,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione - Italia
Altro autore:   
   Santesso, Erasmo
657.30218
BNI 2018-4994

Bullini Orlandi, Ludovico.
I processi organizzativi di digital analytics nelle imprese italiane : fattori abilitanti e impatto
sulle performance / Ludovico Bullini Orlando. Milano : Angeli, 2018.
   120 p. ; 23 cm.  (Informatica & organizzazioni ; 46).
  ISBN 9788891768995 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione - Data mining - Modelli
658.05
BNI 2018-4995



658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Trionfi, Gabriella.
Creatività e business : trasforma il tuo hobby in una professione / Gabriella Trionfi. Nuova ed.
Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   223 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788809866348 :  € 9,90.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento
658.11
BNI 2018-4996

Cerbioni, Fabrizio.
Il budget nel sistema di controllo di gestione / Fabrizio Cerbioni. Torino : Giappichelli, 2018.
   V, 40 p. ; 24 cm.
   Estratto da: Vol. 1: L'impiego del budget in contesti dinamici. 
  ISBN 9788892113985 :  € 4,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Ruolo [dei] Bilanci preventivi
658.1512
BNI 2018-4997
Grandis, Fabio Giulio.
La valutazione del capitale economico nelle piccole e medie imprese / Fabio Giulio Grandis,
Federica Palazzi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 261 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale ; 73).
  ISBN 9788892112858 :  € 35,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Capitale - Valutazione economica
Altro autore:   
   Palazzi, Federica
658.152
BNI 2018-4998
Saggese, Sara.
I meccanismi di potenziamento del controllo aziendale nella comunicazione economico-
finanziaria / Sara Saggese. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 164 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale / Università degli studi di Napoli. Serie
Monografie ; 49).
  ISBN 9788813365707 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Controllo - Impiego [dell'] Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2018-4999 (Fonte: RMG CG)
Terzani, Simone.
Determinanti ed effetti della corporate disclosure / Simone Terzani. Canterano : Aracne, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca economico-aziendale ; 14).   (A13).
  ISBN 9788825506679 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2018-5000

Arru, Brunella.
La responsabilità sociale : evoluzioni, attori, comunicazione, rendicontazione e misurazione /
Brunella Arru. Milano : Angeli, 2017.
   418 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 14).
  ISBN 9788891760227 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2018-5001
Ciampi, Francesco <1968->.
Knowing through consulting in action : meta-consulting knowledge creation pathways /



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Francesco Ciampi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   IX, 109 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 184).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536439 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536439), ISBN
9788864536620 (online EPUB). 
  ISBN 9788864536422 :  € 14,90.
Soggetti:
   Consulenza aziendale
658.46
BNI 2018-5002
Iandolo, Francesca.
La creazione di valore tra economia, impresa e sostenibilità / Francesca Iandolo e Francesco
Caputo. Roma : Nuova cultura, 2018.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (ManOTec ; 2).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9989. 
  ISBN 9788868129989 :  € 36,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione
Altro autore:   
   Caputo, Francesco <1987->
658.406
BNI 2018-5003
Lepore, Luigi.
Corporate governance e shareholder protection / Luigi Lepore. Milano : Angeli, 2017.
   243 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1172).
  ISBN 9788891762481 :  € 33,00.
Soggetti:
   Corporate governance
658.4
BNI 2018-5004
Pastore, Patrizia.
Le donne nei board societari : impatto su governance e performance : evidenze empiriche in
Italia / Patrizia Pastore. Milano : Angeli, 2017.
   197 p. ; 23 cm.  (Strategie, governance e valutazione d'azienda ; 1).
  ISBN 9788891762856 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Consigli di amministrazione - Partecipazione [delle] Donne - Italia - 2010-2016
658.422082
BNI 2018-5005
Simone, Cristina.
Il controllo manageriale e gli indicatori di performance dentro e fuori le organizzazioni : alcuni
contributi di studio / a cura di Cristina Simone. Roma : Nuova cultura, 2018.
   403 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 11).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9903. € 35,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Gestione - Valutazione
658.4013
BNI 2018-5006
Testa, Pierpaolo.
Innovazione del modello di business : le dimensioni latenti nella letteratura di management /
Pierpaolo Testa ; prefazione di Luigi Cantone. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 34).
  ISBN 9788893912532 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
658.406
BNI 2018-5007

Galli, Barbara <1973->.
Web listening : conoscere per agire / Barbara Galli ; prefazione di Vilma Scarpino. Milano :
Angeli, 2018.
   141 p. ; 23 cm.  (Management tools ; 149).
  ISBN 9788891762337 :  € 19,00.
Soggetti:



659.1 PUBBLICITA
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   Ricerche di mercato [e] Sondaggi d'opinione - Impiego [del] World Wide Web
658.8302854678
BNI 2018-5008
Lupo, Maurizio.
Il calzare di piombo : materiali di ricerca sul mutamento tecnologico nel Regno delle Due Sicilie
/ Maurizio Lupo. Milano : Angeli, 2017.
   244 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 143).
  ISBN 9788891762764 :  € 33,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione - Due Sicilie <Regno> - 1810-1860 - Repertori
658.82709457
BNI 2018-5009
Mosca, Fabrizio <1968->.
Heritage di prodotto e di marca : modelli teorici e strumenti operativi di marketing per le
imprese nei mercati globali del lusso / Fabrizio Mosca. Milano : Angeli, 2017.
   152 p. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting ; 8).
  ISBN 9788891759009 :  € 21,00.
Soggetti:
   Beni di lusso - Marchi d'impresa - Valorizzazione - Modelli
658.827
BNI 2018-5010
Osservatorio sui consumi delle famiglie.
Primo rapporto dell'Osservatorio sui consumi delle famiglie : una nuova normalità / [a cura di]
Domenico Secondulfo, Luigi Tronca, Lorenzo Migliorati. Milano : Angeli, 2017.
   139 p. ; 23 cm.  (SCS : Strutture e culture sociali ; 7).
  ISBN 9788891760951 :  € 19,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento - Italia - 2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Migliorati, Lorenzo
   Secondulfo, Domenico
   Tronca, Luigi
658.8342
BNI 2018-5011
Saladino, Eleonora.
Il DNA delle vendite : decidere, negoziare e accordarsi in modo etico e strategico / Eleonora
Saladino. Milano : Angeli, 2018.
   192 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 294).
  ISBN 9788891761552 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vendita - Metodi
658.81
BNI 2018-5012

Federici, Eleonora.
Translation theory and practice : cultural differences in tourism and advertising / Eleonora
Federici. Napoli : Loffredo, 2018.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Betwixt ; 5).
  ISBN 9788899306632 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Annunci pubblicitari - Testi - Traduzione
659.193384791
BNI 2018-5013

Broccardo, Laura <1977->.
Progettazione del modello di business e sostenibilità : analisi delle piccole e medie imprese
operanti nel settore vinicolo / Laura Broccardo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende vinicole - Gestione - Modelli
663.20068



686.2 STAMPA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2018-5014

De_Pasquale, Andrea <1970->.
La fabbrica delle parole : tecniche e sistemi di produzione del libro a stampa tra 15. e 19. secolo
/ Andrea De Pasquale. Firenze : Olschki, 2018.
   196 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni / Fondazione Luigi Firpo, Centro di studi sul pensiero politico ; 4).
  ISBN 9788822265425.
Soggetti:
   Stampa <attività> - Europa - Sec. 15.-19.
686.2094
BNI 2018-5015

Festa, Giovanni <1981->.
Il montaggio sacrificale delle immagini e il retaggio rituale dell'opera d'arte : Ejzenstejn,
Warburg e Bataille / Giovanni Festa ; prefazione di Bruno Roberti. Ariccia : Aracne, 2017.
   625 p. ; 21 cm.  (DiArte ; 7).
  ISBN 9788854891616 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio - Sec. 20.
700.14
BNI 2018-5016
I quattro elementi nella lingua, nella letteratura e nell'arte italiana e polacca : approccio
interdisciplinare e interculturale / a cura di Katarzyna Kwapisz-Osadnik. Katowice : University of
Silesia ; Firenze : Franco Cesati, 2017.
   390 p. : ill. ; 23 cm.  (Italianistica silesiana ; 1).
  ISBN 9788876676277 (Franco Cesati) :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Natura - Italia [e] Polonia
Altro autore:   
   Kwapisz-Osadnik, Katarzyna
700.46
BNI 2018-5017

Elementi per un'estetica del contemporaneo / a cura di Giovanni Matteucci. Bologna : Bononia
University Press, 2018.
   179 p. ; 24 cm.  (La vita e le forme ; 2).
  ISBN 9788869232954 :  € 25,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Matteucci, Giovanni <1963->
701.17
BNI 2018-5018
Galati, Gabriela.
Duchamp meets Turing : arte, modernismo, postumano / Gabriela Galati. Milano : Postmedia
Books, 2017.
   192 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901753 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Sec. 20.
701
BNI 2018-5019
Mudu, Stefano.
Spazi critici : i luoghi della scrittura d'arte contemporanea / Stefano Mudu ; prefazione di Angela
Vettese. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   86 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 445).
  ISBN 9788857547473 :  € 8,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Rapporti [con l'] Editoria
701.18



704.9 ICONOGRAFIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

BNI 2018-5020

Imago animi : volti dal passato. Padova : Università degli studi di Padova ; Cles : Comune di
Cles, 2018.
   103 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cles nel 2018. In copertina: Palazzo assessorile, Cles. 
  ISBN 9788897760559 (Comune di Cles) :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Faccia - Cataloghi di esposizioni
704.942
BNI 2018-5021
Re-thinking, re-making, re-living christian origins / edited by Ivan Foletti ... [et al.] ; with the
collaboration of Sabina Rosenbergová. Roma : Viella, 2018.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 27).
  ISBN 9788867289134 :  € 70,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Influssi [della] Controriforma - Italia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Foletti, Ivan
   Rosenbergová, Sabina
704.948209450903
BNI 2018-5022

Collezionismo d'arte in Romagna in età moderna / a cura di Barbara Ghelfi e Oriana Orsi.
Bologna : Bononia University Press, 2018.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sul patrimonio culturale ; 5).
  ISBN 9788869232862 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Collezionismo - Romagna - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Orsi, Oriana
   Ghelfi, Barbara
707.5094547
BNI 2018-5023

Duchamp Magritte Dalí : i rivoluzionari del '900 : capolavori dall'Israel Museum di
Gerusalemme / a cura di Adina Kamien-Kazhdan. Milano : Skira ; [Roma] : Arthemisia ;
Gerusalemme : The Israel Museum, 2017.
   235 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017-2018. In testa al frontespizio: The Israel Museum, Jerusalem. 
  ISBN 9788857237336 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - 1916-1971 - Collezioni [del] Muzeon Yisrael - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Magritte, René
   Dalí, Salvador
   Duchamp, Marcel
   Kamien-Kazhdan, Adina
   Muzeon Yisrael
709.041
BNI 2018-5024
Pompas, Renata.
Fiber art italiana : un intreccio virtuoso / Renata Pompas. Canterano : Aracne, 2017.
   290 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825509021 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [di] Fibre tessili - Italia - Sec. 20.
709.04
BNI 2018-5025



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

L'albero della cuccagna : nutrimenti dell'arte / [a cura di] Achille Bonito Oliva. Milano : Skira,
2017.
   254 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra itinerante tenuta nel 2015-2017. 
  ISBN 9788857237107 :  € 59,00.
Soggetti:
   Arte - 2015-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
709.0512
BNI 2018-5026

Alighiero Boetti : per filo e per segno / a cura di Laura Cherubini. Genova : Sagep, 2018.
   205 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788863735444 :  € 35,00.
Soggetti:
   Boetti, Alighiero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boetti, Alighiero
   Cherubini, Laura <1954->
709.2
BNI 2018-5027
Bielli, Paolo <1963- >.
Paolo Bielli : ring in arte (1982-2017). Roma : Gangemi, 2017.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235302 :  € 12,00 : $ 15.00 : £ 15.00.
709.2
BNI 2018-5028
Fausto Melotti : quando la musica diventa scultura / a cura di Francesco Poli, Paolo Repetto.
Milano : Skira ; [San Secondo di Pinerolo] : Fondazione Cosso, 2017.
   173 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a San Secondo di Pinerolo nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857237831 (Skira).
  ISBN 9788857237886 (Fondazione Cosso) :  € 30,00.
Soggetti:
   Melotti, Fausto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poli, Francesco <1949->
   Melotti, Fausto
   Repetto, Paolo <1965->
709.2
BNI 2018-5029
Iaia Filiberti : seidimano / testi di = texts by Marina Mojana ... [et al.]. Milano : Electa, 2017.
   93 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891816207 :  € 25,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Filiberti, Iaia
Altro autore:   
   Mojana, Marina
709.2
BNI 2018-5030
Made in New York : Keith Haring (subway drawings), Paolo Buggiani and co. : la vera origine
della Street art : Firenze, Palazzo Medici Riccardi, 26 ottobre 2017-3 aprile 2018 / a cura di
Gianluca Marziani. [Poggibonsi] : Cambi, 2017.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788864032771 :  € 15,00.
Soggetti:
   Haring, Keith - Cataloghi di esposizioni
   Buggiani, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buggiani, Paolo
   Haring, Keith



   Marziani, Gianluca
709.2
BNI 2018-5031
Milani, Filippo.
Le forme della luce : Francesco Arcangeli e le scritture di tramando / Filippo Milani. Bologna :
Bononia University Press, 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788869232923 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arcangeli, Francesco
709.2
BNI 2018-5032
Renato Ranaldi : clinamen / a cura di Bruno Corà. Roma : Gangemi, 2018.
   95 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cassino nel 2018. 
  ISBN 9788849235869 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ranaldi, Renato <1941-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Ranaldi, Renato <1941->
709.2
BNI 2018-5033
Roberto Barni : le cose vogliono esistere : piazza del Duomo, Chiesa e Chiostro di
Sant'Agostino, Pietrasanta / a cura di = curated by Enrico Mattei. [S.l. : s.n.], 2017 (Poggibonsi :
TAP).
   147 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2017-2018. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788864032757 :  € 48,00 : $ 57.00.
Soggetti:
   Barni, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barni, Roberto
   Mattei, Enrico <1978->
709.2
BNI 2018-5034
Turi Simeti : catalogo ragionato / a cura di Antonio Addamiano e Federico Sardella. Milano :
Skira : Archivio Turi Simeti, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Archivi dell'arte).
   Testo anche inglese. In custodia. Titolo della custodia: Simeti. ISBN 9788857234106 (Skira) : € 280,00 : $
350.00 : Can $ 475.00 : £ 250.00.
   Tomo 2. Milano : Skira : Archivio Turi Simeti, 2017. 484-913 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Simeti, Turi - Cataloghi
Altro autore:
   Sardella, Federico
   Addamiano, Antonio <1979->
Altro titolo:
   Simeti
709.2
BNI 2018-5035
Turi Simeti : catalogo ragionato / a cura di Antonio Addamiano e Federico Sardella. Milano :
Skira : Archivio Turi Simeti, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Archivi dell'arte).
   Testo anche inglese. In custodia. Titolo della custodia: Simeti. ISBN 9788857234106 (Skira) : € 280,00 : $
350.00 : Can $ 475.00 : $ 250.00.
   Tomo 1. Milano : Skira : Archivio Turi Simeti, 2017. 474 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Simeti, Turi - Cataloghi
Altro autore:
   Sardella, Federico
   Addamiano, Antonio <1979->
Altro titolo:
   Simeti
709.2
BNI 2018-5036



709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

709.9 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DI ALTRE PARTI DEL MONDO

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Enea e gli Etruschi a Palazzo Taffini : eroi e dèi dalla Terra madre per l'aristocrazia sabauda / a
cura di Gabriella Pantò e Simona Rafanelli. [Racconigi] : Associazione Terre dei Savoia, 2017.
   80 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Savigliano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788894283204.
Soggetti:
   Arte etrusca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rafanelli, Simona
   Pantò, Gabriella
709.375
BNI 2018-5037

Caroli, Flavio.
L'arte italiana in quindici weekend e mezzo / Flavio Caroli. Milano : Mondadori, 2018.
   278 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788804687184 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte italiana
709.45
BNI 2018-5038
Fontana, Sara.
Arte e antropologia in Italia negli anni Settanta / Sara Fontana. Milano : Postmedia books, 2018.
   201 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901975 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con l'] Antropologia - Italia - 1970-1978
709.4509047
BNI 2018-5039

Australia e i suoi aborigeni : [c'era una volta...] = Australia and the aboriginal people : [once
upon a time...] / a cura di = curated by Giovanni Paride Mattanza ; testi di = text by Alessandra
Mattanza. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2018.
   277 p., [5] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788884867551 :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte australiana
Altro autore:   
   Mattanza, Giovanni Paride
   Mattanza, Alessandra
Altro titolo:
   Australia and the aboriginal people
709.94
BNI 2018-5040

Cottino, Paolo <1976->.
Innescare la rigenerazione : spazi alle comunità come driver di sviluppo delle aree dismesse : il
caso pilota dell'ex Alc.Este a Ferrara / Paolo Cottino, Dario Domante. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2017.
   155 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Architettura).
   In testa al frontespizio: KCity, rigenerazione urbana. In copertina: INU, urbIT, Progetto vincitore del Premio
urbanistica 2017. 
  ISBN 9788869952425 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zone industriali dismesse - Sistemazione urbanistica - Progetti - Ferrara <territorio> - 2014-2015
Altro autore:   
   Domante, Dario



711.5524094545
BNI 2018-5041
Crossing sightlines : traguardare l'Adriatico / a cura di Lorenzo Pignatti, Stefania Gruosso.
Ariccia : Aracne, 2017.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Re-cycle Italy ; 35).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788825502688 :  € 32,00.
Soggetti:
   Città - Penisola balcanica
Altro autore:   
   Pignatti, Lorenzo
   Gruosso, Stefania
711.409496
BNI 2018-5042
Decandia, Lidia.
I territori marginali e la quarta rivoluzione urbana : il caso della Gallura / Lidia Decandia, Cristian
Cannaos, Leonardo Lutzoni. Milano : Guerini, 2017.
   191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 7).
  ISBN 9788862507103 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Gallura
Altro autore:   
   Lutzoni, Leonardo
   Cannaos, Cristian
711.3094593
BNI 2018-5043
Di_Ludovico, Donato.
Il progetto urbanistico : prove di innovazione per il futuro della città / Donato Di Ludovico.
Canterano : Aracne, 2017.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 5).
  ISBN 9788825501810 :  € 24,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Sec. 20.
711.40945
BNI 2018-5044
Elsayed, Doaa Salaheldin Ismail.
Emercency architecture and resilient city transformation : a proposed matrix for post-
earthquake reconstruction / Doaa Salaheldin Ismail Elsayed. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   201 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Politecnica ; 961).
  ISBN 9788891624123 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Zone terremotate - Emilia-Romagna - 2012-2013
711.409454
BNI 2018-5045
Fare città nella città : 10 progetti per trasmormare [sic] Tor Bella Monaca in un quartiere
modello di sostenibilità urbana / a cura di Maria Luisa Palumbo. Canterano : Aracne, 2017.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788825506280 :  € 17,00.
Soggetti:
   Quartiere Tor Bella Monaca <Roma> - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Palumbo, Maria Luisa
711.40945632
BNI 2018-5046
I nuovi Navigli milanesi : storia per il futuro / a cura di Antonello Boatti e Marco Prusicki.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   350 p. : ill. ; 26 cm.  (Politecnica ; 990).
  ISBN 9788891626165 :  € 44,00.
Soggetti:
   Navigli <Milano> - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Prusicki, Marco
   Boatti, Antonello
711.40945211



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

BNI 2018-5047
Ostanel, Elena.
Spazi fuori dal comune : rigenerare, includere, innovare / Elena Ostanel. Milano : Angeli, 2017.
   177 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 145).
  ISBN 9788891761910 :  € 26,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Europa
711.4094
BNI 2018-5048
Pileri, Paolo.
100 parole per salvare il suolo : piccolo dizionario urbanistico-italiano / Paolo Pileri. Milano :
Altra economia, 2018.
   190 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788865162835 :  € 14,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Dizionari
711.03
BNI 2018-5049
Rebaglio, Agnese.
Interior(c)ity : il design di interni urbani pres-agisce storie nuove / Agnese Rebaglio.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   117 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 958).
  ISBN 9788891624093 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Ruolo [del] Design
711.55
BNI 2018-5050
Valagussa, Matilde.
São Paulo : cidade das artes : inhabiting the limit through popular art / Matilde Valagussa, Laura
Zura-Puntaroni. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   439 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n ; 20).   (Politecnica ; 984).
  ISBN 9788891624994 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - San Paolo <Brasile>
Altro autore:   
   Zura-Puntaroni, Laura
711.4098161
BNI 2018-5051
Via Indipendenza : sviluppo urbano e trasformazioni edilizie dall'unità d'Italia alla seconda
guerra mondiale / a cura di Maria Beatrice Bettazzi ... [et al.]. Bologna : Persiani, 2017.
   199 p. : ill. ; 25 cm.  (Bella Bologna).
  ISBN 9788898874828 :  € 19,90.
Soggetti:
   Via Indipendenza <Bologna> - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Bettazzi, M. Beatrice
711.40945411
BNI 2018-5052

Palermo, Patrizia <1971->.
Dal verde pubblico al verde comune / Patrizia Palermo ; presentazione di Maria Grazia Bottaro
Palumbo ; introduzione di Elena Fiorini ; postfazioni di Maria Elena Tramelli e Enrico Alletto.
Canterano : Aracne, 2017.
   192 p. ; 24 cm .  (A12).
  ISBN 9788825503593 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Progetti - Genova
712.509451821
BNI 2018-5053

Menegatti Nencini <studio di architettura>.



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Menegatti Nencini : architetture 2000-2016 / presentazione di Franco Purini. Firenze : Aión,
2017.
   132 p. : ill. ; 23 x 23 cm.  (Materiali del progetto).
  ISBN 9788898262533.
Soggetti:
   Architettura - Progetti - 2000-2016
720.22
BNI 2018-5054

Pellegrini, Pietro Carlo.
Manuale del riuso architettonico : analisi ed interventi contemporanei per il recupero degli
edifici / Pietro Carlo Pellegrini. Palermo : Flaccovio, 2018.
   268 p. : ill. ; 24 cm.  (Restauro).
  ISBN 9788857907642 :  € 48,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Restauro
720.288
BNI 2018-5055
Riqualificazione architettonica dell'ambiente costruito : tecniche ed esempi / a cura di Liala
Baiardi. Roma : Nuova cultura, 2018.
   154 p. ; 24 cm.  (Leonardo ; 1).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/0289 . 
  ISBN 9788833650289 :  € 17,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Restauro
Altro autore:   
   Baiardi, Liala
720.288
BNI 2018-5056

Aldo Rossi : la scuola di Fagnano Olona e altre storie / a cura di Francesca Belloni e Rosaldo
Bonicalzi. Torino : aAccademia University Press, 2017.
   XXXIII, 257 p. : ill. ; 21 cm.
   Atti della Giornata internazionale di studi tenuta a Fagnano Olona nel 2015. 
  ISBN 9788899982195 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bonicalzi, Rosaldo
   Belloni, Francesca <1977->
720.92
BNI 2018-5057
Altarelli, Lucio.
Complessità e contraddizioni in Le Corbusier / Lucio Altarelli. Roma : ARE, 2017.
   99 p. : ill. ; 15 x 15 cm.
  ISBN 9788899836146 :  € 12,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier
720.92
BNI 2018-5058
Architettura 55: Thierry Roze : l'esistente reinventato = l'existant réinventé / a cura di =
Francesco Saverio Fera. Forlì : La greca, 2018.
   79 p., : ill. ; 30 cm.  (Architettura ; 55).
   Mostra tenuta a Cesena nel 2018. Nella pagina contro il frontespizio: Alma mater studiorum, Università di
Bologna, Dipartimento di architettura. Edizione di 400 esemplari. 
  ISBN 9788894315912 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roze, Thierry - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Roze, Thierry
   Fera, Francesco Saverio



720.9469 ARCHITETTURA. PORTOGALLO

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di architettura
720.92
BNI 2018-5059
Daidone, Isabella.
Giancarlo De Carlo : gli editoriali di Spazio e società / Isabella Daidone. Roma : Gangemi, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Città, territorio, piano ; 55).
  ISBN 9788849235364 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Carlo, Giancarlo
   Spazio e società <periodico>
Altro autore:   
   De_Carlo, Giancarlo
720.92
BNI 2018-5060

Da Bologna all'Europa : artisti bolognesi in Portogallo (secoli 16.-19.) / a cura di Sabine Frommel
e Micaela Antonucci. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   XVIII, 324 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   In testa al frontespizio: Bologna crocevia, Fondazione Cassa di Risparmio in Bologna. Testi in francese, in
inglese e in italiano. 
  ISBN 9788869232442 :  € 60,00.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [degli] Artisti bolognesi - Portogallo - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Antonucci, Micaela
   Frommel, Sabine
720.9469
BNI 2018-5061

Fregonara, Elena.
Evaluation sustainability design : life cycle thinking and international orientations / Elena
Fregonara. Milano : Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 341).
  ISBN 9788891762979.
Soggetti:
   Edifici - Progettazione - Valutazione economica
721
BNI 2018-5062

Bartocci, Samanta.
Territori post-industriali : visioni per il futuro dell'ex cementificio / Samanta Bartocci ; con
contributi di Fabio Bacchini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   248 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Metodi del territorio ; 42).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788820468514 :  € 32,00.
Soggetti:
   Stabilimenti industriali dismessi - Recupero [e] Riuso - Progetti - Casi [:] Cementificio Italcementi <Muros>
Altro autore:   
   Bacchini, Fabio <1971->
725.40945932
BNI 2018-5063
Capolongo, Stefano.
Qualità e prestazioni delle strutture ospedaliere / Stefano Capolongo, Maria Luisa Del Gatto ;
introduzione di Oliviero Tronconi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   193 p. ; 22 cm.  (Politecnica ; 988. RE ; 11).
  ISBN 9788891626028 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ospedali - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Del_Gatto, Maria Luisa
725.51



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

BNI 2018-5064
Military landscapes : scenari per il futuro del patrimonio militare : un confronto internazionale
in occasione del 150. anniversario della dismissione delle piazzeforti militari in Italia = a future
for military heritage : an international overview event celebrating the 150th anniversary of the
decommissioning of Italian fortresses / a cura di = edited by Giovanna Damiani, Donatella Rita
Fiorino. Milano : Skira, 2017.
   408 p. : ill. ; 28 cm.
   Atti del Convegno tenuto a La Maddalena e catalogo della Mostra tenuta a Caprera nel 2017. 
  ISBN 9788857236742 :  € 70,00.
Soggetti:
   Architettura militare - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Damiani, Giovanna
   Fiorino, Donatella Rita
725.180945
BNI 2018-5065
Progetti per la nuova stazione FS di Sesto San Giovanni / a cura di Andrea Matteo Azzolini,
Antonio Mannino. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 913).
  ISBN 9788891624192 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stazioni ferroviarie - Ristrutturazione - Progetti - Sesto San Giovanni
Altro autore:   
   Azzolini, Andrea Matteo
   Mannino, Antonio <1983->
725.310286
BNI 2018-5066

Il duomo ritrovato : la concattedrale di Guastalla / a cura di Francesca Benevelli e Stefano
Storchi ; testi di Francesca Benevelli ... [et al.] ; fotografie di Fausto Franzosi. [Cavriago] :
Bertani ; Guastalla : Comitato per il restauro della Chiesa concattedrale di San Pietro apostolo in
Guastalla, 2017.
   231 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898145287 (Bertani) :  € 40,00.
Soggetti:
   Concattedrale di San Pietro Apostolo <Guastalla> - Restauro
Altro autore:   
   Benevelli, Francesca <1984->
   Storchi, Stefano
726.609454326
BNI 2018-5067

Cecchelli, Margherita.
Studio sulla Confessione vaticana / Margherita Cecchelli. Monte Compatri : Espera, 2017.
   138 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi archeologici ; 7).
  ISBN 9788899847104 :  € 29,00.
Soggetti:
   Basilica di San Pietro <Roma> - Altare della Confessione
726.5291
BNI 2018-5068
Foletti, Ivan.
Oggetti, reliquie, migranti : la basilica ambrosiana e il culto dei suoi santi (386-972) / Ivan
Foletti. Roma : Viella, 2018.
   250 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (La storia dell'arte ; 3).
  ISBN 9788867288465 :  € 35,00.
Soggetti:
   Basilica di Sant'Ambrogio <Milano> - Altari - Sec. 9.-10.
   Ambrogio <santo> - Reliquie - Culto
726.5291
BNI 2018-5069
Rubino, Gregorio E.
Michelangelo architetto e la Compagnia di Gesù / Gregorio E. Rubino. Napoli : Giannini, 2018.



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

   210 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874319145 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa del Santissimo Nome di Gesú <Roma> [e] Chiesa del Gesú Vecchio <Napoli> [e] Chiesa del Gesú
Nuovo <Napoli> - Progetti [di] Buonarroti, Michelangelo
726.50945632
BNI 2018-5070
Tavassi La_Greca Valentini, Bianca.
Santa Maria Assunta : la Chiesa matrice di Polignano a Mare : storia di un monumento / Bianca
Tavassi La Greca Valentini, Ricardo De Mambro Santos. Bari : Adda, 2017.
   182 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788867173280 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Maria Assunta <Polignano a Mare>
Altro autore:   
   De_Mambro Santos, Ricardo
726.5094575127
BNI 2018-5071

Addario, Francesca.
I quartieri di edilizia residenziale pubblica : il caso di studio di Barra / Francesca Addario ; saggi
introduttivi di Federica Visconti, Renato Capozzi. Canterano : Aracne, 2017.
   82 p. : ill. ; 26 cm.  (I quaderni di EdA ; 1).
  ISBN 9788825502015 :  € 13,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Progettazione architettonica - Quartiere Barra <Napoli>
   Quartiere Barra <Napoli> - Sistemazione urbanistica
727.8240945731
BNI 2018-5072

L'edilizia rurale e il paesaggio del G.A.L. Borba : linee guida per la conservazione e il recupero /
Daniela Bosia ... [et al.]. Acqui Terme : Impressioni grafiche, 2017.
   204 p. ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788861952577.
Soggetti:
   Edifici rurali - Recupero [e] Restauro - Pianificazione - Alessandria <territorio>
   Paesaggio agrario - Tutela [e] Valorizzazione - Alessandria <territorio>
Altro autore:   
   Bosia, Daniela
728.6094514
BNI 2018-5073
Parlato, Sara.
Riabitare la città : costruire sopra e dentro l'esistente / Sara Parlato. Milano : Angeli, 2018.
   234 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura).
  ISBN 9788891759689 :  € 30,50.
Soggetti:
   Abitazioni - Ampliamento [e] Recupero - Progetti - Zone urbane
728.091732
BNI 2018-5074

Galetto, Guido.
La villa medicea di Poggio a Caiano : tra l'Atene degli Acciaiuoli ed il Granducato della Baciocchi
/ Guido Galetto. Roma : Gangemi, 2018.
   399 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235678 :  € 40,00.
Soggetti:
   Villa medicea <Poggio a Caiano> - Sec. 17.-19.
728.809455193
BNI 2018-5075
Masiero, Roberto <1944->.
Una macchina per pensare : la casa a Paros di Silvia Gmür e Livio Vacchini = A machine for



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

thinking : a house in Paros by Silvia Gmür and Livio Vacchini / Roberto Masiero. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   209 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857543581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gmür, Silvia [e] Vacchini, Livio - Case - Progetti - Paro
Altro titolo:
   A machine for thinking
728.80949585
BNI 2018-5076
Richiello, Maria.
Villa Mondragone : a papal villa / Maria Richiello ; translated by Laura L. Farr. Roma : Società
editrice Dante Alighieri, 2018.
   XII, 225 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Villa Mondragone. 
  ISBN 9788853438027 :  € 70,00.
Soggetti:
   Villa Mondragone <Frascati>
Altro autore:   
   Farr, Laura L.
Altro titolo:
   Villa Mondragone
728.809456388
BNI 2018-5077

Vanni, Maurizio.
Viaggio di sola andata = A journey forward : Pasquale Galbusera il Bernareggino / Maurizio
Vanni. Milano : Skira, 2017.
   2 volumi ; 33 cm.
   In custodia. Titolo in copertina: Galbusera il Bernareggino. Titolo sul dorso: Pasquale Galbusera. ISBN
9788857235271 : € 350,00.
   Vol. 1 / Maurizio Vanni. Milano : Skira, 2017. 375 p. : ill. ; 33 cm.
Soggetti :
   Galbusera, Pasquale
730.92
BNI 2018-5078
Vanni, Maurizio.
Viaggio di sola andata = A journey forward : Pasquale Galbusera il Bernareggino / Maurizio
Vanni. Milano : Skira, 2017.
   2 volumi ; 33 cm.
   In custodia. Titolo in copertina: Galbusera il Bernareggino. Titolo sul dorso: Pasquale Galbusera. ISBN
9788857235271 : € 350,00.
   Vol. 2 / Maurizio Vanni. Milano : Skira, 2017. 758 p. : ill. ; 33 cm.
Soggetti :
   Galbusera, Pasquale
730.92
BNI 2018-5079

Gosudarstvennyj Ėrmitaž.
Museo statale Ermitage : la scultura italiana dal 17. al 18. secolo : da Bernini a Canova :
[catalogo della collezione] / [a cura di] Sergej Androsov. Milano : Skira, 2017.
   335 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ermitage Italia. 
  ISBN 9788857234175 :  € 45,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - Sec. 17.-18. - Collezioni [del] Gosudarstvennyj Ėrmitaž - Cataloghi
Altro autore:   
   Androsov, Sergej Olegovič
   Ermitage Italia <fondazione>
730.945
BNI 2018-5080



736 INTAGLIO E INTAGLI

739.27 GIOIELLI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Manassero, Niccolò.
A banchetto con gli eroi : la mobilia in avorio dalla Casa Quadrata a Nisa Partica / Niccolò
Manassero ; con contributi di Giorgio Affanni e Carlo Lippolis. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   IX, 211 p. : ill. ; 24 cm.  (Mnème ; 10).
  ISBN 9788862748179 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Avori - Nisa Partica - Cataloghi
Altro autore:   
   Lippolis, Carlo
   Affanni, Giorgio
736.620935
BNI 2018-5081

Fondazione Gianmaria Buccellati.
I tesori della Fondazione Gianmaria Buccellati / Fondazione Gianmaria Buccellati. Milano : Skira,
2017.
   251 p. : ill ; 33 cm.
  ISBN 9788857234359 :  € 85,00.
Soggetti:
   Buccellati, Gianmaria [e] Buccellati, Mario - Gioielli - Cataloghi
739.270922
BNI 2018-5082

Rauch, Andrea.
Il racconto della grafica : storie e immagini del graphic design italiano e internazionale dal 1890
a oggi / Andrea Rauch. Firenze ; Lucca : La casa Usher, 2017.
   383 p. : ill. ; 25 cm.  (I libri di Omar. Serie blu ; 1).
  ISBN 9788898811274 :  € 48,00.
Soggetti:
   Grafica - 1890-2016
741.6
BNI 2018-5083
La Rinascente : 100 anni di creatività d'impresa attraverso la grafica = 100 years of corporate
creativity through graphic design / a cura di = edited by Mario Piazza, Nicoletta Ossanna
Cavadini. [Milano] : Skira, 2017.
   282 p. : ill. ; 24 x 25 cm.  (Grafica contemporanea ; 9).
   Catalogo della Mostra tenuta a Chiasso nel 2017. Testo anche in inglese. In copertina: Centro culturale Chiasso,
M.a.x.museo. 
  ISBN 9788857236100 (Skira) :  € 36,00.
Soggetti:
   La Rinascente <Milano> - Manifesti pubblicitari - 1917-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   Piazza, Mario <1954->
   M.a.x.museo
741.674
BNI 2018-5084
Rosa, Marita.
Racconti di latta di scatola in scatola : storia, grafica e pubblicità nel '900 / Marita Rosa ;
fotografie di = photos by Mauro Giulietti. Cuneo : Primalpe, 2018.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 24 x24 cm.
  ISBN 9788863872842 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scatole di latta - Sec. 20.
741.670904
BNI 2018-5085

Altagamma <fondazione>.



746 ARTI TESSILI

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

759.06 PITTURA, 1900-1999

759.07 PITTURA, 2000-2099

Altagamma : Italian creativity and culture : 25th anniversary. Milano : Skira, 2017.
   204 p. : ill. ; 29 cm .
   Titolo nell'occhietto: 25 anni Altagamma, 1992-2017. 
  ISBN 9788857237640 :  € 50,00 : $ 55.00 Can $ 70.00 : £ 45.00.
745.20945
BNI 2018-5086
Colonetti, Aldo.
Il design come racconto : MINI design award e BMW creative lab / Aldo Colonetti ; con la
collaborazione di Paolo Matteo Cozzi. Milano : Skira, 2017.
   167 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788857236735 :  € 40,00.
Soggetti:
   Design - 2000-2016
Altro autore:   
   Cozzi, Paolo Matteo
745.209051
BNI 2018-5087

Il fascino della varietà : la collezione tessile di Marisa Grimaudo / testi e schede di Gabriella
Campanella, M. Daniela Lunghi, Loredana Pessa. Genova : Sagep, 2017.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova. 
  ISBN 9788863735284 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tessuti - 1850-1950 - Collezioni [di] Grimaudo, Marisa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pessa, Loredana
   Lunghi, M. Daniela
   Campanella, Gabriella
746.09034
BNI 2018-5088

Dwyer, Dianne.
Masterpieces / Dianne Dwyer Modestini ; based on a manuscript by Mario Modestini. [Fiesole] :
Cadmo, 2018.
   524 p. : ill. ; 23 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788879234511 (eBook). 
  ISBN 9788879234504 :  € 50,00 : USD 60 : GBP 45.
Soggetti:
   Modestini, Mario <1907-2006>
Altro autore:   
   Modestini, Mario <1907-2006>
751.62092
BNI 2018-5089

Kandinsky Cage : musica e Spirituale nell'arte : Max Klinger ... / a cura di Martina Mazzotta.
Milano : Skira ; Reggio Emilia : Fondazione Palazzo Magnani, 2017.
   254 p. : ill. ; 29 cm + 1 fascicolo (15 p.) ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017-2018. Il fascicolo contiene i testi introduttivi in inglese. 
  ISBN 9788857236469 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Influssi [della] Musica - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzotta, Martina
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič
   Cage, John
759.06
BNI 2018-5090

Le nuove frontiere della pittura = The new frontiers of painting / a cura di = edited by Demetrio



759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Paparoni. Milano : Skira, 2017.
   174 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857237077 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pittura - 2000-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paparoni, Demetrio
Altro titolo:
   The new frontiers of painting
759.07
BNI 2018-5091

Bell, Vanessa.
La nostra Bloomsbury : io, mia sorella Virginia e gli altri / Vanessa Bell ; a cura di Lia Giachero ;
prologo di Angelica Garnett. Roma : Donzelli, 2017.
   XLIV, 144 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 290).
   Titolo uniforme: Sketches in pen and ink. 
  ISBN 9788868436247 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bell, Vanessa - Autobiografie
Altro autore:   
   Giachero, Lia
   Garnett, Angelica
Altro titolo:
   Sketches in pen and ink
759.2
BNI 2018-5092

Manet / presentazione di Marcello Venturi. Milano : Skira, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Skira masters).
  ISBN 9788857235677 :  € 11,90.
Soggetti:
   Manet, Édouard <1832-1883>
759.4
BNI 2018-5093

Andrea Martinelli : l'ombra, gli occhi e la notte / a cura di Vittorio Sgarbi ; testimonianze di Moni
Ovadia e Paolo Crepet. Santarcargelo di Romagna : Maggioli musei, 2018.
   1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbino nel 2018. 
  ISBN 9788899785154 :  € 40,00.
Soggetti:
   Martinelli, Andrea <1965-> - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Crepet, Paolo
   Martinelli, Andrea <1965->
   Ovadia, Moni
759.5
BNI 2018-5094
Antonio Ligabue / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2017.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Fondazione Museo Antonio
Ligabue . 
  ISBN 9788857237589 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Parmiggiani, Sandro
   Fondazione Museo Antonio Ligabue



759.5
BNI 2018-5095
Bedarida, Raffaele.
Corrado Cagli : la pittura, l'esilio, l'America (1938-1947) / Raffaele Bedarida ; presentazione di
Paolo Marzotto ; prefazione di Enrico Crispolti. Roma : Donzelli, 2018.
   XXV, 292 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).   (Italiani dall'esilio).
  ISBN 9788868437329 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cagli, Corrado - Stati Uniti d'America - 1938-1947
759.5
BNI 2018-5096
Da Ribera a Luca Giordano: caravaggeschi e altri pittori della Fondazione Roberto Longhi e della
Fondazione Sicilia / a cura di Maria Cristina Bandera. Venezia : Marsilio, 2018.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2018. 
  ISBN 9788831711401 (Errato) :  € 10,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Seguaci - Pittura - Collezioni [della] Fondazione di studi di storia dell'arte
Roberto Longhi [e della] Fondazione Sicilia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandera, Maria Cristina
759.5
BNI 2018-5097
Dorati Da Empoli, Maria Cristina.
Pier Leone Ghezzi e il contesto artistico della prima metà del Settecento : documenti d'archivio /
Maria Cristina Dorati da Empoli. Roma : Viella, 2017.
   437 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867289363 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ghezzi, Pier Leone <1674-1755>
   Arte - Roma - Sec. 18. - Fonti archivistiche
759.5
BNI 2018-5098
Gobetti, Piero.
Felice Casorati pittore / Piero Gobetti ; postfazione di Francesco Poli. Nuova ed. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2018.
   130 p. : ill. ; 26 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1923. 
  ISBN 9788893591034 :  € 18,00.
Soggetti:
   Casorati, Felice <1883-1963>
759.5
BNI 2018-5099
Il restauro dell'Adorazione dei Magi di Leonardo : la riscoperta di un capolavoro / a cura di
Marco Ciatti e Cecilia Frosinini. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure, 2017.
   326 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 50).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale educazione e
ricerca, Opificio delle pietre dure e laboratorio di restauro di Firenze. 
  ISBN 9788879708395 (Edifir) :  € 30,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Adorazione dei Magi
Altro autore:   
   Frosinini, Cecilia
   Ciatti, Marco <1955->
   Opificio delle pietre dure
759.5
BNI 2018-5100
(Ri)leggere Guttuso : percezione, realismo, impegno civile / Francesca Bacci ... [et al.] ; a cura
di Marco Carapezza. Palermo : Palermo University Press, 2017 (stampa 2018).
   127 p. : ill. ; 22 cm.  (Filosofie ; 2).
   Indicazione di autori in copertina: Nancy et al. Altra edizione: ISBN 9788899934989 (digitale). 
  ISBN 9788831919005 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guttuso, Renato
Altro autore:   



759.572 PITTURA. CAMPANIA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

   Bacci, Francesca
   Carapezza, Marco
   Nancy, Jean-Luc
759.5
BNI 2018-5101
Tiepolo e la prima guerra mondiale: dagli Scalzi alle Gallerie dell'Accademia : atti della
Giornata di studi / a cura di Giulio Manieri Elia e Chiara Piva. Firenze : Edifir, 2017.
   107 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 30).
  ISBN 9788879708463 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista - Affreschi [della] Chiesa degli Scalzi <Venezia> - Danni [da] Bombardamenti aerei -
1915
Altro autore:   
   Piva, Chiara <1971->
   Manieri Elia, Giulio
759.5
BNI 2018-5102
L'ultimo Caravaggio : eredi e nuovi maestri : Napoli, Genova e Milano a confronto, 1610-1640 /
a cura di Alessandro Morandotti. Milano : Skira, 2017.
   247 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. Nell'occhiatto: Gd'I, Gallerie d'Italia, Piazza Scala,
Milano. 
  ISBN 9788857236803 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1610-1640 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morandotti, Alessandro <1958->
759.5
BNI 2018-5103

Belting, Hans.
Studi sulla pittura beneventana / Hans Belting. Bari : Adda.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Studien zur beneventanischen Malerei. 
   1 / Hans Belting ; a cura di Gioia Bertelli ; traduzione di Alessandra Basile ; postfazione di Valentino Pace ;
commento alla traduzione di Alessandra Basile. Bari : Adda, 2018. 276 p., [54] carte di tav. ; 30
cm.  (Marenostrum ; 4).  ISBN 9788867173525 :  € 50,00.
Soggetti :
   Pittura beneventana
Altro autore:
   Bertelli, Gioia
   Basile, Alessandra
759.57231
BNI 2018-5104

Picasso : capolavori dal Museo Picasso, Parigi / a cura di Coline Zellal. Milano : Skira ; Genova :
Fondazione per la cultura Genova Palazzo Ducale ; Paris : Musée Picasso, 2017.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Picasso-Méditerranée 2017-
2019. 
  ISBN 9788857236476 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Collezioni [del] Musée National Picasso <Parigi> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Zellal, Coline
759.6
BNI 2018-5105
Picasso : uno, nessuno e centomila / un'antologia a cura di Luca Scarlini. Milano : Skira, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857236865 :  € 16,50.
Soggetti:
   Picasso, Pablo
Altro autore:   
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759.98 PITTURA. AMERICA MERIDIONALE

769.52 EX LIBRIS

770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

   Scarlini, Luca
759.6
BNI 2018-5106

Hsiao Chin.
Hsiao Chin : una collezione. Milano : Skira : Fondazione Marconi, arte moderna e
contemporanea, 2017.
   279 p. : in gran parte ill. ; 30 x 31 cm.
   Pubblicato in occasione di un mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788857236285 (Skira) :  € 70,00.
759.951
BNI 2018-5107

Botero / a cura di Rudy Chiappini. Milano : Skira : Arthemisia, 2017.
   150 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857237695 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Botero, Fernando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiappini, Rudy
   Botero, Fernando
759.9861
BNI 2018-5108

Premio Santa Croce Ex libris-piccola grafica.
Premio Santa Croce Ex libris-piccola grafica : quinta edizione / a cura di Ilaria Mariotti. Santa
Croce sull'Arno : Villa Pacchiani, 2017.
   94 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Ex libris - 2000-2017 - Cataloghi
Altro autore:   
   Mariotti, Ilaria
769.5209051
BNI 2018-5109

Fontcuberta, Joan <1955->.
La furia delle immagini : note sulla postfotografia / Joan Fontcuberta ; traduzione di Sergio
Giusti. Torino : Einaudi, 2018.
   VII, 233 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 692).
   Titolo uniforme: La furia de las imágenes. 
  ISBN 9788806237004 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fotografia - Tecniche digitali - Storia
   Immagini - Diffusione - Impiego [dei] Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Giusti, Sergio
Altro titolo:
   La furia de las imágenes
770
BNI 2018-5110

Tauriello, Vincenzo.
Cinema e cultura visuale nell'epoca del pictorial turn digitale : controllo biopicture tecnostalgia
flatbed / Vincenzo Tauriello ; prefazione di Simone Arcagni. Canterano : Aracne, 2017.
   311 p. ; 21 cm.  (La società digitale ; 4).
  ISBN 9788825503371 :  € 17,00.
Soggetti:
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   Cinematografia - Tecniche digitali
777
BNI 2018-5111

Garvey-Williams, Richard.
Natura selvaggia : corso completo di tecnica fotografica / Richard Garvey-Williams. Milano :
White star ; [Washington] : National Geographic, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Titolo uniforme: Mastering wildlife photography. 
  ISBN 9788854037199 (White star) :  € 16,90.
Soggetti:
   Animali - Fotografia
Altro titolo:
   Mastering wildlife photography
778.932
BNI 2018-5112

Biografie sospese : un'esplorazione dei luoghi densamente disabitati della Lombardia / a cura
di Fulvio Adobati e Emanuele Garda. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 27).
  ISBN 9788857546001 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici abbandonati - Lombardia - Fotografie
Altro autore:   
   Garda, Emanuele
   Adobati, Fulvio
779.4452
BNI 2018-5113
Bosso, Francesco <1959->.
Last diamonds / Francesco Bosso ; prefazione di = foreword by Filippo Maggia. Milano : Skira,
2017.
   71 p. : in gran parte ill. ; 30 x 31cm.  (Skira photography).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788857236728 :  € 45,00 : $ 50.00 : Can $ 67.50 : £ 39.95.
779.092
BNI 2018-5114
Gabbana, Maurizio.
Maurizio Gabbana : con la luce negli occhi / a cura di = edited by Catia Zucchetti ; intervista di
= interview by Marina Itolli. Milano : Skira, 2017.
   157 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
  ISBN 9788857237008 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Zucchetti, Catia
   Itolli, Marina
779.092
BNI 2018-5115
Jodi Bieber : between darkness and light : selected works : South Africa 1994-2010 / a cura di
Filippo Maggia = edited by Filippo Maggia. Milano : Skira ; [La Spezia] : Fondazione Carispezia,
2017.
   127 p : ill. ; 24 x 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a La Spezia nel 2017-2018. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788857237916 (Skira) :  € 29,00.
Soggetti:
   Bieber, Jodi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Bieber, Jodi
779.092
BNI 2018-5116
Marcella Milani : Urbex Pavia : viaggio fotografico nelle aree dismesse. 2. ed. Pavia : Pime,
2018.
   239 p. : in gran parte ill. ; 24 x 28 cm.
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   Mostra tenuta a Pavia nel 2018. Titolo sul dorso: Urbex Pavia. 
  ISBN 9788879633819.
Soggetti:
   Milani, Marcella - Fotografie [di] Zone industriali dismesse - Pavia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milani, Marcella
Altro titolo:
   Urbex Pavia
779.445291
BNI 2018-5117
Paolo Roversi : storie. Milano : Skira, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857237633 :  € 35,00 : $ 40.00 Can $ 55.00 : £ 30.00.
Soggetti:
   Roversi, Paolo <1947-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Roversi, Paolo <1947->
   Palazzo reale <Milano>
779.092
BNI 2018-5118
Ramsden, John <1950->.
Hanoi after the war / John Ramsden. Milano : Skira, 2017.
   155 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857237169 :  $ 40.00 : Can $ 55.00 : £ 30.00.
Soggetti:
   Hanoi - 1980-1982 - Fotografie
779.9915973
BNI 2018-5119
Robert Doisneau : pescatore d'immagini / a cura di Piero Francesco Pozzi. Milano : Skira, 2017.
   109 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Mostra tenuta a Pavia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857237343 :  € 35,00.
Soggetti:
   Doisneau, Robert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Doisneau, Robert
   Pozzi, Piero Francesco
779.092
BNI 2018-5120
Sequenza sismica / a cura di Filippo Maggia e Teresa Serra. Milano : Skira, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 x 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2017-2018. In copertina: Fondazione Fotografia Modena. 
  ISBN 9788857237183 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terremoti - Italia - 2009-2017 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Serra, Teresa <1990->
   Fondazione Fotografia Modena
779.936334950945
BNI 2018-5121

Branchi, Walter.
Il pensiero musicale sistemico : scritti 1975-2014 / Walter Branchi ; a cura di Luigino Pizzaleo.
Canterano : Aracne, 2017.
   437 p. ; 21 cm.  (I discorsi della musica ; 3).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788854898615 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Pizzaleo, Luigino
780
BNI 2018-5122
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780.92 MUSICA. PERSONE

Ferraro, Giulia.
I volti della musica: allegoria, spirito, realtà / Giulia Ferraro, Ivana Valotti, Claudia Ferrari. Pisa :
ETS, 2017.
   226 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. Nuova serie ; 1/2016).
  ISBN 9788846751096 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Ferrari, Claudia <1988->
   Valotti, Ivana
780
BNI 2018-5123
Morelli, Arnaldo <1955->.
Teatro della vista e dell'udito : la musica e i suoi luoghi nell'età moderna / Arnaldo Morelli. Lucca
: Libreria musicale italiana, 2017.
   XI, 113 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 11).
  ISBN 9788870969269 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Musica - Sec. 15.-18.
780.072
BNI 2018-5124

Tanti affetti intorno al core di (Mari)Piera Mantovani / a cura di Jacopo Pellegrini ; da un'idea di
Federica Biancheri. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   LVI, 239 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 5).
  ISBN 9788870969177 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musicologia - Scritti in onore
   Mantovani, Piera
Altro autore:   
   Biancheri, Federica
   Mantovani, Piera
   Pellegrini, Jacopo
780.721
BNI 2018-5125

Antonio Salieri : la carriera di un musicista fra storia e leggenda / a cura di Francesco
Passadore. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XVI, 325 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 4).
  ISBN 9788870969146 :  € 30,00.
Soggetti:
   Salieri, Antonio
Altro autore:   
   Passadore, Francesco
780.92
BNI 2018-5126
Kirkendale, Ursula.
Georg Friedrich Händel, Francesco Maria Ruspoli e Roma / Ursula Kirkendale ; revisione di
Warren Kirkendale ; traduzione di Giorgio Monari. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XXV, 228 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi Ruspoli ; 1).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788870969061 :  € 30,00.
Soggetti:
   Händel, Georg Friedrich - Rapporti [con] Ruspoli <famiglia>
Altro autore:   
   Kirkendale, Warren
   Monari, Giorgio
780.92
BNI 2018-5127
Ritratto di Gaffurio / a cura di Davide Daolmi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 3).
   In testa al frontespizio: Accademia di musica antica di Milano. 
  ISBN 9788870969108 :  € 30,00.



780.945 MUSICA. ITALIA

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

Soggetti:
   Gaffurio, Franchino <1451-1522>
Altro autore:   
   Daolmi, Davide
   Accademia di musica antica di Milano
780.92
BNI 2018-5128

Nádas, John.
Arte psallentes : John Nádas: studies in music of the Tre- and Quattrocento : collected in honor
of his 70th birthday. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XVIII, 473 p. : ill., 1 ritratto ; 26 cm.  (Studi e saggi ; 9).
  ISBN 9788870969153 :  € 85,00.
Soggetti:
   Musica - Italia - Sec. 14.-15. - Fonti manoscritte
780.94509023
BNI 2018-5129

Saracino, Egidio.
L'arte di ascoltare la musica / Egidio Saracino. Milano : Mursia, 2018.
   275 p. ; 23 cm.  (La musica e i generi).
  ISBN 9788842553571 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica - Ascolto
781.17
BNI 2018-5130

Barbieri, Gian Luca.
Silenzio e musica rock / Gian Luca Barbieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   60 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 36).
  ISBN 9788857545639 :  € 6,00.
Soggetti:
   Musica rock - Ruolo [del] Silenzio
781.66
BNI 2018-5131
Reynolds, Simon.
Post-punk, 1978-1984 / Simon Reynolds ; traduzione di Michele Piumini. Roma : Minimum fax,
2018.
   776 p. : ill. ; 19 cm.  (Minimum fax musica ; 20).
   Titolo uniforme: Rip it up and start again. 
  ISBN 9788875219062 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica punk - 1978-1984
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Rip it up and start again
781.6609048
BNI 2018-5132 (Fonte: BVE CR)

Jommelliana : un operista sulla scena capitolina : studi sul periodo romano di Niccolò Jommelli
/ a cura di Gianluca Bocchino e Cecilia Nicolò. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XXVIII, 171 p. ; 24 cm.  (Musicalia ; 12).
  ISBN 9788870969078 :  € 30,00.
Soggetti:
   Jommelli, Niccolò - Roma - 1740-1753
Altro autore:   
   Nicolò, Cecilia
   Bocchino, Gianluca
782.1092



782.32 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE CRISTIANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

BNI 2018-5133

Negro, Enrica.
Elementi di teoria bizantina / Enrica Negro ; presentazione di Nik Pace. Galatina : Edit Santoro,
2017.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899584849 :  € 15,00.
Soggetti:
   Canto bizantino
782.32215
BNI 2018-5134

Giannini, Giulia <1982->.
L'Orlando furioso ce l'hanno insegnato i nostri padri : una indagine storica sulle pratiche odierne
dei cantori a braccio dell'alta Sabina / Giulia Giannini. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XVIII, 231 p. ; 24 cm.  (Alia musica ; 21).
  ISBN 9788870969214 :  € 30,00.
Soggetti:
   Canti popolari - Temi [:] Poemi cavallereschi - Sabina
782.4216200945624
BNI 2018-5135
La_Via, Stefano.
Bossa nova canção : prospettive teoriche e analisi poetico-musicali / Stefano La Via, Claudio
Cosi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XI, 304 p. ; 24 cm.  (Grooves ; 6).
  ISBN 9788870969122 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bossa nova
Altro autore:   
   Cosi, Claudio
782.421640981
BNI 2018-5136
Pink Floyd : their mortal remains. Milano : Skira, 2017.
   319 p. : in gran parte ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788857235424 :  € 55,00.
Soggetti:
   Pink Floyd <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2018-5137
Roca, Sergio <1962- >.
Salvatore Gambardella : un musicista nella Belle époque napoletana / Sergio Roca. [Vicchio] :
LoGisma, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Civiltà musicale ; 73).
  ISBN 9788894926040 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gambardella, Salvatore
782.42164092
BNI 2018-5138
Siamo questa musica : Amedeo Minghi : il pubblico racconta / [a cura di Niccolò Carosi]. [Roma]
: Terre sommerse, 2017.
   435 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Amedeo Minghi. 
  ISBN 9788869010750 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minghi, Amedeo
Altro autore:   
   Carosi, Niccolò
782.42164092
BNI 2018-5139
Torpedine, Michele.
Ricomincio dai tre / Michele Torpedine. Bologna : Pendragon, 2018.
   244 p. ; 22 cm.
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  ISBN 9788865989845 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musica leggera - Italia - Memorie
782.42164092
BNI 2018-5140

Aldoni, Ezio.
Guareschi buona la prima! : politica, costume e stravaganze sul set di Don Camillo / Ezio Aldoni,
Andrea Setti. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   130 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306878 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guareschi, Giovanni - Opere - Riduzioni cinematografiche - Aneddoti
Altro autore:   
   Setti, Andrea
791.4375
BNI 2018-5141
Bini, Alfredo <1926-2010>.
Hotel Pasolini : un'autobiografia : dietro le quinte del cinema italiano / Alfredo Bini ; a cura di
Simone Isola e Giuseppe Simonelli. Milano : Il saggiatore, 2018.
   150 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1142).
  ISBN 9788842823728 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bini, Alfredo <1926-2010> - Autobiografie
Altro autore:   
   Simonelli, Giuseppe <1959->
   Isola, Simone
791.430232092
BNI 2018-5142
Convegno internazionale di studi sul cinema <24. ; 2017 ; Gorizia>.
A history of cinema without names. 3, New research paths and methodological glosses :
FilmForum/2017 : 24. Convegno internazionale di studi sul cinema = 24. International film
studies conference : University of Udine / a cura di = edited by Diego Cavallotti, Simone Dotto,
Leonardo Quaresima ; Dipartimento di studi umanistici e del patrimonio culturale, Università
degli studi di Udine, DAMS/Gorizia. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   326 p., [32] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
   Tenuto a Gorizia. Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788869771354 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quaresima, Leonardo
   Cavallotti, Diego
   Dotto, Simone
   Università degli studi di Udine : DAMS
   Università degli studi di Udine : Dipartimento di studi umanistici e del patrimonio
791.430904
BNI 2018-5143
Curreri, Luciano.
Fiction, propagande, témoignage, réalité : cinq micro-essais sur la représentation de la guerre
civile espagnole en Italie / Luciano Curreri. Macerata : Quodlibet, 2017.
   122 p. ; 19 cm.  (Elements ; 4).
  ISBN 9788822900692 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema italiano [e] Letteratura italiana - Temi [:] Guerra civile spagnola <1936-1939>
791.4365846081
BNI 2018-5144
Facchini, Monica.
Spettacolo della morte e tecniche del cordoglio nel cinema degli anni Sessanta / Monica
Facchini ; con un saggio su La grande bellezza di Paolo Sorrentino. Roma : Bulzoni, 2017.
   290 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 15).
  ISBN 9788868970956 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Morte



791.436548
BNI 2018-5145
Ghislotti, Stefano.
Film time 2 : esperienze temporali della visione / Stefano Ghislotti. Bergamo : Bergamo
University Press : Sestante, 2017.
   185 p. : ill. ; 22 cm.  (Cinema ; 5).
  ISBN 9788866422778 (Sestante) :  € 15,00.
Soggetti:
   Film - Spettatori - Effetti psicologici
791.4301
BNI 2018-5146
Gnudi, Ario.
50+1 : un infiltrato tra cinquanta capolavori del cinema / Ario Gnudi. Bologna : Persiani, 2017.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788898874897 :  € 14,90.
Soggetti:
   Film - 1952-2009
791.4375
BNI 2018-5147
Meozzi, Tommaso.
Visioni dell'alienazione : dalla distopia d'inizio Novecento al cyberpunk / Tommaso Meozzi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   156 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Studi di letterature moderne e comparate ; 29).
  ISBN 9788869952593 :  € 25,00.
Soggetti:
   Film di fantascienza [e] Narrativa fantastica - Temi [:] Stato autoritario
791.43615
BNI 2018-5148
Onado, Marco.
Prendi i soldi e scappa : la finanza spiegata con il cinema / Marco Onado. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   VIII, 178 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131886 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Finanza
791.436553
BNI 2018-5149
Pierotti, Federico.
Diorama lusitano : il cinema portoghese come archeologia dello sguardo / Federico Pierotti.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 62).
  ISBN 9788857545448 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema portoghese
791.4309469
BNI 2018-5150
Sirio Luginbühl : film sperimentali / a cura di Guido Bartorelli e Lisa Parolo. Padova : CLEUP
[etc.], 2018.
   315 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cittadella nel 2018. 
  ISBN 9788867878918 (CLEUP) :  € 24,00.
Soggetti:
   Luginbühl, Sirio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parolo, Lisa
   Luginbühl, Sirio
   Bartorelli, Guido
791.430233092
BNI 2018-5151
Studer, Massimiliano.
Alle origini di Quarto potere : Too much Johnson : il film perduto di Orson Welles / Massimiliano
Studer ; prefazione di Paolo Mereghetti ; con un'intervista a Ciro Giorgini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 59).
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  ISBN 9788857542300 :  € 20,00.
Soggetti:
   Too much Johnson <film>
   Welles, Orson
Altro autore:   
   Giorgini, Ciro
791.4372
BNI 2018-5152

Attisani, Antonio <1948->.
Tutto era musica : figure e motivi del teatro e del cinema yiddish tra Europa e America / Antonio
Attisani. Torino : aAccademia University Press.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 6: Re Lear : storia di uno spettacolo yiddish sovietico / Claudia D'Angelo ; seguito da un testo inedito di
Solomon Michoels. Torino : aAccademia University Press, 2017. XXII, 294 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788899982331 :
 € 24,00.
Soggetti :
   Teatro yiddish - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   D'Angelo, Claudia
   Michoels, Solomon
792.088296
BNI 2018-5153
Emi, Adriano.
Franca Valeri : l'opera e il mito / Adriano Emi ; prefazione di Massimo Fusillo ; introduzione e
postfazione di Franca Valeri. Canterano : Aracne, 2017.
   467 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825502732 :  € 32,00.
Soggetti:
   Valeri, Franca
792.028092
BNI 2018-5154
Giusti, Maria Elena <1979->.
Teatro popolare : arte, tradizione, patrimonio / Maria Elena Giusti. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2017.
   181 p. ; 21 cm.  (Saggistica).   (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 16).
  ISBN 9788863159776 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teatro popolare - Toscana
792.0945
BNI 2018-5155
Mazzocchi, Federica <1966->.
Il laboratorio di Lucio Ridenti : cultura teatrale e mondo dell'arte attraverso Il dramma (1925-
1973) / a cura di Federica Mazzocchi, Silvia Mei, Armando Petrini. Torino : aAccademia
University Press, 2017.
   XII, 256, [16] p. : ill. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788899982409 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ridenti, Lucio - Atti di congressi
   Il dramma <periodico> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mei, Silvia
   Petrini, Armando
792.092
BNI 2018-5156
Valenti, Cristina.
Storia del Living Theatre : conversazioni con Judith Malina / Cristina Valenti ; con il percorso
fotografico Il Living Theatre a colori, 32 pagine fuori testo di foto inedite di Marco Caselli Nirmal
e con un intervento di Judith Malina. 2. ed. aggiornata e accresciuta. Corazzano : Titivillus,
2017.
   332 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 142).
  ISBN 9788872184349 :  € 20,00.
Soggetti:



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

   Living theatre - Storia
Altro autore:   
   Caselli Nirmal, Marco
   Malina, Judith
792.097471
BNI 2018-5157

Pieroni, Alice.
Attori italiani alla corte della zarina Anna Ioannovna (1731-1738) / Alice Pieroni. Firenze :
Firenze University Press, 2017.
   390 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 57).
   Altra edizione: ISBN 9788864535883 (online - http://digital.casalini.it/9788864535883). 
  ISBN 9788864535876 :  € 14,90.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Fortuna - Russia - 1731-1738
792.230947
BNI 2018-5158

Semeraro, Stefano.
Il codice Federer / Stefano Semeraro ; prefazione di Gianni Clerici ; statistiche di Luca
Marianantoni. Bologna : Pendragon, 2018.
   335 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989463 :  € 18,00.
Soggetti:
   Federer, Roger - Biografie
Altro autore:   
   Marianantoni, Luca
796.342092
BNI 2018-5159

Pugolotti, Giuliano.
Correre nel nulla : le sfide, le emozioni, le paure e le lezioni di vita che ho imparato dal deserto,
proprio là dove la vita sembra non esserci / Giuliano Pugolotti. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   248 p. ; 22 cm.  (Narrativa non fiction).
  ISBN 9788809856738 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corse podistiche - Memorie
796.425092
BNI 2018-5160

Camanni, Enrico.
Alpi ribelli : storie di montagna, resistenza e utopia / Enrico Camanni. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   VII, 236 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 846).
  ISBN 9788858131510 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alpinisti [e] Alpiniste - Ribellione [e] Utopia
796.52230922
BNI 2018-5161
Camanni, Enrico.
Verso un nuovo mattino : la montagna e il tramonto dell'utopia / Enrico Camanni. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   VII, 342 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131947 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
796.5223092
BNI 2018-5162
Carreri, Cecilia.



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

797.1 SPORT CON LA BARCA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Montagne di vita / Cecilia Carreri. Grancona : Mare verticale, 2017.
   403 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Mare verticale ; 4).
  ISBN 9788897173809 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
796.5223092
BNI 2018-5163

Manzo, Roberto.
Chi ha ucciso Marco Pantani / Roberto Manzo. Milano : Mondadori, 2018.
   163 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804689454 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pantani, Marco
796.62092
BNI 2018-5164
Ventura, Marco <1960->.
Il campione e il bandito : la vera storia di Costante Girardengo e Sante Pollastro / Marco
Ventura. Milano : Il saggiatore, 2018.
   377 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1149).
  ISBN 9788842824572 :  € 19,00.
Soggetti:
   Girardengo, Costante - Rapporti [con] Pollastri, Sante
796.6092
BNI 2018-5165

Hallé, Jean-Claude.
François Cevert : la morte nel mio destino / Jean-Claude Hallé. Grancona : Mare verticale, 2017.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e sogni ; 29).
   Titolo uniforme: François Cevert. Traduzione di Rossella Franceschini, revisione editoriale e tecnica di
Emanuele Pirro. 
  ISBN 9788897173861 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cevert, François
Altro titolo:
   François Cevert
796.72092
BNI 2018-5166

Carreri, Cecilia.
Alla Transat Jacques Vabre : passando per il Rolex fastnet race / Cecilia Carreri. Grancona : Mare
verticale, 2017.
   331 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Mare verticale ; 6).
  ISBN 9788897173823 :  € 22,00.
Soggetti:
   Navigazione a vela - Memorie
797.124092
BNI 2018-5167
Carreri, Cecilia.
Oceano Atlantico / Cecilia Carreri. Grancona : Mare verticale, 2017.
   207 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Mare verticale ; 8).
  ISBN 9788897173656 :  € 22,00.
Soggetti:
   Navigazione a vela - Fotografie
797.124092
BNI 2018-5168

Blanchot, Maurice.
Lo spazio letterario / Maurice Blanchot ; postfazione di Stefano Agosti ; traduzione di Fulvia



808.1 RETORICA DELLA POESIA

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

Ardenghi. Milano : Il saggiatore, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1147).
   Titolo uniforme: L'espace litteraire. 
  ISBN 9788842822684 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura - Estetica
Altro autore:   
   Ardenghi, Fulvia
Altro titolo:
   L'espace litteraire
801.93
BNI 2018-5169
Cotrone, Renata.
Ludovico di Breme : la forma, il tempo, l'utopia / Renata Cotrone. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2018.
   243 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera, ISSN 23849592).
  ISBN 9788867605286 :  € 22,00.
Soggetti:
   Breme, Ludovico : Arborio Gattinara, marchese di
801.95092
BNI 2018-5170

Siedina, Giovanna.
Horace in the Kyiv Mohylanian poetics (17th-first half of the 18th century) : poetics theory,
metrics, lyric poetry / Giovanna Siedina. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   214 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 38).
   Altra edizione: ISBN 9788864536606 (online - http://digital.casalini.it/9788864536606). 
  ISBN 9788864536590 :  € 17,90.
Soggetti:
   Poetica - Influssi [di] Orazio Flacco, Quinto - Insegnamento - Università nazionale <Kiev> - Sec. 17.-18.
808.1
BNI 2018-5171

Bonnefoy, Yves.
Luoghi e destini dell'immagine : un corso di poetica al Collège de France 1981-1993 / Yves
Bonnefoy ; a cura di Fabio Scotto. Torino : Rosenberg & Sellier, 2017.
   262 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi francesi).
   Titolo uniforme: Lieux et destins de l'image. 
  ISBN 9788878855380 :  € 23,00.
Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   
   Scotto, Fabio <1959->
Altro titolo:
   Lieux et destins de l'image
809.1
BNI 2018-5172
Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Discorso di un italiano intorno alla poesia romantica / Giacomo Leopardi ; studio introduttivo e
cura di Anna Clara Bova. Canterano : Aracne, 2017.
   198 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 56).
  ISBN 9788825505566 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia romantica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bova, Anna Clara
809.19145
BNI 2018-5173

Castoldi, Alberto <1941->.
Viaggi al termine del desiderio : Beckford, Potocki, Révéroni Saint-Cyr / Alberto Castoldi, Franca



809.6 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERE

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Franchi, Francesca Pagani. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   209 p., [70] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 441).
  ISBN 9788857546360 :  € 20,00.
Soggetti:
   Romanzi gotici - Europa - Sec. 18.
Altro autore:   
   Pagani, Francesca <1978->
   Franchi, Franca <1960->
809.3872
BNI 2018-5174

Pini, Mattia.
Firmati col mio nome : analisi linguistico-retorica del linguaggio passionale nelle lettere d'amore
del Novecento italiano / Mattia Pini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   383 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 15).
  ISBN 9788857547978 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lettere d'amore - Italia - Sec. 19.-20.
809.693543
BNI 2018-5175

Articoni, Angela.
Arte bambina : viaggio nella letteratura artistica per l'infanzia / Angela Articoni ; prefazione di
Walter Fochesato. Canterano : Aracne, 2017.
   368 p. ; 21 cm.  (L'isola che non c'è ; 15).
  ISBN 9788825505900 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Temi [:] Arte
809.89282
BNI 2018-5176
Campagnaro, Marnie.
Il cacciatore di pieghe : figure e tendenze della letteratura per l'infanzia contemporanea /
Marnie Campagnaro. Lecce ; Rovato : Pensa Multimedia, 2017.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 15).
  ISBN 9788867605132 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Sec. 20.
809.89282
BNI 2018-5177
Gli intellettuali/scrittori ebrei e il dovere della testimonianza : in ricordo di Giorgio Bassani / a
cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   736 p. : ill ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 21).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2016. Testi in italiano, francese o inglese. Altre edizioni:
ISBN 9788864535623 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535623); ISBN 9788864535630 (online
ePub). 
  ISBN 9788864535616 :  € 24,90.
Soggetti:
   Scrittori ebrei - Opere - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei
Altro autore:   
   Bassani, Giorgio
   Dolfi, Anna
809.88924
BNI 2018-5178

Pietrantonio, Vanessa.
Maschere grottesche : l'informe e il deforme nella letteratura dell'Ottocento / Vanessa
Pietrantonio. Roma : Donzelli, 2018.
   V, 225 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).



811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

  ISBN 9788868437695 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Grottesco - Sec. 19.
809.915
BNI 2018-5179
Restuccia, Laura.
Il periodico palermitano Il momento (1883-1885) nel dibattito tardo-ottocentesco sul
naturalismo / Laura Restuccia. Palermo : Palermo University Press, 2017.
   189 p. ; 22 cm.  (Rifrazioni letterarie ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934705 (digitale). Titolo sul dorso: Il periodico palermitano Il momento. 
  ISBN 9788899934682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Naturalismo - Giudizi [de] Il Momento <periodico ; 1883-1885>
809.912
BNI 2018-5180
Ti do la mia parola : sette saggi sul tradimento / a cura di Alessandro Benassi e Serena Pezzini ;
introduzione di Paolo Godani. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXIII, 189 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 169).
   Altra edizione: ISBN 9788893591379 (digitale). 
  ISBN 9788893591362 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Tradimento
Altro autore:   
   Pezzini, Serena
   Benassi, Alessandro
809.93355
BNI 2018-5181

Bukowski, Charles.
L'amore è un cane che viene dall'inferno / Charles Bukowski ; traduzione di Katia Bagnoli.
Milano : Guanda, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Titolo uniforme: Love is a dog from hell. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823520141 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Love is a dog from hell
811.54
BNI 2018-5182
Ferlinghetti, Lawrence.
A Coney Island of the mind / Lawrence Ferlinghetti ; traduzione di Damiano Abeni e Moira Egan.
2. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   259 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 41).
   Titolo uniforme: A Coney Island of the mind. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788875219093.
Altro autore:   
   Egan, Moira
   Abeni, Damiano
Altro titolo:
   A Coney Island of the mind
811.54
 BNI 2018-5183 (Fonte: BVE CR)

Owen, Richard <1947->.
Hemingway e l'Italia / Richard Owen ; traduzione di Daniela De Lorenzo. Roma : Donzelli, 2017.
   222 p. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   Titolo uniforme: Hemingway in Italy. 
  ISBN 9788868436001 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hemingway, Ernest - Italia
Altro autore:   
   De_Lorenzo, Daniela <1986->



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro titolo:
   Hemingway in Italy
813.52
BNI 2018-5184

Connell, Evan S.
Mr Bridge / Evan S. Connell ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2018.
   286 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mr Bridge. 
  ISBN 9788806234188 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   Mr Bridge
813.54
BNI 2018-5185
Erdrich, Louise.
LaRose / Louise Erdrich ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Feltrinelli, 2018.
   455 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9073).
   Titolo uniforme: LaRose. 
  ISBN 9788807890734 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   LaRose
813.54
BNI 2018-5186
Robinson, Marilynne.
Quando ero piccola leggevo libri / Marilynne Robinson ; traduzione di Eva Kampmann. Roma :
Minimum fax, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 207).
   Titolo uniforme: When I was a child I read books. 
  ISBN 9788875219024 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   When I was a child I read books
813.54
BNI 2018-5187 (Fonte: BVE CR)

Chancellor, Bryn.
Non sparire : romanzo / Bryn Chancellor ; traduzione di Michele Piumini. Milano : Ponte alle
Grazie, 2018.
   377 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 69).
   Titolo uniforme: Sycamore. 
  ISBN 9788868338411 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Sycamore
813.6
BNI 2018-5188
Darnielle, John.
Il lupo nel furgone bianco / John Darnielle ; traduzione di Massimo Gardella. [Milano] : Rizzoli,
2018.
   284 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Wolf in white van. 
  ISBN 9788817099554 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gardella, Massimo
Altro titolo:
   Wolf in white van
813.6



818.6 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 2000-

820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

822.3 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1558-1625

BNI 2018-5189
Moshfegh, Ottessa.
Nostalgia di un altro mondo / Ottessa Moshfegh ; traduzione di Gioia Guerzoni. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   222 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Homesick for another world. 
  ISBN 9788807032899 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Homesick for another world
813.6
BNI 2018-5190
Zumas, Leni.
Orologi rossi / Leni Zumas ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2018.
   392 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Red clocks. 
  ISBN 9788845293160 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Red clocks
813.6
BNI 2018-5191

Levy, Ariel.
Le regole non valgono / Ariel Levy ; traduzione di Claudia Durastanti. [Milano] : Bompiani
Overlook, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The rules do not apply. 
  ISBN 9788845296482 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Durastanti, Claudia
Altro titolo:
   The rules do not apply
818.603
BNI 2018-5192

Trivellini, Samanta.
Filomela, Filomele : variazioni del mito ovidiano nella letteratura in lingua inglese / Samanta
Trivellini. Canterano : Aracne, 2017.
   459 p. ; 21 cm.  (Riverrun ; 21).
  ISBN 9788825502459 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Temi [:] Filomela - Influssi [di] Ovidio Nasone, Publio . Metamorphoses
820.937
BNI 2018-5193
Voci del dissenso nel Rinascimento europeo / a cura di Paola Baseotto, Omar Khalaf. Mantova :
Universitas studiorum, 2018.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459666 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese [e] Letteratura italiana - Temi [:] Dissenso politico - Sec. 16.
Altro autore:   
   Baseotto, Paola
   Khalaf, Omar
820.93581
BNI 2018-5194

Lombardi, Chiara <1974->.



823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Davanti all'enigma : Edipo e Amleto / Chiara Lombardi. Milano ; Udine : Mimesis ; Milano : Albo
versorio, 2018.
   72 p. ; 21 cm.  (Woland ; 4).   (Studi ; 37).
  ISBN 9788857547497 (Mimesis) :  € 12,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William . Hamlet - Confronto [con] Sofocle . Edipo re - Psicocritica
822.3
BNI 2018-5195

Austen, Jane.
Orgoglio e pregiudizio / Jane Austen ; illustrazioni di Hugh Thomson ; introduzione di Melania G.
Mazzucco. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   460 p. : ill. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Pride and prejudice. Traduzione di Claudia Manzolelli. 
  ISBN 9788817100380 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Pride and prejudice.
823.7
BNI 2018-5196

Hardy, Thomas.
Due occhi azzurri / Thomas Hardy ; traduzione di Maria Felicita Melchiorri. Roma : Fazi, 2017.
   428 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 323).
   Titolo uniforme: A pair of blue eyes. 
  ISBN 9788893252249 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Melchiorri, Maria Felicita
Altro titolo:
   A pair of blue eyes
823.8
BNI 2018-5197
Stevenson, Robert Louis <1850-1894>.
Lo strano caso del dottor Jekyll e del signor Hyde / Robert Louis Stevenson ; illustrazioni di S. G.
Hulme Beaman ; introduzione, traduzione e note di Oreste Del Buono. Milano : BUR Rizzoli,
2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm .  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: The strange case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde. 
  ISBN 9788817102384 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Del_Buono, Oreste
Altro titolo:
   The strange case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde
823.8
BNI 2018-5198

Conrad, Joseph.
Il duello / Joseph Conrad ; traduzione e cura di Benedetta Bini. Milano : Bompiani, 2018.
   123 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1375).
   Titolo uniforme: The duel. 
  ISBN 9788845295737 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Bini, Benedetta <1947->
Altro titolo:
   The duel
823.912
BNI 2018-5199

Doyle, Roddy.
I commitments / Roddy Doyle ; traduzione di Giuliana Zeuli. 2. ed. [Parma] : Guanda, 2018.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   162 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: The commitments. 
  ISBN 9788823520479 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Zeuli, Giuliana
Altro titolo:
   The commitments
823.914
BNI 2018-5200
Ebejer, Francis.
Nell'occhio del sole = In the eye of the sun / di Francis Ebejer ; traduzione di Silvio Minieri.
Torino : Carta e penna, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Il libro dei racconti di Carta e penna).
   Titolo uniforme: In the eye of the sun. Testo solo in italiano. 
Altro autore:   
   Minieri, Silvio
Altro titolo:
   In the eye of the sun
823.914
BNI 2018-5201
Herdman, John.
Imelda / John Herdman ; traduzione di Valentina Poggi. Canterano : Aracne, 2017.
   263 p. ; 21 cm.  (Scritture d'Oltremanica ; 13).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788825503906 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Poggi, Valentina
823.914
BNI 2018-5202
Sidhwa, Bapsi.
La sposa pakistana : [romanzo] / Bapsi Sidhwa ; traduzione dall'inglese di Luciana Pugliese.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   269 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 276).
   Titolo uniforme: The bride. 
  ISBN 9788865592212 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Pugliese, Luciana
Altro titolo:
   The bride
823.914
BNI 2018-5203
Uhlman, Fred.
La trilogia del ritorno / Fred Uhlman. Nuova ed. [Milano] : Salani, 2018.
   222 p. ; 19 cm.  (Gl'istrici).
   Contiene: L'amico ritrovato (titolo uniforme: Reunion) ; Un'anima non vile (titolo uniforme: No coward soul) ;
Niente resurrezioni, per favore (titolo uniforme: No resurrection, please). 
  ISBN 9788893814256 :  € 9,00.
823.914
BNI 2018-5204
Winchester, Simon.
Il professore e il pazzo / Simon Winchester ; traduzione di Maria Cristina Leardini. Milano :
Adelphi, 2018.
   262 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 126).
   Titolo uniforme: The professor and the madman. 
  ISBN 9788845932601 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Leardini, Maria Cristina
Altro titolo:
   The professor and the madman
823.914
BNI 2018-5205

Dowswell, Paul.
I figli del lupo : Berlino 1945 : sopravvivere non è un gioco / Paul Dowswell ; traduzione di



Chicca Galli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo uniforme: Wolf children. 
  ISBN 9788807910449 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Wolf children
823.92
BNI 2018-5206
Hornby, Nick.
Un ragazzo / Nick Hornby ; traduzione di Federica Pedrotti. 4. ed. Parma : Guanda, 2018.
   265 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: About a boy. 
  ISBN 9788823520424 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pedrotti, Federica
Altro titolo:
   About a boy
823.92
BNI 2018-5207
Knox, Joseph <pseudonimo>.
La lunga notte del detective Waits / Joseph Knox ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi,
2018.
   417 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Sirens. 
  ISBN 9788806236212 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Sirens
823.92
BNI 2018-5208
Matar, Hisham.
Il ritorno : padri, figli e la terra fra di loro / Hisham Matar ; traduzione di Anna Nadotti. Torino :
Einaudi, 2018.
   240 p. ; 20 cm.  (ET scrittori).
   Titolo uniforme: The return. 
  ISBN 9788806237714 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   The return
823.92
BNI 2018-5209
Mitchell, Fiona.
I segreti della domestica ribelle : romanzo / Fiona Mitchell ; traduzione di Roberta Scarabelli.
Milano : Mondadori, 2018.
   340 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   Titolo uniforme: The maid's room. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687306 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   The maid's room
823.92
BNI 2018-5210
Riley, Gwendoline.
Primo amore / Gwendoline Riley ; traduzione di Tommaso Pincio. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: First love. 
  ISBN 9788845294792 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
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   First love
823.92
BNI 2018-5211
Scott, Nikola.
Le rose di Elizabeth / Nikola Scott ; traduzione di Tania Spagnoli. Firenze : Giunti, 2018.
   477 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: My mother's shadow. 
  ISBN 9788809848979 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Spagnoli, Tania
Altro titolo:
   My mother's shadow
823.92
BNI 2018-5212

Bernhard, Thomas.
Camminare / Thomas Bernhard ; traduzione di Giovanna Agabio. Milano : Adelphi, 2018.
   125 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 716).
   Titolo uniforme: Gehen. 
  ISBN 9788845932571 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Gehen
833.914
BNI 2018-5213

Mittich, Waltraud.
Micòl : romanzo / Waltraud Mittich ; traduzione dal tedesco di Giovanna Ianeselli e Stefano
Zangrando. Merano : AB, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 89).
   Titolo uniforme: Micòl. 
  ISBN 9788872232903 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Zangrando, Stefano <1973->
   Ianeselli, Giovanna
Altro titolo:
   Micòl
833.92
BNI 2018-5214

Brandt, Matthias.
Il bambino e la luna : un'infanzia speciale / Matthias Brandt ; traduzione di Milvia Spadi. Roma :
Bordeaux, 2018.
   138 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Raumpatrouille. 
  ISBN 9788899641511 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Spadi, Milvia
Altro titolo:
   Raumpatrouille
838.9203
BNI 2018-5215

Nesbø, Jo.
Macbeth / Jo Nesbø; traduzione dal norvegese di Maria Teresa Cattaneo. Milano : Rizzoli, 2018.
   612 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Macbeth. 
  ISBN 9788817099516 :  € 20,00.
Altro autore:   
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   Cattaneo, Maria Teresa <1964->
Altro titolo:
   Macbeth
839.8238
BNI 2018-5216

Pietri, Susi.
Miroirs concentriques : teoria del romanzo e poetica dei piani dell'essere in Balzac / Susi Pietri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   316 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 423).
  ISBN 9788857544892 :  € 26,00.
Soggetti:
   Balzac, Honoré : de
843.7
BNI 2018-5217

Drieu La Rochelle, Pierre.
Piccoli borghesi / Pierre Drieu La Rochelle ; saggio introduttivo: Alessandro Gnocchi ; traduzione:
Alfredo Cattabiani. Rimini : Theoria, 2017.
   XXI, 408 p. ; 20 cm.  (Futuro anteriore).
   Titolo uniforme: Rêveuse bourgeoisie. 
  ISBN 9788899997052 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cattabiani, Alfredo
Altro titolo:
   Rêveuse bourgeoisie
843.912
BNI 2018-5218
Simonetti, Alberto <1986->.
La filosofia di Proust : dalla parte di Deleuze / Alberto Simonetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 567).
  ISBN 9788857545721 :  € 12,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Interpretazione [di] Deleuze, Gilles
843.912
BNI 2018-5219

Beckett, Samuel.
Lettere / Samuel Beckett ; a cura di George Craig ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Franca
Cavagnoli ; traduzione di Massimo Bocchiola e Leonardo Marcello Pignataro. Milano : Adelphi.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The letters of Samuel Beckett. 
   Vol. 1: 1929-1940 / Samuel Beckett. Milano : Adelphi, 2017. CVI, 528 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La
collana dei casi ; 124).  ISBN 9788845932144 :  € 50,00.
Altro autore:
   Cavagnoli, Franca
   Craig, George <1931->
   Bocchiola, Massimo
   Pignataro, Leonardo Marcello
843.914
BNI 2018-5220
Ndiaye, Marie.
La cheffe : romanzo di una cuoca / Marie NDiaye ; traduzione di Antonella Conti. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: La cheffe, roman d'une cuisinière. 
  ISBN 9788845296659 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Conti, Antonella
Altro titolo:
   La cheffe, roman d'une cuisinière
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843.914
BNI 2018-5221
Zuccarino, Giuseppe.
Immagini sfuggenti : saggi su Blanchot / Giuseppe Zuccarino. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 565).
  ISBN 9788857545776 :  € 14,00.
Soggetti:
   Blanchot, Maurice
843.914
BNI 2018-5222

Larher, Erwan.
Il libro che non volevo scrivere / Erwan Larher ; traduzione di Laura Berna. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 68).
   Titolo uniforme: Le livre que je ne voulais pas écrire. 
  ISBN 9788868338619 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Berna, Laura
Altro titolo:
   Le livre que je ne voulais pas écrire
843.92
BNI 2018-5223
Olmi, Véronique.
Bakhita / Véronique Olmi ; traduzione di Laura Bussotti. [Milano] : Piemme, 2018.
   367 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Bakhita. 
  ISBN 9788856664614 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Bussotti, Laura
Altro titolo:
   Bakhita
843.92
BNI 2018-5224
Shimazaki, Aki.
Il peso dei segreti / Aki Shimazaki ; traduzione di Cinzia Poli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   394 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9072).
   Contiene: Tsubaki ; Hamaguri ; Tsuhame ... 
  ISBN 9788807890727 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
843.92
BNI 2018-5225
Vigan, Delphine : de.
Le fedeltà invisibili / Delphine de Vigan ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2018.
   133 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Les loyautés. 
  ISBN 9788806238520 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Les loyautés
843.92
BNI 2018-5226

Cioran, Emil.
Tra inquietudine e fede : corrispondenza 1967-1992 / Emil Cioran, George Bălan ; a cura di
Antonio Di Gennaro ; traduzione italiana di Ionuţ Marius Chelariu. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   144 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 81).
   In appendice: Storia di un'amicizia, di G. Bălan. 
  ISBN 9788857541488 :  € 10,00.
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Altro autore:   
   Bălan, George
   Di_Gennaro, Antonio <1975- ; Napoli>
   Chelariu, Ionuƫ Marius
844.914
BNI 2018-5227

Croce, Benedetto <1866-1952>.
Ricerche e documenti desanctisiani : memorie presentate all'Accademia Pontaniana (1924-
1917) / Benedetto Croce ; a cura di Domenico Conte e Fulvio Tessitore. Napoli : Giannini, 2017.
   334 p. ; 27 cm.  (Fonti e ricerche per la storia sociale e culturale del Mezzogiorno d'Italia ; 16).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : R. Stabilimento tipografico Francesco Giannini, 1914. 
  ISBN 9788874318995.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
Altro autore:   
   Tessitore, Fulvio <1937->
   Conte, Domenico <1955->
850.9
BNI 2018-5228
Perrona, Lorenzo.
L'altro sé : opposizioni letterarie dal Sud : Silone, Levi, Brancati, Pasolini, Sciascia / Lorenzo
Perrona ; prefazione di Raffaella Castagnola. Viagrande : Algra, 2017.
   207 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788893410434 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - Sec. 20.
850.9355
BNI 2018-5229

Toscano, Tobia R.
Tra manoscritti e stampati : Sannazaro, Vittoria Colonna, Tansillo e altri saggi sul Cinquecento /
Tobia R. Toscano. Napoli : Loffredo, 2018.
   367 p. ; 22 cm.  (Le ricerche di Critica letteraria. Nuova serie ; 29).
   In parte già pubblicati. Nome dell'autore in quarta di copertina: Tobia Raffaele Toscano. 
  ISBN 9788899306687 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Napoli - Sec. 16.
850.9004
BNI 2018-5230

Mignosi, Pietro.
L'eredità dell'Ottocento / Pietro Mignosi ; postfazione di Rosanna Marsala. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino, Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893591706 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2018-5231

Dante a Verona 2015-2021 / a cura di Edoardo Ferrarini, Paolo Pellegrini, Simone Pregnolato.
Ravenna : Longo, 2018.
   314 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 57).
   Atti del Convegno tenuto a Verona nel 2015. Titolo sul dorso: Dante a Verona. 
  ISBN 9788880639824 :  € 24,00.
Soggetti:
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   Alighieri, Dante - Verona - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrarini, Edoardo
   Pregnolato, Simone
   Pellegrini, Paolo <1970->
Altro titolo:
   Dante a Verona
851.1
BNI 2018-5232
Marino, Francesca <1984->.
Incipit Vita nova : la trasfigurazione della morte mediante l'amore nello scritto giovanile di
Dante Alighieri / Francesca Marino ; prefazione di Pasquale Giustiniani. Canterano : Aracne,
2017.
   55 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825503685 :  € 8,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Vita nuova - Temi [:] Amore [e] Morte
851.1
BNI 2018-5233
Mazzoni, Francesco <1925-2007>.
Con Dante per Dante : saggi di filologia ed ermeneutica dantesca / Francesco Mazzoni ; a cura
di Gian Carlo Garfagnini, Enrico Ghidetti, Stefano Mazzoni ; con la collaborazione di Elisabetta
Benucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali. 
   5: Pio Rajna e la genesi del dantismo contemporaneo / Francesco Mazzoni. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017. VI, 246 p. ; 24 cm.  (Opuscula collecta ; 15).  ISBN 9788863725605 :  € 37,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Ghidetti, Enrico
   Garfagnini, Gian Carlo
   Benucci, Elisabetta
   Mazzoni, Stefano <1955->
851.1
BNI 2018-5234
Onorati, Aldo.
Dante e gli omosessuali nella Commedia : tra Inferno e Paradiso / Aldo Onorati. Roma : Società
editrice Dante Alighieri, 2018.
   82 p. ; 20 cm.  (Collana dantesca).   (Camminando con Dante).
  ISBN 9788853442024 :  € 7,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Omosessuali
851.1
BNI 2018-5235
Vanalesti, Anna Maria.
Il firmamento di Dante : astronomia e astrologia nel poema dantesco / Anna Maria Vanalesti.
Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2018.
   186 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana dantesca).   (Camminando con Dante).
  ISBN 9788853442000 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Astrologia [e] Astronomia
851.1
BNI 2018-5236

Franco, Matteo <1448-1494>.
Libro dei sonetti / Matteo Franco, Luigi Pulci ; a cura di Alessio Decaria e Michelangelo
Zaccarello. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   354 p. ; 21 cm.  (Filologia e ordinatori ; 29).
  ISBN 9788876674877 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Pulci, Luigi <1432-1484>
   Zaccarello, Michelangelo
   Decaria, Alessio
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851.2
BNI 2018-5237
Sannazzaro, Iacopo.
Le metamorfosi del Sannazaro / [a cura di] Carmelo Salemme. Bari : Cacucci, 2018.
   116 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 18).
   Contiene: I salici (titolo uniforme: Salices) ; Il gelso bianco (traduzione di: In morum candidam, El. 2,4) ; A
Cassandra marchesa, della sua fanciullezza trascorsa nel Picentino (traduzione di: Quod pueritiam egerit in
Picentinis, ad Cassandram marchesiam, El. 3,2), di Iacopo Sannazzaro. 
  ISBN 9788866116660 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Salemme, Carmelo
851.2
BNI 2018-5238

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
   Teatro / Giuseppe Parini ; a cura di Andrea Rondini, Manuela Martellini, Antonio Di Silvestro ; coordinamento e
introduzione di Andrea Rondini ; con un saggio di Claudio D'Antoni. Pisa ; Roma : Serra, 2018. 229 p. ; 24
cm.  Altra edizione: ISBN 9788833151427 (digitale). ISBN 9788833151403.  ISBN 9788833151410 (rilegato).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   Martellini, Manuela
   Di_Silvestro, Antonio <1973->
   Rondini, Andrea
851.6
BNI 2018-5239

Bonavita, Lucilla.
La leggenda esistenziale di Valentino Zeichen : un intellettuale controcorrente / Lucilla
Bonavita. Avellino : Sinestesie, 2018.
   102 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 64).
   Altra edizione: ISBN 978889954192 (eBook). 
  ISBN 9788899541910 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zeichen, Valentino
851.914
BNI 2018-5240
Chella, Anna <1985->.
Giovanni Raboni poeta e lettore di poesia (1953-1966) / Anna Chella. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   379 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 54).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535821 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535821). 
  ISBN 9788864535814 :  € 14,90.
Soggetti:
   Raboni, Giovanni
851.914
BNI 2018-5241
Fois, Marcello.
L'infinito non finire e altri poemetti / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2018.
   69 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 454).
  ISBN 9788806224691 :  € 10,00.
851.914
BNI 2018-5242
Guerra, Tonino.
L'infanzia del mondo : opere 1946-2012 / Tonino Guerra ; a cura di Luca Cesari ; cronologia a
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cura di Rita Giannini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   2 volumi ; 19 cm. (Classici Bompiani).
   Poesie con versione italiana a fronte di Roberto Roversi. In custodia. ISBN 9788845295683 : € 95,00.
   Tomo 2 / Tonino Guerra. [Milano] : Bompiani, 2018. 1302-2834 p. ; 19 cm.
Altro autore:
   Cesari, Luca <1960->
   Giannini, Rita
851.914
BNI 2018-5243
Guerra, Tonino.
L'infanzia del mondo : opere 1946-2012 / Tonino Guerra ; a cura di Luca Cesari ; cronologia a
cura di Rita Giannini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   2 volumi ; 19 cm. (Classici Bompiani).
   Poesie con versione italiana a fronte di Roberto Roversi. In custodia. ISBN 9788845295683 : € 95,00.
   Tomo 1 / Tonino Guerra. [Milano] : Bompiani, 2018. CCXXXV, 1298 p. ; 19 cm.
Altro autore:
   Cesari, Luca <1960->
   Giannini, Rita
851.914
BNI 2018-5244
Nisticò, Renato.
Attenti caduta metafore / Renato Nisticò. Roma : Donzelli, 2017.
   89 p. ; 21 cm.  (Poesia ; 63).
  ISBN 9788868436797 :  € 14,00.
851.914
BNI 2018-5245
Oldoni, Massimo.
La fragile allegria : poesie 2012-2017 / Massimo Oldoni. Roma : Avagliano, 2018.
   137 p. ; 18 cm.  (Avagliano poesia ; 3).
  ISBN 9788883094033 :  € 14,00.
851.914
BNI 2018-5246

Leardini, Isabella.
Una stagione d'aria / Isabella Leardini. Roma : Donzelli, 2017 (stampa 2018).
   86 p. ; 21 cm.  (Poesia ; 65).
  ISBN 9788868437046 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-5247
Lo_Bue, Francesca.
Itinerari = Itinerarios / Francesca Lo Bue. Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2017.
   152 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788853437976 :  € 8,00.
851.92
BNI 2018-5248
Mazzoni, Guido <1967->.
La pura superficie / Guido Mazzoni. Roma : Donzelli, 2017.
   78 p. ; 21 cm.  (Poesia ; 64).
  ISBN 9788868436483 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-5249

Moribus antiquis sibi me fecere poetam : Albertino Mussato nel 7. centenario
dell'incoronazione poetica (Padova 1315-2015) / a cura di Rino Modonutti e Enrico Zucchi.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XX, 287 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 17).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788884507853.
Soggetti:
   Mussato, Albertino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Modonutti, Rino
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   Zucchi, Enrico <1989->
852.1
BNI 2018-5250

Eduardo De Filippo tra testo e scena / a cura di Nicola De Blasi e Pasquale Sabbatino. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   287 p. ; 24 cm.  (La scrittura teatrale ; 16).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2014. In testa al frontespizio: Università degli studi di
Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici. 
  ISBN 9788849534849 :  € 33,00.
Soggetti:
   De_Filippo, Eduardo - Letteratura drammatica
Altro autore:   
   De_Blasi, Nicola <1955->
   Sabbatino, Pasquale
   Università degli studi di Napoli Federico 2. : Dipartimento di studi umanistici
852.914
BNI 2018-5251

Filiberti, Marco.
Intorno a Don Carlos : prove d'autenticità : [da Friedrich Schiller] / Marco Filiberti ; con una
postfazione di Giulio Baffi ; fotografie di Maria Elena Fantasia. Corazzano, [San Miniato] :
Titivillus, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 92).
  ISBN 9788872184301 :  € 12,00.
852.92
BNI 2018-5252

Parole ostili : 10 racconti / Tommaso Pincio ... [et al.] ; a cura di Loredana Lipperini. Bari :
Laterza ; [Trieste] : Parole ostili ; Torino : Salone internazionale del libro, 2018.
   174 p. ; 22 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131879 (Laterza) :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lipperini, Loredana
   Pincio, Tommaso
853.0108092
BNI 2018-5253

Intorno a Boccaccio/Boccaccio e dintorni 2016 : atti del Seminario internazionale di studi
(Certaldo Alta, Casa di Giovanni Boccaccio, 9 settembre 2016) / a cura di Stefano Zamponi.
Firenze : Firenze University press, 2017.
   VI, 135 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 178).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536194 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536194); ISBN
9788864536200 (online ePub). 
  ISBN 9788864536187 :  € 16,90.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
Altro autore:   
   Zamponi, Stefano
853.1
BNI 2018-5254

Natoli, Salvatore <1942->.
L'animo degli offesi e il contagio del male / Salvatore Natoli ; prefazione di Mario Barenghi.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   91 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788842824602 :  € 11,00.
Soggetti:
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   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Temi [:] Bene [e] Male
853.7
BNI 2018-5255

Tuscano, Pasquale.
Federigo Tozzi : narratore dell'alienazione dei sentimenti e della ragione / Pasquale Tuscano.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   193 p. ; 25 cm.  (Università).
  ISBN 9788849853803 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tozzi, Federigo
853.912
BNI 2018-5256

Arpaia, Bruno.
Qualcosa, là fuori : [romanzo] / Bruno Arpaia. Milano : Guanda, 2018.
   220 p. ; 20 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823520189 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-5257
De_Laude, Silvia.
La rondine di Pasolini / Silvia De Laude. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   122 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 458).
  ISBN 9788857541822 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo . Ragazzi di vita
853.914
BNI 2018-5258
Giacobino, Margherita.
Un'americana a Parigi / di Elinor Rigby ; traduzione di Margherita Giacobino. [Milano] : Il dito e la
Luna, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788886633680 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-5259
Giovanna Righini Ricci : la donna, l'insegnante, la scrittrice / a cura di Rossella Caso ;
prefazione di Antonella Cagnolati ; contributi di Mercedes Arriaga Flóres. Ariccia : Aracne, 2017.
   176 p. : ill. ; 24 cm.  (Donne del Novecento ; 21).
   DOI: 10.4399/97888548851651. 
  ISBN 9788854885165 :  € 12,00.
Soggetti:
   Righini Ricci, Giovanna
Altro autore:   
   Arriaga Flóres, Mercedes
   Caso, Rossella
853.914
BNI 2018-5260
Mari, Michele.
La stiva e l'abisso / Michele Mari. Torino : Einaudi, 2018.
   267 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806237950 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-5261
Pacchiano, Giovanni.
Gli anni facili / Giovanni Pacchiano. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   583 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296598 :  € 20,00.
853.914
BNI 2018-5262
Pasinetti, Pier Maria.
Attraversiamo un momento nel quale scrivere non è facile : Pier Maria e Francesco Pasinetti,
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lettere scelte 1940-1942 / a cura di Nicola Scarpelli. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing,
2017.
   444 p. ; 23 cm.  (Quaderni veneti ; 3).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691624 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691614. 
  ISBN 9788869691621.
Altro autore:   
   Pasinetti, Francesco
   Scarpelli, Nicola
853.914
BNI 2018-5263
Pera, Pia.
Diario di Lo : romanzo / Pia Pera ; introduzione di Emanuele Trevi. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2018.
   422 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 67).
  ISBN 9788868338459 (Salani) :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-5264
Petrignani, Sandra.
La corsara : ritratto di Natalia Ginzburg / Sandra Petrignani. Vicenza : Pozza, 2018.
   459 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854511187 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ginzburg, Natalia - Biografie
853.914
BNI 2018-5265
Rea, Ermanno.
Nostalgia / Ermanno Rea. Milano : Feltrinelli, 2018.
   275 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9074).
  ISBN 9788807890741 :  € 9,50.
853.914
BNI 2018-5266
Sergio Atzeni e le voci della Sardegna / a cura di Giuseppe Ledda e Gigliola Sulis. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   317 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788869232633 :  € 25,00.
Soggetti:
   Atzeni, Sergio <1952-1995>
Altro autore:   
   Sulis, Gigliola
   Ledda, Giuseppe <1964->
853.914
BNI 2018-5267
Starnone, Domenico.
False resurrezioni / Domenico Starnone ; con una postfazione dell'autore. Torino : Einaudi, 2018.
   444 p. ; 21 cm.  (ET).
   Contiene: Segni d'oro ; Eccesso di zelo ; Denti. 
  ISBN 9788806233358 :  € 17,00.
853.914
BNI 2018-5268

Amelio, Gianni.
Padre quotidiano / Gianni Amelio. Milano : Mondadori, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Soggettive).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804686002 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-5269
Beranek, Giulio.
Il figlio delle rane / Giulio Beranek ; Marco Pellegrino. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845294631 :  € 16,00.
Altro autore:   



   Pellegrino, Marco <1984->
853.92
BNI 2018-5270
Bonfigli, Matteo.
Memorie dal suolo : cronache urbane di un food pusher / Matteo Bonfigli. Roma : Edizioni
estemporanee, 2017.
   103 p. ; 22 cm.  (Duende).
  ISBN 9788889508862 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-5271
Calligarich, Gianfranco.
Privati abissi / Gianfranco Calligarich. Nuova ed. [Milano] : Bompiani, 2018.
   221 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1379).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845294174 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-5272
Casciani, Susanna.
Sempre d'amore si tratta : [romanzo] / Susanna Casciani. Milano : Mondadori, 2018.
   162 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804675495 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-5273
Cerlino, Fortunato.
Se vuoi vivere felice : ricordi, sogni, invenzioni, bugie, vanità / Fortunato Cerlino. Torino :
Einaudi, 2018.
   260 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806237752 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-5274
Colombo, Francesco Maria <1965- >.
Il tuo sguardo nero : romanzo / Francesco Maria Colombo. Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   331 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 70).
  ISBN 9788833310367 :  € 16,80.
853.92
BNI 2018-5275
Correnti, Dario <pseudonimo collettivo>.
Nostalgia del sangue : il primo serial killer italiano è tornato / Dario Correnti. 1. ristampa.
Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   535 p. ; 22 cm.  (M).
  ISBN 9788809856011 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-5276
Curati, Mauro.
Nella stanza di Anteo : storia di guerra, biciclette e torte perdute / Mauro Curati. Bologna :
Pendragon, 2018.
   254 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989593 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-5277
De_Crescenzo, Claudia.
Didier e Sophie / Claudia De Crescenzo. Napoli : Polidoro, 2017.
   87 p. ; 19 cm.  (#libridamare ; 3).
  ISBN 9788894232271 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-5278
De_Filippis, Carlo F.
Uccidete il Camaleonte : una nuova indagine del commissario Vivacqua : romanzo / Carlo F. De
Filippis. Milano : Mondadori, 2018.
   360 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687405 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-5279



De_Marco, Romano.
Se la notte ti cerca / Romano De Marco. Milano : Piemme, 2018.
   318 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856663938 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-5280
De_Simone, Guido <1988->.
Mare alto / Guido De Simone. Sanremo : Leucotea, 2018.
   103 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067984 :  € 12,90.
853.92
BNI 2018-5281
Di_Giorgi, Cristiana.
2113 RM : storia di due operatrici di call center / Cristiana Di Giorgi. [Roma] : Sensibili alle
foglie, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 178).
  ISBN 9788898963904 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-5282
Fortichiari, Valentina.
La cerimonia del nuoto / Valentina Fortichiari. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   135 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296208 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-5283
Gallenzi, Alessandro.
Il figlio perduto / Alessandro Gallenzi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   375 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099509 :  € 19,50.
853.92
BNI 2018-5284
Giancaspro, Mauro.
Da Giùnapoli al Vomero : romanzo / Mauro Giancaspro. Napoli : Polidoro, 2017.
   133 p. ; 19 cm.  (Altro parallelo ; 2).
  ISBN 9788894232240 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-5285
Giroffi, Lorenzo.
Il fornaio / Lorenzo Giroffi. Milano : Jouvence, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (Finzioni ; 17).
  ISBN 9788878015982 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-5286
Jorio, Paolo.
Il mistero dell'angelo perduto / Paolo Jorio, Rossella Vodret. Milano : Skira, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857231884 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Vodret, Rossella
853.92
BNI 2018-5287
Lenzi, Simone.
In esilio / Simone Lenzi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817098137 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-5288
Loforti, Carlo.
Malùra : [romanzo] / Carlo Loforti. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   279 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893880466 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-5289
Marangoni, Marco <1967->.



Il sabato del miraggio : vita ordinaria e contratti a termine di Giacomo Leopardi / Marco
Marangoni. Bologna : Persiani, 2017.
   288 p. ; 21 cm.  (Smalti e cammei).
  ISBN 9788898874804 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-5290
Mascia, Donatella.
Quel gran signore del gatto Aldo / Donatella Mascia. Genova : Termanini, 2017.
   262 p ; 21 cm. € 15,00.
853.92
BNI 2018-5291
Melis, Anna.
Lunissanti / Anna Melis. [Milano] : Frassinelli, 2018.
   292 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893420419 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-5292
Nove, Aldo.
Il professore di Viggiù : tutto è cambiato / Aldo Nove. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296581 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-5293
Orecchio, Davide.
Città distrutte : sei biografie infedeli / Davide Orecchio : postfazione di Goffredo Fofi. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   266 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1146).
  ISBN 9788842824510 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-5294
Pellai, Alberto.
Zitta! : le parole per fare pace con la storia da cui veniamo / Alberto Pellai, Barbara Tamborini.
Milano : Mondadori, 2018.
   351 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687245 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Tamborini, Barbara
853.92
BNI 2018-5295
Pivetti, Veronica.
Mai all'altezza / Veronica Pivetti. Milano : Mondadori, 2018.
   160 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804686477 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-5296
Raimondi, Matteo <1986->.
Si spengono le stelle : romanzo / Matteo Raimondi. Milano : Mondadori, 2018.
   459 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804687375 :  € 19,50.
853.92
BNI 2018-5297
Raimo, Veronica.
Miden : romanzo / Veronica Raimo. Milano : Mondadori, 2018.
   200 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687580 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-5298
Righetto, Matteo.
L'ultima patria : romanzo / Matteo Righetto. Milano : Mondadori, 2018.
   222 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687788 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-5299
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Savini, Anna.
Buone ragioni per restare in vita / Anna Savini. Milano : Mondadori, 2017.
   293 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804679134 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-5300
Signorini, Luca <1959->.
Rovine / Luca Signorini. Napoli : Polidoro, 2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Altro parallelo ; 4).
  ISBN 9788885737020 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-5301
Turcotte, Pierre.
Dietro i paraventi / Pierre Turcotte. Milano ; [Roma] : RTL 102.5 ; Milano : Mursia, 2018.
   364 p. ; 21 cm.  (Leggi RTL 102.5).
  ISBN 9788842558774 (Mursia) :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-5302
Venturini, Nora.
Lupo mangia cane : un nuovo caso per la tassista detective : romanzo / Nora Venturini. Milano :
Mondadori, 2018.
   281 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804687672 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-5303
Verasani, Grazia.
La vita com'è : storia di bar, piccioni, cimiteri e giovani scrittori : [romanzo] / Grazia Verasani.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
   219 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 20).
  ISBN 9788893443166 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-5304
Zardi, Paolo.
Tutto male finché dura / Paolo Zardi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033018 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-5305

Padre Bresciani in montagna : paesaggio come propaganda / a cura di Daniela Codeluppi.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (La montagna scritta ; 2).
  ISBN 9788840019789 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bresciani, Antonio - Lettere - Temi [:] Tirolo [e] Alpi occidentali
Altro autore:   
   Codeluppi, Daniela
856.7
BNI 2018-5306

Assante, Maria Silvia.
Sul filo della corrente : Auto da fé di Eugenio Montale / Maria Silvia Assante. Avellino :
Sinestesie, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 66).
   Altra edizione: ISBN 9788899541972 (eBook). € 12,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Auto da fè
858.91208
BNI 2018-5307
Sielo, Francesco.
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863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

L'atroce morsura del tempo : le prose narrative di Montale / Francesco Sielo. Avellino :
Sinestesie, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 67).
  ISBN 9788899541989 :  € 12,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - Prosa
858.91208
BNI 2018-5308

Fortini, Franco <1917-1994>.
La guerra a Milano : estate 1943 / Franco Fortini ; edizione critica e commento a cura di
Alessandro La Monica ; prefazione di Stefano Carrai. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   319 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Strumenti di filologia e critica ; 25).
  ISBN 9788869952227 :  € 15,00.
Altro autore:   
   La_Monica, Alessandro
858.91403
BNI 2018-5309

Cotrufo, Maurizio.
Il pescatore gentiluomo / Maurizio Cotrufu. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   197 p. ; 20 cm.  (Salimura ; 1).
  ISBN 9788893912594 :  € 18,00.
858.9203
BNI 2018-5310
De_Silva, Diego.
Superficie / Diego De Silva. Torino : Einaudi, 2018.
   105 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 235).
  ISBN 9788806236724 :  € 12,00.
858.9202
BNI 2018-5311
Olivero, Betty <1964->.
La tenacia e il destino : storia di una donna che non si arrende / Betty Olivero. [Roma] : Sensibili
alle foglie, 2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Ospiti ; 177).
  ISBN 9788898963898 :  € 16,00.
858.9203
BNI 2018-5312

Azpeitia, Javier.
Lo stampatore di Venezia : [romanzo] / Javier Azpeitia ; traduzione di Pino Cacucci. Milano :
Guanda, 2018.
   366 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: El impresor de Venecia. 
  ISBN 9788823520103 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   El impresor de Venecia
863.64
BNI 2018-5313
Grandes, Almudena.
Malena : un nome da tango : [romanzo] / Almudena Grandes ; traduzione di Ilide Carmignani. 2.
ed. Milano : Guanda, 2018.
   597 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Malena es un nombre de tango. 
  ISBN 9788823517592 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
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   Malena es un nombre de tango
863.64
BNI 2018-5314
Marías, Javier.
Berta Isla / Javier Marías ; traduzione di Maria Nicola. Torino : Einaudi, 2018.
   478 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Berta Isla. 
  ISBN 9788806237431 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Berta Isla
863.64
BNI 2018-5315
Trueba, David.
La canzone del ritorno / David Trueba ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2018.
   366 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Tierra de campos. 
  ISBN 9788807033032 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Tierra de campos
863.64
BNI 2018-5316

Melchor, Fernanda.
Stagione di uragani / Fernanda Melchor ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Romanzo
Bompiani, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Temporada de buracanes. 
  ISBN 9788845294785 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Temporada de buracanes
863.7
BNI 2018-5317
Palomas, Alejandro.
L'anima del mondo / Alejandro Palomas ; traduzione dallo spagnolo di Silvia Sichel. [Vicenza] :
BEAT, 2018.
   301 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 277).
   Titolo uniforme: El alma del mundo. 
  ISBN 9788865595121 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   El alma del mundo
863.7
BNI 2018-5318

Rodó, José Enrique.
Ariel / José Enrique Rodó ; edizione critica, traduzione e cura di Antonella Cancellier ;
presentazioni di José Luis Abellán e Gianni Scalia ; testi di Fernando Aínsa e Antonio Melis. 2. ed.
Viterbo : Sette città, 2017.
   216 p. ; 21 cm.  (Le nubi di Magellano = Las nubes de Magallanes : colección de estudios transatlánticos = As
nuvens de Magalhães : colectânea de estudos transatlânticos).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788878537675 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Melis, Antonio <1942->
   Aínsa, Fernando
   Cancellier, Antonella
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864.62
BNI 2018-5319

Bocage, Manuel Maria Barbosa du.
Importuna ragione / Bocage ; a cura di Vincenzo Russo & Ada Milani ; con una introduzione di
Daniel Pires. Bergamo : Lemma Press, 2017.
   193 p. ; 15 cm.  (Attese ; 1).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788899375126 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Russo, Vincenzo <1974->
   Milani, Ada
869.12
BNI 2018-5320

Alberani, Elisa.
La ricezione italiana di Fernando Pessoa : tra mitizzazioni e appropriazioni (in)debite / Elisa
Alberani. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   355 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 467).
  ISBN 9788857545974 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pessoa, Fernando - Fortuna - Italia
869.141
BNI 2018-5321

Egger, Karl.
Scripta Latina : percorsi letterari, storici, filologici / Carolus Egger ; a cura di Federico Micciarelli
; prooemium di Mauro Pisini. Roma : Viella, 2018.
   XIII, 187 p. ; 24 cm.  (Studia humanitatis ; 2).
   In riproduzione facsimilare delle edizioni originali, 1953-1997. 
  ISBN 9788867289660 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura latina
Altro autore:   
   Micciarelli, Federico
870.9
BNI 2018-5322

La_Penna, Antonio <1925->.
Ovidio : relativismo dei valori e innovazione delle forme / Antonio La Penna. Pisa : Edizioni della
Normale, 2018.
   432 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 16).
  ISBN 9788876426261 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio
871.01
BNI 2018-5323

Tucci, Stefano <1540-1597>.
Goliath tragoedia / Stephanus Tuccius S.J. ; edizione, introduzione, traduzione di Mirella Saulini.
Monte Compatri : Espera, 2017.
   122 p. ; 24 cm.
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788899847098 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Saulini, Mirella
872.04
BNI 2018-5324



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

873.03 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, 750-1349

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.1 POESIA GRECA MODERNA

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

Statius, Publius Papinius.
Fraternas acies : saggio di commento a Stazio, Tebaide, 1, 1-389 / [a cura di] Stefano Briguglio.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   454 p. ; 21 cm.  (Millenium ; 9).
   Titolo uniforme: Thebais. 1.1-389. 
  ISBN 9788862748032 :  € 40,00.
Soggetti:
   Stazio, Publio Papinio . Tebaide, 1 - Commenti
Altro autore:   
   Briguglio, Stefano
Altro titolo:
   Thebais. 1.1-389
873.01
BNI 2018-5325

Navigatio sancti Brendani <in latino>.
Navigatio sancti Brendani / testo critico di Giovanni Orlandi e Rossana E. Guglielmetti. Editio
maior / a cura di Rossana E. Guglielmetti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   X, 745 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 114. Testi ; 29).
  ISBN 9788884508010.
Soggetti:
   Navigatio sancti Brendani - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Orlandi, Giovanni <1938-2007>
   Guglielmetti, Rossana E.
873.03
BNI 2018-5326

Boero, Federica.
L'ultimo eroe : Filottete, straordinarie fortune di un arciere greco / Federica Boero, Margherita
Rubino. Genova : Il melangolo, 2018.
   138 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 243).
  ISBN 9788869831386 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sofocle . Filottete - Fortuna
Altro autore:   
   Rubino, Margherita
882.01
BNI 2018-5327

Kalvos e Solomòs : studi e ricerche / a cura di Christos Bintoudis. Roma : Bulzoni, 2017.
   286 p. ; 21 cm.  (Saggi di greco moderno ; 6).
   Atti dei seminari tenuti a Roma nel 2012-2014. 
  ISBN 9788868970833 :  € 24,00.
Soggetti:
   Kalvos, Andreas
   Solomos, Dionysios
Altro autore:   
   Mpintoúdīs, Chrīstos
889.11
BNI 2018-5328

Márkaris, Pétros.
Il prezzo dei soldi : [romanzo] / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   326 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 15).
   Traduzione di: Offshore. 
  ISBN 9788893441629 :  € 19,00.



891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

891.991 LETTERATURA ALBANESE

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Offshore
889.334
BNI 2018-5329

Brik, Lili Jurevna.
Con Majakovskij / Lili Brik ; intervista di Carlo Benedetti ; prefazione di Lucetta Negarville.
[Roma] : Bordeaux, 2017.
   141 p. : ill. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 978889964481 (errato) :  € 14,00.
Soggetti:
   Majakovskij, Vladimir Vladimirovič - Interviste
Altro autore:   
   Benedetti, Carlo <1940->
891.7142
BNI 2018-5330
Pasternàk, Borís Leonídovič.
Le poesie di Jurij Živago / Boris Pasternak ; a cura di Clara Strada Janovic. Milano : Feltrinelli,
2018.
   131 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   Traduzione parziale di: Doktor Živago. Traduzione italiana a fronte di C. Strada Janovič. 
  ISBN 9788807530364 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Strada Janovič, Clara
Altro titolo:
   Doktor Živago
891.7142
BNI 2018-5331

Hrabal, Bohumil.
Lezioni di ballo per anziani e progrediti / Bohumil Hrabal ; a cura di Giuseppe Dierna. Torino :
Einaudi, 2018.
   XLI, 107 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 78).
   Titolo uniforme: Taneční hodiny pro starší a pokročilé. 
  ISBN 9788806208035 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Dierna, Giuseppe
Altro titolo:
   Taneční hodiny pro starší a pokročilé
891.86354
BNI 2018-5332

Dashi, Brunilda.
Revisione e provvisorietà : le nuove redazioni di Dimri i vetmisë së madhe di Ismail Kadare /
Brunilda Dashi. Roma : Nuova cultura, 2018.
   365 p. ; 20 cm.
   Testo anche in albanese. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/9934. 
  ISBN 9788868129934 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kadaré, Ismail . Dimri i vetmisë së madhe - Varianti
891.9913
BNI 2018-5333

Dost, Jan.
Le campane di Roma / di Jan Dost ; a cura di Akeel, Almarai. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   199 p. ; 23 cm.  (Narrativa & volti).   (Primavere letterarie ; 2).



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Traduzione dall'arabo di Matteo Giuliani. 
  ISBN 9788869952678 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Almarai, Akeel
892.737
BNI 2018-5334

Darvasi, László.
Mattina d'inverno con cadavere / László Darvasi ; traduzione di Dóra Várnai. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   328 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1148).
   Titolo uniforme: Histen, Haza, Csal. 
  ISBN 9788842824442 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Várnai, Dóra
Altro titolo:
   Histen, Haza, Csal
894.51134
BNI 2018-5335

Zhang, Wei <1956- ; Shandong Sheng>.
L'antica nave / Zhang Wei ; traduzione dal cinese di Maria Rita Masci. Torino : Einaudi, ©2018.
   496 p. ; 23 cm.
   Traduzione di: Gu chuan. 
  ISBN 9788806234379 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Masci, Maria Rita
Altro titolo:
   Gu chuan
895.1352
BNI 2018-5336

Blumenberg, Hans.
Prefigurazione : quando il mito fa la storia / Hans Blumenberg ; a cura e postfazione di Angus
Nicholls e Felix Heidenreich. Brescia : Morcelliana, 2018.
   135 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 279).
   Titolo uniforme: Präfiguration. 
  ISBN 9788837231804 :  € 14,00.
Soggetti:
   Storia - Mitizzazione - Rapporti [con la] Politica
Altro autore:   
   Nicholls, Angus
   Heidenreich, Felix
Altro titolo:
   Präfiguration
901
BNI 2018-5337

Musi, Aurelio.
Memoria, cervello e storia / Aurelio Musi. Palermo : New Digital Press, 2018.
   109 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788885812024 (digitale). 
  ISBN 9788885812000 :  € 15,00.
Soggetti:
   Storiografia - Teorie
   Memoria
907.2
BNI 2018-5338



909 STORIA MONDIALE

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

Isole e frontiere nel Mediterraneo moderno e contemporaneo / a cura di Arturo Gallia, Lavinia
Pinzarrone, Giannantonio Scaglione. Palermo : New digital frontiers : Infieri, 2017.
   377 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche).
   Altra edizione: ISBN 9788899487379 (digitale). 
  ISBN 9788899487416 (New digital frontiers) :  € 20,00.
Soggetti:
   Isole [e] Zone di frontiera - Mare Mediterraneo - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Gallia, Arturo
   Pinzarrone, Lavinia
   Scaglione, Giannantonio
909.09822
BNI 2018-5339

Bertoni, Roberto <1990->.
Protagonisti sempre : un secolo di storia visto con gli occhi dei ragazzi / Roberto Bertoni ;
[prefazione di Enrico Letta]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   414 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306489 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sec. 20. - Storia
909.82
BNI 2018-5340
Fallaci, Oriana.
La vita è una guerra ripetuta ogni giorno / Oriana Fallaci. Milano : Rizzoli, 2018.
   236 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817099585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - 1943-2006 - Cronache giornalistiche
909.825
BNI 2018-5341

Tambassi, Timothy.
Da un punto di vista geo-ontologico : una breve introduzione alle geo-ontologie informatiche /
Timothy Tambassi, Diego Magro. Canterano : Aracne, 2017.
   83 p. ; 17 cm.  (A11).
   Titolo uniforme: The philosophy of geo-ontologies. Autore dell'edizione originale: Timothy Tambassi. 
  ISBN 9788825508246 :  € 5,00.
Soggetti:
   Geografia - Teorie
Altro autore:   
   Magro, Diego
Altro titolo:
   The philosophy of geo-ontologies
910.01
BNI 2018-5342

Maggiori, Angelo.
Tra monti : passaggi, sguardi e divagazioni su tradizioni montane e culture ai margini del
mondo / Angelo Maggiori. Brescia : ArcaLaica, 2018.
   467 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9791220026741.
Soggetti:
   Viaggi - Zone montane
910.914304
BNI 2018-5343



914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.371 GEOGRAFIA. REPUBBLICA CECA

Brooke-Hitching, Edward.
L'atlante immaginario : quando le mappe raccontavano sogni, miti e invenzioni / Edward
Brooke-Hitching. Milano : Mondadori, 2017.
   256 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The phantom atlas. 
  ISBN 9788804685814 :  € 28,00.
Soggetti:
   Carte geografiche antiche - Temi [:] Luoghi immaginari [e] Miti geografici - Sec. 15.-19.
Altro titolo:
   The phantom atlas
912.09
BNI 2018-5344

Bruti Liberati, Elisabetta.
Dalle Marche all'Europa: il diario di Elisabetta Bruti Liberati in viaggio per Londra (1851) / [a
cura di] Donatella Fioretti. Macerata : EUM, 2017.
   267 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788860565365 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Europa - 1851
Altro autore:   
   Fioretti, Donatella
914.04285
BNI 2018-5345

Touring club italiano.
Londra : [dal Big Ben alle sagome dei grattacieli, i grandi musei, i parchi, le nuove tendenze sul
palcoscenico cosmopolita d'Europa] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   383 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570522 :  € 29,00.
Soggetti:
   Londra - Guide
914.2104861
BNI 2018-5346

Baker, Mark <1950->.
Praga / Mark Baker, Neil Wilson. 12. ed. Torino : EDT, 2018.
   351 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Prague & the Czech Republic. 
  ISBN 9788859245827 :  € 23,50.
Soggetti:
   Cecoslovacchia - Guide
Altro autore:   
   Wilson, Neil <1961->
Altro titolo:
   Prague & the Czech Republic
914.37104513
BNI 2018-5347
Di_Duca, Marc.
Praga : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Marc Di Duca, Mark Baker, Neil Wilson. 5. ed.
italiana. Torino : EDT, 2018.
   160 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Prague. 
  ISBN 9788859246749 :  € 13,50.
Soggetti:
   Praga - Guide
Altro autore:   
   Wilson, Neil <1961->
   Baker, Mark <1950->
Altro titolo:
   Pocket Prague



914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

914.521 GEOGRAFIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

914.371204513
BNI 2018-5348

Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Guida al viaggio da Genova alla Terra Santa : Itinerarium Syriacum / Francesco Petrarca ; a cura
di Ugo Dotti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   105 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 293).
   Titolo uniforme: Itinerarium Syriacum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788807902932 :  € 8,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia - Opere anteriori al 1900
   Viaggi - Palestina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Dotti, Ugo
Altro titolo:
   Itinerarium Syriacum
914.50452
BNI 2018-5349
Weekend Slow Food : itinerari di gusto e cultura per scoprire un'altra Italia in tre giorni. Bra :
Slow Food, 2018.
   415 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788884995155 :  € 19,90.
Soggetti:
   Italia - Guide
914.5049312
BNI 2018-5350

Piemonte : [i segreti del posto, itinerari consigliati, il Piemonte a tavola] / edizione scritta da
Giacomo Bassi ... [et al.]. Torino : EDT, 2018.
   446 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859239512 :  € 23,50.
Soggetti:
   Piemonte - Guide
Altro autore:   
   Bassi, Giacomo <1980->
914.51049312
BNI 2018-5351

Farrauto, Luigi.
Milano : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Luigi Farrauto. 4. ed. italiana. Torino : EDT,
2018.
   240 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859238867 :  € 13,50.
Soggetti:
   Milano - Guide
914.5211049312
BNI 2018-5352
Lopez, Guido.
Milano in mano / Guido Lopez ; Silvestro Severgnini. Nuova ed. aggiornata / a cura di Fabio
Lopez. Milano : Mursia, 2018.
   XIX, 510 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788842559627 :  € 38,00.
Soggetti:
   Milano - Guide
Altro autore:   
   Severgnini, Silvestro
   Lopez, Fabio <1953->
914.521104931
BNI 2018-5353



914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

914.537 GEOGRAFIA. BELLUNO (PROV.)

914.56 GEOGRAFIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.574 GEOGRAFIA. SALERNO (PROV.)

914.5823 GEOGRAFIA. PALERMO (PROV.)

Bottone, Matteo.
Nel labirinto del leone alato : passeggiando per Venezia / Matteo Bottone. Sanremo : Leucotea,
2017.
   90 p. : ill. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918007 :  € 12,90.
Soggetti:
   Venezia - Descrizioni
914.5311
BNI 2018-5354

Martini, Paolo <1959- >.
Bambole di pietra : la leggenda delle Dolomiti / Paolo Martini. Vicenza : Pozza, 2018.
   123 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854515529 :  € 12,50.
Soggetti:
   Dolomiti
914.537
BNI 2018-5355

Ardito, Fabrizio.
La via di Francesco / Fabrizio Ardito. Milano : Touring club italiano, 2017.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788836572854 :  € 29,90.
Soggetti:
   Itinerari - Luoghi francescani - Lazio [e] Umbria
914.56
BNI 2018-5356

Garwood, Duncan.
Roma pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Duncan Garwood, Nicola Williams. 5. ed.
italiana. Torino : EDT, 2018.
   192 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Rome. 
  ISBN 9788859246732 :  € 13,50.
Soggetti:
   Roma - Guide
Altro autore:   
   Williams, Nicola
Altro titolo:
   Pocket Rome
914.5632049312
BNI 2018-5357

Cavaliere, Luisa.
Cilento : una guida emozionale da Paestum a Velia / Luisa Cavaliere ; testi di Francesca Alliata
Bronner ... [et al.]. Napoli : Liguori, 2018.
   111 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 18 cm .
   Altra edizione: ISBN 9788820767327 (eBook). 
  ISBN 9788820767310 :  € 13,99.
Soggetti:
   Cilento - Guide
Altro autore:   
   Alliata Bronner, Francesca
914.57460493
BNI 2018-5358



915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

915.2 GEOGRAFIA. GIAPPONE

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

Bruni, Annalisa <1974->.
Palermo : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Annalisa Bruni. 3. ed. italiana. Torino : EDT,
2018.
   204 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246725 :  € 13,50.
Soggetti:
   Palermo - Guide
914.58231049312
BNI 2018-5359
Traina, Alli.
Palermo ai tuoi occhi : scoprire luoghi nascosti superando luoghi comuni / Alli Traina ;
illustrazioni di Giuliana Flavia Cangelosi. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   151 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857907987 :  € 15,00.
Soggetti:
   Palermo
914.58231
BNI 2018-5360

Šklovskij, Viktor Borisovič.
Marco Polo / Viktor Šklovskij ; traduzione di Maria Olsúfieva ; con una nota di Giovanni Maccari.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   242 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 67).
   Titolo uniforme: Marko Polo. 
  ISBN 9788822900340 :  € 15,00.
Soggetti:
   Polo, Marco - Viaggi
Altro autore:   
   Olsufieva, Maria
Altro titolo:
   Marko Polo
915.0422092
BNI 2018-5361

Japan <in italiano>.
Giappone : [i consigli degli esperti, guida aggiornata al 100%, escursionismo e sci] / Rebecca
Milner ... [et al.]. 8. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   1037 p. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859238935 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giappone - Guide
Altro autore:   
   Milner, Rebecca
915.204512
BNI 2018-5362

Maillart, Ella.
Il paese degli sherpa / Ella Maillart. Grancona : Mare verticale, 2018.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e storia ; 19).
   Titolo uniforme: The land of the sherpas. Traduzione di Guido Lagomarsino, revisione di Maria Grazia Bosetti. 
  ISBN 9788897173748 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Nepal - 1951 - Memorie
Altro titolo:
   The land of the sherpas
915.49604
BNI 2018-5363
Sri Lanka <in italiano>.
Sri Lanka : [guida aggiornata al 100%, i segreti del posto, i consigli degli esperti] / Anirban
Mahapatra ... [et al.]. 10. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   398 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).



915.5 GEOGRAFIA. IRAN

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

916 GEOGRAFIA DELL'AFRICA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

916.3 GEOGRAFIA. ETIOPIA ED ERITREA

  ISBN 9788859245889 :  € 23,50.
Soggetti:
   Srī Lanka - Guide
Altro autore:   
   Mahapatra, Anirban
915.4930432
BNI 2018-5364

Iran <in italiano>.
Iran : [i consigli degli esperti, guida aggiornata al 100 %, la cucina iraniana] / edizione scritta e
aggiornata da Simon Richmond ... [et al.]. 7. ed. Torino : EDT, 2018.
   430 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245711 :  € 26,50.
Soggetti:
   Iran - Guide
Altro autore:   
   Richmond, Simon <fotografo>
915.50462
BNI 2018-5365

Bunin, Ivan Alekseevič.
L'ombra di Huma : poema di un viaggiatore : Turchia, Grecia, Egitto, Palestina, Libano / Ivan
Bunin ; prefazione di Ugo Persi ; traduzione di Ugo Persi e Michelange Ayangma. Bergamo :
Lemma Press, 2017.
   285 p. ; 16 cm.  (Attese ; 2).
   Titolo uniforme: Tenj pticy. 
  ISBN 9788899375232 :  € 12,00.
Soggetti:
   Viaggi - Medio Oriente - 1907 - Descrizioni
Altro autore:   
   Persi, Ugo
   Ayangma, Michelange
Altro titolo:
   Tenj pticy
915.6042
BNI 2018-5366

Ham, Anthony.
Botswana: [i segreti del posto, i suggerimenti degli esperti, itinerari consigliati] / Anthony Ham,
Trent Holden. 8. ed. Torino : EDT, 2018.
   239 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Botswana & Namibia. 
  ISBN 9788859245698 :  € 22,00.
Soggetti:
   Botswana - Guide
Altro autore:   
   Holden, Trent
Altro titolo:
   Botswana & Namibia
916.8830435
BNI 2018-5367

Carillet, Jean Bernard.
Etiopia e Gibuti / edizione scritta e aggiornata da Jean-Bernard Carillet, Anthony Ham. 6. ed.
italiana. Torino : EDT, 2018.
   383 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Ethiopia & Djibouti. 
  ISBN 9788859245704 :  € 26,50.
Soggetti:
   Etiopia - Guide



916.4 GEOGRAFIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

916.6 GEOGRAFIA. AFRICA OCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO

916.7 GEOGRAFIA. AFRICA CENTRALE E ISOLE AL LARGO

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

   Gibuti - Guide
Altro autore:   
   Ham, Anthony
Altro titolo:
   Ethiopia & Djibouti
916.304723
BNI 2018-5368

Lee, Jessica.
Marrakech : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Jessica Lee. 4. ed. italiana. Torino : EDT,
2018.
   160 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Marrakech. 
  ISBN 9788859238959 :  € 13,50.
Soggetti:
   Marrakech - Guide
Altro titolo:
   Pocket Marrakech
916.4640453
BNI 2018-5369

Haardt, Georges Marie.
La prima traversata del Sahara : la crociera Citroën delle sabbie : da Touggourt a Timbuctù
attraverso l'Atlante / G. M. Haardt, L. Audouin-Dubreuil ; prefazione di André Citroën ;
illustrazioni di Bernard Boutet De Monvel. Grancona : Mare verticale, 2017.
   284 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm .  (Uomini e storia ; 14).
   Titolo uniforme: Le raid Citroën. Traduzione di Rossella Franceschini. Titolo in copertina: Il raid Citroën. 
  ISBN 9788897173755 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi in automobile - Sahara - 1922-1923
Altro autore:   
   Audouin-Dubreuil, Louis
Altro titolo:
   Le raid Citroën
916.60431
BNI 2018-5370

Zambia, Mozambique & Malawi <in italiano>.
Zambia, Mozambico e Malawi : [i consigli degli esperti, capitolo sulle Victoria Falls, aggiornata al
100%] / Mary Fitzpatrick ... [et al.]. 3. ed. italiana. Torino : EDT, 2017.
   286 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245650 :  € 26,50.
Soggetti:
   Malawi - Guide
   Mozambico - Guide
   Zambia - Guide
Altro autore:   
   Fitzpatrick, Mary
916.790454
BNI 2018-5371

Caribbean Islands <in italiano>.
Caraibi : [aggiornata al 100%, capitolo su immersioni e snorkelling, in crociere] / Mara Vorhees
... [et al.]. 4. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   1004 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245803 :  € 35,00.
Soggetti:
   Caraibi - Guide
Altro autore:   
   Vorhees, Mara



917.3 GEOGRAFIA. STATI UNITI

917.5 GEOGRAFIA. STATI UNITI SUDORIENTALI

917.7 GEOGRAFIA. STATI UNITI CENTROSETTENTRIONALI STATI DEI LAGHI

917.9 GEOGRAFIA. REGIONE DEL GRAN BACINO STATI DELLA COSTA DEL PACIFICO

917.290453
BNI 2018-5372
Clammer, Paul.
Giamaica : [i segreti del posto, itinerari consigliati, aggiornata al 100%] / Paul Clammer, Anna
Kaminski. 8. ed. Torino : EDT, 2018.
   271 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Jamaica. 
  ISBN 9788859245742 :  € 23,50.
Soggetti:
   Giamaica - Guide
Altro autore:   
   Kaminski, Anna
Altro titolo:
   Jamaica
917.292046
BNI 2018-5373

Carreri, Cecilia.
America : i deserti e le montagne / Cecilia Carreri. Grancona : Mare verticale, 2017.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Mare verticale ; 7).
  ISBN 9788897173762 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Stati Uniti d'America - Fotografie
917.304
BNI 2018-5374

Zimmerman, Karla.
Washington, DC : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Karla Zimmerman. 3. ed. italiana.
Torino : EDT, 2018.
   160 p. : ill. ; 16 cm. + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Washington, DC. 
  ISBN 9788859246787 :  € 13,50.
Soggetti:
   Washington - Guide
Altro titolo:
   Pocket Washington, DC
917.530442
BNI 2018-5375

Zimmerman, Karla.
Chicago : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Karla Zimmerman. 3. ed. italiana. Torino :
EDT, 2018.
   160 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Chicago. 
  ISBN 9788859246756 :  € 13,50.
Soggetti:
   Chicago - Guide
Altro titolo:
   Pocket Chicago.
917.73110444
BNI 2018-5376

Krause, Mariella.
San Francisco : pocket : il meglio, da vivere, da scoprire / Mariella Krause, Alison Bing, John A.
Vlahides. 6. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   192 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket San Francisco. 
  ISBN 9788859246770 :  € 13,50.
Soggetti:



918.2 GEOGRAFIA. ARGENTINA

919.4 GEOGRAFIA. AUSTRALIA

919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE
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   San Francisco <California> - Guide
Altro autore:   
   Bing, Alison
   Vlahides, John A.
Altro titolo:
   Pocket San Francisco.
917.94610454
BNI 2018-5377

Tilman, H.W.
Mischief in Patagonia / H.W. Tilman. Grancona : Mare verticale, 2017.
   279 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e storia ; 18).
   Titolo uniforme: Mischief in Patagonia. Traduzione di Alessandra Petrelli. 
  ISBN 9788897173908 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Patagonia [e] Terra del Fuoco - 1906
Altro titolo:
   Mischief in Patagonia
918.27045
BNI 2018-5378

Australia <in italiano>.
Australia : [i suggerimenti degli esperti, i segreti del posto, itinerari consigliati] / Brett Atkinson
... [et al.]. 10. ed. Torino : EDT, 2018.
   1244 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245797 :  € 36,00.
Soggetti:
   Australia - Guide
Altro autore:   
   Atkinson, Brett
919.40472
BNI 2018-5379

Rasmussen, Knud.
Aua / Knud Rasmussen ; a cura di Bruno Berni. Milano : Adelphi, 2018.
   190 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 681).
   Traduzione parziale di: Fra Grønland til Stillehavet. 
  ISBN 9788845932397 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Regioni artiche - 1921-1924
Altro autore:   
   Berni, Bruno
Altro titolo:
   Fra Grønland til Stillehavet
919.804
BNI 2018-5380

Sanfelice Visconti, Anna.
Crespelle gratinate : quarant'anni al seguito di un diplomatico / Anna Sanfelice Visconti.
Canterano : Aracne, 2017.
   258 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempus : le forme della memoria ; 7).
  ISBN 9788825502145 :  € 18,00.
920.72
BNI 2018-5381

Centurione, Stefano.
Il Libro di note di Stefano e Agostino Centurione (1547-1657) / a cura di Marco Bologna. Genova
: Società ligure di storia patria, 2018.



929.4 NOMI DI PERSONA

929.7 CASE REALI, ARISTOCRAZIA, NOBILTA, ORDINI CAVALLERESCHI

929.9 ALTRE FORME DI INSEGNE E DI IDENTIFICAZIONE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

   LXX, 152 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Liguria ; 28).
   Trascrizione del manoscritto Archivio Centurione, 1.2 conservato presso il Complesso archivistico Durazzo
Giustiniani a Genova. Altra edizione: ISBN 9788897099291 (digitale). 
  ISBN 9788897099284.
Soggetti:
   Centurione <famiglia> - 1547-1657 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Centurione, Agostino <1584-1657>
   Bologna, Marco <1948->
929.20945182
BNI 2018-5382

Nati in Trentino : 1815-1923 : prospettive di ricerca / a cura di Katia Pizzini e Chiara San
Giuseppe. [Trento] : Arcidiocesi di Trento : Provincia autonoma di Trento, 2017.
   221 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Nati in Trentino 1815-1923. 
  ISBN 9788877024374 (Provincia autonoma di Trento).
Soggetti:
   Cognomi - Trentino - 1815-1923
Altro autore:   
   San Giuseppe, Chiara
   Pizzini, Katia
929.420945385
BNI 2018-5383
Staccioli, Giuseppe.
Dizionario dei cognomi italiani di origine araba / Giuseppe Staccioli, Mario Cassar. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2017.
   470 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788869952609 :  € 38,50.
Soggetti:
   Cognomi italiani - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Cassar, Mario <1962->
929.420945
BNI 2018-5384

Caprarica, Antonio.
Royal baby / Antonio Caprarica. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   255 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Sul verso dell'occhietto: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788820063320 :  € 18,50.
Soggetti:
   Case reali - Europa
929.7
BNI 2018-5385

Martinez, Emanuele.
Sacrario delle bandiere delle forze armate : le bandiere di guerra del Regno d'Italia (1861-1946)
: inventario / Emanuele Martinez. 2. ed. riveduta e corretta. Roma : Gangemi, 2018.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788849235777.
Soggetti:
   Bandiere - Italia - 1861-1946 - Collezioni [del] Sacrario delle bandiere - Inventari
929.920945
BNI 2018-5386

Ottaviani, Alessandro <1965->.
Stanze sul tempo : sei variazioni fra rovine, fossili e vulcani / Alessandro Ottaviani. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XV, 187 p. ; 19 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 116).



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

   Altra edizione: ISBN 9788893591195 (digitale). 
  ISBN 9788893591188 :  € 18,00.
Soggetti:
   Archeologia - Confronto [con le] Scienze naturali - Sec. 17.-18.
930.1
BNI 2018-5387

Stroppa, Marco.
I bandi liturgici nell'Egitto romano / Marco Stroppa. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   X, 145 p., [13] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Edizioni dell'Istituto papirologico G. Vitelli ; 6).
   In copertina: Istituto papirolgico G. Vitelli. 
  ISBN 9788864535395 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bandi - Egitto antico - Sec. 2.-3. - Papiri greci
932.022
BNI 2018-5388

Carandini, Andrea.
Io, Agrippina : sorella, moglie, madre d'imperatori / Andrea Carandini ; illustrazioni a cura di
Maria Cristina Capanna e Francesco De Stefano. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VI, 302 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131329 :  € 20,00.
Soggetti:
   Agrippina : Minore
Altro autore:   
   De_Stefano, Francesco <1986->
   Capanna, Maria Cristina
937.07092
BNI 2018-5389
Fianchino, Corrado.
I percorsi delle naturalità nel Sud-Est della Sicilia / Corrado Fianchino, Gaetano Sciuto.
Canterano : Aracne, 2017.
   99 p. : ill. ; 24 cm.  (La costruzione dell'architettura ; 1).
  ISBN 9788825502466 :  € 10,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Ruolo [della] Morfologia terrestre - Sicilia sud-orientale - Antichità
Altro autore:   
   Sciuto, Gaetano
937.8
BNI 2018-5390

Non-scribal communication media in the bronze age Aegean and surrounding areas : the
semantics of a-literate and proto-literate media (seals, potmarks, mason's marks, seal-
impressed pottery, ideograms and logograms, and related systems) / edited by Anna
Margherita Jasink, Judith Weingarten, Silvia Ferrara. Firenze : Firenze University Pess, 2017.
   VIII, 256 p. : ill. ; 26 cm.  (Periploi ; 9).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 196).
   Altra edizione: ISBN 9788864536378 (online - http://digital.casalini.it/9788864536378). 
  ISBN 9788864536361 :  € 19,90.
Soggetti:
   Civiltà del bronzo - Oggetti di scavo egeo-anatolici [:] Ceramiche - Sigilli
   Civiltà egeo-anatoliche - Comunicazione non verbale - Impiego [di] Segni grafici
Altro autore:   
   Jasink, Anna Margherita
   Weingarten, Judith
   Ferrara, Silvia <1976->
939
BNI 2018-5391



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

Fumaroli, Marc.
La repubblica delle lettere / Marc Fumaroli ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Milano :
Adelphi, 2018.
   460 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 79).
   Titolo uniforme: La république des lettres. 
  ISBN 9788845932595 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [degli] Intellettuali - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   La république des lettres
940.22
BNI 2018-5392

Al fronte : la grande guerra fra interventismo, cronaca e soccorso / Andra [sic] Carteny,
Giuseppe Motta, Alessandro Vagnini. Roma : Nuova cultura, 2018.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 19).
   In copertina: Sapienza, Università di Roma. In quarta di copertina: eBook disponibile.  DOI: 10.4458/9897. 
  ISBN 9788868129897 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Vagnini, Alessandro
   Carteny, Andrea
   Motta, Giuseppe <1977->
   Sapienza Università di Roma
940.3
BNI 2018-5393
La grande guerra : storie e parole di giustizia / a cura di Gabrio Forti, Alessandro Provera.
Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XVII, 292 p. ; 22 cm.  (Giustizia e letteratura. Temi).
  ISBN 9788834334393 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Forti, Gabrio
   Provera, Alessandro <1983->
940.3
BNI 2018-5394
Pace o guerra? : la stampa cattolica nelle diocesi piemontesi 1914-1915 / a cura di Bartolo
Gariglio. Torino : CELID, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche della Fondazione Carlo Donat-Cattin, ISSN 25329219).
  ISBN 9788867890903 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Giudizi [della] Stampa cattolica - Piemonte - 1914-1915
Altro autore:   
   Gariglio, Bartolo
940.3451
BNI 2018-5395

Bernanos, Georges.
Lo spirito europeo e il mondo delle macchine / Georges Bernanos. [Milano] : Oaks, 2017.
   308 p. ; 21 cm.  (Vette ; 5).
   Titolo uniforme: La liberté pour quoi faire? Traduzione di Gennaro Auletta. 
  ISBN 9788894807134 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Sec. 20.
Altro titolo:
   La liberté pour quoi faire?
940.5
BNI 2018-5396



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945
Ardeni, Pier Giorgio.
Cento ragazzi e un capitano : la brigata Giustizia e libertà montagna e la Resistenza sui monti
dell'alto Reno tra storia e memoria / Pier Giorgio Ardeni ; con la collaborazione di Francesco
Berti Arnoaldi Veli e le testimonianze di Paolo Berti Arnoaldi Veli e Renato Frabetti. Nuova ed.
ampliata. Bologna : Pendragon : Istituto per la storia e le memorie del '900 Parri Emilia-
Romagna, 2018.
   532 p. ; 24 cm.  (Collana Istituto Parri ; 5).
  ISBN 9788865988466 (Pendragon) :  € 28,00.
Soggetti:
   Resistenza - Bologna <territorio> - 1944
Altro autore:   
   Berti Arnoaldi Veli, Francesco
   Berti Arnoaldi Veli, Paolo
   Frabetti, Renato
940.5345415
BNI 2018-5397
Braga, Antonella.
Ada Rossi / Antonella Braga, Rodolfo Vittori. Milano : UNICOPLI, 2017.
   139 p. : ill. ; 20 cm.  (Novecentodonne ; 4).
  ISBN 9788840019369 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partigiane italiane [:] Rossi, Ada
Altro autore:   
   Vittori, Rodolfo
940.5345092
BNI 2018-5398
Caracciolo, Alberto <1918-1990>.
Teresio Olivelli : ribelle per amore / Alberto Caracciolo. Genova : Il melangolo, 2017.
   205 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Lecturae ; 78).
  ISBN 9788869831485 :  € 18,00.
Soggetti:
   Olivelli, Teresio
940.53452092
BNI 2018-5399
Longerich, Peter.
Verso la soluzione finale : la conferenza di Wannsee / Peter Longerich ; traduzione di Valentina
Tortelli. Torino : Einaudi, 2018.
   VIII, 205 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 79).
   Titolo uniforme: WannseeKonferenz. 
  ISBN 9788806235994 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Pianificazione
Altro autore:   
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   WannseeKonferenz
940.5318
BNI 2018-5400
Marzulli, Rocco.
La lingua dei lager : parole e memoria dei deportati italiani / Rocco Marzulli ; introduzione di
Massimo Castoldi ; con tre saggi di Giovanna Massariello Merzagora. Roma : Donzelli, 2017.
   XVII, 155 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436254 :  € 24,00.
Soggetti:
   Deportati italiani - Linguaggio - 1943-1945 - Glossari
Altro autore:   
   Massariello Merzagora, Giovanna
940.5318014
BNI 2018-5401
Peli, Santo.
La Resistenza difficile / Santo Peli. 2. ed. Pisa : BFS ; Parma : Centro studi movimenti, 2018.
   139 p. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 60).
  ISBN 9788889413944 (BFS) :  € 16,00.
Soggetti:



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

943.9 STORIA. UNGHERIA

945 STORIA. ITALIA

   Resistenza - Italia
940.5345
BNI 2018-5402

Keegan, John.
La seconda guerra mondiale : 1939-1945 : una storia militare / John Keegan ; a cura di Maurizio
Pagliano ; traduzione di Enzo Peru. Milano : Il saggiatore, 2018.
   761 p ; 22 cm.  (La cultura ; 1140).
   Titolo uniforme: The second world war. 
  ISBN 9788842824497 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Storia militare
Altro autore:   
   Peru, Enzo
   Pagliano, Maurizio
Altro titolo:
   The second world war.
940.54
BNI 2018-5403

Moss, W. Stanley.
Brutti incontri al chiaro di luna : il rapimento del generale Kreipe / W. Stanley Moss ; traduzione
di Gianni Pannofino. Milano : Adelphi, 2018.
   212 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La collana dei casi ; 125).
   Tit. originale: Ill met by moonlight. 
  ISBN 9788845932472 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Creta - 1944
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Ill met by moonlight
940.5421959
BNI 2018-5404

Moretti, Alberto.
Amalia e Guido : quando le bandiere si scontrarono / Alberto Moretti. Canterano : Aracne, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Le trame di Araneus ; 5).
  ISBN 9788825505207.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Memorie
940.548245
BNI 2018-5405

Papo, Adriano.
Frate Giorgio Martinuzzi : cardinale, soldato e statista dalmata agli albori del Principato di
Transilvania / Adriano Papo, Gizella Nemeth Papo ; prefazione di Teréz Oborni. Canterano :
Aracne, 2017.
   542 p. ; 21 cm.  (Iconografie d'Europa ; 3).
  ISBN 9788825505719 :  € 28,00.
Soggetti:
   Martinuzzi, György - Biografie
Altro autore:   
   Nemeth, Gizella
943.904092
BNI 2018-5406



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Bruni, Francesco <1943->.
Patria : dinamiche di una parola / Francesco Bruni. Venezia : Marcianum Press, 2017.
   VIII, 186 p. ; 18 cm.  (Profili di parole ; 1).
  ISBN 9788865125571 :  € 16,00.
Soggetti:
   Patria - Concezione - Italia - Storia
945
BNI 2018-5407
Pomara Saverino, Bruno.
Rifugiati : i moriscos e l'Italia / Bruno Pomara Saverino. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   346 p. ; 24 cm.  (Premio Istituto Sangalli per la storia religiosa ; 3).
   Segue: Appendice documentale. Altra edizione: ISBN 9788864534541 (online -
http://digital.casalini.it/9788864534541). 
  ISBN 9788864534534 :  € 17,90.
Soggetti:
   Moriscos - Italia - Sec. 17.
945.004927
BNI 2018-5408

Paulus : Diaconus.
Storia dei Longobardi / Paolo Diacono. Milano : Skira, 2017.
   167 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Historia Langobardorum. Traduzione e note di Antonio Zanella. 
  ISBN 9788857235189 :  € 12,00.
Soggetti:
   Longobardi - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Historia Langobardorum
945.015
BNI 2018-5409

Conti, Fulvio <1961->.
Italia immaginata : sentimenti, memorie e politica fra Otto e Novecento / Fulvio Conti.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   235 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 8).   (Saggistica).
  ISBN 9788869952852 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Sec. 19.-20.
945.084
BNI 2018-5410

Gangemi, Giuseppe <1949->.
G. B. Vico nel pensiero di Silvio Trentin : un giudizio sulle massonerie / Giuseppe Gangemi.
Roma : Gangemi, 2017.
   126 p. ; 21 cm.  (Nuovo millennio).
  ISBN 9788849235623 :  € 15,00 : $18,00.
Soggetti:
   Trentin, Silvio - Influssi [di] Vico, Giambattista
Altro autore:   
   Trentin, Silvio
945.0915092
BNI 2018-5411
Montanelli, Indro.
Io e il Duce / Indro Montanelli ; a cura di Mimmo Franzinelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   XXX, 316 p. ; 24 cm.  (La grande storia Rizzoli).
  ISBN 9788817091213 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito
Altro autore:   
   Franzinelli, Mimmo
945.0915092



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

BNI 2018-5412
Salustri, Simona.
Orientare l'opinione pubblica : mezzi di comunicazione e propaganda politica nell'Italia fascista /
Simona Salustri. Milano : UNICOPLI, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Comunicazione storica ; 4).
  ISBN 9788840019871 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fascismo - Propaganda - Italia
945.0915
BNI 2018-5413

De_Gasperi, Alcide.
De Gasperi scrive : corrispondenza con capi di Stato, cardinali, uomini politici, giornalisti,
diplomatici / Alcide De Gasperi ; a cura di Maria Romana e Paola De Gasperi. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2018.
   466 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892213913 :  € 28,00.
Altro autore:   
   De_Gasperi, Paola
   De_Gasperi, Maria Romana
945.0924092
BNI 2018-5414

Belpoliti, Marco.
Da quella prigione : Moro, Warhol e le Brigate rosse / Marco Belpoliti. Nuova ed. Milano :
Guanda, 2018.
   103 p. : ill. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823521063 :  € 12,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento - Fotografie
945.0927092
BNI 2018-5415

Belpoliti, Marco.
Il corpo del capo / Marco Belpoliti ; con una nuova introduzione dell'autore. Nuova ed. Milano :
Guanda, 2018.
   187 p. : ill. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823521001 :  € 13,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio - Aspetto fisico
945.0929092
BNI 2018-5416
Travaglio, Marco.
B. come basta! : [fatti e misfatti, disastri e bugie, leggi vergogna e delitti (senza castighi)
dell'ometto di Stato che vuole ricomprarsi l'Italia per la quarta volta] / Marco Travaglio. Roma : Il
fatto, 2018.
   389 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784263 :  € 14,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio
945.0929092
BNI 2018-5417

Cerasa, Claudio.
Abbasso i tolleranti : manuale di resistenza allo sfascismo / Claudio Cerasa. [Milano] : Rizzoli,
2018.
   257 p. ; 23 cm.  (Maxima moralia).
  ISBN 9788817101844 :  € 18,00.



945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.11 STORIA. VAL D'AOSTA

945.13 STORIA. CUNEO (PROV.)

945.15 STORIA. ASTI (PROV.)

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

Soggetti:
   Società - Italia - 2006-2017
945.093
BNI 2018-5418

Il Regno sardo dalla Restaurazione al Mediterraneo (1815-2015) : atti del Convegno, Cherasco,
12 dicembre 2015 / a cura di Edoardo Gautier di Confiengo, Bruno Taricco ; contributi di Claudio
Bogetti... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 20).
  ISBN 9788825500820 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sardegna <Regno> - 1814-1848 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Taricco, Bruno
   Bogetti, Claudio
   Gautier di Confiengo, Edoardo
945.1083
BNI 2018-5419

Riccarand, Elio.
Chanoux : mito e realtà : e altri cinque saggi : lente di ingrandimento su sei movimenti e
personalità della storia valdostana / Elio Riccarand. Saint-Christophe : Musumeci, 2017.
   173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870329513 :  € 13,90.
Soggetti:
   Chanoux, Émile
945.11091092
BNI 2018-5420

Grimaldi, Renato.
Comunità di collina: un sistema di sistemi / Renato Grimaldi. Milano : Angeli, 2017.
   267 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 34).
  ISBN 9788891760654 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cossano Belbo - Sec. 19.-20. - Storia sociale
945.133
BNI 2018-5421

Pia, Claudio Ezio.
Posse civitatis : Asti e il suo territorio tra 11. e 13. secolo / Ezio Claudio Pia ; prefazione di Gian
Giacomo Fissore. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   IX, 107 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 157).
  ISBN 9788862748360 :  € 15,00.
Soggetti:
   Asti <territorio> - Sec. 11.-13.
945.1503
BNI 2018-5422

Ronco, Simonetta <1963->.
Antonia : storia di una musa / Simonetta Ronco. Sanremo : Leucotea, 2018.
   98 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918014 :  € 12,90.
Soggetti:
   Costa Galera, Antonia
945.1821082092
BNI 2018-5423



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.391 STORIA. UDINE (PROV.)

945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

Venezia quasi un'altra Bisanzio : studi in onore dell'Istituto ellenico di studi bizantini e post-
bizantini di Venezia e dei suoi direttori / a cura di Giorgio Fedalto e Renato D'Antiga. Venezia :
Marcianum Press, 2018.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Il calamo ; 5).
  ISBN 9788865126004 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [della] Civiltà bizantina - Venezia
   Greci - Venezia - Storia
Altro autore:   
   Fedalto, Giorgio
   D'Antiga, Renato
   Istituto ellenico di studi bizantini e post-bizantini di Venezia
945.311
BNI 2018-5424

Bevilacqua, Abbondio.
Abbondio Bevilacqua giornalista irriverente : società, politica, economia e sport in Friuli / a cura
di Mario Turello ; prefazione di Omar Monestier ; introduzione di Tommaso Cerno ; nota di Mario
Turello. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   155 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 377).
  ISBN 9788845616198 :  € 18,00.
Soggetti:
   Friuli - 1980-2014 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Turello, Mario
945.390928
BNI 2018-5425

Bianco, Furio.
1511 : la crudel zobia grassa : rivolte contadine e faide nobiliari in Friuli tra '400 e '500 / Furio
Bianco. Nuova ed. Gorizia : LEG, 2018.
   205 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Confine orientale ; 7).
  ISBN 9788861024557 :  € 11,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Sommosse - Udine <territorio> - 1511
945.39106
BNI 2018-5426

Patuelli, Maria Paola.
Polvere e perle : donne in un interno familiare del Novecento / Maria Paola Patuelli. Bologna :
Pendragon, 2018.
   351 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989586 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bazzocchi, Silvia - Biografie
945.471091092
BNI 2018-5427

Parks, Tim.
La fortuna dei Medici : finanza, teologia e arte nella Firenze del Quattrocento / Tim Parks ;
traduzione di Silvia Artoni. [Milano] : Bompiani, 2018.
   234 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 586).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Medici money. 
  ISBN 9788845296017 :  € 11,00.
Soggetti:
   Medici <casa>
Altro autore:   
   Artoni, Silvia



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.54 STORIA. MASSA-CARRARA (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

Altro titolo:
   Medici money.
945.50542
BNI 2018-5428

Una capitale europea: società, cultura, urbanistica nella Firenze post-unitaria : atti delle
giornate di studio per i 150 anni di Firenze capitale, Archivio di Stato di Firenze, febbraio-
maggio 2015 / a cura di Piero Marchi e Laura Lucchesi. Firenze : Consiglio regionale della
Toscana, 2018.
   625 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 157).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617063.
Soggetti:
   Firenze - 1865-1871
Altro autore:   
   Lucchesi, Laura
   Marchi, Piero
945.5110842
BNI 2018-5429
Censini, Gian Franco.
Firenze lungo i sentieri dell'immaginario / Gian Franco Censini ; presentazione di Mauro Lena.
Canterano : Aracne, 2017.
   312 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788825504194 :  € 22,00.
Soggetti:
   Firenze - Storia urbana
945.511
BNI 2018-5430
La comunità svizzera a Firenze : ieri e oggi / a cura di David Tarallo. Firenze : Nerbini ; Circolo
svizzero Firenze, 2017.
   96 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788864342627 (Nerbini) :  € 12,00.
Soggetti:
   Svizzeri - Firenze <territorio> - Storia
Altro autore:   
   Tarallo, David
945.5100435
BNI 2018-5431

Lotti, Laura.
I castelli dei Malaspina in Lunigiana dal Medioevo al Settecento : le dame, i cavalieri, le violenze
/ Laura Lotti. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   98 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788889365977.
Soggetti:
   Malaspina <famiglia> - Lunigiana - Sec. 12.-18.
945.54
BNI 2018-5432

Mazzoni, Vieri.
San Miniato al Tedesco : una terra toscana nell'età dei comuni (secoli 13.-14.) / Vieri Mazzoni.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   278 p. ; 24 cm.  (Storia).   (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 29).
  ISBN 9788869952234 :  € 25,00.
Soggetti:
   San Miniato - Sec. 13.-14. - Storia
945.5536053
BNI 2018-5433



945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.677 STORIA. PESARO-URBINO (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

Giorgio Falco tra Roma e Torino, Velletri, 12 ottobre 2016 . Velletri e la Marittima al tempo del
Giubileo, Velletri, 10 novembre 2016 : due Convegni veliterni. [Velletri] : Centro studi Antonio
Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017.
   398 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni / Centro studi Antonio Mancinelli ; 7).
   Atti dei convegni. 
  ISBN 9788899846138 (Tored) :  € 40,00.
Soggetti:
   Velletri <territorio> - Storia - Atti di congressi
   Falco, Giorgio <1888-1966> - Atti di congressi
945.6394
BNI 2018-5434

La signoria dei Malatesti di Pesaro : nuove acquisizioni documentarie (secoli 13.-15.) / [a cura
di] Anna Falcioni. Milano : Angeli, 2018.
   322 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 213).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788891750273 :  € 39,00.
Soggetti:
   Malatesta <famiglia> - Pesaro - Sec.13.-15. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Falcioni, Anna
945.6771043
BNI 2018-5435

De_Martino, Giulio.
Borbonici e antiborbonici : dal regno di Napoli e di Sicilia all'Italia unita / Giulio De Martino.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   318 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 432).
  ISBN 9788857542218 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - 1834-1860
   Borbone di Napoli <casa> - 1834-1860
945.70833
BNI 2018-5436
Gallo, Francesca Fausta.
La congiura di Macchia : cultura e conflitto politico a Napoli nel primo Settecento / Francesca
Fausta Gallo. Roma : Viella, 2018.
   425 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 275).
  ISBN 9788867289486 :  € 39,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - 1701
945.7073
BNI 2018-5437

Lee, Laurie.
Un momento di guerra / Laurie Lee ; traduzione di Fabrizio Ascari. Milano : Adelphi, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 329).
   Titolo uniforme: A moment of war. 
  ISBN 9788845932588 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Memorie
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   A moment of war
946.081092
BNI 2018-5438
Schmid, Sandro.
Antifascisti trentini nella guerra di Spagna / Sandro Schmid. Rovereto : Osiride, 2018.



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.5 STORIA. GRECIA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

   414 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie partigiane ; 3).
  ISBN 9788874982868 :  € 23,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti trentini - 1936-1939 - Storia
946.081
BNI 2018-5439

Giannotti, Andrea <1987->.
Tra partito e KGB : per una ricostruzione del ruolo di Jurij Andropov nella politica sovietica /
Andrea Giannotti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 278 p. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: MGIMO Universitet. 
  ISBN 9788892114999 :  € 30,00.
Soggetti:
   Andropov, Jurij Vladimirovič
947.0854092
BNI 2018-5440
Sfumature di rosso : la rivoluzione russa nella politica italiana del Novecento / a cura di Marco
Di Maggio. Torino : aAccademia University Press : Historia magistra, 2017.
   XVIII, 328 p. ; 21 cm.  (BHM : La biblioteca di Historia magistra, ISSN 24215333 ; 4).
  ISBN 9788899982294 (aAccademia University Press) :  € 24,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Fortuna - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Di_Maggio, Marco
947.084
BNI 2018-5441

Breccia, Gastone <1962->.
Lo scudo di Cristo : le guerre dell'impero romano d'Oriente (4.-9. secolo) / Gastone Breccia. Bari
; Roma : Laterza, 2018.
   V, 419 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 851).
  ISBN 9788858132203 :  € 13,00.
Soggetti:
   Impero d'Oriente - Sec. 4.-9. - Storia
949.5013
BNI 2018-5442
Delli Quadri, Rosa Maria.
Il Mediterraneo delle Costituzioni : dalla Repubblica delle Sette Isole Unite agli Stati Uniti delle
Isole Ionie : 1800-1817 / Maria Rosa Delli Quadri ; presentazione di Lucien Bély. Milano : Angeli,
2017.
   219 p. ; 23 cm.  (Storia ; 457).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788891762191 :  € 29,00.
Soggetti:
   Organizzazioni istituzionali - Ionie <isole> - 1800-1817
949.55
BNI 2018-5443

Becherelli, Alberto.
Il regno dei Serbi Croati e Sloveni nell'Europa di Versailles (1918-1921) / Alberto Becherelli ;
prefazione di Alessandro Vagnini. Ariccia : Aracne, 2017.
   241 p. ; 21 cm.  (Nazionalismi, storia internazionale e geopolitica ; 6).
  ISBN 9788825501124 :  € 13,00.
Soggetti:
   Penisola Balcanica - 1918-1921 - Storia
949.7021
BNI 2018-5444



956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

958.1 STORIA. AFGANISTAN

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

Han Yuhai.
Mao Zedong : dalla nascita alla grande rivoluzione / Han Yuhai ; traduzione di Sabrina
Ardizzone. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232787 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mao, Tse-tung
Altro autore:   
   Ardizzone, Sabrina
951.05092
BNI 2018-5445

Del_Grande, Gabriele.
Dawla : la storia dello Stato islamico raccontata dai suoi disertori / Gabriele Del Grande. Milano :
Mondadori, 2018.
   605 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687412 :  € 19,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
956.054
BNI 2018-5446

Locatelli, Claudio.
Nessuna resa : storia del combattente italiano che ha liberato Raqqa dall'ISIS / Claudio Locatelli
; con Alberto Marzocchi. Milano : Piemme, 2018.
   239 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856665444 :  € 17,50.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2017 - Partecipazione [di] Volontari italiani - Raqqah - 2017 - Memorie
Altro autore:   
   Marzocchi, Alberto <1990->
956.910423092
BNI 2018-5447

Romesha, Clinton.
Red Palatoon : un'epopea militare / Clinton Romesha. Milano : Mondadori, 2018.
   408 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Red Platoon. Traduzione di Gianni Pannofino. Nome dell'autore nel risvolto di sopraccoperta:
Clinton L. Romesha. 
  ISBN 9788804688198 :  € 22,00.
Soggetti:
   Battaglie - Afghanistan - 2009 - Memorie
Altro titolo:
   Red Platoon
958.1047092
BNI 2018-5448

Carcangiu, Bianca Maria.
Il territorio conteso : l'Ogaden etiopico e i Somali Ogaadeen / Bianca Maria Carcangiu.
Canterano : Aracne, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Africa ; 7).
  ISBN 9788825503333 :  € 13,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Zone di frontiera - Etiopia [e] Somalia - Sec. 20.
963.05
BNI 2018-5449



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Che Guevara : cinquant'anni dopo / progetto editoriale Bruno Manfellotto ; a cura di Wlodek
Goldkorn e Gigi Riva. Roma : L'espresso, 2017.
   287 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788883719486 :  € 12,90.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto
Altro autore:   
   Goldkorn, Wlodek
   Manfellotto, Bruno
   Riva, Gigi
972.91064092
BNI 2018-5450
Kurlansky, Mark.
L'Avana : un delirio subtropicale / Mark Kurlansky ; traduzione di Francesco Peri. [Milano] : Saggi
Bompiani, 2018.
   279 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Havana. 
  ISBN 9788845295232 :  € 19,00.
Soggetti:
   L'Avana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   Havana
972.912306
BNI 2018-5451

Colombo, Furio.
Trump power : [dalla nuova frontiera di JFK al muro di Donald : che cosa è successo all'America]
/ Furio Colombo. Roma : Il fatto quotidiano, 2017.
   136 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784140 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
973.933092
BNI 2018-5452
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